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Please read this manual first!
Dear Customer,

Thank you for preferring this Beko product. We hope that you get the best results from your product
which has been manufactured with high quality and state-of-the-art technology. Therefore, please read
this user manual and all other accompanying documents carefully before using the product and keep
it as a reference for future use. If you handover the product to someone else, give the user manual as
well. Follow all warnings and information in the user manual.

Meanings of the symbols
Following symbols are used in the various sections of this manual:

Important information and useful hints about usage.

WARNING: Warnings against dangerous situations con-
cerning the security of life and property.

WARNING: Warning for hot surfaces.

WARNING: Do not immerse the appliance, power cord or
power plug in water or in other liquids.

Gl X BB A

WARNING: Risk of burning and scalding due to steam.

=

WARNING: Risk of burning and scalding due to steam.

&




1 Important safety and environmental

instructions

This section contains safety in-
structions that will help protect
from risk of personal injury or
material damage.

Failure to follow these instructions
invalidates the granted warranty.

1.1 General safety

Please pay attention to the

cleaning and maintenance for

the product in following instruc-

tion

« This appliance complies with
the international standards.

« This appliance is intended to be
used in household and similar
applications such as:

— Staff kitchen areas in shops,
offices and other working en-
vironments;

— Farm houses

— By clients in hotels, and other
residential type environ-
ments;

— Bed and Breakfast type envi-
ronments.

« The appliance is not suitable for
outdoor use.

« This appliance can be used the
children who are at the age of 8
and above and by people who
have limited physical, sensory
or mental capacity or who do
not have knowledge and expe-
rience, provided that they are
supervised or they understand
the instructions with regard to
safe use of the product and po-
tential dangers. Children should
not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance
procedures should not be per-
formed by children unless they
are supervised by an older per-
son.

« When the appliance is in use or
left to cool down, keep the ap-
pliance and power cable out of
reach of children under 8 years
old.

« Do not leave the appliance un-
attended while it is plugged in.
« Unplug the appliance before
filling the water reservoir with

water.

« Do not open the water refill hole
during usage.
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1 Important safety and environmental

instructions

« The iron must be used and
rested on a flat, stable surface.

« When placing the iron on its
stand, ensure that the surface
on which the stand is placed is
stable.

« Keep your device in a vertical
position or place on the iron
dock when you are not using or
having a pause during ironing.

« If the appliance is dropped or
leaks water or has other failures,
contact the authorised service.
Do not use the appliance until it
is repaired.

« Only use the original parts or
parts recommended by the
manufacturer.

« Before you start calc cleaning,-
make sure the calc box on the
backside of the steam iron sta-
tion is empty.

« Do not dismantle the appliance.

« Your mains power supply should
comply with the information
supplied on the rating plate of
the appliance.

« The mains supply of the appli-
ance should be secured with a
16 A fuse minimum.

«Use the appliance with a
grounded outlet.

« Do not use the appliance with
an extension cable.

« Do not pull the power cable
when unplugging the appliance.

« If the power cable is damaged,
it should be repaired or replaced
by the dealer, service center, or
a specialised and authorised
service with similar qualifica-
tions.

« Unplug the appliance before
cleaning.

« Do not wrap the cable around
the appliance.

« Do not touch the appliance or
its plug with damp or wet hands
when the appliance is plugged
in.

« The soleplate and the steam
station surface may get over-
heated. Contact with hot sur-
faces may cause burns.

Steam Generator / User Manual
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1 Important safety and environmental

instructions

« Do not use the appliance in or
near the areas where combus-
tible or inflammable places and
materials exist.

« If you keep the packaging mate-
rials, store them out of the reach
of children.

« Do not remove calc box from
its place during the transfer of
water to the container or until
you hear an audible warning.

« The filling, or decalcifying, or
rinsing, or inspection apertures
that are under pressure, shall
not be opened during use.

1.2 Compliance with WEEE
Directive and Disposing of the
Waste Product

This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EU). This product bears a classification

symbol for waste electrical and electronic equip-
ment (WEEE).

ﬁ This symbol indicates that this product

shall not be disposed with other
I

household wastes at the end of its ser-
vice life. Used device must be returned
to offical collection point for recycling
of electrical and electronic devices. To find these
collection systems please contact to your local au-
thorities or retailer where the product was pu-
chased. Each household performs important role
in recovering and recycling of old appliance.
Appropriate disposal of used appliance helps pre-

vent potential negative consequences for the envi-
ronment and human health.

1.3 Compliance
Directive

The product you have purchased complies with EU
RoHS Directive (2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials specified in the
Directive.

with  RoHS

1.4 Package information

@y, |Packaging materials of the product are
".‘ manufactured from recyclable materials
in accordance with our National
Environment Regulations. Do not dispose of the
packaging materials together with the domestic or
other wastes. Take them to the packaging material
collection points designated by the local authori-
ties.
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2 Your steam generator

2.1 Overview
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2 Your steam generator

Controls and parts
LED Display

Automatic steam button
Level adjustment button
Steam trigger

Calc cleaning button
On/Off switch

Calc box lid

Calc box

9. Steam cable clip

10. Iron dock

11. Detachable water tank
12. Water filling hole

13. Tank detach handle

14. Carrying lock unlock button
15. Carrying lock

© NSOk~

16. Soleplate

17. Steam release hole

18. LED light

2.2 Technical data
Power source 220-240V~ 50-60Hz
Power consumption 2520-3000 W
Steam pressure 8 bar
Continuous steam amount (up to g/min) | 165 g/min
Intense steam (up to g) 600 g*

*Measured by pulling and releasing the steam trigger (4) in

[i] 3 second intervals for 30 minute usage, in maximum heat
level and turbo steam mode. Iron mode was switched to
turbo steam mode in every 12th minute. (see 3.11)

The rights to make technical and design changes
are reserved.
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2 Your steam generator

LED display and buttons

LED Display Symbols Descriptions

)

/ \ Temperature settings

ﬁ Steam

Turbo steam mode

SMART ¢ SMART © | Smart-Hygiene mode
2 O O

Automatic steam sensor indicator

Auto-Off indicator

Buttons

Level adjustment button Each time you press on level adjustment but-
ton (3), you can switch between iron setting
turbo 3" modes “Smart-Hygiene, Temperature 1, Tem-
perature 2, Temperature 3, and Max”. Press-
ing and holding the button for 3 seconds will

activate Turbo steam mode

Automatic steam sensor button Use it to activate and disable automatic steam
Sensor.

To activate, press automatic steam sensor
button (2). Steam sensor indicator will be dis-
played on the LED display.

To disable, press automatic steam sensor
button (2). Steam sensor indicator on the LED
display will fade.

O
+ .
@ Water tank empty indicator
Y
\

1
i

Calc cleaning button Calc® You can perform descaling with this button.
BOX
On/Off switch You can turn on/off your appliance with this
switch.

Steam Generator / User Manual 9/EN



3 Operation

3.1 Intended use
The appliance is intended for home use and ironing only, it is not suitable for professional use.

3.2 First operation

Remove the protecting film on the LED display (1). On initial operation, fill the water tank (11) and gen-
erate steam for 10-15 minutes to remove any production residue (see. 3.4).

There may be a light odour on the initial use of the appliance. This will return to normal
after a few uses.

3.3 Ironing tips

e The appliance will heat up in short; use low temperature settings when ironing synthetic, silk or similar
fabrics.

e Reverse iron flammable fabrics (silk, etc.) or use the appliance in “Smart+Hygiene” mode.
e \When ironing fabrics like velvet, use little pressure and iron in one direction.

e |n coloured silk fabrics, steaming may cause stains. Do not use steam.

e 100% pure wool fabrics may be ironed using steam.

e |roning woolen clothes may cause flaming. Iron on the reverse side.

WARNING: Do not contact metal parts like zippers, pins or
buttons with the iron. This will damage the iron’s soleplate.
3.4 Filling the water tank

WARNINGS:

e|f you are going to fill water while the water tank is still
A on the steam generator, make sure the appliance is un-
plugged.
eDo not put perfume, vinegar, soda, descaling agents,
ironing aids and other chemicals into the water tank.

o Water tank empty “©™ sign will illuminate when the tank is empty. Appliance will not
produce steam when the steam trigger is pulled.

* Your appliance is designed for using tap water. If the tap water in your region is ex-
tremely calcareous, use the tap water mixed with drinking water.

10/EN Steam Generator / User Manual



3 Operation

Remove the water tank (11) by  Fill the water tank (11) up to  Place back the water tank (11).
holding it from the tank detach-  Max line. Make sure the water tank is
ing handle (13) and pulling. properly seated.

3.5 Carrying lock locking/unlocking

This function is designed to allow easy carriage of iron with the dock.

J

To detach the iron from the  The lock will be unlocked and  To lock the iron to the dock,
dock, push on the carrying lock  you will be able to lift the iron  push on the carrying lock (15).
unlock button (14). from the dock.

3.6 Temperature setting

You can safely iron every fabric type that can withstand ironing, using “Smart-Hygiene”
mode. You can perform steam ironing by using the steam trigger (4) at this stage.

WARNINGS:

é ¢You can perform steam ironing in every temperature set-
ting except “«” Pull the steam trigger (4) for steam ironing.

e For ironing, follow the ironing instructions on the fabric label.

Steam Generator / User Manual 11 /EN



3 Operation

Type of Fabric Settings Steam Setting
Synthetic ° No Steam

Silk goods oo Steam/Turbo Steam
Cotton ooe Steam/Turbo Steam
Linens-Jeans Max Steam/Turbo Steam

The appliance starts on the “Smart-Hygiene” mode. This level provides a safe temperature and steam
amount for every fabric that are suitable for ironing.

A

SMART &

Plug in the power cord and

press the on/off switch.

— The light on the on/off but-
ton will illuminate and you will

hear a beep sound.

3.7 Dry ironing

LED display (1) will blink until
the appliance is ready.
— LED display (1) will remain
on when ready, and you will
hear a beep sound.

You can set the fabric-appropri-
ate temperature using the level
adjustment button (3) and start
ironing.

e Unless you pull the steam trigger (4) or push on the automatic steam sensor button (2),
m your appliance will not generate steam.

e Pulling the steam trigger (4) will not generate steam when the temperature setting is
in “” mode.

3.8 Steam ironing

e Pull the steam trigger (4) for steam ironing. If you keep pulling the steam trigger (4)
continuously for 1 minute, the appliance will stop generating steam.

m e Pump operation may cause noise during water intake, this is normal.

e To activate automatic steam generation function, you can push on the automatic steam
button (2).

e Automatic steam may only be activated when the iron is moving horizontally.
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3 Operation

You can use level adjustment button (3) to adjust temperature setting. (see 3.6).

B

Set the fabric-appropriate tem-  LED display (1) will blink until ~ LED display (1) will remain on

perature and steam using the  the appliance is ready. when ready, and you will hear a
level adjustment button (3). beep sound indicating that your
(See 3.6) appliance is ready for ironing.

WARNINGS:

eYour selection shall comply with the type of the cloth to
be ironed.

e Blinking temperature setting symbols on the LED display
(1) indicates that the soleplate is being prepared to reach
the selected temperature. Constant illuminating setting
symbols on the LED display (1) indicates that the sole-
plate has reached the set temperature.

When the appliance is ready for ironing, move the iron horizontally on the cloth to be ironed
and press the steam trigger (4). As long as you pull the steam trigger, your appliance will
provide steam through the soleplate (16).

WARNINGS:
e Never direct the steam at people or animals.
e Never touch the hot soleplate (16).

Steam Generator / User Manual 13/EN



3 Operation

3.9 Automatic steam function

Steam sensor detects your irons motion and provides right amount of steam without using the steam
trigger (4) according to the mode you selected.

Set the fabric-appropriate tem-
perature and steam using the
level adjustment button (3).
(See 3.6)

Vs

Push the automatic steam but-
ton (2) to activate automatic
steam function.

— Sensor will be activated and
the LED display will display
=

— At the same time, led light
(18) in front of the iron will il-
luminate.

Push the automatic steam but-
ton (2) to disable automatic
steam function.

— Sensor will be disabled and
the “£2” on the LED display
will fade.

— Led light (18) will disappear.

activated.

(@)

Led light in front of the iron will only illuminate when the automatic steam function is

3.10 Intense steam

Pulling and releasing the steam trigger (4) once will provide intense steam.

(i

e Repeatedly pulling the steam trigger (4) may decrease intense steam’s effect.

e |ntense steam’s effect may decrease after using continuous steam by pulling and hold-
ing the steam trigger (4) or using the automatic steam function.

<'> WARNING: Never direct the steam at people or animals.
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3 Operation

3.11 Turbo mode

e Use the turbo steam feature when you want more steam and for quick ironing perfor-

(i

mance on thicker clothes.

e After 12 minutes of operation on turbo steam level, the appliance automatically disables
turbo steam function.

e You may use the turbo steam function in every mode except “e.

Push the level adjustment but-
ton (3) and hold for 3 seconds.
— Turbo steam symbol “4%” will

appear on the display.

3.12 Vertical steam

LED display (1) will blink until

the appliance is ready.

— LED display (1) will remain
on when ready, and you will
hear a beep sound indicating
that your appliance is ready
for ironing.

To exit turbo steam mode, push
the level adjustment button (3).
—Turbo steam symbol “/&”

will disappear from the dis-
play.

You can use the steam feature also while the iron is in vertical position (see 3.8). Using the vertical
steam function, you can iron your curtains or hanged clothes. Keep the appliance 15-30 cm away from

clothing and curtains.

m You may also use the turbo steam feature (see 3.11).

1. Push the on/off button (6) and hold for 3 seconds when you complete ironing.
— Lights on the LED display (1) will fade.
2.Unplug the appliance and let it cool.

Steam Generator / User Manual
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3 Operation

3.13 Automatic shut off

Iron will automatically turn off if

it does not move horizontally for

30 seconds or any buttons are

pressed.

— Auto shut off “()” indicator
will continuously illuminate on
the LED display (1).

Iron will automatically turn off if

it does not move vertically for

8 minutes or any buttons are

pressed.

— Auto shut off “()” indicator
will - continuously illuminate
on the LED display (1).

Auto shut off “)” indicator will
turn off after you move the iron
or push any button. LED dis-
play (1) will blink until the iron
is ready again.

— LED display (1) will remain
on when ready, and you will
hear a beep sound indicating
that your appliance is ready
for ironing.

(i

[t may take about 60 seconds for the soleplate (16) temperature to reach its previous level.

A\

WARNING: The appliance will turn off automatically if no
buttons are pushed or the appliance is not moved in 10
minutes. On/Off switch (6) will start blinking. Press the on/
off button (6) to re-operate the appliance.

16 /EN
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4 Cleaning and maintenance

4.1 Calc cleaning

(i

e You may start calc cleaning operation when the calc cleaning button (5) “85" is it by
pushing on the button.

e Before starting calc cleaning, make sure that the calc box (8) is empty.

e \When the calc cleaning time is reached, the calc cleaning button (5) will remain lit for 20
seconds and a “beep” sound will be heard on intervals. If you do not start calc cleaning,
the calc cleaning button (5) will turn off and the cleaning will start automatically next
time you start ironing.

e |f the appliance is unplugged or power outage occurs during calc cleaning, the operation
will continue on the next time the appliance starts.

e Fach time you turn on the appliance, the calc cleaning button (5) will illuminate for 10
seconds if the tank is available for cleaning. If you push on the calc cleaning button (5)
within this period, cleaning operation will begin. If you do not push, the calc cleaning
button (5) will turn off and the appliance will continue regular operation.

You will hear a “beep” sound if the calc box (8) is filled with water during cleaning. First,
empty the calc box (8) and then replace properly.

“%

WARNING: During calc cleaning, do not reach for the
steam release hole (17) that is located on the calc box (8).
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4 Cleaning and maintenance

Calc™,

When the “Box

sign is lit, you may start your irons calc cleaning operation.

J

The calc cleaning button “s8¢”
(5) will remain lit for 20 seconds
and alerts with a “beep” sound.
This indicates the time for calc
cleaning.

To empty the calc box (8), open

the lid (7) and empty. Then,

make sure the calc box (8) is

properly seated.

— Iron will be ready for ironing in
a few minutes.

Push the calc cleaning button

).

— A beep sound will be heard
and calc cleaning will start.

— During operation, calc clean-
ing button “Sa5™ (5) will blink.

— Do not reach for the steam
relief hole (17) while the op-
eration continues.

Once the calc cleaning is com-
pleted, the calc cleaning but-
ton “88¢” (5) will turn off and a
long “beep” sound alert will be
heard.

18 /EN
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4 Cleaning and maintenance

WARNINGS:
e During calc cleaning operation (before the beep alert) do
not remove the calc box (8) from its place.

e |f you remove the calc box (8) from its place during calc
cleaning, the operation will stop and an audible warning
will be given. There may be water leakage at this point.
When the calc box (8) is placed back into its place, calc
cleaning will continue.

e |f the calc box is (8) pulled during ironing, a long “beep”
alert will be heard and calc cleaning button (5) will start
blinking.

Do not turn off or unplug your appliance before the “s&™”
light is completely turned off.

4.2 Cleaning

WARNINGS:

¢ Do not immerse the iron dock (10) in water or other lig-
uids. Never put vinegar, descaler, soda, perfume or other
ironing aids into the appliance.

*Do not use benzene, solvents, abrasive cleaners or hard
brushes to clean the appliance.

¢ Do not wash your appliance under running water or im-
merse it in water or other liquids.

¢ Do not use abrasive cleaning agents to clean the base-
plate (16).
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4 Cleaning and maintenance

Turn off and unplug the appli-  Wait for the appliance to com-  Use a damp cloth to clean the

ance before cleaning. pletely cool down. Drain the outer part of the appliance.
remaining water from the wa- ~ Then wait for it to dry com-
ter tank (11). pletely. Wipe the sediments and

residues on the soleplate (16)
with a lightly dampened cloth.

4.3 Carrying lock and cable rewinding
This function is designed to allow easy carriage of iron with the dock.

Place the iron on the dock (10)  Pull the steam cable clip (9)
and push on the carrying lock  and place the cable.
(15) to lock the iron.

[i] You may carry the appliance by holding it from the handle.
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4 Cleaning and maintenance

4.4 Storage

e |f you do not intend to use the steam generator
for a long time, store it carefully.

e Unplug the appliance and wait for it to cool down
before storing.

e Drain the water tank (11).

e | ock the handling lock (10) of the appliance (see
4.3).

e Store the appliance in a cool and dry environ-
ment.

e Ensure that the appliance is kept out of reach
of children.

4.5 Transport and shipping

e During transport and shipping, carry the appli-
ance with its original packaging. The packag-
ing of the appliance will protect the appliance
against physical damage.

e Do not place heavy objects on the appliance or
the package. The appliance may get damaged.

e |f the appliance is dropped, the appliance may
not operate or permanent damage may occur.

Steam Generator / User Manual
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5 Troubleshooting

Problem

Possible cause

Solution

The base does not heat (16) al-
though the appliance is plugged.

There may be a problem with
the connection.

Check the plug and the power
cord of the appliance

Press the on/off button (6).

Contact the authorized service if
the appliance does not operate
although the appliance is plugged
and you have pressed the on/off
(6) button.

The appliance does not produce
steam.

The amount of water in the
water tank (11) may be insuf-
ficient.

Fill water into the water tank up to
the MAX line (see 3.4).

Check if the water reservoir
(11) is installed in its housing.

The appliance does not provide
steam if the temperature is set to
“e” position. Adjust the temper-
ature setting as “Smart-Hygiene
mode, ee, eee or MAX” (see 3.6).

Water drips onto the fabric.

Water may come out when
you press the steam trig-
ger (4) before the appliance
reaches the set temperature.

The appliance is ready for iron-
ing the adjusted temperature is
shown on the LED display (1).

Sediments and residues fall of
from the base (16) while ironing.

Such sediments may occur if
the water you use in your ap-
pliance is too calcareous.

Fill the water reservoir of the ap-
pliance by mixing the tap water
and drinking water for your next
ironing operations.

There are stains on the base (16).

Wet clothes are ironed / scale
stains have occurred on the
base (16).

Wipe the sediments and residues
with a lightly dampened cloth af-
ter the appliance is cooled down
adequately.

The on/off button (6) of the appli-
ance blinks.

The appliance may have
switched to automatic power
off mode.

Press the on/off button
(see 3.12).

(7)

Calc cleaning button $3% (5) is
blinking.

It is time for calc cleaning.

Perform the calc cleaning opera-
tion (see 4.1).

Icons on the LED display (1) are
not clear.

The protecting film on the LED
display (1) may be still on.

Remove the protecting film on the
LED display (1).
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Veuillez d’abord lire ce manuel d’utilisation !
Chere cliente, cher client,

Nous vous

remercions d’avoir choisi ce produit produit Beko. Nous espérons que ce produit vous apport-

era entiere satisfaction. Tous nos produits sont fabriqués dans une usine moderne et ont fait I'objet d’un
contréle de qualité minutieux. A cet effet, veuillez lire en intégralité le présent manuel avant d’utiliser cet
appareil, et conservez-le soigneusement pour une utilisation ultérieure. Si vous cédez ce produit a une
tierce personne, n’oubliez pas de lui fournir le manuel d’utilisation également. Veillez a bien respecter
les consignes et les instructions figurants dans le manuel d’utilisation.

Signification des pictogrammes
Vous trouverez les symboles suivants dans ce manuel d’utilisation :

(i

Informations importantes et conseils utiles concernant I'utilisation de I'appareil.

AVERTISSEMENT: Avertissements relatifs aux situations
dangereuses en matiére de securité des biens et des per-
SONnes.

AVERTISSEMENT: Avertissement en cas de contact avec
une surface brdlante.

AVERTISSEMENT: N'immergez pas I'appareil, le cable
d’alimentation ou la fiche d’alimentation électrique dans
de I'eau ou tout autre liquide.

AVERTISSEMENT: Risque de brilure et d’ébouillantage
dus a la vapeur

AVERTISSEMENT: Risque de brilure et d’ébouillantage
dus a la vapeur

" oela i B B

FR
Cet appareil

FR
et ses accessoires s s
@ [—]
se recyclent ) ELEMENTS BAC
N i DE ‘
Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr & PAPIER TRI

Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

ADEPOSER A DEPOSER
EN MAGASIN  EN DECHETERIE




1 Instructions importantes en matiere de
securité et d’environnement

Cette section contient des consi-
gnes de sécurité qui permettent
de se prémunir contre les risques
de blessures corporelles ou de
dégats matériels.

Le non-respect de ces consignes
annule la garantie.

1.1 Consignes générales de
sécurité

Veuillez préter attention au net-
toyage et a I'entretien du produit
dans les instructions suivantes.

« Cet appareil est congu selon les
normes internationales de sécu-
rité.

« Cet appareil est congu pour un
usage domestique et des utili-
sations similaires comme :

- dans les coins cuisine du per-
sonnel dans les magasins,
bureaux, et autres environ-
nements de travail ;

— les fermes

— Par les clients des hotels et
autres types d’environne-
ments résidentiels ;

— et dans les chambres d’hote.

« I ne convient pas a une utilisa-
tion industrielle.

« Cet appareil peut étre utilisé par
des enfants ages d’au moins 8
ans et par des personnes ayant
des capacités physiques, sen-
sorielles ou mentales réduites
ou dénuées d’expérience ou
de connaissance, s’ils (si elles)
sont correctement surveillé(es)
ou si des instructions relatives a
I'utilisation de I'appareil en toute
sécurité leur ont eté donnees et
si les risques encourus ont été
appréhendés. Les enfants ne
doivent pas jouer avec I'appa-
reil. Le nettoyage et I'entretien
par I'usager ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans
surveillance.

« Les travaux d’entretien et de
nettoyage ne doivent pas étre
effectués par des enfants a
moins qu’ils soient surveillés
par un adulte.

« Ne laissez pas I'appareil sans

surveillance quand il est bran-
che.

24 /FR
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1 Instructions importantes en matiere de
securité et d’environnement

« Débranchez I'appareil avant de
remplir le réservoir d’eau.

« N'ouvrez pas le réservoir d’eau
pendant que vous utilisez I'ap-
pareil.

« Le fer doit étre utilisé et repose
sur une surface plane et stable.

« Lorsque vous placez le fer sur
SoN support, assurez-vous que la
surface sur laquelle le support est
pOSeE est stable.

« Rangez votre appareil a la ver-
ticale ou placez-le sur une cale
en fer lorsque vous ne ['utilisez
pas ou lorsque vous faites une
pause pendant le repassage.

o Laissez I'appareil en perma-
nence sur sa semelle lorsque
vous ne |'utilisez pas ou lorsque
Vous vous reposez lors du re-
passage.

« Avant de commencer le net-
toyage des dépdts calcaires,
assurez-vous que le réservoir
de calcaire situé a I'arriere du
support de fer a vapeur est vide.

« Si 'appareil tombe, a une fuite
d’eau, présente un cable d'ali-
mentation endommagé ou
d’autres défauts, contactez un
service agréé. N'utilisez pas I'ap-
pareil avant qu’il ne soit répare.

« Lorsque vous utilisez I'appareil
ou lorsque vous le laissez refroi-
dir, tenez-le ainsi que son cable
d’alimentation hors de la portée
des enfants de moins de 8 ans.

« appareil n’est pas congu pour
étre utilisé a 'extérieur.

« Utilisez uniquement des pieces
d’origine ou des pieces recom-
mandées par le fabricant.

« Utilisez I"appareil uniquement
lorsqu’il est relié au fer a vapeur.

« N'essayez pas de démonter
I"appareil.

« AsSurez-vous que votre source
d’alimentation électrique est
conforme aux informations spe-
cifiées sur la plaque signalé-
tique de votre appareil.

« 'alimentation secteur de I'ap-
pareil doit étre sécurisée avec
un fusible d’au moins 16 A.
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1 Instructions importantes en matiere de
securité et d’environnement

« Utilisez I'appareil uniquement
avec une prise de terre.

« N'utilisez pas I'appareil avec
une rallonge.

« Ne tirez pas le cable d’alimen-
tation de I'appareil pour le de-
brancher.

« Si le cable d’alimentation est
endommage, il doit étre rem-
placé ou réparé par le reven-
deur, son service apres-vente
Ou par une personne agreee de
qualification semblable.

« Veillez a toujours débrancher
I"appareil avant de le nettoyer.

« Evitez d’enrouler le cable d’ali-
mentation autour de I'appareil.

« Evitez de toucher I'appareil ou
sa prise avec des mains hu-
mides ou mouillées lorsqu’il est
branche.

«La semelle de votre appa-
reil pourrait surchauffer. Tout
contact avec les surfaces
chaudes peut entrainer des bri-
lures.

« N'utilisez jamais I'appareil a
proximité de matériaux com-
bustibles ou dans des endroits
ou ils sont stockeés.

« Assurez-vous que I'appareil est
froid avant d’ouvrir le couvercle
de retrait de chaux. Aprées avoir
utilisé I’appareil, vous devez pa-
tienter environ 2 heures avant
d’ouvrir le couvercle.

« Si vous choisissez de conserver
les matériaux d’emballage, pen-
sez a les tenir hors de la portée
des enfants.

« Ne retirez pas le réservoir de
calcaire de son emplacement
pendant le transfert de I'eau
Vers le réservoir ou jusqu’a ce
que vous entendiez un signal
sonore.

« Il ne convient pas a une utilisa-
tion industrielle.

« Les orifices de remplissage, ou
de détartrage, ou de ringage, ou
d’inspection qui sont sous pres-
sion, ne doivent pas étre ouverts
pendant I'utilisation.
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1 Instructions importantes en matiere de
securité et d’environnement

1.2 Conformité avec la directive
DEEE et mise au rebut des
produits usagés

Ce produit est conforme a la directive DEEE
(2012/19/UE) de I'Union européenne). Ce produit
porte un symbole de classification pour la mise

au rebut des équipements électriques et électro-
niques (DEEE).

ﬁ Ce symbole indique que ce produit ne

doit pas étre jeté avec les déchets mé-
|

nagers a la fin de sa vie utile. Les ap-
pareils usagés doivent étre retournés
au point de collecte officiel destiné au
recyclage des appareils électriques et électro-
niques.

Pour trouver ces systemes de collecte, veuillez
contacter les autorités locales ou le détaillant au-
prés duquel vous avez acheté le produit. Chaque
ménage joue un role important dans la récupéra-
tion et le recyclage des appareils ménagers usa-
gés. L'élimination appropriée des appareils usagés
aide a prévenir les conséquences négatives poten-
tielles pour I'environnement et la santé humaine.

1.3 Conformité avec la directive
LdSD

["appareil que vous avez acheté est conforme a
la directive LdSD (2011/65/UE) de I'Union euro-
péenne. Il ne comporte pas les matériels dange-
reux et interdits mentionnés dans la directive.

1.4 Emballage du produit

o, L'emballage de I'appareil est fait a partir
l"‘ des matériaux recyclables. Veillez a ce

que les matériels d’emballage soient mis
au rebut selon la réglementation locale en vigueur
afin de les inclure dans le processus de recyclage
aux fins de la protection de I'environnement.
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2 Geénérateur de vapeur pour fer a repasser

2.1 Vue d’ensemble
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2 Geénérateur de vapeur pour fer a repasser

Commandes et piéces

Affichage LED

Bonton de réglage automatique de la vapeur
Bouton de réglage de niveau

Déclencheur de vapeur

Bouton de détartrage

Commutateur Marche/Arrét

Couvercle du collecteur de calcaire
Collecteur de calcaire

9. Rangement pour cordon vapeur

10. Socle pour fer a repasser

11. Réservoir d’eau amovible

12. Orifice de remplissage d’eau

13. Poignée pour retirer le réservoir

14. Bouton de déverrouillage du verrou de transport
15. Verrou de transport

16. Semelle

17. Orifice de décharge de la vapeur

18. Lumiere LED

N Ok~

2.2 Données techniques

Source d’alimentation

220-240V ~ 50-60 Hz

Consommation d’énergie 2 520-3 000 W ~
pression de pompe (bar) 8 bar

Quantité de vapeur en continu (jusqu’a g/min) | 165 g/min
Vapeur intense (jusqu’a g) 600 g*

*Mesurée en tirant et en relachant le déclencheur de vapeur (4) par
[i] intervalles de 3 secondes pendant 30 minutes d’utilisation, au niveau de
chaleur maximum et en mode Vapeur Turbo. Le mode Fer a repasser est
passé en mode Vapeur Turbo toutes les 12 minutes. (Voir la section 3.11)

Le fabricant se réserve le droit d’apporter des modifications techniques et de conception.
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2 Geénérateur de vapeur pour fer a repasser

Affichage LED et boutons

Affichage LED

Symboles

Descriptions

SMART @

2 O O

)

FA

Réglage de la température

I|I Vapeur
/{i\|\ Mode Vapeur Turbo
e N
SMART © | Mode Smart-Hygiene
— Indicateur de détecteur automatique de vapeur

Indicateur d’arrét automatique

Indicateur de réservoir d’eau vide

Boutons

Bouton de réglage de niveau

turbo 3"

Chaque fois que vous appuyez sur le bouton de
réglage de niveau (3), vous passez d’un mode de
réglage du fer a repasser a l'autre. Il s'agit notam-
ment les modes « Smart-Hygiene, Température 1,
Température 2, Température 3 et Max ». Un appui
prolongé sur le bouton pendant 3 secondes active
le mode Vapeur Turbo

Bouton de détection automatique
de la vapeur

1
i

Utilisez-le pour activer et désactiver le détecteur
automatique de vapeur.

Pour I'activer, appuyez sur le bouton de détection
automatique de vapeur (2). L'indicateur du détec-
teur de vapeur s'affiche sur I'affichage LED.

Pour le désactiver, appuyez sur le bouton de dé-
tection automatique de vapeur (2). L'indicateur du
détecteur de vapeur sur I'affichage LED disparait.

Bouton de nettoyage de calcaire

Calc™
BOX

Ce bouton vous permet d’effectuer un détartrage.

Commutateur Marche/Arrét

0,

Ce commutateur vous permet de mettre en marche
et d’arréter votre appareil.

Les valeurs fournies avec I'appareil ou les documents qui I'accompagnent sont des valeurs de laboratoire conformes aux normes
respectives. Ces valeurs peuvent varier en fonction de I'utilisation et des conditions ambiantes.
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3 Fonctionnement

3.1 Utilisation prévue

Cet appareil est destiné a un usage domestique et au repassage uniquement ; il ne convient pas a un
usage industriel.

3.2 Premiére mise en marche

Retirez le film de protection de I'affichage LED (1). Lors du fonctionnement initial, veuillez remplir le ré-
servoir d’eau (11) et activer la vapeur pendant 10 a 15 minutes pour éliminer les résidus de production
(voir la section 3.4).

Une Iégere odeur peut se dégager lors de la premiere utilisation de I'appareil. Votre fer a
repasser reviendra a la normale apres quelques utilisations.

3.3 Conseils relatifs au repassage

e ['appareil chauffe rapidement ; par conséquent, utilisez des réglages a basse température pour re-
passer des tissus synthétiques, en soie ou similaires.

¢ Retournez les tissus inflammables pour les repasser (a I'instar de la soie, etc.) ou utilisez I'appareil
en mode « Smart+Hygiene ».

e Lorsque vous repassez des tissus comme le velours, une Iégere pression sur le fer suffit et repassez
dans un seul sens.

e Pour les tissus en soie de couleur, la vapeur peut causer des taches. Par conséquent, ne repassez
pas a la vapeur.

e | es tissus 100 % pure laine quant a eux peuvent étre repassés a la vapeur.
* | e repassage des vétements en laine peut provoquer des flammes. Repassez-les a I'envers.

AVERTISSEMENT : Ne repassez pas les parties métal-
liques comme les fermetures a glissiere, les épingles ou
les boutons. Cela endommagerait la semelle du fer.
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3 Fonctionnement

3.4. Remplissage du réservoir d’eau

AVERTISSEMENTS :

Si vous devez faire le plein d’eau alors que le réservoir
d’eau est encore sur le générateur de vapeur, assurez-vous
que I'appareil est débranche.

eEvitez de mettre du parfum, du vinaigre, de la soude, du
détartrant, des agents d’aide au repassage et d’autres pro-
duits chimiques dans le réservoir d’eau.

e Lesigne « © » s'allume lorsque le réservoir d’eau est vide. Lappareil ne produit pas de
vapeur lorsque le déclencheur de vapeur est actionné.
m e \/otre appareil est congu pour étre utilisé avec de I’eau courante. Si I'eau du robinet de
votre localité est extrémement calcaire, utilisez de I'eau du robinet mélangée a de I'eau
déminéralisée.

Retirez le réservoir d’eau (11)en  Remplissez le réservoir d’eau  Remettez le réservoir d’eau

le tenant par la poignée de dé-  (11) jusqu’a la ligne Max. (11) en place. Assurez-vous
montage du réservoir (13) et en que le réservoir d’eau est cor-
le tirant. rectement positionné.
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3 Fonctionnement

3.5 Verrouillage/Déverrouillage du verrou de transport
Cette fonction est congue pour permettre un transport aisé du fer a repasser et de son socle.

Pour détacher le fer a repas-  Vous aurez alors déverrouillé le  Pour verrouiller le fer a repas-
ser de son socle, appuyez sur le  verrou et vous pourrez soulever — ser sur le socle, appuyez sur le
bouton de déverrouillage du ver- e fer a repasser de son socle. verrou de transport (15).

rou de transport (14).

3.6 Réglage de la température

[i] Vous pouvez repasser en toute sécurité tous types de tissus résistants au repassage, il

suffit d’activer le mode « Smart-Hygiene ». Vous pouvez effectuer un repassage a la
vapeur en utilisant le déclencheur de vapeur (4) a ce stade.

AVERTISSEMENTS :

e Tous les réglages de température de votre fer a repasser

sont compatibles au repassage a la vapeur, excepte le ré-

A glage « « » Appuyez sur le déclencheur de vapeur (4) pour
repasser a la vapeur.

e Pour le repassage, suivez les instructions figurant sur I'éti-
quette du tissu.
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3 Fonctionnement

Type de tissu | Paramétres Réglage de la vapeur
Synthétique o Pas de vapeur

Articles en soie | ee Vapeur/Vapeur Turbo
Coton oo Vapeur/Vapeur Turbo
Jeans en lin Max Vapeur/Vapeur Turbo

['appareil s'allume avec le mode « Smart-Hygiene » activé. Ce niveau fournit une température et une
quantité de vapeur siires pour tous les tissus qui peuvent étre repasseés.

A

SMART &

Branchez le cordon d’alimenta-

tion & la prise murale et appuyez

sur le commutateur Marche/Ar-

rét (6).

— Le voyant du bouton Marche/
Arrét s'allume et il émet un
bip sonore.

3.7 Repassage a sec

L'affichage LED (1) clignote
jusqu'a ce que I'appareil soit
prét a fonctionner.

— L'affichage LED (1) reste al-
lumé lorsque le fer a repas-
ser est prét a fonctionner et
il émet un bip sonore.

Vous pouvez régler la tempé-
rature adaptée au tissu a I'aide
du bouton de réglage de niveau
(3) et commencer le repassage.

(i

e Sj vous n'appuyez pas sur le déclencheur de vapeur (4) ou sur le bouton de détection
automatique de vapeur (2), votre appareil ne produit pas de vapeur.

e La pression sur le déclencheur de vapeur (4) ne produit pas de vapeur lorsque le réglage
de la température est en mode « @ »,

34 /FR

Générateur De Vapeur / Manuel d’utilisation



3 Fonctionnement

3.8 Fer a Vapeur

(i

e Appuyez sur le déclencheur de vapeur (4) pour effectuer le repassage a la vapeur. Si
vous continuez a appuyer sur le déclencheur de vapeur (4) sans interruption pendant
1 minute, I'appareil cesse de générer de la vapeur.

e | ¢ fonctionnement de la pompe peut provoquer un bruit pendant la prise d’eau, ce
phénoméne est normal.

e Pour activer la fonction de génération automatique de vapeur, vous pouvez appuyer sur
le bouton de détection automatique de la vapeur (2).

e e détecteur automatique de vapeur ne peut étre activé que lorsque le fer est utilisé
dans le sens horizontal.

Vous pouvez utiliser le bouton de réglage de niveau (3) pour ajuster le réglage de la température. (Voir

la section 3.6).

Réglez la

température et
la vapeur adaptées au tis-
Su en vous servant du bou-
ton de réglage de niveau (3).
(Voir la section 3.6)

L'affichage LED (1) clignote
jusqu’a ce que I'appareil soit
prét a fonctionner.

L'affichage LED (1) reste allu-
mé lorsque le fer a repasser
est prét a fonctionner et un bip
sonore est émis indiquant que
votre fer est prét a repasser.
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AVERTISSEMENTS :

e\/otre sélection doit étre conforme au type de tissu a re-
passer.

e e clignotement des symboles de réglage de la tempéra-
A ture sur I'affichage LED (1) indique que la semelle de votre
fer est en cours de préparation pour atteindre la tempé-
rature sélectionnée. L'allumage constant des symboles de
reglage sur I'affichage LED (1) indique que la semelle de
votre fer a atteint la température réglée.

G_] Une fois I'appareil prét pour le repassage, déplacez le fer a repasser horizontalement sur

le tissu a repasser et appuyez sur le déclencheur de vapeur (4). Tant que vous appuyez
sur le déclencheur de vapeur, votre appareil fournit de la vapeur a travers la semelle (16) .

AVERTISSEMENTS :
<T> e Ne dirigez jamais la vapeur vers les personnes ou les ani-
mausx.
¢ Ne touchez jamais la semelle chaude (16).

3.9 Fonction de vapeur automatique

Le détecteur de vapeur détecte les mouvements de votre fer a repasser et fournit la quantité de vapeur
appropriée sans utiliser le déclencheur de vapeur (4), selon le mode que vous avez sélectionné.
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Réglez la température et  Appuyez sur le bouton de dé-  Appuyez sur le bouton de dé-
la vapeur adaptées au tis-  tection automatique de vapeur  tection automatique de vapeur
Su en vous servant du bou-  (2) pour activer la fonction de  (2) pour désactiver la fonction

ton de réglage de niveau (3).  vapeur automatique. de vapeur automatique.
(Voir la section 3.6) — Le détecteur s'active et I'af-  — Le détecteur est désactivé et
fichage LED indique « £ ». le « &= » disparalt de I'affi-
— Parallelement, le voyant LED chage LED.

(18)al’avant du fer s’allume.  — Le voyant LED (18) disparait.

Le voyant LED situé a I'avant du fer ne s’allume que lorsque la fonction de vapeur auto-
matique est activée.

3.10 Vaporisation intense

Lorsque vous appuyez et relachez une fois le déclencheur de vapeur (4), vous obtenez une vapeur
intense.

e Lorsque vous appuyez sur le déclencheur de vapeur de maniere répétée (4), vous pou-

vez réduire I'effet de la vapeur intense.

[i] o |'effet de la vapeur intense peut diminuer lorsque vous utilisez la vapeur continue en
appuyant et en maintenant enfoncé le déclencheur de vapeur (4) ou en utilisant la
fonction de vapeur automatique.

<T> AVERTISSEMENT : Ne dirigez jamais la vapeur vers les
Personnes ou les animaux.
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3.11 Mode Turbo

e tilisez la fonction de vapeur turbo lorsque vous souhaitez obtenir plus de vapeur et pour
un repassage rapide sur des vétements épais.

m e Aprés 12 minutes de fonctionnement avec le niveau de vapeur turbo activé, I’appareil

désactive automatiquement la fonction de vapeur turbo.
e \ous pouvez utiliser la fonction vapeur turbo avec tous les modes de repassage, excepté

« @ »,

Appuyez sur le bouton de ré-  Laffichage LED (1) clignote  Pour quitter le mode Vapeur
glage de niveau (3) et mainte-  jusqu’a ce que Iappareil soit  turbo, appuyez sur le bouton de

nez-le enfoncé pendant 3 se-  prét a fonctionner. réglage de niveau (3).

condes. — L'affichage LED (1) reste al-  — Le symbole de vapeur turbo

— Le symbole de vapeur turbo lumé lorsque le fer a repas- « % » disparalt de I'affi-
« 4, » g'affiche. ser est prét a fonctionner et chage.

un bip sonore est émis indi-
quant que votre fer est prét a
repasser.

3.12 Vaporisation verticale

Vous pouvez également utiliser la fonction vapeur lorsque le fer est en position verticale (voir la section
3.8). Gréace a la fonction vapeur en position verticale, vous pouvez repasser vos rideaux ou vos véte-
ments sur cintres. Maintenez I'appareil a une distance de 15 & 30 cm des vétements et des rideaux.

m Vous pouvez également utiliser la fonction vapeur turbo (voir la section 3.11).

1. Appuyez sur le bouton Marche/Arrét (6) et maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes lorsque vous
avez terminé le repassage.

— Les voyants de I'affichage LED (1) s’éteignent.
2.Débranchez I'appareil et laissez-le refroidir.
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3.13 Arrét automatique

v

30sn

En position horizontale, le fer

s'éteint automatiquement

lorsque vous ne le déplacez pas

pendant 30 secondes ou si vous

n’'appuyez sur aucun bouton.

— Lindicateur d’arrét automa-
tique « U » s’allume en conti-
nu sur I'affichage LED (1).

En position verticale, le fer
s'éteint automatiguement
lorsque vous ne le déplacez
pas dans le sens vertical pen-
dant 8 minutes ou si vous n’ap-
puyez sur aucun bouton.
— Uindicateur d’arrét auto-
matique «(» s'allume en
continu sur I'affichage LED

(1.

Lindicateur « () » d’Arrét au-
tomatique s’éteint automati-
quement lorsque vous dépla-
cez le fer ou appuyez sur un
bouton. Laffichage LED (1) cli-
gnote jusqu’a ce que le fer soit
de nouveau prét a fonctionner.
— Laffichage LED (1) reste al-
lumé lorsque le fer a repas-
ser est prét a fonctionner et
un bip sonore est émis indi-
quant que votre fer est prét a
repasser.

(i

II faut compter environ 60 secondes pour que la température de la semelle (16) atteigne
son niveau précédent.

AVERTISSEMENT : L'appareil s'éteint automatiquement
si aucun bouton n’est pressé ou si I'appareil n’est pas de-
placé pendant 10 minutes. Le commutateur Marche/Arrét
(6) clignote. Appuyez sur le bouton Marche/Arrét (6) pour
faire fonctionner I'appareil de nouveau.
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4 Nettoyage et entretien

4.1 Nettoyage de calcaire

(i

e | ancez le nettoyage du calcaire en appuyant sur le bouton de nettoyage de calcaire (5)

&
« S35 ».

e Avant de commencer le nettoyage du calcaire, assurez-vous que le contenant a calcaire
(8) est vide.

e Lorsque I'appareil doit étre détartré, le bouton de détartrage (5) reste allumé pendant
20 secondes et un «bip» sonore est émis par intervalles. Si vous ne lancez pas le dé-
tartrage, le bouton de détartrage (5) s'éteint et le détartrage commence automatique-
ment la prochaine fois que vous commencez le repassage.

e Sil'appareil est débranché ou si une coupure de courant se produit pendant le nettoyage
du calcaire, le nettoyage se poursuit au prochain démarrage de I'appareil.

e Chaque fois que vous mettez I'appareil en marche, le bouton de détartrage (5) s'allume
pendant 10 secondes si le réservoir est disponible pour le nettoyage. Si vous appuyez
sur le bouton de détartrage (5) pendant cette période, alors le nettoyage commence.
Si vous ne le faites pas, le bouton de détartrage (5) s'éteint et I'appareil continue a
fonctionner normalement.

=]

Vous entendrez un « bip » sonore si le contenant a calcaire (8) est rempli d’eau pendant
le nettoyage. Videz d’abord le contenant a calcaire (8), ensuite remettez-le en place cor-
rectement.

AVERTISSEMENT : Pendant le nettoyage du calcaire,

\:\l}j@ n'essayez pas de toucher a l'orifice de décharge de la
vapeur (17) qui se trouve sur le contenant a calcaire (8).
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4 Nettoyage et entretien

. Cal
Lorsque le signe «B
repasser.

H . by
ox » est allumé, vous pouvez commencer le nettoyage du calcaire de votre fer a

Le bouton de nettoyage de cal-
caire «83 » (5) reste allumé
pendant 20 secondes et émet
un «bip » sonore. Cela indique
le temps de nettoyage du cal-
caire.

Pour vider le contenant a cal-
caire (8), ouvrez d’abord le cou-
vercle (7) et videz-le. Ensuite,
vérifiez que le contenant a cal-
caire (8) est bien remis en place.
— Au bout de quelques minutes,
le fer est prét a fonctionner.

Appuyez simplement sur le
bouton de nettoyage de cal-
caire (5).

— Un bip sonore est émis et le
nettoyage du calcaire com-
mence.

— Pendant le nettoyage, le bou-
ton de nettoyage de calcaire
« 835 » (5) clignote.

— Ne touchez pas a l'orifice de
décharge de la vapeur (17)
pendant le nettoyage.

Une fois le nettoyage du cal-
caire terminé, le bouton de net-
toyage de calcaire « 8 » (5)
s'éteint et un long «hip » so-
nore est émis.
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4 Nettoyage et entretien

AVERTISSEMENTS :
ePendant le nettoyage du calcaire (avant le signal sonore),

ne retirez pas le contenant a calcaire (8) de son emplace-
ment.

e Si vous retirez le contenant a calcaire (8) de son emplace-
ment pendant le nettoyage du calcaire, le nettoyage s’ar-
réte et un avertissement sonore est émis. Il peut y avoir
une fuite d’eau a ce stade. Lorsque le contenant a calcaire
(8) est remis a sa place, le nettoyage du calcaire se pour-
suit.

e Si vous tirez le contenant a calcaire (8) pendant le repas-
sage, vous entez un long « bip » et le bouton de nettoyage
de calcaire (5) clignote.

e \’éteignez pas ou ne débranchez pas votre appareil avant
que le voyant « g » s'éteigne completement.
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4 Nettoyage et entretien

4.2 Nettoyage

AVERTISSEMENTS :

e N’immergez pas le socle du fer a repasser (10) dans I'eau
ou dans d’autres liquides. Ne mettez jamais de vinaigre,
de détartrant, de soda, de parfum ni d'autres produits de
repassage dans I'appareil.

o N'utilisez pas de benzene, de solvants, de détergents abra-
sifs ou de brosses dures pour nettoyer I'appareil.

¢ e lavez pas votre appareil sous |'eau courante et ne |'im-
mergez pas non plus dans I'eau ou d'autres liquides.

e N’utilisez pas de produits de nettoyage abrasifs pour en-
tretenir la semelle (16).

Eteignez et débranchez I'appareil ~ Patientez afin de permettre & Utilisez un chiffon humide pour
avant de le nettoyer. I'appareil de refroidir comple-  nettoyer la partie extérieure de
tement. Videz I'eau restante du ~ I'appareil. Patientez  ensuite

réservoir d’eau (11). qu'elle séche completement.

Essuyez les sédiments et les

résidus sur la semelle (16) avec

un chiffon légérement humide.
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4 Nettoyage et entretien

4.3 Verrou de transport et enroulement du cable
Cette fonction est congue pour permettre un transport aisé du fer a repasser et de son socle.

A——"\\ @

Placez le fer a repasser sur le  Tirez le clip pour cable vapeur
socle (10) et appuyez sur le ver-  (9) et placez le cable.

rou de transport (15) pour ver-

rouiller le fer.

m Vous pouvez porter I'appareil en le tenant par la poignée.

4.4 Stockage

e Si vous ne comptez pas utiliser le générateur de vapeur pendant une longue durée, rangez-le soi-
gneusement.

e Débranchez I'appareil et attendez qu’il refroidisse avant de le ranger.
¢ \lidez le réservoir d’eau (11).

e Fermez le verrou de transport (10) de I'appareil (voir la section 4.3).
e Conservez I'appareil dans un endroit frais et sec.

e Assurez-vous que I'appareil est hors de la portée des enfants.

4.5 Transport et livraison

e | ors du transport et de la livraison, emportez I'appareil dans son emballage d’origine. L'emballage de
I'appareil le protege des dommages physiques.

¢ Ne placez pas d’objets lourds sur I'appareil ou sur I'emballage. L'appareil peut étre endommagé.
o Si I'appareil tombe, il peut ne plus fonctionner ou subir des dommages permanents.
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5 Dépannage

Probléme

Cause possible

Solution

Le socle ne chauffe pas (16) bien que
I'appareil soit branchg.

II'peut y avoir un probleme de
connexion.

Vérifiez la prise et le cordon d'alimen-
tation de I'appareil

Appuyez sur le bouton Marche/
Arrét (6).

Contactez le service agréé si I'appareil
ne fonctionne pas alors qu'il est bran-
ché et que vous avez appuyé sur le
bouton Marche/Arrét (6).

["appareil ne produit pas de vapeur.

La quantité d’eau dans le réser-
voir d’eau (11) peut étre insuffi-
sante.

Remplissez le réservoir d’eau jusqu’a
la ligne MAX (voir la section 3.4).

Vérifiez si le réservoir d'eau (11)
est installé dans son logement.

L'appareil ne fournit pas de vapeur si
la température est réglée sur la posi-
tion « e » position. Réglez la tempé-
rature en mode « Smart-Hygiene, ee,
eee oy MAX » (voir la section 3.6).

De I'eau s'égoutte sur le tissu.

De I'eau peut sortir lorsque vous
appuyez sur le déclencheur de
vapeur (4) avant que I'appareil
n'atteigne la température réglée.

L'appareil est prét pour le repassage
et la température réglée est indiquée
sur I'affichage LED (1).

Des sédiments et des résidus tombent
du socle (16) lors du repassage.

De tels sédiments peuvent se
produire si I'eau que vous utili-
sez dans votre appareil est trop
calcaire.

Remplissez le réservoir d’eau de I'ap-
pareil en mélangeant I'eau du robinet
et I'eau potable pour vos prochaines
opérations de repassage.

Il'y a des taches sur le socle (16).

Les vétements mouillés sont re-
passeés / des taches de calcaire
sont apparues sur la base (16).

Essuyez les sédiments et les résidus
avec un chiffon légérement humide
une fois que I'appareil est suffisam-
ment refroidi.

Le bouton Marche/Arrét (6) de I'appa-
reil clignote.

L'appareil est peut-étre passé en
mode Arrét automatique.

Appuyez sur le bouton Marche/Arrét
(7) (voir la section 3.12).

e pouton de nettoyage de calcaire
alc® .
Box (5) clignote.

Il est temps de procéder au net-
toyage du calcaire.

Effectuez le nettoyage du calcaire
(voir la section 4.1).

Les icones sur I'affichage LED (1) ne
sont pas claires.

Le film de protection de I'affi-
chage LED (1) est peut-étre en-
core en place.

Retirez le film de protection de I'affi-
chage LED (1).
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Va rugam sa cititi mai intai acest manual!

Stimate client,

Va multumim pentru ca ati ales un produs Beko. Sperdm sa obtineti cele mai bune rezultate de la
produsul dumneavoastra, care a fost fabricat la o calitate inalta si cu tehnologii performante. In acest
scop, va rugam sa cititi cu grija si in intregime acest manual de utilizare si toate celelalte documente
insotitoare fnainte de a utiliza produsul si sa le pastrati pentru consultari ulterioare. Daca transmiteti
produsul altei persoane, oferiti-i si manualul de utilizare. Respectati toate avertismentele si informatiile
din manualul de utilizare.

Semnificatia simbolurilor
Urmdtoarele simboluri sunt utilizate in diverse parti ale acestui manual de utilizare:

[i] Informatii importante si sfaturi utile cu privire la utilizare.

AVERTISMENT: Avertismente pentru situatii periculoase
referitoare la siguranta vietii i proprietatii.

¥ AVERTISMENT: Nu imersati produsul, cablul de alimentare
sau stecherul in apa sau alte lichide.

& AVERTISMENT: Avertisment pentru suprafete fierbinti.

AVERTISMENT: Risc de ardere si oparire din cauza aburilor.

€]

i  AVERTISMENT: Risc de ardere si oparire din cauza aburilor.

¥




1 Informatii importante referitoare la siguranta

si mediu inconjurator

Aceasta sectiune contine instruc-
tiuni de siguranta care va vor
ajuta sa va protejati de riscul va-
tamarilor corporale sau al pagu-
belor materiale.

Nerespectarea acestor instruc-
fiuni invalideaza orice garantie
acordata.

1.1 Siguranta generala

Va rugam acordati atentie cura-
tarii si intretinerii produsului in
urmatoarele instructiuni

« Acest produs este conform cu
standardele internationale de
siguranta.

« Acest aparat este destinat pen-
tru a fi utilizat in scop casnic si
aplicatii similare cum ar fi:

- Bucatarii pentru personalul
din magazine, birouri sau alte
medii de lucru;

- Ferme

- De catre clienti in hoteluri,
moteluri sau alte medii de tip
rezidential;

- Medii de tip pensiune.

« Produsul nu este adecvat pentru

uz industrial.

o Acest aparat poate fi utilizat
de catre copiii cu varsta mai
mare de 8 ani, de persoanele
cu capacitati fizice, perceptive
sau mentale diminuate sau de
persoanele care nu sunt expe-
rimentate sau nu cunosc infor-
matii despre aparat numai daca
acestia sunt supravegheati sau
informati cu privire la utilizarea
in siguranta a aparatului i inte-
leg riscurile prezente. Copiii nu
trebuie sa se joace cu produsul.
Procedurile de curatare si intre-
tinere nu trebuie sa fie efectu-
ate de copii nesupravegheati de
adulti.

« Nu lasati produsul nesuprave-
gheat atunci cand acesta este
conectat la priza.

« Inaintea umplerii rezervorului cu
apa, deconectati produsul de la
priza.

« In timpul utilizarii, nu deschideti
orificiul de umplere cu apa.

« Fierul de calcat trebuie folosit Si
asezat pe o suprafata plana i
stabila.

Generatorul cu abur / Manual de utilizare
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1 Informatii importante referitoare la siguranta

Si mediu inconjurator

« Cand asezati fierul de calcat pe
baza acestuia, asigurati-va ca
baza este stabila.

« Pastrati dispozitivul dumnea-
voastra in pozitie verticala sau
asezati-1 in docul de fier atunci
cand nu 1l utilizati sau faceti o
pauza de la calcarea rufelor.

« Puneti mereu aparatul pe baza
sa platd cand nu il utilizati sau
cand luati o pauza de la calcat.

« Daca produsul este scapat,
pierde apa, are cablul de incar-
care deteriorat sau prezinta alte
avarii, contactati service-ul au-
torizat. Nu utilizati produsul pana
cand acesta nu este reparat.

. Inainte de a incepe curitarea
depunerilor de calcar, asigu-
rati-va ca recipientul de colec-
tare din spatele statiei fierului
de calcat cu aburi este gol.

«in momentul cand acesta nu
este utilizat sau este lasat sa
se raceasca, mentineti produ-
sul Tmpreuna cu cablul sdu de
alimentare departe de copii cu
varsta mai mica de 8 ani.

« Produsul nu este potrivit pentru
a fi utilizat in exterior.

« Utilizati doar componentele ori-
ginale sau componentele reco-
mandate de catre producator.

« Utilizati produsului doar atunci
cand acesta este conectat la
statia de calcat cu abur.

« Nu'incercati s demontati aparatul.

« Tensiunea de alimentare a pri-
zelor trebuie sa corespunda cu
informatiile furnizate pe placuta
de identificare a produsului.

« Tensiunea de alimentare a pro-
dusului trebuie sa fie securizata
Cu 0 siguranta de minim 16 A.

« Utilizati produsul doar cu o priza
cu Tmpamantare.

« Nu utilizati produsul cu un pre-
lungitor.

. In momentul cand scoateti din
priza, nu trageti de cablu.

« Daca cablul de alimentare este
avariat, acesta trebuie sa fie re-
parat sau inlocuit de catre dea-
ler, centru de service, sau de un
service specializat si autorizat
cu calificari similare.
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1 Informatii importante referitoare la siguranta

Si mediu inconjurator

. Inainte de curdtare decuplati
produsul.

« Nu infasurati cablul de alimen-
tare in jurul produsului.

« in momentul cand produsul este
conectat la priza, nu atingeti
produsul sau stecherul acestuia
cu mainile umede.

« Talpa aparatului poate deveni
prea fierbinte. Contactul cu su-
prafetele fierbinti poate cauza
arsuri.

« Nu utilizati niciodata produsul
in locuri in care exista materi-
ale combustibile sau inflamabile
sau in apropierea acestora.

« Asigurati-va ca aparatul este
racit inainte de a deschide
Masca impotriva calcarului.
Dupa utilizarea aparatului, as-
teptati aproximativ 2 ore inainte
de a deschide masca acestuia.

« Daca pastrati materialele folo-
site pentru ambalare, nu le 1a-
sati la indemana copiilor.

« Nu miscati din pozitie recipientul
de colectare in timpul transfe-
rului apei in recipient, sau doar
atunci cand auziti un avertis-
ment sonor.

« Umplerea, sau decalcifierea,
sau limpezirea, ori verificarea
deschiderilor fiind sub presiune,
nu trebuie deschise in timpul
operarii.

1.2 Conformitate cu Directiva DEEE

si de eliminarea deseurilor

Acest produs este conform cu Directiva DEEE a UE

(2012/19/UE). Acest produs a fost marcat cu sim-
bolul de clasificare pentru deseuri de echipamente
electrice si electronice (DEEE).
Acest simbol indica faptul ca produsul
E nu trebuie eliminat cu alte deseuri me-
najere 1a finalul perioadei de utilizare.
mmmmm | Dispozitivele utilizate trebuie returnate
la punctul special de reciclare de dis-
pozitive electrice si electronice. Pentru a gasi
aceste sisteme de colectare contactati autoritatile
locale sau distribuitorul de la care a fost achizitio-
nat produsul. Fiecare gospodarie are un rol impor-
tant in recuperarea i reciclarea electrocasnicelor
vechi. Eliminarea corespunzatoare a electrocasni-
celor uzate ajutd la prevenirea posibilelor conse-
cinte negative pentru mediu si sanétatea umand.
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1 Informatii importante referitoare la siguranta
si mediu inconjurator

1.3 Conformitatea cu Directiva RoHS

Produsul pe care I-ati achizitionat este conform cu
Directiva RoHS UE (2011/65/UE). Acesta nu conti-
ne materiale periculoase Si interzise, specificate in
aceasta Directiva.

1.4 Informatii despre ambalaj

Y, Ambalajele produsului sunt fabricate din
".‘ materiale reciclabile, conform reglemen-
tarilor noastre nationale de mediu.
Materialele utilizate pentru ambalaj nu trebuie sa
fie eliminate Tmpreund cu deseurile menajere sau
cu vreun alt tip de deseuri. Transportati-le la punc-
tele de colectare pentru ambalaje, amenajate de
autoritatile locale.
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2 Fierul dumneavoastra de calcat cu abur

2.1 Prezentare generala
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2 Fierul dumneavoastra de calcat cu abur

Comenzi si componente

Ecran LED

Butonul senzorului pentru generare automata a aburului
Buton de reglare a nivelului

Declansator de abur

Buton pentru curatarea calcarului

Buton pornire/oprire

Capacul recipientului pentru calcar

Recipientul pentru calcar

9. Clema furtunului de abur

10. Statia fierului de calcat

11. Rezervor de apa detasabil

12. Orificiul de umplere cu apa

13. Maner detasabil pentru rezervor

14. Buton de deblocare a zavorului pentru transport
15. Zavor de transport

16. Talpa de cdlcat

17. Orificul de eliberare a aburului

18. Lampd LED

N Ok~

2.2 Date tehnice
Sursa de alimentare 220-240V~50-60Hz
Consum electric 2520-3000 W~
Pompa de presiune (bar) 8 Bar
Cantitate constanta de abur (pana | 165 g/min
la g/min)
Abur intens (pana la g) 600 g*

Cantitate masurata prin tragerea si eliberarea declan-

satorului de apd (4) timp de 3 secunde pentru 30

de minute utilizare, la nivel maxim de incalzire si in
m modul abur turbo.

Modul de calcare a fost schimbat in modul abur turbo
la fiecare al 12-lea minut. (consultati 3.11)

Ne rezervam dreptul de a opera modificari tehnice si de design.
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2 Fierul dumneavoastra de calcat cu abur

Ecran LED si butoane

Ecran LED

Simboluri

Descrieri

SMART @
a O ¢

Configurarea temperaturii

Abur

Modul abur turbo

Modul igienizare inteligentd

Indicatorul senzorului pentru generare automata a
aburului

Indicatorul pentru oprire automata

Indicator pentru rezervor de apa gol

Butoane

Buton de reglare a nivelului

—_
c
)
o
u})
w

De fiecare datd cand apdsati butonul de reglare a
nivelului (3), puteti comuta intre modurile de con-
figurare a calcarii “Igienizare inteligentd, Tempera-
turd 1, Temperatura 2, Temperaturd 3, si Maxim”.
Dacd procesati si tineti butonul apdsat continuu
pentru 3 secunde veti activa modul abur turbo

Butonul senzorului pentru generare
automatd a aburului

1
i

Folositi-I pentru activare si dezactivare a senzorului
pentru generare automata a aburului.

Pentru activare, apasati butonul senzorului pentru
generare automatd a aburului (2). Indicatorul sen-
zorului de abur va fi afisat pe ecranul LED.

Pentru dezactivare, apasati butonul senzorului pen-
tru generare automatd a aburului (2). Indicatorul
senzorului de abur de pe ecranul LED se va stinge.

Buton pentru curatarea calcarului

Calc™
BOX

Cu acest buton veti putea efectua detartrarea.

Buton pornire/oprire

0,

Cu acest comutator veti putea porni/ opri aparatul
dumneavoastra.

Valorile furnizate impreund cu aparatul sau in cadrul documentelor insotitoare sunt citiri de laborator in conformitate cu standardele
corespunzatoare. Aceste valori pot varia in functie de conditiile de utilizare si de mediu.
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3 Functionarea

3.1. Domeniul de utilizare

Acest aparat este destinat numai uzului casnic si célcatului rufelor, nu este adecvat pentru utilizare in
scopuri industriale.

3.2 Prima utilizare

Indepértati folia de protectie de pe ecranul LED (1). Pentru prima utilizare, umpleti rezervorul de apa
(11) si generati abur timp de 10-15 minute pentru a indeparta reziduurile din procesul de fabricatie
(consultati. 3.4).

Tn timpul primei utilizari a aparatului este posibil s4 percepeti un miros usor. Aparatul va
reveni la normal dupa cateva utilizari.

3.3 Sfaturi pentru calcare

e Aparatul se va infierbanta foarte repede, cand célcati materiale sintetice, matase sau textile similare,
utilizati configurdri de temperaturd scazuta.

e Calcati pe dos textilele inflamabile (mdtase etc.) sau utilizati aparatul in modul “Smart+Hygiene
(lgienizare inteligentd)” .

e (Cand calcati textile precum catifea, calcati intr-o singura directie si apasati usor fierul de calcat.

« n cazul textilelor colorate din métase, aburul poate cauza pete. Nu folositi Abur.

e Textilele din 1and purd 100% pot fi calcate folosind aburul.

e Calcarea hainelor din lana poate cauza aparitia focului. Calcati-le pe dos.

AVERTISMENT: Nu atingeti cu fierul de calcat partile me-
talice precum fermoare, capse, sau nasturi. Acest fapt va
deteriora talpa fierului de calcat.

3.4 Umplerea rezervorului de apa

AVERTISMENTE:

e Asigurati-va cé fierul de calcat este deconectat atunci cand
doriti sa umpleti rezervorul cu apa atunci cand acesta este
in generatorul de abur.

e Nu puneti in rezervorul de apa parfum, otet, soda, agenti
anticalcar, substante pentru calcat sau alte substante chi-
mice.
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3 Functionarea

e Cand rezervorul este gol simbolul pentru rezervor gol “©™ va ilumina. Cand declansato-
rul de abur este tras, aparatul nu va produce abur.
G_] e Aparatul este proiectat sa foloseasca apd de la robinet. Daca apa de la robinet din
regiunea dumneavoastra contine mult calcar, utilizati apa de la robinet amestecata cu
apd de baut.

4 N~ ™\
>
(S J/ A J/ (S J/
Indepértati rezervorul de apad  Umpleti rezervorul de apa (11)  Asezati inapoi rezervorul de
(11) tineti de manerul detasabil  cu apd pana la linia Max. apd(11). Asigurati-va ca rezer-
(13) si trageti. vorul de apa este asezat cores-
punzator.

3.5 Blocarea/ deblocarea zavorului de transport
Aceasta functie este proiectata pentru a usura transportul fierului de célcat impreuna cu statia sa.

4 ™

Pentru detasarea fierului de cal-  Zavorul va fi deblocat iar dum-  Pentru pentru blocarea fierului
cat de pe statie, apasati buto-  neavoastra veti putea ridica fie-  de calcat pe statie, apasati pe
nul de deblocare a zavorului de  rul de calcat de pe statie. zavorul de transport (15)
transport (14)
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3 Functionarea

3.6 Configurarea temperaturii

(i

Puteti célca In siguranta orice tip de material textil care poate rezista la cdlcarea, prin
utilizarea modului “Smart-Hygiene”. In aceasta etapa puteti cdlca cu abur prin utilizarea
declansatorului de abur (4).

AVERTISMENTE:

e Puteti calca cu abur la orice configurare de temperatura,
cu exceptia “o” Trageti declansatorul de abur (4) pentru

calcare cu abur.

e Urmati instructiunile de calcare de pe eticheta tesaturii.

Tipul de tesatura Configurari Configurare abur
Sintetic e Fara Abur

Mé&tasuri oo Abur/ Abur turbo
Bumbac eoo Abur/ Abur turbo
Asternuturi-blugi Max Abur/ Abur turbo

Aparatul porneste in modul “Smart-Hygiene (lgienizare inteligentd)”. Acest nivel furnizeaza tempera-
turd si cantitate de abur sigure pentru fiecare tip de material textil pretabil pentru calcare.

A

SMART &

Introduceti stecherul in priza de
perete si apasati butonul comu-
tator on/off (pornire/oprire) (6) .
— Lampa de pe butonul on/off
(pornit/oprit) va ilumina si veti

auzi un bip.

Ecranul LED (1) va clipi pana  Puteti configura temperatu-

cand aparatul este pregatit. ra adecvatd materialului textil

— Ecranul LED (1) va rdama-  prin folosirea butonului de re-
ne aprins cand aparatul este  glare a nivelului (3) si incepeti
pregatit, si veti auzi un bip. sa calcati.
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3 Functionarea

3.7 Calcare uscata
e Aparatul dumneavoastra nu va genera abur, decat daca trageti declansatorul de abur (4)
sau apasati butonul senzorului pentru generare automata a aburului (2).

e Cand temperatura este configurata in modul “e”, prin tragerea declansatorului de abur
(4) nu se va genera abur.

3.8 Calcare cu abur

e Pentru cdlcare cu abur, trageti declansatorul de abur (4) Dacé continuati sa trageti
continuu declansatorul de abur (4) timp de 1 minut, aparatul se va opri din generarea
aburului.

m e Pompa de actionare va produce zgomote in timpul admisiei apei, este un fenomen

normal.

e Pentru a activa functia de generare automatd a aburului, puteti apasa butonul senzorului
pentru generare automatd a aburului (2).

e Senzorul de generare automata a aburului poate fi activat numai cand fierul de calcat
este miscat pe orizontald.

Pentru ajustarea temperaturii puteti folosi butonul de reglare a nivelului (3) (consultati 3.6).

Configurati aburul si tempera-  Ecranul LED (1) va clipi pand  Ecranul LED (1) va raméane

tura adecvata folosind buto-  cand aparatul este pregatit. aprins cand aparatul este pre-

nul de reglare a nivelului (3). gatit, si veti auzi un bip care in-

(consultati 3.6) dica faptul c& aparatul dum-
neavoastra este pregatit pentru
calcare.
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AVERTISMENTE:

e Selectia dumneavoastra va corespunde tipului de tesatura
care va fi calcata.

A e Clipirea simbolurilor de configurare a temperaturii pe ecra-
nul LED (1) indica faptul ca talpa de calcat se pregateste sa
atinga temperatura selectata. lluminarea continua a sim-
bolurilor de configurare pe ecranul LED (1) indica faptul ca

talpa de calcat a ajuns la temperatura selectata.

Cand aparatul este pregatit pentru calcat, deplasati fierul de calcat orizontal pe tesatura
m care trebuie calcata si apasati butonul pentru abur (4). Atat timp cét trageti declansatorul
de abur, aparatul dumneavoastra va furniza abur prin talpa de cdlcat (16).

___ AVERTISMENTE:
<'> e Nu indreptati aburul cdtre oameni sau animale.
e Nu atingeti niciodata talpa fierbinte de calcat (16)

3.9 Functia de generare automata a aburului

Senzorii de abur detecteaza miscarea fierului dumneavoastréd de calcat si furnizeaza cantitatea corecta
de abur fara folosirea declansatorului de abur (4), conform modului selectat de dumneavoastra
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Configurati aburul si tempera-
tura adecvata folosind buto-
nul de reglare a nivelului (3).
(consultati 3.6)

Pentru a activa functia de ge-

nerarea automatd a aburului

apdsati butonul senzorului pen-

tru generare automata a aburu-

ui (2).

— Senzorul va fi activat si ecra-
nul LED va afisa “€=".

— Simultan, lampa led (18) din
partea frontala a fierului de
cdlcat va lumina.

Pentru a dezactiva functia de
generarea automatd a aburului
apasati butonul senzorului pen-
tru generare automata a aburu-
Ui (2).

— Senzorul va fi dezactivat iar
£2 de pe ecranul LED se va
stinge.

— Lampa led (18) va disparea.

(i

Lampa led din partea frontald a fierului de calcat va lumina numai cand este activata
functia de generare automata a aburului.

3.10 Abur intens

Tragerea si eliberarea o singura data a declansatorului de abur (4) va furniza abur intens.

a aburului.

e Tragerea repetatd a declansatorului de abur (4) poate reduce efectul aburului.

e Efectul intens al aburului poate scadea dacé generati abur continuu prin mentinerea
trasd a declansatorului de abur (4) sau in cazul utilizarii functiei de generare automata

@

male.

AVERTISMENT: Nu indreptati aburul catre oameni sau ani-
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3.11 Modul turbo

e Utilizati caracteristica de abur turbo cand doriti mai mult abur si pentru a célca rapid

(i

hainele mai groase.

e Aparatul va dezactiva automat functia de abur turbo, dupd 12 minute de utilizare a
nivelului de abur turbo.

e Puteti utiliza functia de abur turbo in oricare mod cu exceptia “e.

Apasati continuu butonul de re-

glare a nivelului (3) timp de 3

secunde.

— Simbolul de abur turbo ““&”
va apare pe ecran.

3.12 Abur vertical

Ecranul LED (1) va clipi pana

cand aparatul este pregatit.

— Ecranul LED (1) va rama-
ne aprins cand aparatul este
pregatit, si veti auzi un bip
care indica faptul cd aparatul
dumneavoastra este pregatit
pentru cdlcare.

Pentru a parasi modul de abur

turbo, apasati butonul de regla-

re a nivelului (3).

— Simbolul de abur turbo “<&”
va dispdrea de pe ecran.

De asemenea puteti folosi caracteristica cu abur si atunci cand fierul de calcat este in pozitie verticald
(consultati 3.8). Cand calcati perdele sau rufe atarnate puteti utiliza functia de abur vertical. Pastrati o
distanta de 15-30 cm fatd de haine si perdele.

[i] De asemenea, puteti utiliza functia abur turbo (consultati 3.11).

1. Cand ati finalizat calcarea, apasati continuu butonul on/off (pornire/oprire) (6) timp de 3 secunde.
— Lampile de pe ecranul LED (1) se vor stinge.
2. Deconectati aparatul de la priza si lasati-| sa se raceasca.

60 /RO

Generatorul cu abur / Manual de utilizare



3 Functionarea

3.13 Decuplare automata

& ¢
30sn AN

Auto-0ff

Dacd fierul de calcat nu este

miscat pe orizontald si nu este

apasat nici un buton timp de 30

de secunde, acesta se va decu-

pla automat.

— Indicatorul de decuplare auto-
maté “(D” va lumina continuu
pe ecranul LED (1).

Dacé fierul de calcat nu este

miscat pe verticalda si nu este

apasat nici un buton timp de 8

de secunde, acesta se va decu-

pla automat.

— Indicatorul de decuplare au-
tomaté “(U” va lumina conti-
nuu pe ecranul LED (1).

Indicatorul de decuplare auto-

maté “(D” se va opri daca mis-

cati fierul de cdlcat sau apasati

oricare buton. Ecranul LED (1)

va clipi pana cand aparatul va fi

pregatit din nou.

— Ecranul LED (1) va rdma-
ne aprins cand aparatul este
pregatit, si veti auzi un bip
care indica faptul ca aparatul
dumneavoastra este pregatit
pentru cdlcare.

(i

nivelul anterior.

Este nevoie de aproximativ 60 de secunde pentru ca temperatura talpii (16) sa ajunga la

AVERTISMENT: Daca aparatul nu este miscat si nici un bu-
ton nu este apasat timp de 10 minute, acesta se va decupla
automat. Comutatorul on/off (pornit/oprit) (6) va incepe sa
clipeasca. Apasati butonul pornire/oprire (on/off) (6) pentru

a reutiliza aparatul.
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4 Curatarea si intretinerea

4.1 Curatarea calcarului

(i

e Puteti incepe operatiunea de curdtare a calcarului cand butonul pentru curatarea calca-
rului (5) “s8x lumineaza datoritd apdsarii acestuia.

« fnainte de a incepe curatarea calcarului, asigurati-va cd recipientul pentru calcar (8)
este gol.

e Cand este timpul pentru curdtarea calcarului, butonul pentru curatarea calcarului (5)
lumineaza continuu pentru 20 de secunde, si se va auzi un ,bip” in intervale de timp.
Daca nu incepeti curatarea calcarului, butonul pentru curatarea calcarului (5) se va opri
Si curdtarea va incepe automat la urmdtoarea sesiune de calcare.

e Daca aparatul este deconectat sau apare o pand de curent in timpul curatarii calcarului,
operatiunea va continua la urmatoarea pornire a aparatului.

¢ De fiecare datd cand porniti aparatul, butonul pentru curatarea calcarului (5) va lumina
pentru 10 secunde daca rezervorul este disponibil pentru curatare. Dacd apasati buton
pentru curdtarea calcarului (5) In acest timp, operatiunea de curatare a calcarului va
incepe. Daca nu apasati, butonul pentru curatarea calcarului (5) se va opri iar aparatul
poate continua operatiunea obisnuita.

=]

Dacd recipientul de calcar (8) se umple cu apd in timpul curdtdrii, veti auzi un ,bip”. Mai
intai goliti recipientul de calcar (8) apoi reasezati-l corespunzator.

&

AVERTISMENT: in timpul curatdrii calcarului, nu atingeti
orificiul de eliberare a aburului (17) localizat pe recipientul
pentru calcar (8).
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4 Curatarea si intretinerea

A o «Galc™, . . . < R,
Cand simbolul “s6x ” este aprins, puteti incepe operatiunea de curétare a calcarului din fierul dumnea-

voastra de calcat.

J

Butonul pentru curdtarea cal-
carului “¢” (5) ramane aprins
pentru 20 de secunde si se va
auzi ,bipul” de avertizare. Indica
faptul cd este timpul pentru cu-
ratarea calcarului.

Pentru golirea recipientului de

calcar (8) deschideti capacul (7)

si goliti. Apoi, asigurati-va ca re-

cipientul de calcar (8) este ase-

zat corespunzator.

— In cateva minute fierul de cal-
cat va fi pregatit pentru utili-
zare.

Apésati butonul pentru curata-

rea calcarului (5).

— Se va auzi un bip, iar curdta-
rea calcarului va incepe.

— In timpul operatiunii, butonul
pentru curdtarea calcarului
“885” (5) va clipi.

—Nu atingeti orificiul pentru
eliberarea aburului (17) in
timpul operatiunii.

De indatd ce curatarea cal-
carului este finalizatd, buto-
nul pentru curdtarea calcarului
“83¢” (5) se va opri, se va auzi
un “bip” de avertizare.
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AVERTISMENTE:

ein timpul operatiunii de curétare a calcarului (inaintea bi-
pului de avertizare) nu indepartati recipientul de calcar (8)
din locasul sau.

eDaca indepartati recipientul de calcar (8) din locasul sau

in timpul curatarii de calcar, operatiunea va inceta si se va
A auzi un avertizor sonor. Este foarte posibil sa existe scur-

geri de apa in acel loc. Cand recipientul de calcar (8) este
reasezat in locasul sau, curatarea calcarului va fi reluata.

eDacd recipientul de calcar (8) este tras in timpul calcarii,
se va auzi un ,bip” lung de avertizare iar butonul pentru
curdtarea calcarului (5) va incepe s clipeasca.

 Nu opriti si nu decuplati aparatul inainte ca lumina “sss™” sa
fie complet oprita.

4.2 Curatarea

AVERTISMENTE:

eNu imersati statia de calcare (10) in apa sau alte lichide.
Nu puneti niciodata in aparat otet, agent anti-calcar, par-
fum sau substante pentru calcare.

A e Nu utilizati benzina, solventi, detergenti abrazivi sau perii

dure pentru a curata aparatul.

e Nu spalati aparatul sub apa curenta si nu il imersati in apa
sau in alte lichide.

e Nu folositi agenti de curatare abrazivi pentru a curata talpa
(16).
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Opriti si deconectati aparatulina-  Asteptati ca aparatul sa se ra-  Utilizati o carpd umedd pentru

inte de a-I curata. ceasca complet. Scurgeti apa  a curata suprafata exterioara a
ramasa in rezervorul de apa  aparatului. Asteptati sa se usu-
11). ce complet. Stergeti cu o car-

pa usor umezita depunerile i
reziduurile de pe talpa de cal-
cat (16).

4.3 Zavorul de transport si slotul pentru infasurarea cablului
Aceasta functie este proiectatd pentru a usura transportul fierului de célcat impreuna cu statia sa.

Asezati fierul de célcat pe statie  Trageti clema furtunului de
(10) si apasati zavorul de trans-  abur (9) si asezati furtunul

port (15) pentru blocarea fieru-

ui de célcat.

G_] Puteti transporta aparatul tinAndu-I de manerul sau.
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4.4 Depozitarea

e Dacd nu doriti sa utilizati generatorul de abur pentru o perioada lunga de timp, depozitati-I cu grij.
e Scoateti aparatul din priza si asteptati sa se raceasca inainte de a-l depozita.

e Goliti rezervorul de apd(11).

e Blocati zavorul de transport (10) al aparatului (consultati 4.3).

e Depozitati aparatul intr-un loc uscat si rece.

e Asigurati-va cd nu ldsati aparatul la indemana copiilor.

4.5 Transportul si expedierea

o Intimpul expedierii si transportului, transportati aparatul in ambalajul sau original. Ambalajul aparatului
il va proteja impotriva deteriordrii fizice.

e Nu puneti obiecte grele pe produs sau pe ambalaj. Produsul se poate deteriora.
e Daca aparatul este scapat, este posibil ca aparatul sa nu functioneze sau sa se deterioreze permanent.
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Problema

Cauza posibila

Solutie

Talpa nu se incalzeste (16) desi apa-

ratul este conectat la priza.

Poate fi 0 problemd cu conexiu-
nea.

Verificati stecherul si cablul de ali-
mentare ale aparatului

Apasati butonul pornit/oprit (6).

Daca aparatul nu functioneaza, desi
este conectat la priza si ati apdsat
butonul on/off (pornit/oprit) (6), con-
tactati service-ul autorizat.

Aparatul nu produce abur.

Cantitatea de apd din rezervorul
de apd (11) poate fi insuficienta.

Umpleti rezervorul de apa pana la linia
MAX (consultati 3.4)

Verificati daca rezervorul de apa
(11) este instalat in carcasa sa.

Aparatul nu produce abur dacd tem-
peratura este configuratd in pozitia
“e” Reglati configurarea temperaturii
in modul “Smart-Hygiene (lgienizare
inteligentd), ee, eee sau MAX” (con-
sultati 3.6).

Pe tesaturd picura apa.

Este posibil ca apa sa iasa cand
apasati butonul pentru abur (4)
inainte ca aparatul sa atinga tem-
peratura configurata.

Aparatul este pregdtit pentru calcare
temperatura reglata este indicata pe
ecranul LED (1).

Tn timpul c&lcatului, cad DEPUNERI si

reziduuri din talpa de calcat (16).

Dacd apa folosita la fierul dum-
neavoastra de calcat este prea
durd, se pot forma astfel de se-
dimente.

Pentru sesiunile de calcat urmatoare
umpleti rezervorul de apd al aparatu-
lui cu un amestec de apa de la robinet
Si apa potabild.

Pete pe talpa de cdlcat (16).

Este posibil s& fi calcat materiale
ude si sa fi ramas pete de calcar
pe talpa de calcat (16).

Dupa ce aparatul se raceste suficient,
stergeti talpa cu o lavetd umeda.

Butonul on/off (pornit/oprit) (6) al apa-

ratului clipeste.

Este posibil ca aparatul sd fi
comutat in modul de decuplare
automata.

Apasati  butonul

(3.12).

pornit/oprit  (7)

Butgnul pentru curatarea calcarului “

Gaie™ » (5) clipeste.

Este timpul pentru curdtarea cal-
carului.

Efectuati operatiunea de curdtare a
calcarului (consultati 4.1)

Pictogramele de pe ecranul LED (1)

nu se vad bine.

Este posibil sa nu fi fost indepéar-
tata folia de protectie de pe ecra-
nul LED (1).

Indepértati folia de protectie de pe
ecranul LED (1).
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CERTIFICAT DE GARANTIE

Tensiune de alimentare/frecventd: 220-240V~, 50-60Hz
Importator: Beko Romania SA, Gdesti, str. 13 Decembrie nr. 210, jud. Dambovita, email: office.ro@beko.com

TIP: [] Aspirator [ Fier /Statie de cilcat

Vanzator (firma, localitatea): ..
CUMPARATOR

S-a efectuat proba de functionare a aparatului, s-a prezentat modul de folosire, s-au predat instructiunile de utilizare
si toate accesoriile. Am primit aparatul in perfecta stare de functionare.

Stimati clienti,

La cumpdrare vd recomanddm sa solicitati efectuarea probei de functionare si sa verificati
existenta instructiunilor de utilizare si a accesoriilor.

Pentru a putea beneficia de toate avantajele produselor si serviciilor noastre vd rugam:

- sd cititi cu atentie si sd respectati recomanddrile prezentate in “Instructiunile de utilizare”,

- sd pdstrati cu grijd acest certificat pentru a-| putea prezenta (impreund cu documentul fiscal de
achizitie), personalului Service, la orice sesizare efectuatd in perioada de garantie.

Va multumim cd ati optat pentru cumpdrarea unui produs Beko!

Garantia legala de conformitate

Durata medie de utilizare a produsului este de 5 ani!
Perioada de garantie legala de conformitate este de 2 ani de la livrarea produsului*,
*prin ,produs” se ntelege ,bun” conform OUG nr. 140/2021*

Perioada de garantie legald de conformitate pentru continutul digital sau serviciul digital n cazul
bunurilor cu elemente digitale pentru care contractul de vanzare-cumpdrare prevede furnizarea
continud de continut digital sau a serviciului digital pe duratd determinatd este de:

a) 2 ani de la livrare, respectiv de la livrarea bunului - pentru produse cu durata medie de utilizare
de 5 ani(art. 9 (3) din OUG nr. 140/2021);

b) 5 ani de la livrare, respectiv de la livrarea bunului - pentru produse cu durata medie de utilizare
mai mare de 5 ani (art. 9 (3) din OUG nr. 140/2021);

) Pe tot parcursul perioadei de furnizare a continutului / serviciului digital - pentru furnizare
continud a continutului / serviciului digital pe o perioadd mai mare de 5 ani (art. 9 (4) din OUG nr.
140/2021).

*Ordonantd de urgentd 140/2021 privind anumite aspecte referitoare la contractele de vanzare de bunuri

beko Service-ul acestui produs este asigurat de Beko Romania SA, cu sediul in Gdesti,
Str. 13 Decembrie nr. 210, jud. Dambovita, ¢ *3010 » www.beko.ro « e-mail:
servicero@beko.com < Program Call Center: L-V: 08:30-20:00; S: 08:30-17:00
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Remedii incluse in garantia legala de conformitate conform OUG nr. 140/2021
(vd rugam sd avetin vedere prevederile de maijos)

Beko Romania S.A. garanteaza toate drepturile legale prevazute de OUG
nr. 140/2021 in beneficiul consumatorilor cu privire la garantia legala de
conformitate. Dispozitiile prezentului certificat de garantie legala de
conformitate se completeaza, in mod corespunzator, cu dispozitiile OUG
nr.140/2021.

Tn caz de neconformitate, consumatorul are dreptul de a beneficia de aducerean conformitate a
bunurilor, de a beneficia de o reducere proportionald a pretului sau de a obtine incetarea
contractului, in conditiile legii - art. 11 (1).

Consumatorii beneficiazd de Tnlocuirea bunurilor in cazul in care neconformitatea acestora este
constatatd la scurt timp dupd livrare, fard a depdsi 30 de zile calendaristice. Art.11(7)

Pentru ca bunurile sa fie aduse Tn conformitate, consumatorul poate opta intre reparatie i
Tnlocuire, cu exceptia cazuluiin care mdsura corectivd aleasd ar fiimposibild sau, Tn comparatie cu
cealaltd mdsurd corectiva disponibild, ar impune vanzatorului costuri care ar fi disproportionate,
ludnd Tn considerare toate circumstantele (ex. valoarea bunurilor Tn cazul in care nu ar fi existat
neconformitatea, gravitatea neconformitdtii sau dacd mdsura corectivd alternativd ar putea fi
executatd fdard vreun inconvenient semnificativ pentru consumator) - art. 11 (2).

Instalarea incorecta a bunurilor (art. 7).
Orice neconformitate cauzatd de instalarea incorectd a bunurilor este consideratd ca
reprezentand o neconformitate a bunurilor, Tn oricare din urmdtoarele situatii:

a) instalarea face parte din contractul de vanzare si a fost realizatd de vanzdtor sau sub
rdspunderea vanzdtorului;

b) instalarea, destinatd sa fie realizata de consumator, a fost realizatd de acesta si instalarea
incorectd s-a datorat unor deficiente in instructiunile de instalare furnizate de vanzator sau, in
cazul bunurilor cu elemente digitale, de cdtre vanzdtorul sau furnizorul continutului digital sau al
serviciului digital.

Proba neconformitatii.

Orice neconformitate care este constatatd in termen de un an de la datala care bunurile (inclusiv
cele cu elemente digitale) au fost livrate este prezumatd a fi existat deja in momentul
livrdrii bunurilor pand la proba contrarie sau cu exceptia cazuluiin care aceastd prezumtie este
incompatibild cu natura bunurilor sau cu natura neconformitatii - art. 10 (1).

in cazul bunurilor cu elemente digitale pentru care contractul de vanzare prevede furnizarea
continuad de continut digital sau de servicii digitale pentru o anumitd perioadd, sarcina probei cu
privire la conformitatea continutului digital sau a serviciului digital pe parcursul perioadelor
de garantie legald 1i revine vanzdtorului Tn cazul unei neconformitati care este constatatd pe
parcursul acestei perioade - art. 10 (3).

Remediere prin reparatie.

In cazul in care neconformitatea este remediata prin reparatie, termenele de garantie legald se
prelungesc cu timpul de nefunctionare a bunului, din momentul la care a fost adusd la cunostinta
vanzdtorului lipsa de conformitate pand la predarea efectivd a bunului in stare de utilizare
normald cdtre consumator - art. 12 (6).



Remediere prininlocuire.

In cazul in care neconformitatea este remediatd prin Tnlocuire, pentru bunurile care Tnlocuiesc
bunurile neconforme, termenele legale de garantie pentru produsul inlocuit Tncep sd curgd de la
datanlocuirii cu noul produs - art. 12 (7).

Reducerea pretului si incetarea contractului.

Consumatorul are dreptul fie sd obtind o reducere proportionald a pretului n conformitate cu
legea, fie sd obtind Tncetarea contractului de vanzare in conditiile legii, in oricare dintre
urmdtoarele cazuri - art. 11(4):

a) vanzatorul nu a finalizat reparatia sau Tnlocuirea sau, dupd caz, nu a finalizat reparatia sau
inlocuirea potrivit prevederilor legii sau vanzatorul a refuzat sa aducd in conformitate bunurile
potrivit prevederilor legii;

b) se constatd o neconformitate, in pofida eforturilor vanzdtorului de a o remedia;

) neconformitatea este de 0 asemenea gravitate incat justificd o reducere de pretf sau dreptul
laTncetarea imediatd a contractului de vanzare;

d) vanzdtorul a declarat cd nu va aduce bunurile Tn conformitate Tntr-un termen rezonabil
sau fdrd inconveniente semnificative pentru consumator ori acest lucru reiese clar din
circumstantele cazului.

Consumatorul are dreptul de a suspenda plata unei pdrti restante din pretul bunurilor sau a
unei pdrti a acesteia pand In momentul in care vanzatorul isi va fi indeplinit obligatiile care Ti
revin in temeiul legii - art. 11(6). Reducerea de pret este proportionald cu diminuarea valorii
bunurilor primite de consumator Tn comparatie cu valoarea pe care bunurile ar avea-o dacd ar fi
in conformitate - art.13.

Incetarea contractului:

a) nu poate fi solicitatd dacd vanzdtorul dovedeste ca neconformitatea este minora;

b) poate fi solicitatd pentru totalitatea bunurilor achizitionate si livrate, desi motivul de incetare
vizeazd doar anumite bunuri, Tn cazul Tn care consumatorului nu i se poate pretinde in mod
rezonabil sd accepte sd pdstreze numai bunurile conforme;

C) determind obligatia consumatorului de a returna vanzdatorului bunurile, pe cheltuiala
vanzatorului;

d) determind obligatia vanzdatorului de a rambursa consumatorului pretul pldtit pentru bunurila
primirea bunurilor sau a unei dovezi prezentate de consumator cd bunurile au fost returnate;
vanzdtorul va folosi aceleasi modalitati de platd ca si cele folosite de consumator pentru
tranzactia initiald, cu exceptia cazuluiin care consumatorul a fost de acord cu o altd modalitate
de platd si cu conditia de a nu cadea in sarcina consumatorului plata de comisioane n urma
rambursdrii.

Garantia legald pentru viciu ascuns este aplicabild Th conditiile legii, conform OG nr. 21/1992
(revizia 2) privind protectia consumatorului, OUG nr. 140/2021 si Codului Civil. Viciul ascuns
reprezintd deficienta calitativa a unui produs livrat sau a unui serviciu prestat care nu a fost
cunoscutd si nici nu putea fi cunoscutd de cdtre consumator prin mijloacele obisnuite de
verificare.

Str. 13 Decembrie nr. 210, jud. Dambovita, * *3010 * www.beko.ro « e-mail:
service.ro@beko.com ¢ Program Call Center: L-V: 08:30-20:00; S: 08:30-17:00

beko Service-ul acestui produs este asigurat de Beko Romania SA, cu sediul in Gesti,
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Leggere innanzitutto il manuale d’uso!
Gentile Cliente,

Grazie per aver scelto questo apparecchio Beko. Ci auguriamo che I'articolo da Lei scelto, prodotto in
moderni stabilimenti e sottoposto ai piu severi controlli di qualita, risponda interamente alle Sue esigen-
ze. Leggere, pertanto, il manuale per intero con attenzione prima di utilizzare |'apparecchio e conservarlo
come riferimento. Se I'apparecchio viene dato a terzi, dare anche il manuale utente. Seguire tutte le
awvertenze e le informazioni riportate nel manuale d’uso.

Significato dei simboli
Nel manuale d’uso sono usati i seguenti simboli:

G_] Informazioni importanti e suggerimenti utili sull'utilizzo.

AVVERTENZA: Avvertenza in caso di situazioni pericolose
per la persona o per i beni.

AVVERTENZA: Avvertenza per superfici calde.

AVVERTENZA: Nonimmergere in acqua o altro liquido né il
dispositivo, né il cavo né la spina di alimentazione.

AVVERTENZA: Rischio di scottature e ustioni dovute al va-
pore.

AVVERTENZA: Rischio di scottature e ustioni dovute al va-
pore.
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1 Istruzioni importanti per la sicurezza e

I’ambiente

Questa sezione contiene istruzio-
ni di sicurezza che consentono di
prevenire il pericolo di lesioni per-
sonali o di danni materiali.

l’inosservanza di queste istruzio-
ni invalida la garanzia accordata.

1.1 Sicurezza generale

Si prega di prestare attenzione
alla pulizia e alla manutenzione
del prodotto nelle sequenti istru-
zioni.

« Questo dispositivo risulta con-
forme agli standard di sicurezza
internazionali.

« Questo apparecchio & concepito
per I'uso domestico e impieghi
affini, come:

- Aree ristoro per il personale
in negozi, uffici ed altri am-
bienti di lavoro;

- Agriturismi

- Clienti di hotel e altri contesti
di tipo residenziale;

- Strutture tipo bed & brea-
kfast.

« Non risulta adatto all’'uso indu-
striale.

« Questo apparecchio puo essere
utilizzato da bambini di eta non in-
feriore agli 8 anni e da persone con
capacita fisiche, sensoriali 0 men-
tali ridotte o prive di esperienza e/o
conoscenze, qualora siano poste
sotto supervisione oppure vengano
istruite in merito all’uso sicuro del
dispositivo, comprendendone i pe-
ricoli implicati. | bambini non de-
vono giocare con I'apparecchio.
Le procedure di pulizia € manuten-
zione a carico dell'utente non pos-
sono essere effettuate dai bambini,
a meno che non siano sorvegliati
da una persona adulta.

« Non lasciare il dispositivo privo di
supervisione quando & collegato
alla rete.

« Scollegare il dispositivo prima di
riempire di acqua il serbatoio.

« Non aprire il foro di riempimento
dell'acqua durante I'uso.

« |l ferro da stiro deve essere utiliz-

zato e appoggiato su una super-
ficie piana e stabile.

Generatore di vapore / Manuale utente
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1 Istruzioni importanti per la sicurezza e

’ambiente

« Quando si posiziona il ferro da
stiro sul suo supporto, assicurarsi
che la superficie su cui & posizio-
nato il supporto sia stabile.

« Tenere il dispositivo in posizione
verticale o metterlo sul supporto
quando non si usa o si fa una
pausa durante la stiratura.

« Posizionare sempre il disposi-
tivo sulla sua base di appog-
gio quando non lo si utilizza o
quando si fa una pausa durante
la stiratura.

« Se |'apparecchio cade, perde
acqua, presenta un cavo di ali-
mentazione danneggiato o altri
guasti, contattare il centro di as-
sistenza autorizzato. Non utiliz-
zare |'apparecchio fino a quando
non viene riparato.

« Prima di iniziare la pulizia del
calcare, assicurarsi che il con-
tenitore del calcare sul retro del
supporto del ferro da stiro a va-
pore sia vuoto.

« Quando I'apparecchio & in uso o
si sta raffreddando, tenere |'ap-
parecchio e il cavo di alimen-
tazione fuori dalla portata dei
bambini di eta inferiore agli 8
anni.

« || dispositivo non risulta adatto
all’'uso in ambienti esterni.

« Usare solo parti originali o quelle
consigliate dal produttore.

« Utilizzare I'apparecchio solo
quando e collegato alla stazione
di stiratura a vapore.

« Non provare a smontare I'appa-
recchio.

« |l proprio impianto elettrico deve
essere conforme ai valori ripor-
tati sul dispositivo.

« "alimentazione dell’apparecchio
deve essere protetta con un fusi-
bile da almeno 16 A.

« Utilizzare I'apparecchio solo con
una presa dotata di messa a
terra.

« Non utilizzare il dispositivo con
una prolunga.

74717
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1 Istruzioni importanti per la sicurezza e

I’ambiente

« Non tirare il cavo di alimentazione
quando si stacca |'apparecchio.

« Se il cavo di alimentazione & dan-
neggiato, deve essere riparato o
sostituito dal rivenditore, dal cen-
tro di assistenza o da un centro
di assistenza specializzato e au-
torizzato con qualifiche simili.

« Scollegare il dispositivo prima di
effettuarne la pulizia.

« Non awvolgere il cavo intorno al
dispositivo.

« Non toccare il dispositivo 0 la spina
con le mani bagnate o umide
quando ¢ collegato alla rete.

« La base di appoggio del dispo-
sitivo potrebbe diventare molto
calda. Il contatto con la superficie
calda puo causare ustioni.

« Non utilizzare mai il dispositivo
all'interno o nei pressi di luoghi
dove sia presente del combusti-
bile 0 altro materiale inflamma-
bile.

« Controllare che I'apparecchio sia
freddo prima di aprire il coperchio
di rimozione del calcare. Dopo
avere utilizzato I'apparecchio, &
necessario aspettare circa 2 ore
prima di aprire il coperchio.

« Se si desidera conservare i ma-
teriali di imballaggio, tenerli fuori
dalla portata dei bambini.

« Non rimuovere il contenitore del
calcare dal suo posto durante il
trasferimento dell’acqua nel con-
tenitore o finché non si sente un
segnale acustico.

« Le aperture di riempimento, de-
calcificazione, risciacquo o ispe-
zione che sono sotto pressione
non dovranno essere aperte du-
rante I'uso.

Generatore di vapore / Manuale utente
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1 Istruzioni importanti per la sicurezza e

’ambiente

1.2 Conformita con la direttiva
RAEE e smaltimento dei rifiuti

Questo prodotto & conforme alla direttiva UE RAEE
(2012/19/UE). Questo prodotto porta un simbolo
di classificazione per la strumentazione elettrica
ed elettronica di scarto (WEEE).

Questo simbolo indica che questo pro-
E dotto non deve essere smaltito con al-

tri rifiuti domestici al termine della sua
| Vita utile. |l dispositivo usato deve es-

sere portato a un punto di raccolta uf-
ficiale per il riciclaggio di dispositivi elettrici ed
elettronici. Per individuare questi punti di raccolta,
contattare le proprie autorita locali oppure il riven-
ditore presso cui & stato acquistato il prodotto.
Ciascuna famiglia gioca un ruolo importante nel
recupero e riciclaggio di vecchi apparecchi. Lo
smaltimento appropriato degli apparecchi usati
aiuta a prevenire potenziali conseguenze negative
per I'ambiente e la salute umana.

1.3 Conformita alla direttiva RoHS

Il prodotto acquistato & conforme alla direttiva UE
RoHS (2011/65/UE). Non contiene materiali dan-
nosi e vietati specificati nella Direttiva.

1.4 Informazioni sull’imballaggio

Y | materiali che compongono I'imballaggio

l"‘ del prodotto sono realizzati con materiali
riciclabili in conformita con le nostre
Normative Ambientali Nazionali. Non smaltire i ma-
teriali dell'imballaggio con i rifiuti domestici o altri
rifiuti. Portarli presso i punti di raccolta materiali di
imballaggio indicati dalle autorita locali.

76 /1T
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2 |l ferro da stiro a vapore

2.1 Panoramica
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2 |l ferro da stiro a vapore

Comandi e parti

N Ok~

Display LED

Pulsante automatico del sensore di vapore
Pulsante di regolazione del livello

Grilletto del vapore

Pulsante per la pulizia del calcare
Interruttore On/Off

Coperchio del contenitore del calcare
Contenitore del calcare

Clip del cavo del vapore

. Supporto del ferro da stiro

. Serbatoio dell’acqua rimovibile

. Foro di riempimento acqua

. Maniglia di distacco del serbatoio

. Pulsante di shlocco del blocco di trasporto
. Blocco di trasporto

. Piastra

. Foro di sfiato del vapore

. Luce LED

2.2 Dati tecnici

Alimentazione: 220-240V~, 50-60Hz
Consumo energetico 2520-3000 W~
Pressione pompa (bar) 8 bar

Quantita di vapore continuo (finoa | 165 g/min

g/min)

Vapore intenso (fino a g) 600 g*

(i

*Misurato tirando e rilasciando il grilletto del vapore (4) a
intervalli di 3 secondi per 30 minuti di utilizzo, nel livello
massimo di calore e nella modalita turbo vapore.

La modalita ferro da stiro e passata alla modalita turbo
vapore ogni 12 minuti. (vedere 3.11)

| diritti di apportare modifiche tecniche e di design sono riservati.

78 /1T
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2 |l ferro da stiro a vapore

Display LED e pulsanti

Display LED Simboli Descrizioni

Impostazione temperatura

Vapore

Modalita turbo vapore

SMART c* Modalita smart-hygiene
=

Q Q) ©+ Indicatore del sensore di vapore automatico

Indicatore Spegnimento automatico (auto-off)

Pulsanti

Pulsante di regolazione del livello Ogni volta che si preme il pulsante di regolazione del

livello (3), si puo passare tra le modalita di impostazi-
one del ferro "Smart-Hygiene, Temperatura 1, Tem-
peratura 2, Temperatura 3, e Max". Tenendo premuto
il pulsante per 3 secondi si attivera la modalita
turbo vapore

Pulsante automatico del sensore di Usarlo per attivare e disattivare il sensore di vapore
vapore automatico.

Per attivare, premere il pulsante del sensore di va-
pore automatico (2). Sul display a LED verra visual-
izzato I'indicatore del sensore di vapore.

Per disattivare, premere il pulsante del sensore di
vapore automatico (2). L'indicatore del sensore di
vapore sul display a LED si spegnera.

Pulsante per la pulizia del calcare Calc® Con questo pulsante & possibile eseguire la decal-
BOX cificazione.

Interruttore On/Off @ Con questo interruttore & possibile accendere e

— —
O,
+ ) . )
@ Indicatore di serbatoio dell'acqua vuoto

-
c
S
ug
0
@

T
!

spegnere I'apparecchio.

| valori forniti con I'apparecchio o i documenti di accompagnamento sono letture di laboratorio in conformita con le rispettive
norme. Questi valori possono differire a seconda dell'uso e delle condizioni ambientali.
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3 Funzionamento

3.1 Uso previsto
Questo apparecchio ¢ destinato all'uso domestico, non & adatto all'uso professionale.

3.2 Primo utilizzo

Rimuovere la pellicola protettiva sul display a LED (1). Al primo funzionamento, riempire il serbatoio
dell'acqua (11) e generare vapore per 10-15 minuti per rimuovere eventuali residui di produzione (ve-
dere 3.4).

Al primo utilizzo dell'apparecchio si potrebbe avvertire un leggero odore. Questo tornera
alla normalita dopo alcuni utilizz.

3.3 Suggerimenti per la stiratura

e | 'apparecchio si riscaldera in breve tempo; usare impostazioni di bassa temperatura quando si stirano
tessuti sintetici, di seta o simili.

e Stirare al contrario i tessuti infiammabili (seta, ecc.) o usare I'apparecchio in modalita "Smart+Hy-
giene”.
e Quando si stirano tessuti come il velluto, usare poca pressione e stirare in una direzione.

e Nei tessuti di seta colorati, il getto di vapore potrebbe causare delle macchie. Non utilizzare il getto
di vapore.

e | tessuti di pura lana al 100%, invece, possono essere stirati con il vapore.
e | a stiratura di abiti di lana potrebbe causare delle fiamme. Stirare sul lato inverso.

AVVERTENZA: Non toccare con il ferro da stiro parti me-
talliche come cerniere, spille o bottoni. Ci0 danneggera la
piastra del ferro.
3.4 Riempimento del serbatoio dell'acqua

AVVERTENZE:

¢ Se si ha intenzione di riempire I'acqua mentre il serbatoio
A e ancora sul generatore di vapore, assicurarsi che I'appa-

recchio sia scollegato.

e Non mettere profumo, aceto, soda, decalcificanti, ausili per
|la stiratura e altri prodotti chimici nel serbatoio dell'acqua.
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3 Funzionamento

e |l segno © "serbatoio dell'acqua vuoto" si accende quando il serbatoio & vuoto. L'appa-
recchio non produrra vapore quando si tirera il grilletto del vapore.

e ['apparecchio & progettato per utilizzare acqua di rubinetto. Se I'acqua del rubinetto
della propria regione & estremamente calcarea, usare I'acqua del rubinetto mescolata

(i

con acqua potabile.

~

AN J

Rimuovere il serbatoio dell'ac-
qua (11) tenendolo dalla ma-
niglia di distacco del serbatoio
(13) e tirando.

Riempire il serbatoio dell'acqua
(11) fino alla linea Max.

3.5 Blocco/shlocco del blocco di trasporto
Questa funzione & progettata per consentire un facile trasporto del ferro con il suo supporto.

Rimettere a posto il serbatoio
dell'acqua (11). Assicurarsi che
il serbatoio dell'acqua sia posi-
zionato correttamente.

Per staccare il ferro da stiro dal
supporto, premere il pulsante di
sblocco del blocco di trasporto
(14).

Il blocco sara shloccato e sara
possibile sollevare il ferro dal
supporto.

Per bloccare il ferro da stiro sul
supporto, spingere il blocco di
trasporto (15).

Generatore di vapore / Manuale utente
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3 Funzionamento

3.6 Impostazione della temperatura

(i

Usando la modalita “Smart-Hygiene”, € possibile stirare in sicurezza ogni tipo di tessuto
che puo sopportare la stiratura. Con questa modalita si pud eseguire la stiratura a vapore
usando il grilletto del vapore (4).

A\

a vapore.

AVVERTENZE:
Si puo stirare a vapore in tutte le impostazioni di tempe-
ratura tranne «e~ Tirare il grilletto del vapore (4) per stirare

ePer |a stiratura, sequire le istruzioni di stiratura sull'eti-
chetta del tessuto.

Tipo di tessuto | Impostazioni | Impostazione vapore
Sintetici ° Senza vapore

Prodotti in seta oo Vapore/turbo vapore
Cotone oo Vapore/turbo vapore
Lino-Jeans Max Vapore/turbo vapore

L'apparecchio si avvia in modalita “Smart-Hygiene”. Questo livello fornisce una temperatura sicura e
una quantita di vapore per ogni tessuto adatto alla stiratura.

A

SMART &

Collegare il cavo di alimenta-

zione alla presa a muro e pre-

mere il pulsante dell'interrutto-

re on/off (6).

— La luce sul pulsante on/off si
accendera e si sentira un bip.

Il display a LED (1) lampeggera
finché I'apparecchio non sara
pronto.

— I display a LED (1) rimarra
acceso quando I'apparecchio
sara pronto e si sentira un
bip.

E possibile impostare la tempe-
ratura adatta al tessuto usando
il pulsante di regolazione del li-
vello (3) e iniziare a stirare.

82/1T
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3 Funzionamento

3.7 Stiratura a secco

e Se non sitira il grilletto del vapore (4) 0 non si preme il pulsante del sensore automatico
[i] del vapore (2), I'apparecchio non generera vapore.

¢ Quando I'impostazione della temperatura & in modalita "e", il tirare il grilletto del vapore
(4) non generera vapore.

3.8 Stiratura a vapore

e Per |a stiratura a vapore, tirare il grilletto del vapore (4). Se si continua a tirare il grilletto
del vapore (4) continuamente per 1 minuto, I'apparecchio smettera di generare vapore.

e || funzionamento della pompa potrebbe causare rumore durante I'aspirazione dell'acqua,

questo & normale.
e Per attivare la funzione di generazione automatica del vapore, si pud premere il pulsante
del sensore di vapore automatico (2).
e || sensore automatico del vapore puo essere attivato solo quando il ferro viene mosso
orizzontalmente.
Per regolare I'impostazione della temperatura, si puo usare il pulsante di regolazione del livello (3).
(vedere 3.6)

Impostare la temperaturaeilva- |l display a LED (1) lampeggera |l display a LED (1) rimarra ac-

pore adatti al tessuto usando il finché I'apparecchio non sara  ceso quando I'apparecchio

pulsante di regolazione del livel-  pronto. sara pronto, e si sentira un se-

lo (3). (vedere 3.6) gnale acustico che indica che
I'apparecchio & pronto per la
stiratura.
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3 Funzionamento

AVVERTENZE:

¢| a selezione deve essere conforme al tipo di tessuto da
stirare.

| simboli di impostazione della temperatura lampeggianti

A sul display a LED (1) indicano che la piastra si sta prepa-

rando a raggiungere la temperatura selezionata. L'illumi-

nazione costante dei simboli di impostazione sul display a

LED (1) indica che la piastra ha raggiunto la temperatura
impostata.

sul panno da stirare e premere il pulsante per il vapore (4). Finché si tira il grilletto del va-

[i] Quando I'apparecchio & pronto per la stiratura, spostare il ferro da stiro orizzontalmente
pore, I'apparecchio fornira vapore attraverso la piastra (16).

AVVERTENZE:
<'> e Non direzionare mai il vapore verso persone o animali.
e Non toccare mai la piastra calda (16).
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3 Funzionamento

3.9 Funzione vapore automatico

Il sensore di vapore rileva il movimento del ferro da stiro e fornisce la giusta quantita di vapore senza
usare il grilletto del vapore (4) secondo la modalita selezionata.

Impostare la temperatura e il va-
pore adatti al tessuto usando il
pulsante di regolazione del livel-
lo (3). (vedere 3.6)

Ve

Per attivare la funzione di vapo-

re automatico, premere il pul-

sante del sensore di vapore au-

tomatico (2).

— I sensore sara attivato e il
display a LED visualizzera

— Allo stesso tempo, la luce a
led (18) davanti al ferro si
illuminera.

Per disattivare la funzione di
vapore automatico, premere il
pulsante del sensore di vapore
automatico (2).

— Il sensore sara disabilitato e
il “£2 sul display a LED si
spegnera.

— Laluce LED (18) scomparira.

0

vapore sara attivata.

La luce LED davanti al ferro da stiro si illuminera solo quando la funzione automatica del

3.10 Vapore intenso

Tirando e rilasciando una volta il grilletto del vapore (4) si produrra un getto di vapore intenso.

(i

e Tirare ripetutamente il grilletto del vapore (4) potra diminuire I'effetto del vapore intenso.

o | 'effetto del vapore intenso potra diminuire dopo aver usato il vapore continuo tirando
e tenendo premuto il grilletto del vapore (4) o usando la funzione di vapore automatico.

>

0 animali.

AVVERTENZA: Non direzionare mai il vapore verso persone
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3 Funzionamento

3.11 Modalita turbo
e Usare la funzione turbo vapore quando si vuole pili vapore e per prestazioni di stiratura

veloci sui vestiti pili spessi.
e Dopo 12 minuti di funzionamento a livello di turbo vapore, I'apparecchio disattiva auto-
maticamente la funzione turbo vapore.

e Si puo usare la funzione turbo vapore in tutte le modalita eccetto “e.

Premere il pulsante di regolazio-
ne del livello (3) e tenerlo pre-
muto per 3 secondi.

Il display a LED (1) lampeggera
finché I'apparecchio non sara
pronto.

Per uscire dalla modalita turbo
vapore, premere il pulsante di
regolazione del livello (3).

— Sul display il simbolo del tur-

bo vapore “%” scomparira.

— Sul display apparira il simbolo
del turbo vapore “<&".

— I display a LED (1) rimarra
acceso quando I'apparecchio
sara pronto, e si sentira un
segnale acustico che indica
che l'apparecchio & pronto
per la stiratura.

3.12 Vapore verticale

E possibile usare la funzione vapore anche quando il ferro & in posizione verticale (vedere 3.8). Usando la
funzione di vapore verticale, & possibile stirare le tende o i vestiti appesi. Tenere I'apparecchio a 15-30
cm di distanza da vestiti e tende.

[i] E possibile utilizzare anche la funzione Turbo vapore (vedere 3.11).

1. Premere il pulsante on/off (6) e tenerlo premuto per 3 secondi quando completata la stiratura.
— Le luci sul display a LED (1) si spegneranno.
2. Scollegare I'apparecchio e lasciarlo raffreddare.
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3 Funzionamento

3.13 Spegnimento automatico

°®%e

v

30sn

Se non viene mosso orizzontal-
mente per 30 secondi o se viene
premuto un qualsiasi pulsante, il
ferro da stiro si spegnera auto-
maticamente.

— L'indicatore di spegnimento
automatico “()" si accendera
in modo continuo sul display
aLED (1).

Se non viene mosso vertical-
mente per 8 secondi 0 se viene
premuto un qualsiasi pulsante,
il ferro da stiro si spegnera au-
tomaticamente.

— L'indicatore di spegnimento
automatico “O" si accend-
era in modo continuo sul dis-
play a LED (1).

L'indicatore di  spegnimento
automatico “(O" si spegnera
dopo aver spostato il ferro o
premuto un qualsiasi pulsante.

Il display a LED (1) lampeggera

finché I'apparecchio non sara

di nuovo pronto.

— I display a LED (1) rimarra
acceso quando I'apparecchio
sara pronto, e si sentira un
segnale acustico che indica
che I'apparecchio & pronto
per la stiratura.

(i

Potrebbero essere necessari circa 60 secondi perché la temperatura della piastra di base
(16) raggiunga il livello precedente.

AVVERTENZA: | 'apparecchio si spegnera automaticamen-
te se non viene premuto alcun pulsante o se I'apparecchio
non viene mosso in un arco di 10 minuti. L'interruttore On/
Off (6) iniziera a lampeggiare. Premere il pulsante on/off (6)
per far funzionare nuovamente |'apparecchio.
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4 Pulizia e manutenzione

4.1 Pulizia del calcare

(i

e Sipuo iniziare I'operazione di pulizia del calcare quando il pulsante di pulizia del calcare
(5) “s8% & acceso, premendo il pulsante.

e Prima di iniziare la pulizia del calcare, assicurarsi che il contenitore del calcare (8) sia
vuoto.

¢ Quando il tempo di pulizia del calcare & raggiunto, il pulsante di pulizia del calcare (5)
rimarra acceso per 20 secondi e si sentira un "bip" sonoro a intervalli. Se non si awia
la pulizia del calcare, il pulsante di pulizia del calcare (5) si spegnera e la pulizia iniziera
automaticamente la prossima volta che si iniziera a stirare.

¢ Se durante la pulizia del calcare I'apparecchio viene scollegato o si verifica un'interruzione
di corrente, I'operazione continuera all’avvio successivo dell'apparecchio.

¢ QOgni volta che si accende I'apparecchio, il pulsante di pulizia del calcare (5) si accendera
per 10 secondi, sempre che il serbatoio & disponibile per la pulizia. Se si preme il
pulsante di pulizia del calcare (5) entro questo periodo, si avviera la pulizia. Se invece
non si preme, il pulsante di pulizia del calcare (5) si spegnera e I'apparecchio continuera
a funzionare regolarmente.

=]

Se durante 1a pulizia il contenitore del calcare (8) viene riempito di acqua, si sentira un
“bip". Per prima cosa, svuotare il contenitore del calcare (8) e poi sostituirlo correttamente.

AVVERTENZA: Durante la pulizia del calcare, non

@CD raggiupgere il foro di sfiato del vapore (17) che si trova sul
contenitore del calcare (8).
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4 Pulizia e manutenzione

H HC |<>‘”
Quando il segno “sox

€ acceso, sara possibile iniziare la pulizia del calcare del ferro da stiro.

J

Il pulsante per la pulizia del cal-
care “$35” (5) rimarra acceso
per 20 secondi e awvisera con
un “bip”. Questo indica il tempo
per la pulizia del calcare.

Per svuotare il contenitore del
calcare (8), aprire il coperchio
(7) e svuotarlo. Poi, assicurarsi
che il contenitore del calcare (8)
sia correttamente posizionato.
— In pochi minuti, il ferro da stiro
sara pronto per la stiratura.

Premere il pulsante di pulizia

del calcare (5).

— Si sentira un bip e la pulizia
del calcare avra inizio.

— Durante la pulizia, il pulsante
di pulizia del calcare “S&™ (5)
lampeggera.

— Non raggiungere il foro di
sfiato del vapore (17) mentre
la pulizia € in atto.

Una volta completata la puli-
zia del calcare, il pulsante di
pulizia del calcare “S&” (5) si
spegnera e si sentira un lungo
“bip” di awviso.
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4 Pulizia e manutenzione

AVVERTENZE:

e Durante la pulizia del calcare (prima del bip) non rimuovere
il contenitore del calcare (8) dalla sua sede.

¢ Se si rimuove il contenitore del calcare (8) dalla sua sede

durante la pulizia del calcare, I'operazione si arrestera e

Verra emesso un avviso acustico. A questo punto potrebbe

A esserci una perdita d'acqua. Quando il contenitore del cal-

care (8) verra rimesso al suo posto, la pulizia del calcare
continuera.

¢ Se il contenitore del calcare viene (8) tirato durante la sti-

ratura, si sentira un lungo "bip" di awiso e il pulsante di
pulizia del calcare (5) iniziera a lampeggiare.

e Non spegnere o scollegare I'apparecchio prima che la luce
“88¢” sia completamente spenta.

4.2 Pulizia

AVVERTENZE:

eNon immergere supporto del ferro (10) in acqua o altri
liquidi. Non mettere mai aceto, decalcificante, soda, pro-
fumo o altri ausili per la stiratura nell'apparecchio.

e Non utilizzare benzina, solventi, detergenti abrasivi o spaz-
zole dure per pulire I'apparecchio.

e Non lavare |'apparecchio sotto I'acqua corrente né immer-
gerlo in acqua o altri liquidi.

e Non usare detergenti abrasivi per pulire la piastra (16).
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4 Pulizia e manutenzione

Spegnere e scollegare I'apparec-  Attendere che I'apparecchio si Per pulire la parte esterna

chio prima di pulirlo. raffreddi completamente. Sca-  dell’apparecchio usare un pan-
ricare I'acqua rimanente dal  no umido. Aspettare che si sia
serbatoio dell'acqua (11). asciugato completamente. Pu-

lire i sedimenti e i residui sulla
piastra (16) con un panno leg-
germente inumidito.

4.3 Blocco di trasporto e avvolgimento del cavo
Questa funzione & progettata per consentire un facile trasporto del ferro con il suo supporto.

Posizionare il ferro da stiro sul  Tirare la clip del cavo del vapo-
supporto (10) e spingere il bloc-  re (9) e posizionare il cavo.

co di trasporto (15) per blocca-

re il ferro.

m L'apparecchio pud essere trasportato tenendolo dalla maniglia.
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4 Pulizia e manutenzione

4.4 Conservazione

e Se non si intende utilizzare il generatore di vapore per un lungo periodo di tempo, conservarlo con
cura.

e Scollegare I'apparecchio e attendere che si raffreddi prima di conservarlo.
e Svuotare il serbatoio dell'acqua (11).

e |nserire il blocco (10) dell'apparecchio (vedere 4.3).

e Conservare I'apparecchio in un luogo fresco e asciutto.

e Assicurarsi che |I'apparecchio sia tenuto fuori dalla portata dei bambini.

4.5 Trasporto e spedizione

e Durante il trasporto e la spedizione, trasportare I'apparecchio nel suo imballaggio originale. L'imbal-
laggio dell'apparecchio lo proteggera da danni fisici.

e Non appoggiare oggetti pesanti sull'apparecchio o sull'imballaggio. L'apparecchio potrebbe danneg-
giarsi.
e |n caso di caduta, I'apparecchio potrebbe non funzionare o potrebbe subire danni permanenti.
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5 Guida alla risoluzione dei problemi

Problema

Possibile causa

Soluzione

["apparecchio non si riscalda (16) an-
che se la spina ¢ inserita.

Potrebbe esserci un problema
con il collegamento.

Controllare la spina e il cavo di ali-
mentazione dell'apparecchio

Premere il tasto on/off (6).

Contattare il servizio di assistenza au-
torizzato se I'apparecchio non funzio-
na nonostante sia collegato e sia stato
premuto il pulsante on/off (6) .

|"apparecchio non produce vapore.

La quantita d'acqua nel serba-
toio (11) potrebbe essere insuf-
ficiente.

Riempire il serbatoio dell'acqua fino
alla linea MAX (vedi 3.4).

Controllare se il serbatoio dell'ac-
qua (11) € installato corretta-
mente nel suo alloggiamento.

L'apparecchio non produce vapore se
la temperatura € impostata su “e”.
Regolare I'impostazione della temper-
atura come “Modalita Smart-Hygiene,
ee eee ( \AX" (vedere 3.6).

|"acqua gocciola sul tessuto.

L'acqua puo fuoriuscire quando
si preme il pulsante del vapore (4)
prima che I'apparecchio raggiun-
ga la temperatura impostata.

L'apparecchio e pronto per la sti-
ratura, la temperatura regolata viene
visualizzata sul display a LED (1).

Sedimenti e residui fuoriescono dal
ferro (16) durante la stiratura.

Tali sedimenti possono presentar-
si se I'acqua utilizzata nell’appar-
ecchio ¢ troppo calcarea.

Riempire il serbatoio dell'acqua
dell'apparecchio mescolando I'acqua
del rubinetto e quella potabile per le
successive operazioni di stiratura.

La base del ferro presenta delle mac-
chie (16).

Vengono stirati indumenti bag-
nati/si sono formate macchie di
calcare alla base del ferro (16).

Pulire i sedimenti e i residui con un
panno leggermente inumidito dopo
che I'apparecchio si ¢ adeguata-
mente raffreddato.

Il pulsante on/off (6) dell'apparecchio
lampeggia.

L'apparecchio potrebbe essere
passato in modalita auto-speg-
nimento.

Premere il pulsante on/off (7) (vedere
3.12).

Il pylsante della pulizia del calcare
GCal"(5) lampeggia.

E ora di pulire il calcare.

Eseguire la pulizia dal calcare (vedere
4.1).

Le icone sul display a LED (1) non
sono chiare.

La pellicola protettiva sul display
a LED (1) potrebbe non essere
stata ancora rimossa.

Rimuovere la pellicola protettiva sul
display a LED (1).

Generatore di vapore / Manuale utente

93/1IT



CERTIFICATO DI GARANZIA

La presente garanzia convenzionale descrive le condizioni di garanzia offerte da BEKO Italy S.r.l.(“Beko") con
riferimento ai propri prodotti. La presente garanzia convenzionale si intende come aggiuntiva e non
sostitutiva della garanzia legale, di cui & responsabile il venditore, e non pregiudica qualsiasi altro diritto di
cui gode il consumatore ai sensi del D.lgs. 206/05 (“Codice del Consumo”).

Per consumatore si intende esclusivamente colui che utilizza il prodotto per scopi estranei all’attivita
imprenditoriale o professionale eventualmente svolta e che quindi ne fa un uso domestico/privato

Questo certificato non deve essere spedito per la convalida. E valido e operante solo se conservato assieme
allo scontrino fiscale o altro documento di acquisto fiscalmente obbligatorio.

Condizioni di Garanzia

1. BEKO garantisce il prodotto in relazione a difetti di fabbricazione per un periodo di 24 mesi dalla data di
acquisto (in caso di acquisto da parte di consumatori) e di 12 mesi dalla data di acquisto (in caso di acquisto
da parte di professionisti con fattura).

2. La garanzia é valida esclusivamente per prodotti venduti e installati sul territorio italiano, o sul territorio
della Repubblica di San Marino e della Citta del Vaticano, e deve essere comprovata da scontrino fiscale o
fattura, che riporti il nominativo del venditore, la data di acquisto del prodotto nonché gli estremi
identificativi dello stesso (tipo e modello).

3. Beko effettuera a sua scelta la riparazione o sostituzione gratuita dei componenti difettosi o la sostituzione
gratuita del prodotto con un prodotto uguale o con caratteristiche equivalenti o migliori. La gratuita degli
interventi riguarda sia la manodopera sia i componenti di ricambio. La sostituzione del prodotto sara
effettuata solo in caso la riparazione risulti impossibile o eccessivamente onerosa.

4. L'intervento di riparazione sara effettuato al domicilio dell’'utente, fatto salvo i casi d’'impossibilita
oggettiva o di forza maggiore.

5. La riparazione o sostituzione dei componenti e la sostituzione del prodotto stesso non estendono la durata
della garanzia, che rimane quindi di 24 o 12 mesi dalla data di acquisto del prodotto originale.

6. Non sono coperti dalla presente garanzia: manopole, lampade, parti in vetro e in plastica, tubazioni e
accessori, tutte le parti asportarli, tutte le parti estetiche e tutti i materiali soggetti ad usura (quali, ad
esempio, guarnizioni in gomma, cinghie, manicotti ecc.).

7. BEKO declina ogni responsabilita per eventuali danni che possano derivare, direttamente od
indirettamente, a persone e cose come conseguenza del mancato rispetto da parte dell’utente delle istruzioni
incluse nell’apposito manuale allegato a ciascun prodotto ed in particolar modo delle istruzioni relative alla
installazione, all’'uso ed alla manutenzione del prodotto stesso.

8. La garanzia non & operativa e conseguentemente gli interventi di assistenza saranno effettuati a
pagamento da parte dell’'utente nei seguenti casi:

a. Danni al prodotto dovuti al trasporto o alla movimentazione del prodotto stesso.

b. Interventi di installazione e montaggio e tutte le eventuali regolazioni, come la registrazione delle porte
nei frigoriferi e/o I'inversione dell’apertura, il livellamento dei prodotti, I'’eliminazione delle staffe di fissaggio
vasca, la sostituzione degli ugelli e la regolazione del minimo su cucine e piani cottura.

c. Malfunzionamenti derivanti da installazione errata, imperfetta o incompleta del prodotto, incluse I'errata
connessione o errata erogazione dalle reti di alimentazione e la mancanza di allacciamento alla presa di terra.



d. Interventi da effettuarsi in spazi eccessivamente ristretti per poter operare sui prodotti, in luoghi con
eccessiva o scarsa temperatura dell’ambiente, o su prodotti installati ad oltre mt. 2,50 da un piano di lavoro
stabile, o in posizioni disagiate e pericolose, che non possano garantire I'incolumita dell’operatore come
stabilito dalle norme di legge sulla sicurezza sul lavoro.

e. Danni al prodotto causati da agenti atmosferici (fulmini, terremoti, incendi, alluvioni, ecc.) o da circostanze
esterne che non siano riconducibili a difetti di fabbricazione del prodotto.

f. Riparazioni, modifiche o manomissioni effettuate da persone non autorizzate dal produttore o comunque
per cause non dipendenti dal prodotto.

g. Mancanza dei documenti fiscali di acquisto del prodotto, oppure se gli stessi risultano contraffatti o non
inerenti al prodotto, o se il numero di matricola del prodotto risulta asportato, cancellato o manomesso.

h. Uso improprio del prodotto o uso diverso da quanto stabilito dal produttore.

i. Guasti e malfunzionamenti dovuti a uso improprio del prodotto e/o a mancanza di regolare manutenzione,
incuria e negligenza (ad esempio, mancata pulizia batterie condensanti, fori di drenaggio, filtri di scarico e
filtri di entrata acqua, mancata eliminazione corpi estranei, insufficiente pulizia dei piani di cottura, ecc.) e in
generale tutte le circostanze esterne che non siano riconducibili a difetti di fabbricazione del prodotto.

Beko si riserva la facolta di addebitare all’utente il costo dell’intervento di assistenza nei casi in cui non sia
stato riscontrato il difetto lamentato dall’utente, o nei casi di generici problemi di funzionamento correlati a
errata impressione dell’utente (problemi di asciugatura, rumorosita, difetti di lavaggio, eccessiva formazione
di schiuma, nonché problemi di centrifuga, di raffreddamento, di riscaldamento, ecc.).

Nei casi sopra citati in cui la garanzia non & operativa, si intendono a pagamento anche tutti gli eventuali
trasporti necessari per lo svolgimento degli interventi di assistenza.

Il Servizio Assistenza di BEKO & I'unico autorizzato a riparare i prodotti a marchio BEKO sulla base della
presente garanzia convenzionale.

Durante e dopo il periodo di garanzia, vi consigliamo di rivolgervi sempre ai nostri centri di assistenza
autorizzati. Per contattare il Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato operante nella vostra zona chiamate il
numero unico per I'ltalia:

02.03.03 per i prodotti a marchio Ee—l‘(g

02.06.06 per i prodotti a marchio GRUNDIG

Prima di contattare I'assistenza tecnica, al fine di agevolare la gestione della chiamata, & necessario avere a
portata di mano il modello del prodotto e il documento fiscale di acquisto.



Prosze najpierw przeczytaé te instrukcje obstugi!
Drodzy Klienci,

Dziekujemy za wybranie produktu marki Beko. Mamy nadzieje, ze wyréb ten, wyprodukowany przy uzyciu
najnowszych technologii wysokiej jakosci, okaze sie w najwyzszym stopniu zadowalajacy. Przed uzyciem
urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac instrukcje obstugi oraz towarzyszace jej dokumenty i zachowac ja
do wgladu na przysztosc. Przekazujgc wyrob innemu uzytkownikowi, prosze oddac mu réwniez niniejsza
instrukcje. Prosze przestrzegac wszystkich ostrzezen i informaciji w tej instrukcji obstugi.

Znaczenie symboli
W niniejszej instrukcji stosuje sie nastepujgce symbole:

Wazne informacje i przydatne wskazowki dotyczace uzytkowania.

OSTRZEZENIE: Ostrzezenia dotyczace sytuacji zagrazaja-
cych bezpieczenstwu, zyciu i mieniu.

OSTRZEZENIE: Ostrzezenie przed goracymi powierzchnia-
mi.

OSTRZEZENIE: Urzadzenia ani przewodu zasilania nie
wolno zanurza¢ w wodzie lub w innym ptynie.

OSTRZEZENIE: Ryzyko przypalenia i poparzenia para.
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OSTRZEZENIE: Ryzyko przypalenia i poparzenia para.
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1 Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

i ochrony Srodowiska

Niniejszy rozdziat zawiera in-
strukcje bezpieczenstwa, ktore
pomagajg w uniknieciu obrazen
ciata i uszkodzen mienia.
Nieprzestrzeganie tych instrukcji
spowoduje uniewaznienie udzie-
lonej gwaranciji.

1.1 Ogolne zasady bezpiec-
zenstwa

Prosze zwrdci¢ uwage na czysz-

czenie i konserwacje produktu w

ponizszej instrukci.

« Urzadzenie jest zgodne z mig-
dzynarodowymi normami bez-
pieczenstwa.

« T0 urzgdzenie jest przeznaczone
do uzytku domowego i podob-
nych zastosowan, na przyktad:

- na zapleczu kuchennym przez
personel sklepdw, biur i in-
nych miejsc pracy;

— W gospodarstwach rolnych;

— do uzytku przez klientow w
hotelach i innych obiektach
mieszkalnych;

— W pensjonatach.
« Nie nadaje sie do zastosowan-

przemystowych.

« Urzgdzenie moze byC uzywane
przez dzieci od 8 roku zycia oraz
0soby niepetnosprawne fizycz-
nie, psychicznie lub umystowo, a
takze osoby bez doswiadczenia
lub wiedzy w zakresie obstugi
urzadzenia, o ile znajdujg sie
one pod nadzorem lub zostaty
SzCzegoOtowo poinstruowane 0
bezpiecznym korzystaniu z urza-
dzenia i potencjalnych zagroze-
niach. Dzieci nie powinny bawic
sie tym urzadzeniem.

« Dzieci nie powinny czysci¢ go ani
konserwowac, chyba ze s pod
nadzorem osoby doroste;.

« Nie nalezy pozostawiaC urzadze-
nia bez dozoru, jesli jest wigczone
do gniazdka.

« Przed napetnieniem zbiornika
wodg nalezy odtgczy¢ produkt od
zasilania.

« Podczas uzytkowania urzadzenia
nie wolno otwiera¢ otworu do
uzupetniania wody.

« Zelazko musi by¢ uzywane i spo-
czywac na ptaskiej, stabilnej po-
wierzehni.
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1 Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

i ochrony Srodowiska

« Umieszczajac zelazko na pod-
stawce, nalezy upewnic sie, ze
powierzchnia, na ktorej znajduje
sie podstawka, jest stabilna.

« Urzadzenie nalezy trzymac w po-
zycji pionowej lub umiescic je w
stacji dokujacej, gdy nie jest uzy-
wane lub jest przerwa w praso-
waniu.

« Urzgdzenie nalezy ustawia¢ na
podstawie zawsze, gdy nie jest
uZywane oraz w Czasie przerw w
prasowaniu.

« Jesli urzadzenie zostato upusz-
czone, wycieka z niego woda,
ma uszkodzony kabel zasilajgcy
lub wystepuja inne awarie, nalezy
skontaktowac sie z autoryzowa-
nym punktem serwisowym. Nie
wolno uzywac urzgdzenia, dopoki
nie zostanie naprawione.

« Przed rozpoczeciem czyszczenia
kamienia nalezy upewnic sie, ze
pojemnik na kamien znajdujgcy
sie z tytu zelazka parowego jest
pusty.

« Jezeli urzadzenie nie jest uzy-
wane lub zostato pozostawione
do ostygniecia, nalezy przecho-
wywac je wraz z kablem zasi-
lajgcym poza zasiegiem dzieci
ponizej 8 lat.

« Przed rozpoczeciem czyszczenia
kamienia nalezy upewnic sie, ze
pojemnik na kamien znajdujgcy
sie z tylu zelazka parowego jest
pusty.

« Urzadzenie nie nadaje si¢ do sto-
sowania na zewngtrz budynkow.

« Nalezy stosowac wytacznie ory-
ginalne lub zalecane przez pro-
ducenta czesci zamienne.

« Urzadzenia nalezy uzywac tylko
PO przytaczeniu go do zelazka.

« Nie nalezy probowac rozktadac
tego urzadzenia na czesci.

« Zasilanie z domowej sieci elek-
trycznej powinno byc zgodne z
informacjami podanymi na ta-
bliczce znamionowej tego urza-
dzenia.

« SieC elektryczna musi byC za-
bezpieczona bezpiecznikiem co
najmniej 16 A.
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1 Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

i ochrony Srodowiska

« Urzadzenia mozna uzywac,
gdy jest podtgczone do gniazda
sciennego z uziemieniem.

« Z urzadzeniem nie nalezy uzywac
przedtuzaczy.

« Nie nalezy wyjmowac wtyczki z
gniazdka, ciggngc za kabel zasi-
lajgcy.

« Uszkodzony kabel zasilajgcy po-
winien zosta¢ naprawiony lub
wymieniony przez sprzedawce,
punkt serwisowy albo specjali-
styczny autoryzowany serwis o
podobnych kwalifikacjach.

« Przed przystapieniem do czysz-
czenia urzadzenia wyjgc wtyczke
Z gniazdka.

« Nie wolno owija¢ kabla wokot
urzadzenia.

« Nie wolno dotykac tego urzgdze-
nia ani jego wtyczki wilgotnymi
lub mokrymi dtonmi, jesli jest ono
podtgczone do gniazdka.

« Stopka urzgdzenia moze nad-
miernie sie rozgrzac. Kontakt z
gorgcymi powierzchniami moze
spowodowac oparzenie.

« Nie wolno uzywac urzadzenia
W miejscach przechowywania
materiatow wybuchowych lub ta-
twopalnych ani w ich poblizu.

« Przed otwarciem pokrywy szu-
fladki antywapiennej upewnic
sig, ze urzadzenie jest zimne. Po
uzyciu urzadzenia nalezy odcze-
ka¢ okoto 2 godzin przed otwar-
ciem jego pokrywy.

« Opakowanie urzadzenia nalezy
przechowywac poza zasiegiem
dzieci.

« Nie wyjmowac pojemnika na ka-
mien podczas nalewania wody
do pojemnika lub do momentu
ustyszenia sygnatu dzwigko-
Wego.

« Otwory do napetniania, odwap-
niania, ptukania lub inspekgcji,
ktore sg pod ciSnieniem, nie
mogg byC otwierane podczas
uzytkowania.

1.2 Zgodnos¢ z dyrektywa WEEE

i utylizacja zuzytych wyrobéw
Wyrdb ten jest zgodny z dyrektywa Unii Europejskiej
W sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i elek-
tronicznego (WEEE) (2012/19/UE). Ten wyrdb jest
oznaczony symbolem klasyfikacyjnym dla zuzytego
sprzetu elektrycznego i elekironicznego (WEEE).
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1 Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

i ochrony Srodowiska

Ten symbol oznacza, ze produktu nie
ﬁ nalezy utylizowac z innymi domowych
Smieciami po zakoAczeniu okresu
mm | Uzytkowania. Zuzyte urzadzenie nalezy
zwrocic do oficjalnego punktu odbioru
odpadéw w celu poddania procesowi recyklingu
urzadzen elektrycznych i elektronicznych. Aby od-
nalez¢ tego typu miejsce, nalezy skontaktowac sie
Z lokalnymi wtadzami lub sprzedawcg, u ktdrego
zakupiono produkt. Kazde gospodarstwo domowe
odgrywa wazng role w odzyskiwaniu Surowcow i
recyklingu urzadzenia. Odpowiednia utylizacja zu-
zytego urzadzenia pomaga zapobiega¢ potencjal-
nie negatywnym konsekwencjom dla srodowiska i
zdrowia ludzi.

1.3 Zgodnos¢ z dyrektywa RoHS

Wyrdb ten jest zgodny z dyrektywg RoHS Unii
Europejskiej (2011/65/UE). Nie zawiera szkodli-
wych ani zakazanych materiatow wyszczegolnio-
nych w tej dyrektywie.

1.4 Informacje o opakowaniu

Y Opakowanie tego wyrobu wykonano z ma-
l‘ " teriatfdw nadajgcych sie do recyklingu
zgodnie z odno$nymi krajowymi przepisa-
mi ochrony $rodowiska naturalnego. Nie nalezy uty-
lizowa¢ materiatéw opakowaniowych wraz z innymi
odpadami domowymi. Nalezy je odda¢ do jednego
z wyznaczonych przez wiadze lokalnych punktow
zbiorki materiatéw opakowaniowych.
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2 Zelazko parowe

2.1 Omowienie
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2 Zelazko parowe

Sterowanie i czesci

© NSO~

9

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.

Wyswietlacz LED

Przycisk automatycznego czujnika pary
Przycisk regulacji poziomu
Spust pary

Przycisk odkamieniania
Wigcznik/Wyfgcznik

Pokrywka pojemnika na kamien
Pojemnik na kamien

Klips kabla parowego

Stacja dokujgca zelazka
Wyjmowany zbiornik na wode
Otwor napetniania wodg
Uchwyt do odtgczania zbiornika

Przycisk odblokowania blokady przenoszenia

Blokada przenoszenia
Stopa

Otwor odprowadzania pary
LED

2.2 Dane techniczne

Zasilanie

220-240V~ 50-60Hz

Zuzycie energii

2520-3000W~

Cisnienie pompy (w barach)

8 baréw

Ciagta ilos¢ pary (do g/min.)

165g/min.

Intensywna para (do g)

600g*

(i

*Mierzone przez pocigganie i zwalnianie spustu pary (4) w
3-sekundowych odstgpach na 30 minut pracy, przy mak-
symalnym poziomie ciepfa i trybie Turbo Para.

Tryb prasowania byt przetaczany na tryb Turbo Para co 12

minut. (patrz: 3.11)

Producent zastrzega sobie prawo do zmian technicznych i projektowych.
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2 Zelazko parowe

Wyswietlacz LED i przyciski

Wyswietlacz LED

Opisy

Ustawienia temperatury

Para

Tryb Turbo Para

SMART @

Tryb Inteligentna Higiena

2 O O

Wskaznik automatycznego czujnika pary

Wskaznik automatycznego wytgczenia

Wskaznik pustego zbiornika na wodg

Przyciski

Przycisk regulacji poziomu

Za kazdym nacignieciem przycisku regulacii
poziomu (3) mozna przetaczac sie miedzy try-
bami ustawien zelazka ,Inteligentna Higiena,
Temperatura 1, Temperatura 2, Temperatura 3
i Max”. Nacisniecie i przytrzymanie przycisku
przez 3 sekundy wigcza tryb Turbo Para

Przycisk automatycznego czu-
jnika pary

1
i

Uzyj go, aby wigczy¢ i wytgczy¢ automatyczny
czujnik pary.

Aby wiaczyé, nacisnij przycisk automatycz-
nego czujnika pary (2). Na wyswietlaczu LED
pojawi sig wskaznik czujnika pary.

Aby wytaczy¢, nacisnij przycisk automatyczne-
go czujnika pary (2). Wskaznik czujnika pary
na wyswietlaczu LED zgasnie.

Przycisk odkamieniania

Calc™
BOX

Za pomocg tego przycisku mozna przeprow-
adzi¢ odkamienianie.

Wigcznik/Wytgcznik

0,

Za pomocg tego przetgcznika mozna wigczac/
wytaczac urzadzenie.

Wartosci podane wraz z urzadzeniem lub w dotgczonych dokumentach sg odczytami laboratoryjnymi, zgodnie z odpowiednimi
normami. Wartosci te moga sie rézni¢ w zaleznosci od warunkow uzytkowania i otoczenia.
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3 Obstuga

3.1 Przeznaczenie

Urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do uzytku domowego i do prasowania, nie nadaje sig do uzytku
profesjonalnego.

3.2 Pierwsze uzycie

Usun folie ochronng z wyswietlacza LED (1). Przy pierwszym uruchomieniu napetnij zbiornik na wode
(11) i wytwarzaj pare przez 10-15 minut, aby usung¢ wszelkie pozostatosci produkcyjne (patrz: 3.4).

Przy pierwszym uzyciu urzadzenia moze sig wydobywac lekki zapach. Po kilku uzyciach
powrdci to do normy.

3.3 Wskazowki dotyczagce prasowania

e Urzadzenie szybko sie nagrzeje; podczas prasowania tkanin syntetycznych, jedwabnych lub podobnych
stosuj niskie ustawienia temperatury.

e Qdwro¢ fatwo przypalajace sig tkaniny na lewg strong (jedwab itp.) lub uzywaj urzadzenia w trybie
“Inteligentna Higiena”.

e Podczas prasowania tkanin, takich jak aksamit, nie dociskaj mocno zelazka i prasuj w jednym kierunku.

e W przypadku kolorowych tkanin jedwabnych prasowanie parowe moze powodowac plamy. Nie uzywaj
pary.

e Tkaniny w 100% z czystej wetny mozna prasowac przy uzyciu pary.

e Prasowanie odziezy wetnianej moze spowodowac przypalanie sig. Prasuj na lewej stronie.

OSTRZEZENIE: Nie dotykaj zelazkiem metalowych czesci,
takich jak zamki btyskawiczne, szpilki lub guziki. Spowoduje
to uszkodzenie stopy zelazka.

3.4 Napetnianie zbiornika na wode

OSTRZEZENIE:

e Jedli zamierzasz uzupetnia¢ wodg, gdy zbiornik na wode
nadal znajduje sie na generatorze pary, upewnij sie, ze
urzgdzenie jest odtgczone od pradu.

eNie wlewaj do zbiornika perfum, octu, sody, Srodkow do
usuwania kamienia, Srodkow utatwiajgcych prasowanie ani
zadnych innych substanciji.
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3 Obstuga

e Gdy zbiorik na wode bedzie pusty, zadwieci sie symbol “©". Urzadzenie nie wytwarza
pary, gdy spust pary jest nacisnigty.

e Urzadzenie jest przeznaczone do uzywania wody z kranu. Jesli woda z kranu w Twoim
regionie jest bardzo wapienna, uzyj wody z kranu zmieszanej z woda pitna.

~

A J/

Wyjmij zbiornik na wode (11)
trzymajagc go za uchwyt do
odfgczania  zbiornika  (13) i
pociggajac do siebie.

Napetnij woda zbiornik (11) do
linii Max.

Wi6z zbiornik na wode (11)
z powrotem. Upewnij sig, ze
zbiornik na wodg jest po-
prawnie wiozony.

3.5 Blokowanie/odblokowywanie blokady przenoszenia
Ta funkcja ma na celu umozliwienie tatwego transportu zelazka wraz ze stacjg dokujaca.

s N

Aby odtaczy¢ zelazko od stacji
dokujacej, nacisnij przycisk od-
blokowania blokady noszenia
(14).

Blokada zostanie odblokowa-
na i bedzie mozna podniesc
zelazko ze stacji dokujacej.

3.6 Ustawianie temperatury

Aby zablokowaé zelazko w
stacji dokujgcej, wcisnij blokade
przenoszenia (15).

(i

spustu pary (4).

Mozesz bezpiecznie wyprasowac kazdy rodzaj tkaniny, ktéra moze wytrzymac prasowanie,
uzywajgc trybu ,,Inteligentna Higiena”. Na tym etapie mozna prasowac parg za pomocg
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3 Obstuga

OSTRZEZENIE:

A\

e Prasowanie parowe mozna wykonac¢ w kazdym ustawieniu
temperatury z wyjatkiem ,,«” Pociggnij spust pary (4) w celu
prasowania parowego.

ePodczas prasowania postepuj zgodnie ze wskazowkami
podanymi na metce.

Rodzaj I .
materiatu Ustawienia Ustawianie pary
Syntetyki ° Bez pary

Wyroby  jed-

wabne oo Para/Turbo Para
Bawetna eeo Para/Turbo Para
Len, jeans Max Para/Turbo Para

Urzadzenie uruchamia sie w trybie ,,Inteligentna Higiena”. Ten poziom zapewnia bezpieczng tempe-
rature i ilos¢ pary dla kazdego materiatu nadajgcego sie do prasowania.

I

SMART &

Podtacz przewod zasilania do

gniazdka i nacisnij przycisk

wigczania/wytgczania (6).

— Zaswieci sie lampka na przy-
cisku wigczania/wytaczania |
ustyszysz sygnat dzwigkowy.

WySwietlacz LED (1) bedzie
migat, az urzadzenie bedzie
gotowe.

— WysSwietlacz LED (1) pozosta-
nie wigczony, gdy urzadzenie
bedzie gotowe i rozlegnie sie
sygnat dzwiekowy.

Za pomocg przycisku regulacii
poziomu (3) mozna ustawi¢
odpowiednig temperature
tkaniny i rozpoczac prasowanie.
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3 Obstuga

3.7 Prasowanie na sucho
e Urzadzenie nie bedzie wytwarza¢ pary, dopoki nie pociggniesz za spust pary (4) lub nie
nacisniesz przycisku automatycznego czujnika pary (2).

e Pociggniecie spustu pary (4) nie spowoduje wytworzenia pary, gdy ustawienie tempe-
ratury jest w trybie ,e”.

3.8 Prasowanie parowe

e \W celu prasowania parowego pociggnij spust pary (4). Jesli bedziesz ciggng¢ za spust
pary (4) przez 1 minute, urzadzenie przestanie wytwarzac pare.

m ¢ Praca pompy moze powodowac hatas podczas poboru wody, jest to normalne.

e Aby aktywowa¢ funkcje automatycznego wytwarzania pary, mozna nacisng¢ przycisk
automatycznego czujnika pary (2).

e Automatyczny czujnik pary mozna wiaczy¢ tylko wtedy, gdy zelazko porusza sie w po-
ziomie.

Za pomocg przycisku regulacji poziomu (3) mozna wyregulowac ustawienie temperatury. (patrz: 3.6).

Ustaw temperature odpowiednig ~ WySwietlacz LED (1) bedzie — WySwietlacz LED (1) pozosta-
dla tkaniny za pomocg przy- migat, az urzadzenie bedzie nie wigczony, gdy zelazko
cisku regulacji poziomu (3).  gotowe. bedzie gotowe i rozlegnie sie
(patrz: 3.6) sygnat dZwigkowy wskazujgcy
gotowosc¢ do prasowania.
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A\

OSTRZEZENIE:

e Twoj wybor musi byC zgodny z rodzajem materiatu do pra-
sowania.

¢ Migajgce symbole ustawienia temperatury na wyswietlaczu
LED (1) wskazujg, ze stopa zelazka jest przygotowywana do
osiggniecia wybranej temperatury. Stale Swiecace symbole
ustawien na wyswietlaczu LED (1) wskazuja, ze stopa ze-
lazka osiggneta ustawiong temperature.

(i

Gdy urzadzenie bedzie gotowe do prasowania, przesun zelazko poziomo na prasowanej
tkaninie i nacisnij spust pary (4). Dopoki pociggasz za spust pary, urzadzenie bedzie
wytwarzac pare przez stope zelazka (16).

Q

OSTRZEZENIE:
e Nigdy nie kieruj pary na ludzi lub zwierzeta.
e Nigdy nie dotykaj rozgrzanej stopy zelazka (16).
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3 Obstuga

3.9 Automatyczna funkcja pary
Czujnik pary wykrywa ruch zelazka i dostarcza odpowiednig iloS¢ pary bez uzycia spustu pary (4), zgod-

nie z wybranym trybem.

Ustaw temperature odpowiednia
dla tkaniny za pomocg przy-
cisku regulacji poziomu (3).
(patrz: 3.6)

Nacis$nij przycisk automatyc-
znego czujnika pary (2), aby
wigczy¢ automatyczng funkcje
pary.

— Czujnik zostanie wigczony, a
na wysSwietlaczu LED pojawi
sig "=

— Jednoczesnie zaswieci  sie
LED (18) z przodu zelazka.

Nacisnij przycisk automatyc-
znego czujnika pary (2), aby
wytgczy¢ automatyczng funkcje
pary.

— Czujnik zostanie wytgczony,
a “£2" na wyswietlaczu LED
zgasnie.

— LED (18) zgasnie.

(@)

pary.

LED z przodu zelazka zaswieci sie tylko wtedy, gdy wigczona jest automatyczna funkcja

3.10 Intensywna para

Jednokrotne pociggniecie i zwolnienie spustu pary (4) zapewni intensywna pare.

(i

¢ Wielokrotne nacisniecie spustu pary (4) moze ostabi¢ efekt intensywnosci pary.

e Efekt intensywnej pary moze ulec ostabieniu w przypadku ciggtego uzywania pary po-
przez pociagniecie i przytrzymanie spustu pary (4) lub uzycie automatycznej funkcji pary.

<> OSTRZEZENIE: Nigdy nie kieruj pary na ludzi lub zwierzeta.
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3.11 Tryb Turbo

e Uzyj trybu Turbo Para, aby uzyskac wigcej pary i szybko wyprasowac grubsze tkaniny.

m e Po 12 minutach pracy na poziomie Turbo Para urzadzenie automatycznie wylaczy te
funkcje.

e Funkcji Turbo Para mozna uzywac we wszystkich trybach oprocz ,e”.

Nacisénij przycisk regulacji pozi- ~ Wyswietlacz LED (1) bedzie  Aby wyjs¢ z trybu Turbo Para,
omu (3) i przytrzymaj przez 3 migat, az urzadzenie bedzie  nacisnij przycisk regulacji pozi-

sekundy. gotowe. omu (3).
— Symbol Turbo Para ““®” po-  — Wyswietlacz LED (1) po- —Symbol Turbo Para “/&
jawi sie na wyswietlaczu. zostanie  wigczony,  gdy zniknie z wyswietlacza.

zelazko bedzie gotowe i ro-
Zlegnie sig sygnat dzwigkowy
wskazujgcy  gotowos$¢  do
prasowania.

3.12 Prasowanie pionowe

Funkciji pary mozna uzywac rowniez wtedy, gdy zelazko jest w pozycji pionowej (patrz: 3.8). Korzystajac z
funkcji pary w pionie, mozesz wyprasowac zastony lub wiszgce ubrania. Trzymaj urzgdzenie w odlegtosci
15-30cm od odziezy i zaston.

[i] Mozesz takze uzy¢ trybu Turbo Para (patrz: 3.11).

1. Nacisnij przycisk wtaczania/wytgczania (6) i przytrzymaj przez 3 sekundy po zakonczeniu prasowania.
— Swiatetka na wy$wietlaczu LED (1) zgasna.
2. Odtgcz urzadzenie i pozwol mu ostygnag.
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3.13 Automatyczne wytaczanie

Zelazko wylaczy sig automatyc-

Znie, jesli nie poruszy sie w pozi-

omie przez 30 sekund lub gdy

nie zostanie nacisniety zaden

przycisk.

— Wskaznik  automatycznego
wytaczenia “()” bedzie stale
Swiecit na wyswietlaczu LED

().

Zelazko wytaczy sie automatyc-

znie, jesli nie poruszy sie w pi-

onie przez 8 minut lub gdy nie

zostanie nacisnigty zaden przy-

Cisk.

— Wskaznik  automatycznego
wytgczenia “()” bedzie stale
Swiecit na wyswietlaczu LED

().

Wskaznik automatyczne-
go wylgczenia “(D” zgasnie
po przesunigciu zelazka lub
nacisnieciu  dowolnego przy-
cisku. Wyswietlacz LED (1)
bedzie migat, dopoki zelazko
nie bedzie ponownie gotowe.

— Wyswietlacz LED (1) po-
zostanie  wifgczony,  gdy
zelazko bedzie gotowe i ro-
zZlegnie sie sygnat dzwigkowy
wskazujgcy  gotowosé  do
prasowania.

(i

kund.

Osiggnigcie poprzedniego poziomu temperatury podstawy (16) moze zajgc¢ okoto 60 se-

OSTRZEZENIE: Urzadzenie wytaczy sie automatycznie, jesli
nie zostanie nacisnigty zaden przycisk lub urzgdzenie nie
zostanie poruszone w przeciggu 10 minut. Przetgcznik wig-
czania/wytgczania (6) zacznie migac. Nacisnij przycisk wig-
czania/wytaczania (6), aby ponownie uruchomic urzgdzenie.

Wytwornica pary / Instrukcja obstugi
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4 Czyszczenie i konserwacja

4.1 0dkamienianie

e Czynno$¢ usuwania kamienia mozna rozpoczaé po nacisnigciu przycisku odkamieniania
(5) “a5™ zaswieci sig po nacisnigciu przycisku.

e Przed rozpoczeciem odkamieniania upewnij sie, ze pojemnik na kamien (8) jest pusty.

e Po osiggnieciu czasu odkamieniania, przycisk odkamieniania (5) pozostanie podswietlony
przez 20 sekund i bedzie stychac sygnat dzwigkowy. Jesli nie rozpoczniesz odkamienia-
nia, przycisk odkamieniania (5) wyfgczy sie i czyszczenie rozpocznie sie automatycznie
po nastepnym rozpoczeciu prasowania.

G.] e Jesli urzadzenie zostanie odtaczone od sieci lub nastgpi przerwa w dostawie pradu
podczas odkamieniania, czynnos¢ bedzie kontynuowana przy nastepnym uruchomieniu
urzadzenia.

e Zakazdym razem, gdy wtgczysz urzadzenie, przycisk odkamieniania (5) bedzie sie Swie-
ci¢ przez 10 sekund, jesli zbiornik jest dostepny w celu czyszczenia. Jesli w tym czasie
nacisniesz przycisk odkamieniania (5), czynno$¢ czyszczenia rozpocznie sie. Jesli go nie
nacisniesz, przycisk odkamieniania (5) wytgczy sig, a urzadzenie bedzie kontynuowac
normaing prace.

Jedli pojemnik na kamien (8) zostanie napetiony woda podczas czyszczenia, ustyszysz
sygnat dzwigkowy. Najpierw oproznij pojemnik na kamien (8), a nastgpnie poprawnie za-
montuj go z powrotem.

=]

OSTRZEZENIE: Podczas odkamieniania nie nalezy siegac
O do otworu odprowadzania pary (17), ktéry znajduje sie na
pojemniku na kamien (8).

&
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4 Czyszczenie i konserwacja

Kiedy zaswieci sie symbol “835”,

mozna rozpoczgc czynno$c¢ usuwania kamienia z zelazka.

Przycisk odkamieniania “Sas”
(5) pozostanie zapalony przez
20 sekund i bezie rozlegat sie
sygnat dzwigkowy. Wskazuje to
na to, ze nadszedt czas na od-
kamienianie.

Aby oprozni¢  pojemnik na

kamien (8), otworz pokrywke

(7). Nastgpnie upewnij sig, ze

pojemnik na kamien (8) jest

prawidtowo osadzony.

—Po kilku minutach zelazko
bedzie gotowe do praso-
wania.

Nacisnij przycisk odkamienia-

nia (9).

— Ustyszysz sygnat dzwigkowy
i rozpocznie sie odkamien-
ianie.

— Podczas pracy przycisk od-
kamieniania “ssx” (5) bedzie
migac.

—Nie siegaj do otworu
odprowadzania pary (17),
gdy czynnosc jest w toku.

Po zakonczeniu odkamieniania,
przycisk odkamieniania “§a5”
(5) wytaczy sie i rozlegnie sie
dtugi sygnat dzwigkowy.

Wytwornica pary / Instrukcja obstugi

113/PL



4 Czyszczenie i konserwacja

OSTRZEZENIE:

e Podczas czynnosci odkamieniania (przed sygnatem dzwie-
kowym) nie wyjmuj pojemnika na kamien (8).

e Jesli podczas odkamieniania wyjmiesz pojemnik na kamien
(8) ze swojego miejsca, czynnoS¢ zostanie zatrzymana i
rozlegnie sie dzwigk ostrzegawczy. W tym momencie moze
nastgpic wyciek wody. Po ponownym umieszczeniu pojem-
nika na kamien (8) na swoim miejscu, odkamienianie be-
dzie kontynuowane.

e Jesli pojemnik na kamien (8) zostanie wyciagniety podczas
prasowania, rozlegnie sie dtugi sygnat dzwiekowy, a przy-
cisk odkamieniania (5) zacznie migac.

eNie wytgczaj ani nie odtaczaj urzadzenia od pradu przed
catkowitym zgasnieciem Swiatetka “ss”.

4.2 Czyszczenie

A\

OSTRZEZENIE:

e Nie zanurzaj stacji dokujgcej (10) w wodzie lub innym pty-
nie. Nie wlewac do urzadzenia octu, odkamieniacza, sody,
perfum ani innych Srodkow utatwiajgcych prasowanie.

Do czyszczenia urzadzenia nigdy nie uzywac benzenu, roz-
puszczalnikow, szorstkich Srodkow czyszczacych ani twar-
dych szczotek.

e Nie myc urzgdzenia pod biezgca woda ani nie zanurzac go
w wodzie lub innych ptynach.

* Nie uzywac szorstkich srodkow czyszczacych do podstawy (16).
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4 Czyszczenie i konserwacja

-

Przed  czyszczeniem  nalezy  Poczekaj, az  urzadzenie

wytaczy¢ urzadzenie i wyciggng¢  catkowicie ostygnie. Spusc¢

wityczke z gniazdka. pozostatg wode ze zbiornika
na wode (11).

4.3 Blokada przenoszenia i zwijanie kabla

Uzyj wilgotnej szmatki do
czyszczenia zewnetrznej czesci
urzadzenia. Nastepnie pocze-
kaj, az catkowicie wyschnie.
Wytrzyj osady i pozostatosci
na stopie zelazka (16) lekko
zwilzong szmatka.

Ta funkcja ma na celu umozliwienie tatwego transportu zelazka wraz ze stacjg dokujgca.

UmieSC zelazko na stacji  Pociggnij klips kabla parowego
dokujgcej  (10) i wcisnij  (9) i umiesc kabel.

blokade przenoszenia (15), aby

zablokowac zelazko.

m Urzadzenie mozna przenosic trzymajgc je za uchwyt.

Wytwornica pary / Instrukcja obstugi
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4 Czyszczenie i konserwacja

4.4 Przechowywanie

e Jesli zelazko parowe nie bedzie uzywane przez
dtuzszy czas, nalezy je starannie przechowywac.

e Przed schowaniem nalezy odtgczy¢ urzadzenie
od zasilania i poczekaé az ostygnie.

e Oproznianie zbiornika na wode (11).

e Zablokuj blokade przenoszenia (10) urzadzenia
(patrz: 4.3).

e Urzadzenie nalezy przechowywac¢ w chtodnym i
suchym miejscu.

e Urzadzenie nalezy trzymac poza zasiegiem
dzieci.

4.5 Transport i wysytka

e Urzadzenie nalezy przenosic i wysyta¢ w orygi-
nalnym opakowaniu. Zabezpiecza ono urzadze-
nie przed fizycznymi uszkodzeniami.

¢ Nie wolno umieszczaé cigzkich tadunkéw na
urzadzeniu lub opakowaniu. Moze to spowodo-
wac uszkodzenie urzadzenia.

e Jesli urzadzenie zostanie upuszczone, moze nie
dziata¢ lub moze doj$¢ do trwatego uszkodzenia.
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5 Rozwigzywanie problemow

Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwigzanie

Podstawa nie nagrzewa sie
(16), mimo ze urzadzenie jest
podfaczone.

Moze wystgpowac problem z
podtaczeniem.

Sprawdz wtyczke i przewdd zasi-
lajgey urzadzenia

Nacis$nij przycisk wigczania/
wytgczania (6).

Skontaktuj sie z autoryzowanym
serwisem, jesli urzadzenie nie
dziata, mimo Zze jest podtgczone
i nacisnigty (6) zostat przycisk
wiaczania/wytgczania.

Urzadzenie nie wytwarza pary.

llo$¢ wody w zbiorniku (11)
moze by¢ niewystarczajgca.

Wlej wode do zbiornika na wode
do linii MAX (patrz: 3.4).

Sprawdz, czy pojemnik (11)
jest zamontowany w obudow-
ie.

Urzadzenie nie wytwarza pary,
jesli temperatura jest ustawiona
w pozycji “e”. Ustaw temperature
na “tryb Inteligentna Higiena, ee,
eee |uh MAX” (patrz: 3.6).

Woda kapie na ubranie.

Woda moze wyptywaé po
nacisnieciu spustu pary (4),
zanim urzadzenie osiggnie
ustawiong temperature.

Urzadzenie jest gotowe do pra-
sowania, ustawiona temperatura
jest pokazana na wyswietlaczu
LED (1).

Osady i pozostatosci opadajg z
podstawy (16) podczas prasowa-
nia.

Takie osady moga wystapic,
jesliwoda uzywana w urzadze-
niu ma zbyt duzo osadu.

Napetij pojemnik mieszaning
wody z kranu i wody pitnej do
nastepnego prasowania.

Na podstawie znajdujg sie plamy
(16).

Prasowanie mokrych ubran/
na podstawie pojawity sie
plamy kamienia (16).

Wytrzyj osad i pozostatosci lekko
zwilzong Sciereczkg po odpowied-
nim schtodzeniu urzadzenia.

Przycisk  wigczania/wytgczania
urzadzenia (6) miga.

Urzadzenie mogto przetaczy¢
sie w tryb automatycznego
wytgczania.

Naci$nij  przycisk  wigczania/
wytgczania (7) (patrz: 3.12).

Przycisk odkamieniania 33')? 5)
miga.

Czas na odkamienienie zelaz-
ka.

Wykonaj czynnos¢ odkamieniania
(patrz: 4.1).

lkonki na wyswietlaczu LED (1) sg
niewyrazne.

Na wyswietlaczu LED (1) moze
ciggle znajdowaé sie folia
ochronna.

Usun folie ochronng z wySwiet-
lacza LED (1).

Wytwornica pary / Instrukcja obstugi
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Drodzy Klienci,
Dziekujemy za zakup naszych produktéw. Jestesmy przekonani, ze nasze urzadzenia bedg stuzy¢
przez lata. Kazdy produkt firmy Beko jest objety 2-letng gwarancja

Warunki gwarancji Beko S.A.:

BEKO spotka akcyjna z siedzibg w Warszawie (02-134), przy ulicy 1 Sierpnia 6A, wpisana do
rejestru przedsiebiorcow prowadzonego przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy w Warszawie, Xl
Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego, pod numerem: 0000078147 (dalej: ,BEKO"”)
udziela gwarancji jakosci (dalej: ,,Gwarancja”) na wprowadzone przez BEKO do obrotu na terenie
Polski produkty marki BEKO (dalej: ,Urzadzenia”) osobom, ktére nabyty te produkty (,Uzytkownik”)
na nastepujacych warunkach:

I. ZAKRES OCHRONY.

1.

BEKO gwarantuje, ze Urzadzenie zakupione przez Uzytkownika jest wolne od wad
produkcyjnych lub materiatowych, powstatych z przyczyn tkwigcych w tym Urzadzeniu (dalej:
»Wada”), ktére ujawnia sie w ciggu terminu okreslonego w czesci Il. niniejszych Warunkéw
Gwarancji (dalej: ,Okres Gwarancyjny”).

2. W razie ujawnienia sie Wady Produktu w trakcie Okresu Gwarancyjnego, zostanie ona
usunieta na koszt BEKO w sposdb uzalezniony od wtasciwosci wady, na zasadach i w zakresie
okreslonym w niniejszych Warunkach Gwarancji.

3. BEKO zobowigzuje sie do usuniecia Wady poprzez dokonanie nieodptatnej naprawy lub
wymiany Urzadzenia, badZ tez reklamacja zgtoszona na podstawie niniejszych Warunkéw
Gwarancji zostanie rozpoznana w inny sposéb uzgodniony przez BEKO i Uzytkownika.

4. Udzielona gwarancja jest wazna bedzie wykonywana wytgcznie na terytorium
Rzeczypospolitej Polskiej.

1l. CZAS TRWANIA GWARANCII.

1. Okres Gwarancyjny wynosi 24 miesigce liczac od daty zakupu Urzadzenia przez pierwszego
Uzytkownika.

2. Udzielona gwarancja nie obejmuje Urzadzen, ktdre nie posiadaja tabliczki znamionowe;j

Urzadzenia.

11l. PROCEDURA ZGLOSZENIA REKLAMACYJNEGO.

1.

Wady Urzadzenia ujawnione w Okresie Gwarancyjnym bedg usuwane pod warunkiem
przedstawienia przez Uzytkownika dowodu zakupu tego Urzgdzenia zawierajgcego oznaczenia
niezbedne do jego identyfikacji ( model, date zakupu).

W przypadku zgtoszenia wad Urzadzen, ktére wymagajg fachowej instalacji do sieci
elektrycznej lub gazowej (tj.: kuchnie, ptyty grzewcze i piekarniki elektryczne),realizacja
uprawnien z Gwarancji uzalezniona jest od przedstawienia przez Uzytkownika dowodu,
na ktérym widniejg dane instalatora oraz jego numer uprawnien elektrycznych lub gazowych.



3. Uprawnienia wynikajace z niniejszych Warunkéw Gwarancji moga by¢ zrealizowane przez
Uzytkownika wytgcznie w Autoryzowanych Punktach Serwisowych BEKO (dalej: ,Serwis”) po
uprzednim dokonaniu zgtoszenia na Infolinii BEKO pod numerem telefonu: 222 50 14 14.

4. Urzadzenie(mate AGD) powinno by¢ odpowiednio zapakowane i zabezpieczone przez
Uzytkownika na czas transportu do punktu serwisowego Beko.

5. Urzadzenie do zabudowy meblowej powinno by¢ udostepnione do naprawy przez
Uzytkownika lub Sprzedawce w sposéb umozliwiajacy przystgpienie do jego naprawy przez
pracownikéw Serwisu Beko.

6. Wady Urzadzenia beda usuniete w terminie 21 dni od daty zgtoszenia Wady na Infolinii BEKO.

7. lezeliczes¢ zamienna wymieniana w ramach uprawnieri wynikajacych z niniejszych Warunkéw
Gwarancji Urzadzenia jest sprowadzana z zagranicy, termin naprawy, o ktérym mowa
w punkcie 5 powyzej, moze ulec wydtuzeniu jednak, nie wiecej niz do 30 dni liczac
odpowiednio od daty zgtoszenia Wady na Infolinii BEKO. BEKO zastrzega, ze w wyjgtkowych
przypadkach, gdy Wada nie wptywa na funkcjonowanie Urzadzenia, dopuszczalne jest
przekroczenie terminu 30 dni opisanego w zdaniu poprzedzajacym, jednak nie wiecej niz o 30
kolejnych dni. Informacje o spodziewanych terminach napraw dostepne s3 na Infolinii BEKO
pod numerem 22 250 14 14.

8. Po usunieciu Wady, Urzadzenie zostanie dostarczone Uzytkownikowi na koszt BEKO.

IV. WYLACZENIA.

1. Warunkiem skorzystania z niniejszych Warunkéw Gwarancji jest:

o

uzytkowanie Urzadzenia zgodnie z Instrukcjg Obstugi dotaczong do tego Urzadzenia i
jego przeznaczeniem, jak réwniez odpowiednia konserwacja Urzgdzenia;

b. uzytkowanie w warunkach indywidualnego gospodarstwa domowego.

c. stosowanie osprzetu zalecanego przez producenta;

d. brakingerencji w Urzagdzenie przez osoby do tego nieupowaznione;

e. brakingerencji w tabliczke znamionowa z numerem seryjnym Urzadzenia.

2. Udzielona przez Beko Gwarancja nie obejmuje:

a. wad powstatych z przyczyn innych niz tkwigce w Urzadzeniu;

b. czynnosci przewidzianych w Instrukcji Obstugi, do wykonania ktérych zobowigzany
jest Uzytkownik Urzadzenia we wtasnym zakresie i na swéj koszt, w tym: instruktazu
dotyczacego obstugi Urzadzenia, instalacji oraz regulacji urzadzenia gazowego (w tym
ustawienia ptomienia oszczednosciowego palnikéw, wymiana dysz itp.);

c. usterek powstatych w wyniku nieprawidtowego lub niewtasciwego uzytkowania,
niedbalstwa, przypadkowego uszkodzenia Urzgdzenia, nieodpowiedniego napiecia
pradu lub dokonania jakichkolwiek zmian, ktére majg wptyw na niewtasciwe dziatanie
Urzadzenia, i ktore naprawiane byty przez osoby nieupowaznione, uzywania instalacji



niezgodnych z odpowiednimi Polskimi Normami i innych niz wymienione w Instrukcji
Obstugi Urzadzenia;

d. uszkodzed mechanicznych, termicznych, chemicznych, korozji, innych uszkodzen
spowodowanych dziataniem lub zaniedbaniem Uzytkownika lub powstatych na skutek
dziatania sit zewnetrznych (do ktérych zalicza sie w szczegélnosci wytadowania
atmosferyczne, skoki napiecia, wszystkiego rodzaju awarie domowej instalacji wodno-
kanalizacyjnej, itp.), a takze powstatych na skutek przedostania sie zanieczyszczen lub
ciat obcych do Urzadzenia.

e. elementdéw ze szkfa oraz plastiku;
f.  odbarwier Urzadzenia lub poszczegdlnych jego czesci;

g. usterek powstatych w wyniku niewtasciwego montazu Urzadzenia w zabudowie
meblowe], niezgodnego z Instrukcjg Obstugi Urzadzenia lub innymi wytycznymi
dotyczacymi montazu sprzetu w zabudowie meblowej okreslonymi przez Producenta;

h. usterek powstatych na skutek przechowywania i uzytkowania Urzadzenia w
warunkach, ktére sg niezgodne z normalnymi warunkami domowymi okreslonymi
wymaganiami powszechnie obowigzujacych przepiséw prawa i odpowiednich
Polskich Norm.

i. gwarancji nie podlegaja réwniez elementy eksploatacyjne oraz ulegajgce naturalnemu
zuzyciu tj.: baterie, noze, filtry, zaréwki itp.

V. POZOSTALE POSTANOWIENIA.

Niniejsze warunki gwarancji majg zastosowanie do Urzadzen zakupionych od dnia 01.03.2021 r.
Gwarant oswiadcza, ze niniejsza Gwarancja jest udzielana Uzytkownikowi dodatkowo i nie wytacza,
nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnien Uzytkownika wynikajacych z przepiséw o rekojmi za wady
rzeczy sprzedanej na podstawie Kodeksu cywilnego.



Liitfen dnce bu kilavuzu okuyun!
Degerli Misterimiz,

Beko drtintind tercih ettiginiz icin tesekkir ederiz. Yilksek kalite ve teknoloji ile Gretilmis
olan GUr0n0nGzin size en iyi verimi sunmasini istiyoruz. Bunun igin, bu kilavuzun
tamamini ve verilen diger belgeleri drini kullanmadan 6nce dikkatle okuyun ve bir
basvuru kaynagi olarak saklaymn. Uriinii baska birisine verirseniz, kullanma kilavuzunu
da birlikte verin. Kullanma kilavuzunda belirtilen tim bilgi ve uyarilar dikkate alarak
talimatlara uyun.

Sembollerin anlamlari
Bu kullanma kilavuzunun gesitli kisimlarinda asagidaki semboller kullanilmistir:

m Cihazin kullanimiyla ilgili dnemli bilgiler ve faydal tavsiyeler.

UYARI: Can ve mal gtivenligiyle ilgili tehlikeli durumlar ko-
nusunda uyarilar.

8\ UYARI: Sicak yizeylerle gl uyer

¥ UYARI: Cihaz, elektrik kablosunu veya elekirik fisini suya ya
iﬁ da diger sivilara batirmayin.

'S UYARI: Buhardan yanma ve haslanma tehlikesi.

o UYARI: Buhardan yanma ve haslanma
¥  tehlikesi.

AEEE Yonetmeligine uygundur. PCB icermez.



1 Onemli giivenlik ve gevre talimatlari

Bu bolimde, yaralanma ya da
maddi hasar tehlikelerini dnleme-
ye yardimer olacak glvenlik tali-
matlari yer almaktadir.

Bu talimatlara uyulmamasi halin-
de her tlrl garanti gecersiz hale
gelr.

1.1 Genel giivenlik

« Bu cihaz, uluslararasi gtvenlik
standartlarina uygundur.

« Bu cihaz ticari kullanim igin
tasarlanmamistir, evde ve asa-
gidakiler gibi uygulamalarda
kullanilimak Uzere tasarlanmistir:
— Dukkanlarin, ofislerin ve diger

calisma ortamlarinin personel
mutfaklarinda;

— Ciftlik evlerinde;

— Otel, motel ve diger konak-
lama mekanlarinda masteri-
ler tarafindan;

— Pansiyon tird mekanlarda.

« Cihaz dis mekanlarda kullanima
uygun degildir.

« Cihazin 8 yas ve Uzeri gocuk-
lar ile kisitl fiziksel, duyusal,
zihinsel kapasiteye sahip olan
ya da bilgi ve deneyime sahip
olmayan Kisiler tarafindan kulla-
nilabilmesi igin gozetim altinda
olmalari veya cihazin glvenli
kullanimi ile ilgili talimatlari ve
tehlikeleri anlamalari gerekir.
Cocuklar cihazla oynamamali-
dir. Temizlik ve kullanici bakim
islemleri, baslarinda bir biyuk
olmadigi sirece gocuklar tara-
findan yapilmamalidir.

« Cihaz kullanimda iken veya so-
gumaya birakildiginda, 8 yas alti
cocuklarr cihazdan ve elektrik
kablosundan uzak tutun.

« Cihaz! elektrik fisine bagliyken
gozetimsiz birakmayin.

« Gihazin su tankina su doldurma-
dan once fisini prizden cekin.

« Kullanim sirasinda su doldurma
deligini agmayin.

« Cihazi sabit bir yiizeyde kullanin
ve muhafaza edin.

« Cihaz althgi tzerine yerlestirildi-
ginde, althgin tzerine konuldugu
ylzeyin dengeli olmasini saglayin.
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1 Onemli giivenlik ve gevre talimatlari

« Gihazinizi, kullanmadiginiz du-
rumlarda yada kullanim sira-
sinda dttlemeye ara verdiginiz
esnalarda daima dik konumda
tutun veya Utu istasyonuna yer-
lestirin.

« Cihaz disdrdltrse, su sizintisi
yaparsa, elektrik kablosu ha-
sarlanirsa veya diger arizalar
meydana gelirse, yetkili ser-
vise basvurun. Cihazi onarilana
kadar kullanmayin.

« Sadece orijinal parcalari veya
Uretici tarafindan tavsiye edilen
parcalar kullanin,

« Buharli Gt0 istasyonun arka-
sindaki kire¢ kutusunun kireg
temizleme islemine baslama-
dan once bos oldugundan emin
olun.

« Cihazi pargalarina ayirmayin.

« Sebeke glic kaynaginiz cihazin
tip etiketinde belirtilen bilgilere
uygun olmalidr.

« Cihazi kullanacaginiz sebeke en
az 16 A’lik bir sigorta ile emni-
yete alinmis olmalidir.

« Gihazi toprakli prizde kullanin.

« Cihazi uzatma kablosuyla kul-
lanmayin.

« Cihazin fisini ¢ikartirken kablo-
sundan ¢ekmeyin.

« Elekirik kablosu, hasar gormesi
durumunda satici, servis mer-
kezi veya benzeri uzman ve yet-
kili servis tarafindan onariimali
veya degistirilmelidir.

« Cihazi temizlemeden once fiini
prizden gekin.

« Gihazin kablosunu etrafina sar-
mayin.

« Gihaz elektrige baglyken elle-
riniz nemli veya Islaksa cihazin
fisine dokunmayin.

« Cihazin tabani asiri isinabilir.
Sicak yizeylere temas yaniklara
yol agabilir.

« Gihazi patlayici veya yanici or-
tamlarin ve maddelerin bu-
lundugu yerde veya yakininda
Kullanmayin.

« Ambalaj malzemelerini sakliyor-
saniz ¢ocuklarin ulasamayacag|
bir yerde muhafaza edin.

Buhar Kazanl Utii / Kullanma Kilavuzu
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1 Onemli giivenlik ve gevre talimatlari

« Sesli uyari vermeden veya suyun
kireg kutusuna gonderimi sira-
sinda kire¢ temizleme kutusunu
yerinden ¢ikarmayin.

1.2 AEEE yonetmeligine uyum ve atik
uriiniin elden ¢ikariimasi

Bu Uriin T.C. Cevre ve Sehircilik Bakanligi tarafin-
dan yayimlanan “Atik elektrikli ve Elektronik esya-
larin Kontrolil Yonetmeligi'nde belirtilen zararll ve
yasakli maddeleri icermez.

AEEE  Yonetmeligine uygundur. Bu
E drdin, geri donusimlU ve tekrar kullani-

labilir nitelikteki ylksek kaliteli parca
ve malzemelerden Uretilmistir. Bu ne-
denle, driind, hizmet dmrindn sonun-
da evsel veya diger atiklarla birlikte atmayin.
Elektrikli ve elektronik cihazlanin geri dontstimi
icin bir toplama noktasina goétiriin. Bu toplama
noktalarini bolgenizdeki yerel yonetime sorun.
Kullanilmis ~ Grtnleri  geri  kazanima  vererek
Gevrenin ve dogal kaynaklarin korunmasina yar-
dimet olun.

1.3 Ambalaj bilgisi

Y Urliniin ambalaji, Ulusal Mevzuatimiz ge-

l"‘ redi geri dondstlrdlebilir malzemelerden
Uretilmistir. Ambalaj atigini evsel veya
diger atiklarla birlikte atmayin, yerel oto-

ritenin belirttigi ambalaj toplama noktalarina atin.

1.4 Eneriji tasarrufu icin yapiimasi
gerekenler

Kullanimdan sonra cihazi kapatin ve fisini prizden
cikarin.
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2 Buhar kazanlh iitiiniiz

2.1 Genel bakis
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2 Buhar kazanlh iitiiniiz

Kontrol ve parcalar

Led ekran

Otomatik buhar sensor diigmesi
Kademe ayar digmesi
Buhar tetigi

Kire¢ temizleme diigmesi
Acma/kapama digmesi
Kire¢ kutusu kapagi

Kireg kutusu

9. Buhar kablo tutucusu

10. Ut istasyonu

11. Cikarilabilir su tank

12. Su doldurma deligi

13. Tank ¢ikarma tutamag

14. Tasima kilidi agma digmesi

© N~

15. Tasima kilidi

16. Taban

17. Buhar tahliye deligi

18. Led 1Sk

2.2 Teknik veriler
Giic kaynagi 220-240V~ 50-60Hz
Giig tiiketimi 2520-3000 W
Pompa basinci (bar) 8 bar
Siirekli buhar miktan (g/dk’ya kadar) 165 g/dk
Sok buhar (g’a kadar) 600 g~

(bkz. 3.11)

*Maksimum sicaklik kademesinde ve turbo buhar
modunda, 30 dakika kullanim igin 3 saniyelik peri-
[i] yotlarla buhar tetigine (4) basip gekilerek 6lctimstdir.

12 dakikada bir (tli turbo buhar moduna alinmistir.

Teknik ve tasanim degisiklikleri yapma hakki saklidir.
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2 Buhar kazanlh iitiiniiz

Led ekran ve diigmeler;

Led ekran Semboller

Aciklamalari

Sicaklik ayarlari

Buhar

Turbo buhar modu

SMART @

Smart-Hijyen modu

2 O O

Otomatik buhar sensor gdstergesi

Auto-Off gdstergesi

Su tanki bos gostergesi

Diigmeler

Kademe ayar diigmesi

Kademe ayar diigmesine (3) her bastiginizda Ut
ayarlarini “Smart-Hijyen, Sicaklik 1, Sicaklik 2, Si-
caklik 3 ve Max” modu seklinde degistirebilirsiniz.

turbo3' Diigmeye 3 saniye boyunca basill tutuldugunda ise
Turbo buhar modu aktif edilir.

Otomatik buhar sensor digmesi Otomatik buhar sensériini etkinlestirmek ve kapat-
mak igin kullanin.

- Etkinlestirmek igin otomatik buhar sensor digme-
sine (2) basin. Led ekranda otomatik buhar sensor
gostergesi gikar.

Devre disi birakmak igin otomatik buhar sensor
diigmesine (2) basin. Led ekranda otomatik buhar
sensor gostergesi kapanir.

Kireg temizleme digmesi Calc™ Kirec temizleme islemini bu digme ile gercekles-

BOX tirebilirsiniz.

Acma/kapama dligmesi

0,

Cihazinizi bu diigme ile agip kapatabilirsiniz.

Uriiniiniiz tizerinde bulunan isaretlemelerde veya riinle birlikte verilen diger basili dokiimanlarda beyan edilen degerler, ilgili
standartlara gére laboratuvar ortaminda elde edilen degerlerdir. Bu degerler, driinin kullanim ve ortam sartlarina gére degisebilir.
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3 Kullanim

3.1 Kullamim amaci

Cihaz sadece evde kullaniimak ve (it yapmak (zere tasarlanmistir, profesyonel kullanim icin uygun
degildir.

3.2 ik kullanim

LED ekran (1) tizerindeki koruyucu filmi ¢ikarmn. ilk kullanimda, tiretim atiklarini gidermek icin su tankini
(11) doldurun ve 10-15 dakika buharlastirma islemini yapin (bkz. 3.4).

Cihazin ilk kullaniminda, hafif bir koku olabilir. Bu durum birkac kullanim sonra normale
donecektir.

3.3 Utiileme ipuclan
e Cihaz kisa siirede 1sinir; sentetik, ipek veya benzeri kumaslari diistik sicaklik ayarlari kullanarak Gti-
leyin.

e Parlayabilecek kumaslari (ipek vb.) ters gevirerek (itlleyin veya “Smart+Hijyen” modunda cihazi
kullanin.

e Kadife gibi kumaslar ¢ok az basingla ve tek yone dogru Utleyin.

e Renkli ipek kumaslarda buhar islemi, lekelere neden olabilir. Buhar kullanmayin.
e %100 saf yinden yapiimis kumaslar buhar kullanilarak (tiilenebilir.

e Yinli kiyafetlerin dtllenmesi parlamaya neden olabilir. Ters cevirerek dtleyin.

UYARI: Fermuar, percin gibi metal parcalari veya metal diig-

meleri dtdye temas ettirmeyin. Bu durum dttndn tabanina
zarar verebilir.

3.4 Su tankinin doldurulmasi

UYARILAR

e Su tanki buhar istasyonundan ayriimadan su dolumu yapi-
A lacaksa, cihazin fisinin prize takili olmadigindan emin olun.

eSu deposuna parfiim, sirke, kola, kireg ¢ozlcu drunler,

ttllemeye yardimer olacak Griinler ve diger kimyasallari
koymayin.
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3 Kullanim

e Su tanki bosken, su tanki bos sembolii “©™ yanar. Buhar tetigine basildiginda Grtin

m buhar vermez.
e Cihaziniz musluk suyu kullanimina uygun olarak tasarlanmistir. EGer bulundugunuz yer-
deki musluk suyu asir kiregli ise musluk suyunu icme suyu ile kanistirarak kullanin.

4 N (

- J AN

Su tankini (11) tanki glkarma tu- ~ Su tankini (11) Max.’a kadar  Su tankini (11) yerine yerlesti-
tamagindan (13) kendinize dog-  doldurun. rin. Su tankinin yerine oturdu-
ru gekerek cikarin. gundan emin olun.

3.5 Tasima kilidi agma/kapama
Bu fonksiyon dtlindz(, istasyonu ile kolay tasimak igin tasarlanmistir.

Utliyti istasyondan ayirmak igin  Kilit agilir ve iitilyii istasyondan  Utliyii istasyona kilitlemek icin

tasima Kilidi agma diigmesine  kaldirabilirsiniz. tasima kilidine (15) basin ve
(14) basin. uttya kilitleyin.
3.6 Sicaklik ayan

Utiilenebilir tim kumaslar icin “Smart-Hijyen” modunu kullanarak givenle Gtiileme ya-
pabilirsiniz. Bu esnada buhar tetigini (4) kullanarak buharli (itileme yapabilirsiniz.
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3 Kullanim

UYARILAR

e “o” haricindeki tim sicaklik seviyelerinde buharll Utileme
yapabilirsiniz. Buharli Gtlleme igin buhar tetigine (4) basin.

e Utiileme icin kumasin etiketinde belirtilen ttiileme talimat-
larini dikkate alin.

Kumas Tiirii Ayarlar Buhar Ayari
Sentetik ° Buharsiz

Ipekli oo Buharli/ Turbo buharli
Pamuklu eoo Buharli/ Turbo buharli
Keten-Kot Max Buharli/ Turbo buharli

Cihaz ilk acilista “Smart-Hijyen” modunda baslar. Bu seviye (tiilenebilir tim kumaslar igin givenli

sicaklik ve buhar miktarini sunar.

N

Cihazin fisini prize takin ve

acma/kapama diigmesine (6)

basin.

— Agma/kapama  diigmesinin
ISIg1 yanar ve bip sesi duyulur.

3.7 Kuru iitiilleme

Cihaz hazir olana kadar led ek- ~ Kademe ayar diigmesi (3) ile
ran (1) yanip soner. Utlleyecegdiniz kumasa uygun
— Hazir oldugunda led ekran (1) sicakligi ayarlayip Gtiileme isle-
stirekli yanar ve bip sesi du-  mine baslayabilirsiniz.
yulur.

haziniz buhar vermeyecektir.

G_] e Buhar tetigine (4) veya otomatik buhar sensor diigmesine (2) basmadiginiz siirece, ci-
e Sicaklik ayari “e” modunda iken buhar tetigine (4) basildiginda buhar vermez.
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3 Kullanim

3.8 Buharli iitilleme

e Buharl tlleme i¢in buhar tetigine (4) basabilirsiniz. Buhar tetigine (4) 1 dakika ara
vermeden basmaya devam ederseniz, (irlin buhar vermeyi durduracakir.

G] e Cihazdan su alimi esnasinda pompanin calismast ses ¢ikarabilir, bu durum normaldir.

e Cihazin otomatik olarak buhar vermesini saglamak icin otomatik buhar sensér digme-
sine (2) basarak bu islevini etkinlestirebilirsiniz.

e Otomatik buhar sensori yalnizca (itil yatay olarak hareket ettirildiginde etkinlestirilebilir.

Sicaklik seviyelerini kademe ayar diigmesini (3) kullanarak ayarlayabilirsiniz (bkz. 3.6).

Kademe ayar diigmesi (3) ile  Cihaz hazir olana kadar led ek-  Hazir oldugunda led ekran (1)

Utlleyecediniz kumasa uygun  ran (1) yanip soner. stirekli yanar ve bip sesi duyu-
sicaklik ve buhar ayarini yapin. lur ve cihaziniz (tlilemeye ha-
(bkz. 3.6) zirdir.

UYARILAR

e Seciminizin dtiilenecek kumasa uygun olmasi gerexkir.

A | ed ekrandaki (1) sicaklik ayar sembolleri yanip sondugu
strece taban sicakligi secilen ayara ulasmak igin hazirlik
asamasindadir. Led ekrandaki (1) ayar semboller strekii
yandiginda taban sicaklig segilen sicaklik seviyesine ulastr.

numda hareket ettirin ve buhar tetigine (4) basin. Buhar tetigine basili tuttugunuz stirece
Utliniiz tabanindan (16) buhar verir.

G_] Cihaz buharli (ttilemeye hazir oldugunda itdy(, Gtiileyeceginiz kumasin (izerinde yatay ko-
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3 Kullanim

UYARILAR

 Buhar hichir zaman insanlara veya hayvanlara yoneltmeyin.
e Sogutmadan 0nce hichir zaman sicak tabana (16) dokunmayin.

3.9 Otomatik buhar ozelligi

Buhar sensorii ttliniiziin hareketini algilar ve buhar tetigini (4) kullanmadan, ayarladiginiz mod’a uygun
dogru miktarda buhar vermesini saglar.

Kademe ayar digmesi (3) ile
itlleyecegdiniz kumasa uygun
sicaklik ve buhar ayarini yapin.
(bkz. 3.6)

Otomatik buhar 6zelligini aktif

etmek icin otomatik buhar sen-

sor diigmesine (2) basin.

— Sensor aktif olacak ve led ek-
randa “£=" yanacak.

— Ayni zamanda (it oniindeki
led 1sik (18) yanar.

Otomatik buhar &zelligini ka-

patmak icin otomatik buhar

sensor digmesine (2) basin.

— Sensor kapanacak ve led ek-
randa “£=" stnecek.

— Led 1sik (18) soner.

m Utiiniin ucundaki led 1sik sadece otomatik buhar 6zellii aktive edildiginde yanar.

3.10 Sok buhar

Buhar tetigine (4) bir kere basilip ¢ekildiginde dtli sok buhar verir.

(i

e Buhar tetigine (4) arka arkaya basmaya devam edilir ise sok buharin etkisi azalabilir.

e Buhar tetigine (4) stirekli basil tutularak veya otomatik buhar dzelligi kullanilarak stirekli
buhar verildikten sonra sok buharin etkisi azalabilir.

&

neltmeyin.

UYARI: Buhari higbir zaman insanlara veya hayvanlara yo-
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3 Kullanim

3.11 Turbo mod

e Daha yliksek miktarda buhar istediginizde ve kalin kumaslarda hizli (itlileme performansi
icin turbo buhar ozelligini kullanin.

e Turbo buhar kademesinde 12 dakika calistiktan sonra (irlin kendiliginden turbo buhar

(i

ozelligini kapatir.

e Turbo buhar 6zelligini “e” haricindeki tiim modlarda kullanabilirsiniz.

Kademe ayar diigmesine (3) 3

saniye basili tutun.

—Turbo buhar sembolii “<&"
ekranda gorGndr.

3.12 Dik buhar

Cihaz hazir olana kadar led ek-

ran (1) yanip soner.

— Hazir oldugunda led ekran (1)
stirekli yanar ve bip sesi du-
yulur ve cihaziniz (itlilemeye
hazirdir.

Turbo buhar modundan gikmak

icin kademe ayar dugmesi (3)

basin.

— Turbo buhar sembolii “<&%"
ekranda soner.

Buhari, itli dik konumda iken de kullanabilirsiniz (bkz. 3.8). Dik buhar dzelligi sayesinde perdelerinizi ve
askidaki giysilerinizi Gttileyebilirsiniz. Cihazi giysi ve perdelerden 15-30 cm uzaklikta tutun.

m Turbo buhar 6zelligini de kullanabilirsiniz (okz. 3.11).

1. Uttileme islemi sona erdiginde agma/kapama digmesine (6) 3 saniye basin.

— Led ekrandaki (1) isiklar séner.

2. Cihazin fisini prizden ¢ekin ve sogumaya birakin.

Buhar Kazanl Utii / Kullanma Kilavuzu
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3 Kullanim

3.13 Otomatik kapanma

(%)
30sn

Auto-0ff

Utii yatay konumda 30 saniye

boyunca hareket ettirimez yada

herhangi bir digmesine basil-

mazsa otomatik olarak kapanir.

— Led ekranda (1) otomatik ka-
panma “()” gdstergesi sabit
yanar.

Utii dik konumda yaklasik 8 da-

kika boyunca hareket ettirimez

ya da herhangi bir digmesine

basilmazsa otomatik olarak ka-

panir.

— Led ekranda (1) otomatik ka-
panma “C)” géstergesi sabit
yanar.

Utiiydi tekrar hareket ettirdikten
veya herhangi bir digmeye bas-
tiktan sonra, otomatik kapanma

“(1” gostergesi kapanacak. Utii

yeniden hazir olana kadar led

ekran (1) yanip soner.

— Hazir oldugunda led ekran (1)
stirekli yanar ve bip sesi du-
yulur ve cihaziniz (itlilemeye
hazirdr.

m Taban (16) sicakhginin eski diizeyine ulasmasi yaklasik 60 saniye strebilir.

UYARI: Cihaz 10 dakika iginde her hangi bir tusa basiimaz-
sa veya hareket ettiriimezse otomatik olarak kapanir. Agma/
kapama digmesi (6) yanip sonmeye baslar. Cihazi tekrar ¢a-
listirmak igin agma/kapama digmesine (6) basin.
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4 Temizlik ve bakim

4.1 Kire¢ temizleme

(5]

e Kireg temizleme islemini, kireg temizieme diigmesinin “s5 ™ (5) yanik oldugu zamanlarda
diigmeye basarak baslatabilirsiniz.

e Kireg temizleme islemine baslamadan dnce kire¢ kutusunun (8) bos oldugundan mutlaka
emin olun.

e Kireg temizleme zamani geldiginde kireg temizleme diigmesi (5) 20 sn. boyunca yanik
kalir ve ayni anda belirli araliklarla “bip” sesi duyulur. Kire¢ temizleme islemini baslat-
mazsaniz, kireg temizleme digmesi (5) séner ve temizleme islemi bir sonraki dtlileme
isleminin baslangicinda otomatik olarak baslar.

e Kireg temizleme islemi sirasinda trtindn fisi gekilirse veya elekirik kesilirse, bir sonraki
calistirmada temizleme islemi kaldigi yerden devam eder.

o Uriin her ilk agildiginda kazan temizlik islemi igin uygunsa cihazin kireg temizleme duig-
mesi (5) 10 sn. saniye boyunca yanar. Bu siirede kire¢ temizleme diigmesine (5) ba-
sarsaniz kireg temizleme islemi baslar. Basmadiginiz durumda kireg temizleme digmesi
soner (5) ve driin normal galismaya devam eder.

=]

Temizlik sirasinda kireg kutusu (8) suyla doldugunda bir “bip” sesi duyulacaktir. Once kireg
kutusunu (8) bosaltin ve ardindan yerine iyice yerlestirin.

¢

UYARI: Kire¢ temizleme islemi boyunca elinizi kire¢ temiz-
leme kutusunun (8) Uzerindeki buhar tahliye deligine (17)
uzatmayin.
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4 Temizlik ve bakim

«Calc®,, . < TR . . . . e
Box " lkonu yandiginda (ittintiziin kireg temizleme islemini baslatabilirsiniz.

Kireg  temizleme  digmesi
“88¢” (5) 20 sn. boyunca stirek-
li yanar ve “bip” sesi uyarisi ve-
rir. Bu kireg temizleme zamani-
nin geldigini gosterir.

Kire¢ kutusunu (8) bosaltmak

icin kapag! (7) acin ve bosaltin.

Ardindan kireg kutusunun (8)

yerine iyice yerlestiginden emin

olun.

— Urlin 0tdleme islemi igin hir
kag dakika icerisinde hazir
olur.

Kire¢ temizleme digmesine (5)

basin.

— Bip sesi duyulur ve kireg te-
mizleme islemi baslar.

— Islem sirasinda kireg temiz-
leme diigmesi “§a™ (5) ya-
nip soner.

— Islem devam ederken buhar
tahliye deligine (17) elinizi
yaklastirmayin.

Kireg temizleme islemi bittigin-
de, kire¢ temizleme digmesi
“83¢” (5) sbner ve ayni zamanda
uzun bir “bip” sesi uyarisi verir.
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4 Temizlik ve bakim

UYARILAR

e Kire¢ temizleme islemi devam ederken (bip sesinden once)
kesinlikle kire¢ kutusunu (8) yuvasindan ¢ikarmayin.

e Kireg kutusu (8), kire¢ temizleme islemi devam ederken yu-

vasindan ¢ikarilirsa, islem durur ve sesli uyari verir. Bu sirada

A su sizintisi olabilir. Kireg kutusu (8) tekrar yuvasina yerlestiril-
diginde kire¢ temizleme islemi devam eder.

e Normal (tt islemi sirasinda kireg kutusu (8) ¢ekilirse uzun bir
“bip” sesi ¢ikarir ve kireg temizieme digmesi (5) yanip soner.

® “53” 15101 tamamen sonmeden kesinlikle cihazi kapatmayin
veya fisten gcekmeyin.

4.2 Temizlik

UYARILAR
o Ut(i istasyonunu (10) suya veya diger siilarin icerisine
daldirmayin. Cihaza asla sirke, kire¢ ¢ozict, kola, parfim
veya diger dttilemeye yardimer maddelerden koymayin.
A e Cihazi temizlemek icin benzin, solvent, asindirici temizleyici
veya sert firga kullanmayin.

e Cihazinizi akan suyun altina tutup yikamayin veya su ve
diger sivilarin igerisine daldirmayin.

e Tabani (16) temizlemek igin, asindirici temizlik maddeleri
Kullanmayin.
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4 Temizlik ve bakim

Temizlik isleminden once, ciha-  Cihazin tamamen sogumasini  Cihazin dis kismini temiziemek
zI kapatin ve fisini prizden cekin. bekleyin. Su tankinda (11) ka- icin hafif nemli bir bez kullanin.
lan suyu bosaltin. Daha sonra tamamen kuruma-
sini bekleyin. Tabandaki (16)
tortu ve kalintilart hafif nemli bir

bezle silin.

4.3 Tasima kilidi ve kablo sarma
Bu fonksiyon (itiin(izil, istasyonu ile kolay tasimak igin tasarlanmistr.

Utliyti istasyonun (10) izerine  Buhar kablo tutucusunu (9) ce-
yerlestirin ve tasima kilidine (15)  kin ve kabloyu yerlestirin.
basin ve (tlyi kilitleyin.

[i] Cihazi (itdi tutamagindan tutarak tasiyabilirsiniz.
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4 Temizlik ve bakim

4.4 Saklama

e Buhar istasyonunu uzun stire kullanmay diistinmuyorsaniz, dikkatli bir sekilde saklayin.
e Cihazi kaldirmadan 6nce fisini gekin ve tamamen sogumasini bekleyin.

e Su tankini (11) bosaltin.

e Cihazin tasima kilidini (10) kilitleyin (Bkz. 4.3).

e Serin ve kuru bir yerde saklayin.

e Cihazl, cocuklarin ulasamayacagi bir yerde muhafaza edin.

4.5 Tasima ve nakliye

e Tasima ve nakliye sirasinda cihazi orijinal ambalaji ile birlikte tasiyin. Cihazin ambalajl, cihazi fiziksel
hasarlara kars! koruyacakiir.

e (ihazin veya ambalajinin tizerine agir cisimler koymayin. Cihaz zarar gorebilir.

e Cihazin disurtiimesi durumunda cihaz galismayabilir veya kalici hasar olusabilir.
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5 Sorun giderme

Sorun Olasi neden Coziim
Cihaz prize takili oldugu halde taban | Baglanti sorunu olabilir. Cihazin fisini ve elektrik kablosunu
(16) 1sinmiyor. kontrol edin.

Acma kapama diigmesine (6) Cihazin fisi takili ve agma /kapama
basin. dugmesine (6) bastiginiz halde cihaz
calismiyorsa yetkili servise basvurun.

Cihaz buhar tretmiyor. Su tankinda (11) yeterli miktarda | Su haznesine MAX ¢izgisine kadar su
su olmayabilir. doldurun (bkz. 3.4).

Su tankinin (11) yerine takili olup | Sicaklik ayari “e” konumunda ise

olmadigini kontrol edin. cihaz buhar vermez. Sicaklik ayarini
“Smart-Hijyen modu, ee, eee veya
MAX” seviyelerine getirin (bkz. 3.6).

Kumas (izerine su damlaciklari Cihaz ayarlanan sicakliga Led ekranda (1) ayarlanan sicaklik ta-

dokdltyor. ulasmadan buhar tetigine (4) mamen yandidinda cihaz (tlilemeye
bastiginizda su gelebilir. hazirdir.

Utiileme sirasinda tabandan (16) Cihazinizda kullandi§iniz su Bir sonraki itlilemelerde cihazin

tortular ve kalintilar dokultiyor. ok kiregli ise bu tlr tortular su haznesini musluk suyu ve igme
olusabilir. suyunu kanistirarak doldurun.

Tabanda (16) lekeler var. Tabanda (16) 1slak kumas (itiilen- | Yeterince soguduktan sonra tortu ve

mis / kireg lekesi olusmustur. kalintilari hafif nemli bir bezle silin.

Cihazin agma/kapama digmesi (6) | Cihaz otomatik kapanma moduna | Agma/kapama diigmesine (7) basin
yanip sonyor. gecmis olabilir. (bkz. 3.12).

Kireg temizleme diigmesi {Calct, ) Kireg temizleme zamani gelmistir. | Kireg temizligini yapin (bkz. 4.1).

yanip sonyor.

Led ekran (1) tizerindeki ikonlar net | LED ekran (1) tizerindeki koruyu- | LED ekran (1) (izerindeki koruyucu
degil. cu film cikariimamis olabilir. filmi ¢ikarin.
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6 Tiiketici hizmetleri

Miisteri Memnuniyeti Politikasi

e MUsterilerimizin istek ve Gnerilerini her kanaldan karsilamaktan mutluluk duyariz.
Kanallarimiz:

* Gagn Merkezimiz: 0850 210 0 888 - SRRl E R CERE ,
(Sabit telefonlardan veya cep telefonlarindan - https://www.instagram.com/bekoturkiye/
alan kodu gevirmeden arayin®) - hitps://twitter.com/beko_tr
“DigeriNumaramiz:|0216/585/5/888 - https://www.facebook.com/bekoturkiye/

- Gagn Merkezimiz haftanin 7 glinii 24 saat hizmet
Ve%mgektedir_ g - https://www.youtube.com/user/BekoChannel
- Gagn Merkezimiz ile yaptiginiz goriismeler iletisim ~ * Posta Adresimiz: )

hizmeti aldiginiz operatér firma tarafindan sizin igin - éﬁj‘g ASS“ ,Kare/’aig_?%'\?sadl_es' No:2-6,
tanimlanan tarifeye gore Ucretlendirilir. » Sutlice

« Bavilerimi
- Sabit veya cep telefonlarinizdan alan kodu azltl e.r/l;mz, bek tr/vetkili-saticil
tuslamadan gagr merkezi numaramizi arayarak - IS/ WWW.DEK0.com. tr yetkli-saticilar

Grintindiz ile ilgili arzu ettiginiz hizmeti talep * Yetkili Servislerimiz,

edebilirsiniz. - https://www.beko.com.tr/yetkili-servis

* Whatsapp Numaramiz: 0544 444 0 888 - Online servis randevusu almak igin,

* Faks Numaramiz: 0216-423-2353 - http:/digital.arcelik.com.tr

* Web Adresimiz: - Tum yetkili servis istasyonu bilgilerimiz, Ticaret
- www.beko.com.tr Bakanligi tarafindan olusturulan “Servis Bilgi

Sistemi”nde (www.servis.gov.tr) yer almaktadir.
- Yedek parga malzemeleri yetkili servislerimizden
temin edilebilir.

* e-posta Adresimiz:
- musteri.hizmetleri@beko.com

e Musterilerimizden iletilen istek ve 6nerilerin Beko’ya ulastigi bilgisini, musteri profili
ayrimi yaplimaksizin kendilerine 24 saat icinde veririz.

e Musteri Hizmetleri sUrecimiz:
Mousterilerimizin istek ve onerilerini;
* izlenebilir, raporlanabilir, seffaf ve glivenli tek bir bilgi havuzunda toplariz.
* Yasal dliizenlemelere uygun, objektif, adil ve gizlilik icinde ele alir ve degerlendiririz.
* Bu geri bildirimleri stireclerimizin daha mikemmel hale getirilmesinde kullaniriz.

e Beko olarak, mikemmel musteri deneyimini yasatmay ana ilke olarak kabul
eder, musteri odakli bir yaklasim benimseriz.

e BUtUn sUreglerimizi yonetim sistemi ile entegre ederek birbirini kontrol eden bir
yapi gelistirimesini saglariz.
Yonetim hedeflerini de bu sistem Uzerinden besleriz.

Asagidaki 6nerilere uymanizi rica ederiz.

o Urliniiniizti aldiginizda Garanti belgesini Yetkili Saticiniza onaylattiriniz.

o Urlintintizti kullanma kilavuzu esaslarina gére kullaniniz.

o Urlintintiz ile ilgili hizmet talebiniz oldugunda yukaridaki telefon numaralarindan
Cagr Merkezimize basvurunuz.

e Hizmet i¢in gelen teknisyene “teknisyen kimlik karti’ni sorunuz.

o [siniz bittiginde Yetkili servis teknisyeninden “Hizmet Fisi” istemeyi unutmayiniz.
alacaginiz “Hizmet Fisi” , ilerde Urindnldzde meydana gelebilecek herhangi bir
sorunda size yarar saglayacaktir.

o Urtintin kullanim &mrii: 10 yildir. (Uriiniin fonksiyonunu yerine getirebilmesi icin
gerekli yedek parga bulundurma stresi)

Buhar Kazanl Utii / Kullanma Kilavuzu
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6 Tiiketici hizmetleri

Hizmet talebinin degerlendirilmesi

o
O 'S} DA "
. A S

Web sitesi || 08502100888 || Yetkii Servis  ||musteri.hizmetleri|| Yetkili Satici Faks
Cagn merkezi @beko.com 0216 423 2353

' ' ' ' ' '
.................................................................... a

n Basvuru kaydi

Basvuru Konusu
MUsteri Adl, Soyadi
Musteri Telefonu
MUsteri Adresi

n Hizmet talebinin alinmasi <---

- Hizmet talebi analizi
- Hizmet hakkinda musterinin bilgilendiriimesi (Kesif,nakliye,montaj, bilgi,onarim,degisim vb.)
- Hizmet hakkinda gerekli islemin gerceklestiriimesi

n Misteri memnuniyetinin alinmasi

Memnun Memnun |

degil

i
n Basvuru kaydinin kapatilip, bilgilerin saklanmasi
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Bu kilavuzu okumadan iiriiniiniizii calistirmayiniz.

Uriiniintiz ile ilgili garanti sartlar, kullanimi ve sorun giderme yontemleri kilavuzda yer almaktadr.

Uygun Kullanim ve Garanti ile ilgili Dikkat Edilmesi Gereken Hususlar;

Asagida belirtilen sorunlarin giderilmesi iicret karsiiginda yapilir. Bu durumlar icin garanti sartlari uygu-
lanmaz;

7.

. Kullanim hatalarindan kaynaklanan hasar ve arizalar,

Malin tliketiciye tesliminden sonraki ylikleme, bosaltma, tasima vb. sirasinda olusan hasar ve arizalar,

Malin kullanildigi yerin elektrik (priz, gerilim, topraklama vb.), su (su basinci, musluk vb.), dogalgaz,
telefon, internet vb. sebekesi ve/veya altyapisi (gider, zemin, ortam vb.) kaynakli meydana gelen
hasar ve arizalar,

Doga olaylari ve yangin, su baskini vb. kaynakli meydana gelen hasar ve arizalar,

Malin tanitma ve kullanma kilavuzlarinda yer alan hususlara aykir kullanilimasindan kaynaklanan
hasar ve arizalar,

Malin, 6502 sayili Tiketicinin Korunmasi Hakkindaki Kanununda tarif edilen sekli ile ticari veya
mesleki amaglarla kullanimi durumunda ortaya cikan hasar ve arizalar,

Mala yetkisiz kisiler tarafindan bakim, onarim veya baska bir nedenle miidahale edilmesi

Durumlarinda mala verilmis garanti sona erecekiir.

Garanti uygulamasi sirasinda degistirilen malin garanti siiresi, satin alinan malin kalan garanti stiresi ile
sinirhdrr.,

Uriintiniiz Argelik A.S. adina Guangdong XINBAO Electrical Appliances Holdings Co., Ltd, South Zhenghe
Road, Leliu Town, Shunde District, Foshan City, Guangdong, China, Tel. +86-757-25336534 tarafindan
Uretilmistir.

Mensei: PR.C.



beko
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GARANTI SARTLARI

1) Garanti siiresi, malin teslim tarihinden itibaren baslar ve 2 yildir.

2) Malin tanitma ve kullanma kilavuzunda gdsterildigi sekilde kullaniimasi ve Argelik A.S.’nin yetkili kildigi servis calisanlar disindaki sahislar
tarafindan bakim, onarim veya baska bir nedenle miidahale edilmemis olmasi sartiyla, malin bitin parcalar dahil olmak iizere tamamini;
malzeme, iscilik ve Cretim hatalarina karsi malin teslim tarihinden itibaren yukarida belirtilen stire kadar garanti eder.

3) Malin ayipl oldugunun anlasiimasi durumunda tiiketici, 6502 sayili Tiketicinin Korunmasi Hakkinda Kanunun 11 inci maddesinde yer alan;

a- Stzlesmeden dénme,

¢- Ucretsiz onanlmasini isteme,

b- Satis bedelinden indirim isteme,

¢- Satilanin ayipsiz bir misli ile degistirilmesini isteme, haklarindan birini kullanabilir.

4) Tiiketicinin bu haklardan tcretsiz onarim hakkini segmesi durumunda satici; iscilik masrafi, degistirilen parca bedeli ya da baska herhangi bir
ad altinda higbir icret talep etmeksizin malin onarnimini yapmak veya yaptirmakla yiikimldur. Tuketici Ucretsiz onarim hakkini Gretici veya
ithalatciya karsi da Kullanabilir. Satici, tiretici ve ithalatgr tliketicinin bu hakkini kullanmasindan miiteselsilen sorumludur.

5) Tiketicinin, Ucretsiz onarim hakkini kullanmasi halinde malin;

-Garanti siresi iginde tekrar arizalanmasl,

-Tamiri igin gereken azami stirenin asiimasl,

-Tamirinin miimkiin olmadiginin, yetkili servis istasyonu, satici, dretici yada ithalatci tarafindan bir raporla belirlenmesi
durumlarinda;

tilketici malin bedel iadesini, ayip oraninda bedel indirimini veya imkan varsa malin ayipsiz misli ile degistirilimesini saticidan talep edebilir.

Saticl, tiiketicinin talebini reddedemez. Bu talebin yerine getirilmemesi durumunda satici, Uretici ile ithalatgi misteselsilen sorumludur.

6) llgili mevzuatlarda belirlenen kullanim 8mrii siiresince malin azami tamir siiresi 20 is giintini, gecemez. Bu siire, garanti siiresi icerisinde
mala iliskin arizanin yetkili servis istasyonuna veya saticiya bildirimi tarihinde, garanti stiresi disinda ise malin yetkili servis istasyonuna teslim
tarihinden itibaren baslar. Garanti kapsami igerisindeki malin arizasinin 10 is giinii igerisinde giderilememesi halinde, iretici veya ithalatgl;
malin tamiri tamamlanincaya kadar, benzer 6zelliklere sahip baska bir malr tiiketicinin kullanimina tahsis etmek zorundadir. Benzer dzelliklere
sahip baska bir malin tiiketici tarafindan istenmemesi halinde Uretici veya ithalatgilar bu yiikimlliikten kurtulur. Malin garanti siresi igerisinde
arizalanmasi durumunda, tamirde gegen siire garanti stiresine eklenir.

7) Malin kullanma kilavuzunda yer alan hususlara aykir kullaniimasindan kaynaklanan hasar ve arizalar garanti kapsami disindadir.

8) Tilketici, garantiden dogan haklarinin kullaniimasi ile ilgili olarak ¢ikabilecek uyusmaziiklarda yerlesim yerinin bulundugu veya tiiketici isleminin
yapildigi yerdeki Tilketici Hakem Heyetine veya Tiiketici Mahkemesine basvurabilir.

9) Satici tarafindan bu Garanti Belgesinin verilmemesi durumunda tiiketici, Ticaret Bakanligi Tiiketicinin Korunmasi ve Piyasa Gozetimi Genel
Miidiirliigiine basvurabilir.

Uretici veya ithalater Firmanin; Malin;
Unvane: Arcelik A.S. Markasi: Beko
Adresi: Arcelik A.$. Karaagac Caddesi No:2-6, ~ Cinsi: Buhar Kazanl Util

34445, Siitlice / ISTANBUL )

Modeli: SGA 8130 C
Telefonu: 0216 585 8 888 Bandrol ve Seri No:
Faks: 0216 423 2353 Garanti Siiresi: 2YIL
web adresi: www.beko.com.tr Azami Tamir Siiresi: 20 s glini
GENEL MUDUR GENEL MUDUR YRD.

S35+ |Arcelik AS.| <

Satici Firmanin:

Unvan: Fatura Tarih ve Sayisi:
Adresi: Teslim Tarihi ve Yeri:
Telefonu: Yetkilinin imzasi:
Faks: Firmanin Kasesi:
e-posta

Bu béltimd, drind aldiginiz Yetkili Satici imzalayacak ve kaseleyecektir.




Najprej preberite ta vodic.
SpoStovana stranka,

hvala, da ste izbrali izdelek BEKO. Zelimo, da ta visokokakovosten izdelek, ki je bil
izdelan z vrhunsko tehnologijo, uporabljate optimalno ucinkovito. Pred uporabo v celoti
preberite ta vodi¢ in dodatno dokumentacijo in se ga potrudite razumeti ter jo shranite
za poznej$o uporabo. Ce napravo predate komu drugemu, mu predajte tudi ta vodic.
UpoStevajte vsa opozorila in informacije ter navodila.

Simboli in njihov pomen
V vodicu so uporabljeni naslednji simboli:

Pomembne informacije in koristni nasveti o uporabi.

OPOZORILO: Opozorila pred nevarnimi situacijami o var-
nosti Zivljenja in premozenja.

OPOZORILO: Opozorilo 0 vroCih povrsin.

OPOZORILO: Naprave, napajalnega kabla ali vtiCa ne poto-
pite v vodo ali v druge tekoCine.

OPOZORILO: Nevarnost opeklin in oparin zaradi pare.

OPOZORILO: Nevarnost opeklin in oparin zaradi pare.
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1 Pomembna varnostna in okoljska navodila

To poglavie vsebuje varnostna
navodila za preprecevanje nevar-
nosti, ki lahko povzrocijo telesne
poskodbe ali materialno Skodo.
Kakrsnakoli garancija preneha
veljati, Ce se ne upoSteva teh na-
vodil.

1.1 Splosna varnost

Prosimo, bodite pozorni na
ciSCenje in vzdrzevanje izdelka v
naslednjih navodilih.

« Ta naprava ustreza mednaro-
dnim varnostnim standardom.

« Ta naprava ni zasnovan za ko-
mercialno uporabo, namenjena
je uporabi v gospodinjstvu in v
naslednjih primerih:

— V kuhinjah za osebje v trgo-
vinah, pisarnah in drugih de-
lovnih okoljinh

— V turisticnih kmetijah
— Za goste v hotelih, motelih ali

drugih nastanitvenin zmoglji-
vostih

— V hostlih ali podobnih okoljin

« Naprava ni primeren za uporabo
na prostem.

« To napravo lahko uporabljajo
osebe z zmanjSanimi fizicnimi,
senzoricnimi ali psihicnimi spo-
sobnostmi ali s pomanjkanjem
izkuSenj ter znanja in otroci,
starejSi od 8 let, Ce so pod nad-
zorom in so razumeli navodila o
varni uporabi naprave in moznih
nevarnostih. Otroci se z napravo
ne smejo igrati. Otroci ne smejo
Cistiti in vzdrzevati naprave brez
nadzora odrasle osebe.

« Ko se naprava uporablja ali
ohlaja, hranite napravo in njen
napajalni kabel izven dosega ot-
rokom, mlajSim od 8 let.

« Ko je naprava vkljucena v napaja-
nje, je ne puscajte brez nadzora.

« Preden napolnite rezervoar za
vodo napravo izkljucite iz napa-
janja.

« Odprtine za polnjenje vode med
delovanjem ne odpirajte.

o Likalnik je treba uporabiti in
postaviti na ravno in stabilno
povrsino.

« Ko postavite likalnik na podstavek,
se prepricajte, da je podstavek
stabilen.
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1 Pomembna varnostna in okoljska navodila

. Ce likalnika ne uporabljate ali
imate premor,vaso napravo po-
stavite v navpiCni polozaj ali na
likalno desko.

. Ce naprava pade, pusta vodo,
ima okvarjen napajalni kabel ali
pride do drugih okvar, se obr-
nite na pooblasceni servis. Na-
prave ne uporabljajte dokler ni
popravljena.

« Uporabljajte le originalne dele ali
dele, ki jih je priporoCil proizva-
jalec.

« Preden zaCnete s CisCenjem vo-
dnega kamna, se prepricajte, da
je posoda za vodni kamen zadaj
na parni postaji prazna.

« Naprave ne razstavljajte.

« VaSe omrezno napajanje mora
biti usklajeno z navedenimi po-
datki na tipski ploScCici.

« Omrezje, na katero boste prik-
ljucili napravo, mora biti zasSci-
teno z varovalko z najmanj 16 A.

« Napravo uporabljajte z ozemljit-
venim vticem.

« Naprave ne uporabljajte s po-
daljSkom.

« Naprave nikoli ne izkljucite tako,
da vleCete kabel.

« V primeru, da je napajalni kabel
poSkodovan, ga mora popraviti
ali zamenjati prodajalec, servisni
center ali ustrezni strokovnjak in
pooblasceni servis.

« Pred ciSCenjem izkljuCite na-
pravo iz napajanja.

« Ne navijajte kabla okoli naprave.

« Ko je naprava vkljucena v na-
pajanje, se ne dotikajte njenega
vtica z vlaznimi ali mokrimi ro-
kami.

« PovrSina naprave lahko postane
prevroca. Dotik vroCe povrSine
lahko povzroGi opekline.

« Naprave ne uporabljajte v ek-
splozivnih ali vnetljivih okoljin in
snoveh ali v njihovi blizini.

« \/ primeru shranjevanja emba-
laze, jo shranjujte izven dosega
otrok.

« Posode za vodni kamen ne
odstranjujte med nalivanjem
vode v posodo oziroma dokler
ne zasliSite zvocno opozorilo.

« Odprtine za polnjenje, odstra-
njevanje vodnega kamna, iz-

Parni Likalnik / Uporabniski priro¢nik
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1 Pomembna varnostna in okoljska navodila

piranje ali pregledovanje, ki so
pod pritiskom, se med uporabo
ne smejo odpirati.

1.2 Skladnost z uredbo o WEEE in
odlaganje odpadkov

Ta izdelek ne vsebuje nevarnih in prepovedanih
materialov, navedenih v "Uredbi o nadzoru od-
padne elektriCne in elektronske opreme" , ki jo
je objavilo Ministrstvo za okolje in urbanizacijo
Republike TurCije.

Skladno z uredbo o WEEE. Izdelek je hil
ﬁ proizveden iz visokokakovostnih delov

in materialov, ki jih je mogoCe reciklira-
ti in ponovno uporabiti. Zato izdelka ob
koncu njegove Zivlienjske dobe ne
odstranjujte skupaj z ostalimi gospodinjskimi od-
padki. Odnesite ga v zbirni center za elektricno in
elektronsko opremo. Informacije o zbirnih centrih
lahko pridobite pri svojih lokalnih oblasteh. Tudi vi
lahko prispevate k ohranjanju okolja in naravnih
virov, tako da odpadne naprave dostavite na zbirno
mesto, s Cimer se zagotovi ustrezno recikliranje.

1.3 Informacije o embalazi

¢w | Ovojnina izdelka je v skladu z nacionalno

l"‘ okoljsko zakonodajo izdelana iz reciklira-
nih materialov. Ovojnine ne odstranjujte
skupaj z gospodinjskimi in drugimi od-
padki, ampak jo predajte na zbirnih mestih, ki jih
dologajo lokalni predpisi.

1.4 Kako varcevati z energijo
Po uporabi napravo izklopite in izkljucite iz napa-

janja.
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2 Vas parni likalnik

2.1 Pregled
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2 Vas parni likalnik

Deli naprave

LED zaslon

Tipka za samodejni senzor pare
Tipka za nastavitev stopnje
Sprozilec pare

Tipka za ¢iSCenje vodnega kamna
Stikalo za vklop/izklop

Pokrov posode za vodni kamen
Posoda za vodni kamen

9. Objemka za parno cev

10. Stojalo za likalnik

11. Snemljiv rezervoar za vodo

12. Odprtina za polnjenje vode

13. Rocka za odstranitev rezervoarja

© N~

14. Tipka za odklep zaklepa za varno prenasanje

15. Zaklep za varno prenaSanje
16. Likalna plo$ca

17. Odprtina za odvajanje pare
18. LED lucka

2.2 Tehnicni podatki
Vir energije 220-240V~ 50-60Hz
Nazivna moé 2520-3000 W~
Tlak crpalke (bar) 8 bar
Neprekinjena koli¢ina pare (do g/min) 165 g/min
Mocna para (do g) 600 g~

*Merjeno s povlekom in sproS¢anjem sprozilca pare

(4) v 3 sekundnih intervalih 30 minut, pri najvisji sto-
[i] pnji toplote in turbo pari.

Likalnik je bil prekloplien na turbo paro vsakih 12 mi-

nut. (glejte 3.11)

Pravice do tehni¢nih in oblikovnih sprememb so pridrzane.
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2 Vas parni likalnik

LED zaslon in tipke

LED zaslon Simboli Opisi

Nastavitve temperature

Para

Turbo para

SMART c* Pametna dezinfekcija
=)

Kazalnik za samodejni senzor pare
~] Q) ©+ ] p
- =

Kazalnik samodejnega izklopa

Tipke

Tipka za nastavitev stopnje Vsaki¢, ko pritisnete na tipko za nastavitev stopnje
(3), lahko preklapljate med nacini nastavitev likalni-
ka “Pametna dezinfekcija, Temperature 1, Tempe-
rature 2, Temperature 3, in Maks”. Pritisk in drzanje

tipke za 3 sekunde aktivira Turbo paro

Tipka za samodejni senzor pare Uporabite jo za aktivacijo ali deaktivacijo samodej-
nega senzorja pare.

Za aktivacijo pritisnite tipko za samodejni senzor
pare (2). Na LED zaslonu se bo prikazal kazalnik
senzorja pare.

Za deaktivacijo pritisnite tipko za samodejni senzor
pare (2). Na LED zaslonu bo izginil kazalnik senzorja
pare.

— —
+ .
Kazalnik za prazen rezervoar za vodo

-
c
2
ug
0
@

Tipka za Ciscenje vodnega kamna Calc™ S to tipko lahko izvedete odstranjevanje vodnega
BOX kamna.

Stikalo za vklop/izklop @ S tem stikalom lahko vaSo napravo vklopite/izklo-
pite.

Vse vrednosti, navedene v pripadajocih navodilih, so podane na podlagi laboratorijskih analiz, opravijenih po veljavnih standardih.
Te vrednosti se lahko razlikujejo glede na nacin uporabe in okoljske pogoje.
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3 Delovanje

3.1 Predvidena uporaba

Naprava je namenjena samo za domace gospodinjstvo in likanje, ni primerna za profesionalno uporabo.

3.2 Prvo delovanje

Odstranite zaScitno folijo na LED zaslonu (1). Za prvo delovanje, napolnite rezervoar za vodo (11) in
pustite delovati paro 10-15 minut, da odstranite ostanke od proizvodnje (glejte. 3.4).

m Na zaCetku uporabe naprave lahko pride do rahlega vonja. To izveni po nekaj uporabah.

3.3 Nasveti za likanje
e Naprava se hitro segreje; za likanje sintetiénih, svilenih ali podobnih tkanin uporabite nizko tempe-
raturo.

¢ Tkanine, obcutljive na likanje, likajte na notranji strani (svila, itd.) ali napravo uporabite v nacinu “Pa-
metna dezinfekcija”.

e Pri likanju tkanin kot je Zamet uporabite malo pritiska in likajte v eno smer.

e Na obarvanih svilenih tkaninah uporaba pare lahko pusti madeze. Pare ne uporabljajte.
¢ 100% Cisto volno lahko likate s paro.

e Likanje volnenih oblacil lahko povzroCi plamen. Likajte na hrbtni strani.

OPOZORILO: Likalnik ne sme biti v stiku s kovinskimi deli,
kot so zadrge, zatiCi ali gumbi. To namre¢ poSkoduje podla-
go likalnika.

3.4 Polnjenje rezervoarja za vodo

OPOZORILA:

e Ce boste napolnili vodo medtem, ko je rezervoar za vodo
A Se nameSCen na parno postajo, poskrbite, da je naprava
izkljuCena.
e\/ rezervoar za vodo ne dodajajte diSav, kisa, sredstva za
odstranjevanje vodnega kamna in druge kemikalije.
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3 Delovanje

e Ko je rezervoar za vodo prazen, bo zasvetil simbol Rezervoar za vodo prazen “©”. Ko je
sprozilec pare povle¢en ven, naprava ne bo izdelovala pare.

e V/aa naprava je zasnovana za uporabo vode iz vodovoda. Ce je voda v vasi regiji prevec
apnencasta, uporabljajte meSanico vodovodne in filtrirane vode.

~

Rezervoar za vodo (11) odstra-
nite tako, da drZite rocko za od-
stranitev rezervoarja (13) in jo
povleCete.

Rezervoar za vodo (11) napolni-
te do oznake Maks.

Rezervoar za vodo (11) name-
stite nazaj na svoje mesto. Pre-
priGajte se, da je rezervoar za
vodo pravilno namescen.

3.5 Odklepanje/zaklepanje zaklepa za varno prenasanje
Ta funkcija je namenjena enostavnemu prenaSanju likalnika s stojalom.

LA AN 9

4 _ )

AN

e ™

Da locite likalnik in stojalo za li-
kalnik, pritisnite na tipko odklep
zaklepa za varno prenaSanje
(14).

Zaklep bo odklenjen in likalnik

boste lahko dvignili iz stojala.

Da likalnik zaklenete na stoja-
lo, pritisnite na zaklep za varno
prenaSanje (15).

Parni Likalnik / Uporabniski priro¢nik
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3 Delovanje

3.6 Nastavitev temperature

(i

Varno lahko likate katerokoli vrsto tkanine, ki prena$a likanje, z uporabo nacina “Pametna
dezinfekeija”. Na tej stopnii lahko likate s paro z uporabo sprozilca pare (4) .

OPOZORILA:

S paro lahko likate na vsaki nastavitvi temperature razen
“s” 7a likanje s paro potegnite sprozilec pare (4).
e /a likanje upoStevajte navodila za likanje na etiketi na tka-

nini.
Vrsta tkanine Nastavitve Nastavitev pare
Sintetika ° Brez pare
Svileno blago oo Para/Turbo para
Bombaz oo Para/Turbo para
Posteljnina-Jeans | Maks Para/Turbo para

Naprava za¢ne z delovanjem v nadinu “Pametna dezinfekcija”. Ta stopnja zagotavlja pravo tempera-
turo in koli¢ino pare za vsako tkanino, ki je primerna za likanje.

I

SMART &

Napajalni kabel prikljucite na

stensko vticnico in pritisnite sti-

kalo za vklop/izklop (6).

— Lucka na tipki za vklop/izklop
bo svetila in zasliSali boste
pisk.

LED zaslon (1) bo utripal dok-

ler naprava ne bo pripravljena.

— Ko bo pripravijena, bo LED
zaslon (1) ostal vkloplien in
zasliSali boste pisk.

S tipko za nastavitev stopnje (3)
lahko nastavite ustrezno tem-
peraturo za tkanino in nato zac-
nete z likanjem.

154/ SL

Parni Likalnik / UporabniSki priroCnik




3 Delovanje

3.7 Suho likanje

« Ce ne povlecete sprozilca pare (4) ali pritisnete na tipko za samodejni senzor pare (2),

“g

vaSa naprava ne bo ustvarjala pare.
« Ceprav povledete sprozilec pare (4), naprava ne bo ustvarjala pare, ¢e je nastavitev
temperature v nacinu “e”.

3.8 Likanje s paro

* 7a likanje s paro povlecite sprozilec pare (4). Ce neprestano viecete sprozilec pare (4) 1
minuto, bo naprava prenehala z ustvarjanjem pare.

G] e Delovanje ¢rpalke lahko med dovajanjem vode povzro¢a hrup, to je normaino.

e Da aktivirate funkcijo samodejnega ustvarjanja pare, pritisnite na tipko za samodejni
senzor pare (2).

e Samodejni senzor pare je lahko aktiviran le med vodoravnim likanjem

Da prilagodite nastavitev temperature, uporabite tipko za nastavitev stopnje (3). (glejte 3.6).

S tipko za nastavitev stopnje (3)  LED zaslon (1) bo utripal dok- Ko bo pripravljena, bo LED za-
lanko nastavite ustrezno tem-  ler naprava ne bo pripravijena. slon (1) ostal vklopljen in zasli-

peraturo in paro za tkanino. Sali boste pisk, ki oznacuje, da
(Glejte 3.6) je vaSa naprava pripravljena za
likanje.
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3 Delovanje

OPOZORILA:
e \/aSa izbira mora biti v skladu z vrsto perila, ki ga zelite likati.

e UtripajoCi simboli za nastavitev temperature na LED za-
slonu (1) oznaCujejo, da ploSCa pocCasi dosega izbrano tem-
peraturo. Simboli za nastavitev temperature neprenehoma
svetijo na LED zaslonu (1) oznaCujejo, da je ploSCa dosegla
izbrano temperaturo.

Ko je naprava pripravljena za likanje, pomikajte likalnik vodoravno po perilu, ki ga Zelite li-
kati in pritisnite na sprozilec pare (4). Dokler pritiskate sproZilec pare, bo vaSa naprava za-
gotavljala paro skozi plos¢o (16).

OPOZORILA:
e Pare nikoli ne usmerjajte v ljudi ali Zivali.
e Nikoli se ne dotikajte vroCe plosCe (16).

156 / SL
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3 Delovanje

3.9 Funkcija samodejne pare

Senzor za paro zazna premikanje vaSega likalnika in glede na nacin, ki ste ga izbrali, zagotovi ustrezno
koli¢ino pare ne da bi uporabili sproZilec pare (4).

-

S tipko za nastavitev stopnje (3)  Za aktivacijo samodejne pare  Za deaktivacijo samodejne pare
lahko nastavite ustrezno tem-  (2) pritisnite tipko za samodej-  (2) pritisnite tipko za samodejni

peraturo in paro za tkanino.  ni senzor pare. senzor pare.
(Glejte 3.6) — Senzor bo aktiviran in LED - Senzor bo deaktiviran in “£=
zaslon bo prikazal “&=". " na LED zaslonu bo izginila.
— Isto¢asno bo svetila LED lu¢-  — LED lucka (18) bo ugasnila.

ka (18) na likalniku spredaj.

m LED lucka na likalniku spredaj bo svetila samo, ko je aktivirana funkcija samodejne pare.

3.10 Mo¢na para

Enkratni povlek in sprostitev sproZilca pare (4) ustvari moc¢no paro.

e Ucinek mocne pare se lahko zmanj8a,¢e neprestano uporabljate paro tako,da povlecete

m e \/eCkratni povlek sprozilca pare (4) lahko zmanj$a uCinek mocne pare.
in zadrZite sprozilec pare (4) ali ¢e uporabite funkcijo samodejne pare.

"y OPOZORILO: Pare nikoline usmerajte v judi a Zvai,
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3 Delovanje

3.11 Nacin Turbo

e Funkcijo turbo pare uporabite, ko Zelite ve¢ pare in za hitrejSe likanje debelejSih obladil.

¢ Po 12 minutah delovanja na turbo stopnji pare, naprava samodejno onemogoci funkcijo
turbo pare.

e Funkcijo turbo pare lahko uporabite pri vsakem nacinu razen “e.

Pritisnite tipko za nastavitev  LED zaslon (1) bo utripal dok-  Za izhod iz nacina turbo pare
stopnje (3) in jo drZite 3 sekun-  ler naprava ne bho pripravijena. pritisnite tipko za nastavitev

de. — Ko bo pripravliena, bo LED  stopnje (3).
— Simbol za turbo paro “<" se zaslon (1) ostal vkloplien i — Simbol za turbo paro “&%”
bo prikazal na zaslonu. zasliSali boste pisk, ki ozna- bo izginil iz zaslona.

Cuje, da je vaSa naprava
pripravljena za likanje.
3.12 Navpicna para

Funkcijo pare lahko uporabljate tudi ko je likalnik v navpiénem poloZaju (glejte 3.8). Z uporabo funkcije
navpicne pare lahko likate zavese ali obeSena obladila. Napravo drzite 15-30 cm stran od perila in zaves.

[i] Uporabite lahko tudi turbo paro (glejte 3.11).

1. Ko zakljucite z likanjem pritisnite tipko za vklop/izklop (6) in jo drZite 3 sekunde.
— Ugasnile bodo lucke na LED zaslonu (1).
2. Napravo izkljucite in jo pustite, da se ohladi.
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3 Delovanje

3.13 Samodejni izklop

@

Autn Off

Auto-0ff

Ce se likalnik 30 sekund ne pre-  Ce se likalnik 8 minut ne premi- ~ Kazalnik za samodejni izklop
mika vodoravno ali &e pritisnete  ka navpicno ali Ge pritisnete ka- ()" se bo izklopil, ko premak-
kateri koli tipko, se likalnik sa-  teri koli tipko, se likalnik samo-  nete likalnik ali ¢e pritisnete ka-

modejno izklopi. dejno izklopi. teri koli tipko. LED zaslon (1) bo
— Kazalnik za samodejni izklop “  — Kazalnik za samodejni izklop  utripal dokler likalnik ne bo zno-
" bo neprekinjeno svetil na “)” bo neprekinjeno svetil  va pripravijen.
LED zaslonu (1). na LED zaslonu (1). — Ko bo pripraviiena, bo LED

zaslon (1) ostal vkloplien in
zasliSali boste pisk, ki ozna-
Cuje, da je vaSa naprava
pripravljena za likanje.

E Morda bo potrebno 60 sekund, da bo temperatura osnovne plo3¢e (16) dosegla prejsnjo
stopnjo.

OPOZORILO: Naprava se bo samodejno izklopila, ¢e v 10
minutah ne pritisnete nobene tipke ali ¢e naprave ne pre-
maknete. Stikalo za vklop-izklop (6) bo zacelo utripati. Za
ponovno delovanje naprave pritisnite tipko za vklop/izklop

6).
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4 Ciséenje in vzdrzevanje

4.1 Ciséenje vodnega kamna

(i

e S CiStenje vodnega kamna lahko zagnete, ko sveti tipka za iStenje vodnega kamna (5)
“g8x tako, da pritisnete na to tipko.

e Pred CiStenjem vodnega kamna se prepriCajte, da je posoda za vodni kamen (8) prazna.

* Ko je Cas CiSCenja vodnega kamna dosezen, bo tipka za CisCenje vodnega kamna (5) Se
naprej svetila 20 sekund in v presledkih se zasliSi pisk “beep”. Ce ne zaCnete CiSCenja

vodnega kamna, se tipka za CiSCenje vodnega kamna (5) izklopi in ¢iSCenje se samo-
dejno zazene nasledn;ji¢, ko zaCnete likati.

e Ce se med ¢istenjem vodnega kamna napravo izklju¢i iz napajanja ali pride do izpada
elektriCne energije, se postopek nadaljuje ob naslednjem zagonu naprave.

* Vsakic, ko vklopite aparat, tipka za CiSCenje vodnega kamna () zasveti 10 sekund, Ce je
posoda za vodni kamen na voljo za ciSCenje. Ge v tem Casu pritisnete tipko za CisCenje
vodnega kamna (5), se zacne postopek CiS¢enja. Ce ne pritisnete, se tipka za ¢iSCenje

vodnega kamna (5) izklopi in naprava nadaljuje z rednim delovanjem.

3

Ce se med ¢istenjem posoda za vodni kamen (8) napolni z vodo zaslisite pisk “beep”.
Najprej, izpraznite posodo za vodni kamen (8) in nato jo pravilno namestite.

OPOZORILO: Med Ciscenjem vodnega kamna se ne dotikaj-

@9 te odprtine za odvajanje pare (17), ki je na posodi za vodni
kamen (8).
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4 Ciséenje in vzdrzevanje

H HC ‘ ‘>.”
Ko zasveti znak “sox

, lahko zaCnete s CiSCenjem vodnega kamna v vasem likalniku.

J

Tipka za GiSCenje vodnega kam-
na “sa” (5) bo $e naprej sveti-
la 20 sekund in zasliSi se opo-
zorilni pisk “beep”. To oznaCuje
Cas za CiSCenje vodnega kamna.

Ce Zelite izprazniti posodo za
vodni kamen (8), odprite pokrov
(7) in jo izpraznite. Nato se pre-
pricajte, da je posoda za vodni
kamen (8) pravilno name$¢ena.
— Likalnik bo v nekaj minutah
pripravljen za likanje.

Pritisnite tipko za CiSCenje vo-

dnega kamna (5).

— SliSal se bo pisk in zacelo se
bo CiScenje vodnega kamna.

— Med CisCenjem bo svetila tip-
ka za CiSCenje vodnega kam-
na “sa” (5).

— Med C¢iSCenjem se ne doti-
kajte odprtine za odvajanje

pare (17).

Ko je Cas CiSenja vodnega
kamna koncan, se bo tipka za
¢istenje vodnega kamna “S%°
" (5) ugasnila in zasli$al se bo
dolgi pisk “beep”.
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4 Ciséenje in vzdrzevanje

OPOZORILA:

eMed CiSCenjem vodnega kamna (pred opozorilom s pi-
skom) posode za vodni kamen (8) ne odstranjujte s svojega
mesta.

e Ce med Cigcenjem vodnega kamna posodo za vodni kamen
(8) odstranite s svojega mesta, se postopek ustavi in zasliSi
se zvocno opozorilo. V tem trenutku lahko pride do pusca-
nja vode. Ko posodo za vodni kamen (8) postavimo nazaj
na svoje mesto, se Ciscenje vodnega kamna nadaljuje.

e Ce med likanjem odstranite posodo za vodni kamen (8), se
bo zasliSal dolgi dolgi opozorilni pisk “beep” in zaCela bo
svetiti tipka za CiSCenje vodnega kamna ().

e \/aSe naprave ne izklapljajte ali ne izkljuCite dokler se luCka
“g32” popolnoma ne ugasne.
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4 Ciséenje in vzdrzevanje

4.2 Giscenje

OPOZORILA:

e Stojala za likalnik ne potapljajte (10) v vodo ali druge teko-
cine. V napravo nikoli ne dodajajte kisa, sredstva za odstra-
njevanje vodnega kamna, sode bikarbone, diSave ali drugih
likalnih pripomockov.

e /a CisCenje ne uporabljajte benzena, topil, abrazivnih Cistil
ali trdih krtac.

e Naprave ne umivajte pod tekoCo vodo in je ne potapljajte v
vodo ali druge tekoCine.

e 7a CiSCenje osnovne ploSCe (16) ne uporabljajte abrazivnih
Cistil.

Ugasnite in iz napajanja izkljucite ~ PoCakajte, da se naprava po- Z vlazno krpo o istite zunanii
napravo, preden jih Cistite. polnoma ohladi. Preostalo  del naprave. Nato poCakajte, da
vodo izpustite iz rezervoarjaza  se popolnoma osusi. Usedline
vodo (11). in ostanke na ploS¢i (16) obrisi-

te z rahlo navlazeno krpo.
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4 Ciséenje in vzdrzevanje

4.3 Zaklep za varno prenasanje in navitje kabla

Ta funkcija je namenjena enostavnemu prenasanju likalnika s stojalom.

Postavite likalnik na stojalo (10)  Izvlecite objemko za parno cev
in potisnite zaklep za varno pre-  (9) in namestite kabel.

naSanje (15), da zaklenete likal-

nik.

G‘] Napravo lahko nosite tako, da jo primite za rocko.

4.4 Shranjevanje

e Ce dalj asa ne nameravate uporabljati pare, skrbno shranite generator pare.
e |zkljuCite napravo iz vtiCnice in preden jo shranite, po¢akajte, da se ohladi.

e |zpraznite rezervoar za vodo (11).

e Zaklenite zaklep za rokovanje (10) naprave (glejte 4.3).

e Napravo shranjujte na hladnem in suhem prostoru.

e Naprava naj bo izven dosega otrok.

4.5 Prevoz in dostava

¢ Med prevozom in dostavo nosite napravo v originalni embalazi. Embalaza bo napravo varovala pred
fizicnimi poSkodbami.

¢ Na napravo ali embalazo ne polagajte tezkih predmetov. Naprava se lahko poSkoduije.

e Ce naprava pade, morda ne bo delovala ali pa bo prislo do trajnih pogkodb.
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5 O0dpravljanje tezav

Tezava

Mozen vzrok

Resitev

PloSC¢a se ne segreva (16), Ceprav je

naprava prikljucena na napajanje.

Morda je priSlo do teZave s
povezavo.

Preverite vtic in napajalni kabel
naprave

Pritisnite tipko za vklop/izklop (6).

Obrnite se na pooblaS¢eni servis,
¢e naprava ne deluje, Geprav je pri-
kljuGena na napajanje in ste pritisnili
gumb za vklop/izklop (6).

Naprava ne proizvaja pare.

Koli¢ina vode v rezervoarju za
vodo (11) morda ni zadostna.

Napolnite vodo v rezervoar za vodo
do oznake MAKS (glejte 3.4).

Preverite, ali je rezervoar za vodo
(11) namescen v ohiSje.

Naprava ne proizvaja pare, ¢e je tem-
peratura nastavljena v polozaj “e”.
Nastavitev temperature prilagodite na
“Pametna dezinfekcija, e, @oe gi
MAKS” (glejte 3.6).

Voda kaplja na tkanino.

Voda lahko kaplja , ¢e pritisne-
te sprozilec pare (4), preden
naprava doseze nastavljeno
temperaturo.

Naprava je pripravijena na likanje,
nastavljena temperatura je prikazana
na LED zaslonu (1).

Med likanjem padajo usedline in
ostanki s plosce (16).

TakSne usedline se lahko pojavi-
jo, Ce je voda, ki jo uporabljate v
napravi, preve¢ apnencasta.

Napolnite rezervoar za vodo na
likalniku, tako da za naslednje likanje
zmeSate vodo iz pipe in filtrirano
vodo.

Na ploSCi (16) so madeZi.

Mokra oblacila so likana / pojavili
S0 se madezi od kamna na ploS¢i
(16).

Ko se naprava ustrezno ohladi,
obriSite usedline in ostanke z rahlo
navlazeno Krpo.

Tipka za vklop/izklop (6) na napravi
utripa.

Naprava je morda preklopila v
naCin samodejnega izklopa.

Pritisnite tipko za vklop/izklop (7)
(glejte 3.12).

Tipka za CiSCenje vodnega kamna

alc™ (5) utripa.

Cas je za ¢istenje vodnega
kamna.

lzvedite postopek CiS¢enja vodnega
kamna (glejte 4.1).

lkone na LED zaslonu (1) niso jasne.

Morda je Se vedno zalepljena za-
S¢itna folija na LED zaslonu (1).

Odstranite zaSCitno folijo na LED
zaslonu (1).
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Nejprve si tento navod prectéte!

Vézeny zakazniku,

Dékujeme, Ze jste si vybrali tento produkt znacky Beko. Doufame, Ze s timto vyrobkem, ktery byl vyroben
s vyuzitim vysoce kvalitni a moderni technologie, dosahnete téch nejlepsich vysledk(. Proto si pred

budouci pouziti. Pokud vyrobek predate dalsi osobé, rovnéz ji predejte ndvod k pouziti. Dodrzte veSkera
varovani a informace uvedené v navodu k pouziti,

Vyznam symbold
V riiznych ¢astech tohoto ndvodu k pouZiti jsou pouZzity nasledujici symboly:

G_] Dilezité informace a uzite¢né tipy k pouZiti.

UPOZORNENI: Upozornéni na nebezpecné situace tykajici
se ohrozeni zivota a majetku.

& UPOZORNENI: Varovani pred horkymi plochami

¥, UPOZORNENI: Neponofujte zafizeni, napdjeci kabel ani
EE zastrcku do vody nebo jinych kapalin.

<'> UPOZORNENI Nebezpedi popdleni a opafeni parou.

\@/@ UPOZORNENI: Nebezpedi popdleni a opafeni parou.




1 Dilezité pokyny z hlediska bezpecnosti a

zivotniho prostredi

Tento oddil obsahuje bezpec-
nostni pokyny, které pomohou
s ochranou pred zranénim 0sob
nebo poskozenim majetku.
Nedodrzeni téchto pokynd zrusi
platnost zaruky.

1.1 Obecné bezpecnostni
pokyny

Vénujte prosim pozornost Cisteni
a udrzbé produktu uvedenou v
nasledujicim navodu.

« Tento spotrebiC splnuje poza-
davky mezinarodnich bezpec-
nostnich norem.

« Toto zafizeni je urCeno pro pou-
Ziti v domacnosti a v podobnych
podminkach, jako jsou napfi-
klad:

- Kuchyné pro zaméstnance v
obchodech, kancelarich a ji-
nych pracovnich prostredich

- Farmové domy

- Pro potieby zékaznik{ v hote-
lech a jinych typech bytovych
zafizent;

-V ubytovaci zarizeni typu bed
and breakfast.

« Neni ur¢en pro primyslové vy-
uziti.

« Tento spotfebiC mohou pouzit
deti starsi 8 let a osoby s ome-
zenymi fyzickymi, senzorickymi
nebo duSevnimi schopnostmi
nebo které nemaji dostatecne
znalosti a zkusenosti, pokud na
né a bezpecné pouziti produktu
dohlida dospéla osoba nebo
jsou-li poucené o rizicich sou-
visejicich s pouzitim produktu.
Déti si nesmi se spotrebicem
hrat. Cisténi a udrzba nesmi byt
provadeny déetmi, pokud na né
nedonhlizi starsi osoby.

« Nikdy nenechavejte zapojeny
spotrebiC bez dozoru.

« Odpojte spotrebi¢ pred pinénim
vodni nadrze vodou.

« Neotvirejte otvor na pInéni vodou
v pribéhu pouzivani.

« ZehliCka musi byt pouzivana a
polozena na rovném, stabilnim
povrchu.

« Pri umistovani zehlicky na stojan
se ujistéte, ze povrch, na kteréem
je stojan umistén, je stabilni.

Parni Stanice / Uzivatelska pfirucka
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1 Dilezité pokyny z hlediska bezpecnosti a

zivotniho prostredi

« Pokud své zarizeni behem zeh-
leni nepouzivate nebo mate
pauzu, umistéte ho do svislé
polohy nebo do doku zehliCky.

« Pokazdé polozte spotrebiC na
jeho zakladni desku, kdyz ho
nepouzivate nebo zehleni pre-
rusite.

« Pokud vam spotrebiC upadne,
unika z néj voda, ma posko-
zeny kabel nebo dojde Kk jinému
poskozeni, kontaktujte autori-
zovany servis. Nepouzivejte spo-
trebic, dokud nebude opraven.

« Pred zahdjenim Cisténi vodniho
kamene se ujistéte, zda je na-
doba na vodni kdmen na zadni
strané naparovaci zehlicky
prazdna.

« Je-li spotrebiC v provozu nebo
pokud chladne, drzte jej a na-
pajeci kabel mimo dosah déti
mladsich 8 let.

« SpotrebiC neni urCen pro ven-
kovni pouziti.,

« Pouzivejte pouze originalni ¢asti
nebo Casti doporucené vyrob-
cem.

« Pouzivejte spotrebic jen kadyz je

pripojen k parné stanici zehlicky.

« NepokousSejte se spotrebiC de-
montovat.

« VaSe napdjeni musi odpovidat
informacim uvedenym na Stitku
spotrebice.

« Zdroj napajeni spotiebice by
meél byt chranén pojistkou 0 mi-
nimalni hodnoté 16 mA.

« SpotfebiC zapojujte do uzem-
nene zasuvky.

« Pro préci se spotrebicem nepo-
uzivejte prodluzovaci kabel.

« Netahejte za napajeci kabel,
kdyZ spotfebi¢ odpojujete od
Site.

« Pokud je napajeci kabel posko-
zen, mél by byt opraven nebo
nahrazen prodejcem, servisem
nebo specializovanym a autori-
zovanym servisem podobného
zamereni.

« Odpojte spotrebic pred jeho Cis-
tenim.

« Nemotejte napajeci kabel kolem
spotrebice.

« Nesahejte na spotrebiC nebo za-
strcku mokryma nebo vihkyma
rukama, je-li spotfebiC zapojen.

168 / CS
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1 Dilezité pokyny z hlediska bezpecnosti a

zivotniho prostredi

« Zehlici plocha spotfebice mize
byt prilis horka. Vyhnéte se kon-
taktu s horkymi povrchy.

« SpotrebiC nikdy nepouzivejte na
nebo v blizkosti hoflavych nebo
vznétlivych materidld nebo mist.

« Pred otevienim krytu odstraneni
vodniho kamene se ujistéte, ze
zarizeni vychladlo. Po pouziti za-
fizeni Cekejte priblizne 2 hodiny
predtim, nez kryt otevrete.

« Pokud si ponechate obalovée
materialy, uchovejte je mimo
dosah déti.

« Nadobu s vodnim kamenem
neodstranujte z mista béhem
cerpani vody do nadoby nebo
dokud nezazni zvukovy signal.

« Plnici, odvapnovaci, oplachovaci
nebo kontrolni otvory, které jsou
pod tlakem, se béhem pouzivani
nesmi otevirat.

1.2 Dodrzovani smérnice WEEE a o
likvidaci odpadii:

Tento produkt splfiuje smérnici EUWEEE (2012/19/
EU). Tento vyrobek nese symbol pro tfidéni, platny
pro elekiricky a elektronicky odpad (WEEE).

Tento symbol znamend, Ze pfislusny produkt na
konci jeho Zivotnosti nesmi byt likvidovan spolu
S jinym domdcim odpadem. Pouzité zafizeni mu-
site odnést do oficialni sbérny pro recyklaci elek-
trickych a elektronickych zafizeni. Obratte se na
mistni Urady nebo na prodejce, u kterého jste si
zarizeni zakoupili, a informujte se 0 umisténi shér-
nych zafizeni. Kazda domdcnost hraje dleZitou
roli ve shéru a recyklaci starych zafizeni. Spravna
likvidace starého zafizeni pomaha predejit moz-
nym negativnim nasledk(im pro Zivotni prostfedi a
lidské zdravi.

1.3 Dodrzovani smérnice RoHS

Produkt, ktery jste zakoupili splfiuje smérnicih EU
RoHS (2011/65/EU). Neobsahuje Zadné Skodlivé
ani zakdzané materidly, které jsou smérnici zaka-
zane.

1.4 Informace o baleni

Baleni produktu je vyrobeno z recyklo-

09 , L "

l‘ ’t vatelnych materidll, v souladu s nasi

narodni legislativou. Obalové materidly

nelikvidujte s domdcim nebo jinym dru-

hem odpadu. Odvezte je na shémé misto baliciho
materialu, které ma povéreni mistnich organd.
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2 Vase zehlicka s generatorem pary

2.1 Piehled
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Ovladaci prvky a ¢asti

N Ok~

LED displej

Tlacitko automatického snimace pary
Tlacitko nastaveni Urovngé

Spoust pary

Tlacitko na Cisténi vodniho kamene
Tlacitko Zapnuti/vypnuti

Viko nadoby na vodni kdmen

Nédoba na vodni kdmen

Spona na parni kabel

. Dokovaci stanice Zehlicky

. Odnimateln nadrZ na vodu

. Otvor na pInéni vody

. Rukojet na odpojeni nadrze

. Tlacitko na odblokovani zamku na prenaSeni
. Z&mek na prenaseni

. Zehlici plocha

. Otvor na uvolnéni pary

. LED svétlo

2.2 Technické udaje

Zdroj energie 220-240V~ 50-60Hz

Spotieba energie 2520-3000 W~

Tlak ¢erpadla (bar) 8 bar

Trvalé mnozstvi pary (az do g/min) | 165 g/min

Intenzivni para (az do g) 600 g*

* Méfeno zatazenim a uvolnénim spousté pary (4)

maximalni Urovni ohfevu av rezimu turbo pary.

G_] v 3 sekundovych intervalech po dobu 30 minut, pfi

Rezim Zehleni se kazdych 12 minut prepinal do
rezimu turbo pary. (viz 3.11)

Prava na technické a designové zmény jsou vyhrazena.
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2 Vase zehlicka s generatorem pary

LED displej a tlacitka

LED displej

Symboly

Popisy

SMART @

2 O O

)

FA

Nastaveni teploty

Para

ReZim Turbo péry (Turbo steam)

Rezim Inteligentni-hygiena (Smart-Hygiene)

Kontrolka snimace Automatické péry (Auto-
matic steam)

Snima¢ automatického vypnuti

Snimac¢ prazdné nadrZe na vodu

Tlacitka

Tlagitko nastaveni Urovné

Pokazdé, kdyz stisknete tlaCitko nastaveni
trovné (3), miZete prepinat mezi rezimy na-
staveni Zehlicky "Smart-Hygiene, Teplota 1,
Teplota 2, Teplota 3 a Max". Pfidrzenim tla-
¢itka na 3 sekundy se aktivuje rezim Turbo
steam

Tlacitko automatického snimace
pary

1
i

Pomoci néj aktivujete a deaktivujete automa-
ticky snimac pary.

Pro aktivaci stisknéte tlacitko automatického
snimace pary (2). Kontrolka snimace pary se
zobrazi na LED displeji.

Pro deaktivaci stisknéte tlacitko automatickeé-
ho snimace pary (2). Kontrolka snimace pary
na LED displeji zhasne.

TlaGitko na ¢isténi vodniho ka-
mene

Calc™
BOX

Timto tlacitkem mliZete provést odvapnéni.

Tlacitko Zapnuti/vypnuti

0,

Timto vypinadem mUZete pristroj zapnout/vy-
pnout.

Hodnoty dodané se zafizenim nebo v jeho priivodnich dokladech jsou laboratorni tidaje v souladu s pfislu$nymi normami. Tyto

hodnoty se mohou liSit v zdvislosti na pouZiti a od okolnich podminek.
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3 Obsluha

3.1- Bézny ucel pouziti

Spotfebi€ je ur€en pouze pro domdaci pouziti a Zehleni, neni vhodny pro profesionalni pouZiti.

3.2 Prvni provoz

Odstranite ochrannou folii na LED displeji (1). Pfi poatecni provozu napliite nadrzku na vodu (11) a

vyvijejte paru po dobu 10-15 minut, abyste odstranili zbytky po vyrobé (viz. 3.4).

Pfi prvnim pouZiti spotfebice miZe byt miré zapachajici zapach. Po nékolika pouZitich se
to vrati do normalu.

3.3 Tipy pro zehleni

e SpotiehiC se rychle zahfeje; pfi Zehleni syntetickych, hedvabnych nebo podobnych latek pouZzivejte
nastaveni nizkeé teploty.

e Qbratte zehlené horlavé ldtky (hedvabi atd.) nebo spotfebiC pouzivejte v rezimu "Smart+Hygiene".
e Pri Zehleni latek jako je samet pouzijte mirny tlak a zehlete jednim smérem.

e \/e barevnych hedvabnych latkach mdze para zplsobit skvrny. NepouZivejte paru.

e 100% Cisté vinéné tkaniny se mohou Zehlit pomoci pdry.

e Zehleni vinéného obleceni miize zplisobit hoteni. Zehlete na rubové strané.

UPOZORNENI: Nedotykejte se Zehlickou kovowych &asti,
jako jsou zipy, Spendliky nebo knofliky. Mohli byste poSkodit
zehlici plochu zehlicky.
3.4 PInéni nadrze davkovace vody
VAROVANI:
e Pokud se chystate napoustét vodu, dokud je nadrz na vodu
A stale v parnim generatoru, musi byt spotrebi¢ odpojen od
elektricke site.
¢ Do nadrze na vodu nedavejte parfém, ocet, sodu, odvapno-
vaci prostredky, Zehlici pom(icky a jiné chemikalie.

e Kdy7 je nadrz na vodu prazdna, rozsviti se kontrolka "©™. Po vytazeni spousté pary
zafizeni nebude produkovat paru.

e Pristroj je navrzen k pouzivani vody z vodovodu. Pokud je voda z vodovodu ve vaSem
regionu mimoradné vapenata, pouZijte vodu z vodovodu smichanou s pitnou vodou.
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A J/ .

Vyberte nadrzku na vodu (11)  Napliite nddrzku na vodu (11)  VloZte zpét nadrzku na vodu
pridrzenim za rukojet na odpo-  aZ po Max. rysku. (11). Ujistéte se, Ze je nadrzka
jeni nadrZe (13) a jeji potazenim. na vodu spravng usazena.

3.5 Zamykani/odemykani zamku na prenaseni
Tato funkce je navrZena tak, aby umoziovala snadnou pfepravu Zehlicky s dokem.

A

Chcete Zehlicku odpojit od doku, ~ Zdmek se odblokuje a Zehlicku  Chcete Zehlicku zamknout k
stisknéte  tlacitko zamykani/  budete moci zvednout z doku. doku, zatlaCte na zamek na no-
odemykani zdmku na prenase- Seni (15).

ni (14).

3.6 Nastaveni teploty

Kazdy typ latky, ktery vydrZi Zehleni, miZete bezpecné Zehlit pomoci rezimu "Smart-
Hygiene". Naparovani Zehlitkou miZete v tomto stadiu provést pomoci spousté pary (4).
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VAROVANI:
e Naparovani Zehlickou mlZete provadét pfi kazdém nasta-
veni teploty kromé "s" zatazenim za spoust pary (4) pfi
A zehleni v pare.
o Pfi Zehleni postupuijte podle pokynd na Zehleni uvedenych
na Stitku latky.

Typ latky Nastaveni Nastaveni pary
Synteticke latky ° Bez pary

Hedvabny zbozi oo Steam/Turbo Steam
Bavina ooe Steam/Turbo Steam
Lnéné rifle Max Steam/Turbo Steam

Spotfebi¢ se spusti v rezimu "Smart-Hygiene". Tato Urover poskytuje bezpeCnou teplotu a mnozstvi
pary pro kazdou latku, kterd je vhodna k Zehleni.

A

SMART &

Pripojte napdjeci kabel do sitové  LED displej (1) bude blikat, do-  Teplotu vhodnou pro danou lat-
zasuvky a stisknéte tlacitko za-  kud nebude spotiebi¢ pripra-  ku Ize nastavit pomoci tladitka

pnuti/vypnuti (6). ven. nastaveni Urovné (3) a mlZete
— Svétlo na tlacitku zapnuti/vy-  — Po dokonceni zdstane LED  zaCit Zehlit.

pnuti se rozsviti a uslySite pip- displej (1) rozsviceny a usly-

nuti. Site pipnuti.
3.7 Zehleni

e Pokud nestisknete spoust pdry (4) nebo nestisknete tlaCitko automatického snimace
m pary (2), pistroj nebude generovat paru.
e Stisknutim spousté pdry (4) nebude generovana pdra, kdyz je nastaveni teploty v rezimu
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3.8 Zehleni parou
e \/lytahnéte spoust pary (4) na zehleni parou. Pokud nepretrzité po dobu 1 minuty potah-
nete spoust pary (4), pristroj prestane generovat paru.
m e Provoz cerpadla miize béhem prijmu vody zptsobovat hluk, coz je normalni.

e Pro aktivaci funkce automatického generovani pary stisknéte tlaCitko automatického
snimace pary (2).

e Automaticky snima¢ pary se mlZe aktivovat, pouze pokud se Zehlicka pohybuje vodo-
rovne.

Pro nastaveni teploty m{Zete pouZit tlatitko nastaveni trovné (3). (Viz 3.6).

Pomocf tlaCitka nastaveni drov-  LED displej (1) bude blikat, do-  Po dokonceni zdistane LED dis-
né (3) nastavte teplotu a paru  kud nebude spotiebi¢ pfipra-  plej (1) rozsviceny a uslySite

vhodnou pro danou latku.  ven. pipnuti, které naznacuje, ze je
(Viz 3.6) vas spotfebit pfipraven k Zeh-
leni.
VAROVANI:

e \/as vyber musi odpovidat typu tkaniny, kterd se ma zehlit.

e Blikajici symboly nastaveni teploty na LED displeji (1) na-

A znacuji, ze zehlici plocha zehlicky je pripravena na dosazeni

zvolené teploty. Neustale svitici symboly nastaveni na LED

displeji (1) znamenaji, ze zehlici plocha zehliCky dosahla
nastavenou teplotu.

Kdyz je spotiehi pripraven k Zehleni, posurite Zehlicku vodorovné po hadfiku a stisknéte
[i] spoust pary (4). Pokud stisknete spoust pary, bude vas pristroj dodavat paru pres Zehlici
plochu zehlicky (16).
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VAROVANi:
'y eNikdy nemirte parou na lidi nebo zvifata.
¢ Nikdy se nedotykejte horké zehlici plochy zehliCky (16).

3.9 Funkce automatické pary

Snimac pary detekuje pohyb zehlicky a dodava spravné mnozstvi pary bez pouziti spousté pary (4) podle
zvoleného rezimu.

Pomoci tlacitka nastaveni Urov-  Stisknutim tladitka automatic-  Stisknutim tlaGitka automatic-
né (3) nastavte teplotu a paru  kého snimace pary (2) aktivuje-  kého snimade pary (2) deakti-

vhodnou pro danou latku.  te funkci automatické pdry. vujete funkci automatické pary.
(Viz 3.6) — Senzor se aktivuje a na LED  — Senzor bude deaktivovan a
displeji se zobrazi "£=2". kontrolka "£=" na LED dis-
— Soucasné se rozsviti LED di- pleji zhasne.
oda (18) v predni ¢asti zeh-  — LED dioda (18) zhasne.
licky.

LED svétlo v predni ¢asti Zehlicky se rozsviti, pouze kdy? je aktivovana funkce automatického
naparovani.

3.10 Intenzivni para
Jednim zatazenim a uvolnénim spousté pary (4) se zajisti intenzivni péra.

o Uginek intenzivni pary se mlZe sniZit po pouiti nepretrzité pary zatazenim a podrzenim

m e Opakované stisknuti spousté pdry (4) mize sniZit Ucinek intenzivni pary.
spousté pary (4) nebo po pouziti funkce automatické pary.

d& UPOZORNENI: Nikdy nemifte pérou na lidi nebo zvifata.
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3.11 Turbo rezim
e Funkei turbo pdry pouZijte, kdyZ chcete vice pary a na rychlé zehleni na hrubSim oble-
cent.
m e Po 12 minutdch provozu na drovni turbo pdry pfistroj automaticky deaktivuje funkci
turbo pdry.
e Funkci turbo pary mlZete pouzivat v kazdém rezimu kromé “e,

Stiskngéte  tlaCitko nastaveni  LED displej (1) bude blikat, do-  ReZim turbo pary opustite stisk-
Urovné (3) a podrzte ho 3 sekun-  kud nebude spotfebi¢ pfipra-  nutim tlaCitka nastaveni trovné
dy. ven. (3).
— Na displeji se zobrazi symbol  — Po dokon&eni zdstane LED  — Symbol turbo péry "<" zmi-
turbo pary "%, displej (1) rozsviceny a usly- zi z displeje.

Site pipnuti, které naznacuije,

Ze je va$ spotfebiC pfipraven

k zehleni.

3.12 Vertikalni para

Funkci pary mizete pouZit, i kdyzZ je Zehlicka ve svislé poloze (viz 3.8). Pomoci funkce svislé pary Ize
Zehlit zaclony nebo zavéSené obleceni. Udrzujte pfistroj ve vzdalenosti 30-15 cm od obleceni a zéclon.

m MiZete také pouZzit funkci turbo pary (viz 3.11).

1. Po dokonceni Zehleni stisknéte tlacitko zapnuti / vypnuti (6) a podrzte jejich 3 sekundy.
— Svétla na LED displeji (1) zhasnou.
2. Vytahnéte zastrCku ze zasuvky a nechte ji vychladnout.
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3:13 Automatické vypnuti

%o
v
30sn

Zehlitka se automaticky vypne,

pokud se po dobu 30 sekund

nepohybuje vodorovné nebo ne-

jsou stlacené zadna tlacitka.

— Kontrolka automatického vy-
pnutl "O" bude nepretrzité
svitit na LED displeji (1).

Zehlitka se automaticky vypne,

pokud se 8 minut nehybe svis-

le nebo nestisknete zadna tla-

Citka.

— Kontrolka automatického vy-
pnuti " bude nepretrzité
svitit na LED displeji (1).

Kontrolka automatického vy-
pnuti "(" zhasne po pohnu-
ti zehliGkou nebo stisknuti libo-
volného tladitka. LED displej (1)
bude blikat, dokud Zehlicka ne-
bude opét pfipravena.

—Po dokondeni zlistane LED
displej (1) rozsviceny a usly-
Site pipnuti, které naznacuije,
Ze je vas spotiebiC pripraven
k Zehleni.

chozi troven.

(i

MUZe trvat asi 60 sekund, dokud teplota Zehlici plochy Zehlicky (16) dosahne svou pred-

UPOZORNENI: Spotiebi se automaticky vypne, pokud ne-
stisknete zadna tlacitka nebo pokud s spotrebicem nehybe-
te do 10 minut. TlaCitko zapnuti / vypnuti (6) zacne blikat.
Stisknutim vypinace zapnuti / vypnuti (6) spotrebic zapnete.

Parni Stanice / Uzivatelska pfirucka
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4 Cisténi a udrzba

4.1 Gisténi vodniho kamene

(i

e Cigténi vodniho kamene miiZete spustit, kdy? se tlagitko &isténi vodniho kamene (5)
§a¢" rozsviti stisknutim tohoto tlagitka.

e Ped zahdjenim Cisténi vodniho kamene se ujistéte, zda je nadoba na vodni kamen (8)
prazdna.

e Po dosazeni ¢asu ¢isténi vodniho kamene z(istane tladitko ¢isténi vodniho kamene (5)
rozsvicené po dobu 20 sekund av urcitych intervalech bude znit zvukovy signal. Pokud
nezaCnete GiSténi vodniho kamene, tlaCitko CiSténi vodniho kamene (5) se vypne a Gisténi
se spusti automaticky, kdyz zacnete Zehlit.

e Pokud je spotiebi¢ odpojen od elektrické sité nebo dojde k vypadku proudu béhem
¢isténi vodniho kamene, provoz bude pokraCovat pfi dalSim zapnuti spotfebice.

e Pokazdé, kdyZ zapnete pristroj, tlacitko na Cisténi vodniho kamene (5) se rozsviti na 10
sekund, pokud je nadrz na Cisténi k dispozici. Pokud v tomto obdobi stisknete tlacitko
na Cisténi vodniho kamene (5), zacne se CiSténi. Pokud nestisknete, tlacitko na Cisténi
vodniho kamene (5) se vypne a pfistroj bude pokracovat v béZzném provozu.

(i

Pokud je nadoba na vodni kdmen (8) béhem Cisténi naplnéna vodou, uslySite "pipnuti”.
Nejdrive vyprazdnéte naddobu na vodni kdmen (8) a potom ji spravné vioZte.

|||<D
A4

UPOZORNENI: B&hem cisténi vodniho kamene nesahejte
po otvoru na uvolnéni pary (17), ktery se nachazi na nadobé
na vodni kamen (8).

||Ca|Co‘||

Kdyz sviti znacka "sox ", mlzete spustit ¢isténi Zehlicky od vodniho kamene.
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Tlagitko na Cisténi vodniho ka-
mene "§&<" (5) zOstane svitit 20
sekund a upozorni vas zvuko-
vym signdlem. To naznacCuje ¢as
na ¢isténi vodniho kamene.

Chcete-li vyprazdnit nadobu na

vodni kdmen (8), otevfete viko

(7) a vyprazdnéte ji. Poté zkon-

trolujte, zda je nadoba na vod-

ni kamen (8) spravné usazena.

— Zehlicka bude pfipravena na
zehleni za par minut.

Stisknéte tlaCitko CiSténi vodni-

ho kamene ().

— UslySite pipnuti a spusti se
Cisténi vodniho kamene.

— Béhem provozu blikd tlacit-
ko Cisténi vodniho kamene
"88s" (5).

— Zatimco bude operace po-
kraovat, nedosahujte otvor
na uvolnéni pary (17).

Po dokonCeni Cisténi vodniho
kamene se tlacitko Cisténi vod-
niho kamene "8&<" (5) vypne a
ozve se dlouhé zvukové zname-
ni "pipnuti".

Parni Stanice / Uzivatelska pfirucka
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4 Cisténi a udrzba

VAROVANI:
eBehem Cisténi vodniho kamene (pfed upozornénim pipnu-
tim) nadobu na vodni kamen (8) nevybirejte z jejiho mista.
ePokud béhem Cisténi vodniho kamene odstranite nadobu
na vodni kamen (8) z mista, provoz se zastavi a zazni zvu-
kové varovani. V tomto okamziku miize dojit k tniku vody.
A Kdyz je nadoba na vodni kamen (8) umisténa zpét na své
misto, Cisténi vodniho kamene bude pokraCovat.

e Pokud se béhem zehleni vytahne nadoba na vodni kdmen
(8), zazni dlouhé upozornéni "pipnutim" a tlaCitko na Cisténi
vodniho kamene (5) zaCne blikat.

¢ Nevypinejte a neodpojujte spotrebic, dokud zcela nezhasne
kontrolka “s&5™.

4.2 Giténi

VAROVANi:

e Neponorujte dokovaci stanici zehlicky (10) do vody nebo
jinych tekutin. Do pristroje nikdy nedavejte ocet, odvapno-
vac, sodu, parfémy nebo jiné Zehlici pomcky.

A oK CiSténi spotrebiCe nepouzivejte benzen, rozpoustedia,
abrazivni Cistici prostredky nebo tvrdé kartace.

e Nemyjte pristroj pod tekouci vodou ani ho neponorujte do
vody nebo jinych tekutin.

oK Cisténi zehlici plochy (16) nepouzivejte abrazivni Cistici
prostredky.
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Pred ciSténim pfistroj vypnéte a  PoCkejte, dokud pfistroj zce- K CiSténi vngjsi Gasti pistroje
odpojte od elektrické sité. la vychladne. Vypustte zbylou  pouZzivejte vihky hadfik. Pak po-
vodu z nadrze na vodu (11). Ckejte, dokud zcela nevyschne.
Usazeniny a zbytky na Zehlici
ploSe zehlicky (16) otfete mimé

navihéenym hadfikem.

4.3 Nosny zamek a navijeni kabelu
Tato funkce je navrzena tak, aby umoziovala snadnou pfepravu zehlicky s dokem.

Polozte Zehlicku na dok (10) a  Zatahnéte sponu parniho kabe-
zatlaCenim na zamku na pfena-  Iu (9) a polozte kabel.
Seni (15) ZehliCku zajistéte.

[i] Pristroj m{Zete prenaset tak, Ze ho budete drZet za rukojet.
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4 Cisténi a Gdrzba

4.4 Skladovani

e Pokud nechcete generator pary pouzivat delSi
dobu, patrné ho uloZte.

e Pred uskladnénim pfistroj odpojte ze zasuvky a
poCkejte, az Uplné vychladne.

e \lypustte nadrzku na vodu (11).

e /Zajistéte manipulacni zamek (10) pfistroje (viz
4.3).

e Spotiebi¢ skladujte v chladném a suchém pro-
stredi.

e Zajistéte, aby byl spotiebi¢ mimo dosah déti.

4.5 Transport a preprava

e Béhem transportu a prepravy noste pristroj v
originalnim baleni. Obal pfistroje chrani pristroj
pred fyzickym poSkozenim.

e Na zafizeni ani na obal nepokladejte t8zka bie-
mena. MUZe dojit k poSkozeni spotrebice.

e Pokud pfistroj spadne, nemusi byt funkéni nebo
miZe dojit k trvalému poskozeni.

184/ CS

Parni Stanice / Uzivatelska pfirucka



5 Reseni problémii

Problém

Mozna pficina

Reseni

Zékladna se nezahfiva (16), pres-
toZe je zafizeni zapojeno.

Mize byt problém s pfipoje-
nim.

Zkontrolujte zastréku a napajeci
kabel spotiebice

Stisknéte tlaCitko Zapnuti /
Vypnuti (6).

Pokud zafizeni nefunguije, i kdyz
je zafizeni zapojeno a stiskli jste
tlaCitko zapnuti / vypnuti, (6) kon-
taktujte autorizovany servis.

SpotfebiC nevytvari paru.

MnoZstvi vody ve vodni nadrZi
(11) miiZe byt nedostatecné.

Napliite vodu do nadrze na vodu
az po rysku MAX (viz 3.4).

Zkontrolujte, zda je nadrZ na
vodu (11) nainstalovdna v
Krytu.

Pokud je teplota nastavena do po-
lohy "e" spotfebi¢ nevytvari paru.
Upravte nastaveni teploty jako
"Smart-Hygiene mode, ee, eee
nebo MAX" (viz 3.6).

Na latku kape voda.

Kdyz stisknete spoust pary
(4), voda mize vytéct, drive,
nez zafizeni dosahne nastave-
né teploty.

Spotehi¢ je pfipraven k Zehleni.
Nastavend teplota se zobrazuje na
LED displeji (1).

Béhem Zehleni sedimenty a zbytky
vypadavaji ze zakladny (16).

K takovym usazeninam mize
dojit, pokud je voda, kterou
pouzivate v pfistroji, prili§ va-
penata.

Pro dalSi Zehleni napliite zasobnik
vody smichanim vody z vodovodu
a pitné vody.

Na zakladné jsou skvrny (16).

Zehlite mokré obledeni / na
zakladné se objevily skvrny
(16).

Po dostatecném ochlazeni spo-
tfebice otfete usazeniny a zbytky
navlihcenym textilii.

Tlacitko zapnuti / vypnuti (6) zafi-
zeni blika.

Mozna se pristroj pfepnul do
rezimu automatického vypnu-
ti,

Stisknéte tlacitko Zapnuti/Vypnuti
7) (Viz 3,12).

Tla§|'tko cisténi vodniho kamene
Sac” (5) blika.

BOX

Je ¢as na Gisténi vodniho ka-
mene.

Provedte ¢iSténi vodniho kamene
(viz 4.1).

lkony na LED displeji (1) nejsou
jasné.

Ochranny film na LED displeji
(1) m0ze byt stale pitomen.

Odstrante ochrannou fdlii na LED
displeji (1).

Parni Stanice / Uzivatelska pfirucka
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ZAKAZNICKE CENTRUM BEKO

BEKO Spolka Akcyjna, org. sl. Luzna 716/2, 160 00 Praha 6 — Vokovice

7 dni v tydnu od 8:00 do 18:00
pomuze vyfesit zarucni, pfipadné pozaruéni opravy vyrobkd BEKO

kontakt 220105 371

800 350 333
e-mail zakaznickecentrum@bekosa.cz
Objednavka opravy spotfebice online www.bekocr.cz
5 LET ZARUKY — podminky a registrace online www.bekocr.cz

ZARUCNi PODMINKY CR

a) Platny a Citelny prodejni doklad, ktery obsahuje datum prodeje, model spotiebice a oznaceni prodejce opravriuje uZivatele
vyuZzit zaruku na vyrobek v souladu s ustanovenimi Obcanského zakoniku, v platném znéni.
b) Neni-li stanoveno jinak, je zéruéni doba na vyrobek 24 mésicl. Za¢ind plynout ode dne prevzeti véci kupujicim vyjma

pfipadu, kdy je nutné uvedeni do provozu opravnénou firmou. V tom pfipadé zacne zaruc¢ni doba plynout ode dne uvedeni
vyrobku do provozu.
Vyrobky vyZadujici odborné zapojeni: plynové a kombinované spordky a varné desky, dale vSechny spottebice, které nejsou

vybaveny pfivodnim elektrickym kabelem zakonéenym vidlici. Zapojeni spotfebice je sluzbou hrazenou zakaznikem. Potvrzeni je
nutné uschovat. Dovozce nezodpovida za poskozeni vzniklé chybnou instalaci a chybnym zapojenim vyrobku.

c) Zaruka vyplyvajici z téchto zaruénich podminek mize byt uplatnéna pouze na tzemi Ceské republiky a tyka se pouze a
vyhradné spottebicd dovezenych do CR prostfednictvim nasi spole¢nosti, BEKO Spolka Akcyjna, org. sl. Luzna 716/2, 160 00 Praha
6 — Vokovice, kterd je oficidlnim zastoupenim znacky BEKO pro Ceskou republiku.

d) Zaruka je poskytovéna kupujicimu (koneénému spotiebiteli) v souladu se zakonem ¢. 634/1992 Sb., o ochrané spotfebitele
v platném znéni, na vyrobek slouZici béZznému pouzivani v domacnosti. Vyrobek neni uréen k primyslovému poufZiti a poskytovani
sluzeb. Spotfebice, které nejsou pouzivany v doméacnosti, nejsou predmétem zaruky (hotelovd a restauracni zafizeni, Skolskd
zafizeni, Uklidové firmy, atd...)

e) Prava ze zodpovédnosti za vady vyrobku se uplatriuji u prodavajiciho. Zaru¢ni oprava se vztahuje vyhradné na zdvady, které
vzniknou v dobé platnosti zarucni Ihity a to vyrobni vadou. Takto vzniklé zavady je opravnén odstranit pouze autorizovany servis.
f) O odstranéni vad vyrobku v zaruéni Ih(té je kupujici opravnény pozadat prodejce nebo Zakaznické centrum BEKO tel:
220 105 371 (800 350 333) http://www.bekocr.cz/oprava-spotrebice .

g) PFi ndvstévé servisniho technika kupujici prokaze existenci zaruky predloZenim Ccitelného prodejniho dokladu nebo
certifikdtu 5 let zaruky BEKO. Po provedeni zaruéni opravy jsou autorizovana servisni stfediska nebo prodavajici povinni vydat
kupujicimu ¢itelnou kopii opravného listu nebo doklad o uplatnéni prava zéruky a dobé trvani opravy. Po dobu zaruky je kupujici
povinen uschovat veskeré doklady souvisejici s koupi a servisem vyrobku.

h) Opravni list slouZi k prokazovani prav kupujiciho, proto je ve vlastnim zajmu kupujiciho si zkontrolovat pfed podpisem
veskeré Udaje. Zaruéni Ihita se v pfipadech, kdy zavada znemozZnila pouZivani vyrobku, prodluzuje o dobu, kdy kupujici uplatnil
ndrok na zaruéni opravu u autorizovaného stiediska az do dne prevzeti opraveného vyrobku.

i) Vyrobek musi byt instalovan a provozovén podle ndvodu k obsluze a platnych norem. Funkce chladnicek, mraznicek a jinych
kombinaci je zarucena pfi okolni teploté od +10°C do +32°C.

j) Touto zarukou nejsou dotcena prava kupujiciho, kterd se ke koupi véci vazi podle zvlastnich pravnich predpisd.

k) Spoleénost BEKO Spolka Akcyjna, org. sl. Luzna 716/2, 160 00 Praha 6 — Vokovice nabizi spotfebitelim na vybrané modely
prodlouZenou zaruku v celkové délce trvani 5 let. Predmétem této nadstandardni zaruky je bezplatné odstrafiovani vyrobnich vad
po dobu nésledujicich 36 mésict od skonéeni zédkonné dvouleté zaruéni Ihity.



1) Podminkou ziskani certifikdtu prodlouzené zaruky je spinéni veskerych podminek uvedenych na www.bekocr.cz.

m) O odstranéni vad vyrobku v prodlouzené zarucni Ihaté je kupujici opravnény pozadat Zakaznické centrum BEKO tel:
220 105 371 (800 350 333) http://www.bekocr.cz/oprava-spotrebice .

n) Pfi opravé v ramci prodlouzené zaruky je uZivatel povinen autorizovanému servisu predloZit platny certifikdt prodlouzené
zaruky a prodejni doklad.

o) V dobé trvani prodlouzené zaruky bude opravnéna reklamace fesena opravou nebo dodanim nahradniho dilu. V pfipadé
neodstranitelné vady zajisti dovozce pfimo u zakaznika vyménu vyrobku za novy. Nérok na vyménu uplatiiuje zédkaznik po zaslani
viech potiebnych dokladd /platny certifikdt, doklad o zakoupeni, vyjadieni servisniho technika/ na e-mail:
reklamace@bekosa.cz nebo postou na adresu BEKO Spolka Akcyjna, org. sl. Luznd 716/2, 160 00 Praha 6 — Vokovice. SpotFebitel
nemad pravo v pribéhu prodlouzené zaruky na vraceni kupni ¢astky. Uplatnéni prava na bezplatné odstrariovani vyrobnich vad
podléha zde uvedenym vieobecnym zaru¢nim podminkam.

Pravo na uplatnéni zaruky zanika pokud:

* neni vyrobek pouzivan v souladu s navodem

e doslo k mechanickému poskozeni vyrobku cizim zavinénim, pfi nespravné udrzbé nebo jinym zanedbanim péce o vyrobek

e byl na vyrobku proveden neodborny zésah neoprédvnénou osobou

e plynové spotiebice nebo spottebice s napajenim 400V nebyly uvedeny do provozu odbornou firmou

e doslo k mechanickému poskozeni pfi prepravé

e je vada zplsobend vnéjsimi podminkami, jako jsou napf. poruchy v elektrické siti nebo vadna bytova instalace, nevhodnymi
provoznimi podminkami, poskozeni Ziviem

e jevyrobek vadny z divodu pouZiti neoriginalniho pfislusenstvi a nahradnich dild

e kuchyriskd linka, do které je vyrobek zabudovany, nespliiuje technické parametry

e zaruka se déle nevztahuje na preventivni Gdrzbu popsanou v ndvodu k obsluze, popfipadé zavady zplisobené nevhodnou
manipulaci, na opotfebeni vzniklé béznym pouzivanim, mechanické poskozeni sklenénych a plastovych komponentd

e zdaruka se nevztahuje na navstévu technika za icelem poradenstvi, preventivni kontrolu stavu spotiebice, vyménu
nahradniho dilu, ktery nevyZaduje odborny zasah, zdména sméru otvirani dvefi chladnicek



Najpre procitajte ovaj priruc¢nik!

Postovani kupci,

Zahvaljujemo vam $to ste odabrali proizvod kompanije Beko. Zelimo da postignete
optimalnu efikasnost ovog visokokvalitetnog proizvoda koji je proizveden uz primenu
vrhunske tehnologije. Obavezno je proCitati i potpuno razumeti ovaj vodic i dodatnu
dokumentaciju pre upotrebe, i isti Cuvati za naknadne upute. Ne odvajajte ovaj vodic od

jedinice ako Zelite da je predate nekom drugom licu. Pridrzavajte se svih upozorenja i
informacija datim ovde i sledite uputstva.

Simboli i njihova znacenja
Dole navedeni simboli su upotrebljeni u ovom vodicu:

m Vazne informacije i korisni saveti u vezi sa upotrebom.

UPOZORENJE: Upozorenja na opasne situacije koje se
odnose na bezbednost zivota i imovine.

UPOZORENJE: Upozorenje na tople povrsine.

UPOZORENJE: Uredaj, kabl za napajanje ili utikaC ne
potapajte u vodu ili bilo koju drugu tecnost.

X B >

UPOZORENJE: Opasnost od opekotina i opekotina od pare.

=

UPOZORENJE: Opasnost od opekotina i opekotina od pare.

&




1 VaZna uputstva u vezi sa bezbednoScu i
zastitom zivotne sredine

Ovaj odeljak sadrzi bezbednosna
uputstva za sprecavanje opasnosti
koje mogu dovesti do povreda ili
materijalne Stete.

Svaka garancija Ce prestati da
bude vazeca ako se ne poStuju
ova uputstva.

1.1 Opsta bezbednost

Obratite paznju n a sledeca
uputstva za Cisc¢enje i odrzavanje
proizvoda.

« Ovaj uredaj je uskladen sa
medunarodnim bezbednosnim
standardima.

« Ovaj proizvod nije dizajniran
za komercijalnu upotrebu,
namenjen je za upotrebu u
domacinstvu i u sljedecim
uslovima:

— u kuhinjama zaposlenih
prodavnica, kancelarija |
drugih radnih okruzenja

— U seoskim kucama

— za goste u hotelima, motelima
i drugim slicnim vrstama
smestajnih objekata

— u hostelima ili slicnim

okruzenjima.

« Ovaj uredaj nije namijenjen za
upotrebu na otvorenom.

«Da bi uredaj koristile osobe
sa ogranicenim fiziCkim,
emocionalnim ili mentalnim
sposobnostima ili  kojima
nedostaju znanje i iskustvo,
i deca koja imaju vise od 8
godina, te osobe moraju biti
pod nadzorom i razumeti
uputstva o bezbednoj upotrebi
uredaja i potencijalnim rizicima.
Deca ne smeju da se igraju sa
uredajem. Deca ne smeju da
Ciste ili odrzavaju aparat bez
odgovarajuceg nadzora.

« Drzite decu mladu od 8 godina
dalje od uredaja i njegovog
kabla za napajanje kada je
uredaj u upotrebi ili je ostavljen
da se ohladi.

« Ne ostavljajte uredaj
nadzora dok je ukljucen.

« Pre nego Sto napunite vodom
rezervoar za vodu uredaja,
iskljuCite uredaj iz utiCnice.

« Tokom rada ne otvarajte otvor za
punjenje vode.

bez

Pegla s generatorom pare / Uputstvo za upotrebu
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1 VaZna uputstva u vezi sa bezbednoScu i
zastitom zivotne sredine

« Pegla se mora koristiti i stajati
na ravnoj i stabilnoj povrsini.

« Kada stavljate peglu na njenu
bazu, uverite se da je podloga
baze stabilna.

« Uredaj drzite u vertikalnom
polozaju ili ga postavite na
postolje pegle kada ga ne
koristite ili kada pravite pauzu
tokom peglanja.

« Ako uredaj padne, procuri voda,
ima neispravan kabal, ili dode
do drugih kvarova, obratite se
ovlastenom servisu. Ne koristite
uredaj dok se ne popravi.

« Koristite samo originalne delove
ili delove koje je preporucio
proizvodac.

« Pre nego Sto zapoCnete CiScenje
kamenca, proverite da i je
rezervoar za kamenac na zadnjoj
strani pegle na paru prazan.

« Nemojte rasklapati ovaj uredaj.

« VaSe mrezno napajanje mora
biti uskladeno s navedenim
informacijama na oznaci tipa.

« Elektricna mreza na koju
Cete prikljuciti aparat mora
biti osigurana osiguracem od

najmanje 16 A.

« Uredaj koristite sa uzemljenim
utikacem.

« Nemojte koristiti uredaj s
produznim kablom.

« Ne iskljuCujte uredaj na utikaCu
povlacenjem kabla.

«U sluCaju kvara kabla za
napajanje, mora ga popraviti
ili zameniti prodavac, servisni
centar ili slican struénjak i
ovlasceni servis.

« lzvucite utikac uredaja iz struje
pre CiScenja.

« Ne obmotavajte kabl
uredaja.

« Kada je aparat prikljucen na
napajanje, ne dodirujte utikac
uredaja dok su vam ruke vlazne
ili mokre.

« PloCa uredaja moze da se
pregreje. Kontakt sa vrucom

oko

povrSinom moze izazvati
opekotine.
«Ne Kkoristite aparat u

eksplozivnom ili zapaljivom
okruzenju ili u blizini istog.
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1 VaZna uputstva u vezi sa bezbednoScu i
zastitom zivotne sredine

« Ako Cuvate ambalazu, Cuvajte je
van domasaja dece.

« Ne uklanjajte rezervoar za
kamenac sa njegove pozicije
tokom prebacivanja vode u
posudu ili dok ne Cujete zvucno
upozorenje.

« Otvori za punjenje, uklanjanje
kamenca, ispiranje ili kontrolu
koji su pod pritiskom ne smeju
se otvarati tokom upotrebe.

1.2 Informacije o uskladenosti sa
WEEE propisima i odlaganju otpada

Ovaj proizvod ne sadrZi opasne i zabranjene
materijale  naznatene u ,Direktivi o kontroli
otpadne elektricne i elektronske opreme” koju
je objavilo Ministarstvo zaStite Zivotne sredine i
prostornog planiranja Republike Turske.

K Uskladeno sa WEEE propisima. Ovaj

proizvod je proizveden sa recikliranim

visokokvalitetnim delovima i
mmmm | Materijalima za viSekratnu upotrebu.
Stoga ne odlazite ovaj proizvod sa
drugim kucnim otpadom na kraju njegovog veka
trajanja. Odnesite ga u sabirni centar za elektricnu
i elektronsku opremu. O ovim sabirnim centrima
se moZete raspitati kod lokalne uprave. MoZete
pomoci u zastiti Zivotne sredine i prirodnih resursa
tako Sto Cete iskoriSéene proizvode odneti na
reciklazu.

1.3 Informacije o pakovanju

o
U

Ambalaza proizvoda je napravijena od
materijala koji mogu da se recikliraju, u
skladu sa nacionalnim propisima o zastiti
Zivotne sredine. Ambalazu ne odlazite sa
kuénim otpadom ili drugim vrstama otpada ve¢ je
odlozite u sabirne centre za ambalazu koje su
navele lokalne vlasti.

1.4 Kako se Stedi energija

Nakon svakog koriS¢enja iskljudite uredaj i
iskopCajte kabl za napajanje.
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2 Vasa pegla s generatorom pare

2.1 Pregled
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2 \Vasa pegla s generatorom pare

Kontrolni instrumenti i delovi

© N~

9.

10.
11.
12.
13.
14,
15.
16.
17.
18.

LED Display

Automatsko dugme senzora za paru
Dugme za prilagodavanje nivoa
PokretaC pare

Dugme za CiS¢enje kamenca
Prekida¢ za ukljuCivanje/iskljuivanje
Poklopac rezervoara za kamenac
Rezervoar za kamenac

Stezaljka za kabl za paru

Postolje za plocu

Odvojivi rezervoar za vodu

Otvor za punjenje vode

Rucka za odvajanje rezervoara
Dugme za otkljucavanje brave za noSenje
Brava za noSenje

Plo¢a za peglanje

Rupa za otpuStanje pare

LED svetlo

2.2 Tehnicki podaci

Izvor napajanja 220-240V~ 50-60Hz

Potro$nja elektri¢ne energije 2520-3000 W~

Pritisak pumpe (bar) 8 bara

Neprekidna koli¢ina pare (do g/min) 165 g/min

Intenzivna para (do g) 600 g~

*Mereno povlaCenjem i otpuStanjem pokretaca pare
(4) u intervalima od 3 sekunde za upotrebu od 30

[i] minuta, u maksimalnom nivou toplote i rezimu turbo

pare.
Rezim peglanja prebacen je u rezim turbo pare u
svakom 12. minutu. (videti 3.11)

Prava na tehnicke i dizajnerske promene su zadrzana.
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2 Vasa pegla s generatorom pare

LED ekran i dugmad

LED Display Simboli Opis

PodeSavanja temperature

Para

Rezim turbo pare

SMART © Rezim smart-higijene
Y=

Q Q) ©+ Automatski indikator senzora pare

Indikator automatskog iskljucivanja

Dugmad

Dugme za prilagodavanje nivoa Svaki put kada pritisnete dugme za podeSavanje
nivoa (3), moZete se prebaciti izmedu rezima
podeSavanja pegle ,Smart-higijena, temperatura 1,
temperatura 2, temperatura 3 i max“. Pritiskom i
zadrZavanjem dugmadi oko 3 sekunde aktivirace

se rezim turbo pare

Automatsko dugme senzora za Koristite ga za aktiviranje i onemogucavanje
paru automatskog senzora pare.

Da histe aktivirali, pritisnite automatsko dugme
senzora za paru (2). Na LED ekranu Ce se prikazati
indikator senzora za paru.

Da biste onemogucili, pritisnite automatsko dugme
senzora za paru (2). Indikator senzora pare na LED
ekranu ¢e dobiti bledu boju.

— —
O,
+ )
@ Indikator praznog rezervoara za vodu

-
c
2
ug
0
@

T
!

Dugme za CiScenje kamenca Calc™ Pomocu ovog dugmeta moZete izvrSiti uklanjanje
BOX kamenca.

Prekida¢ za ukljucivanje/ Pomocu ovog prekidata mozete ukljuditi/iskljuciti
iskljuCivanje svoj uredaj.

Vrednosti date na uredaju ili pratecoj dokumentaciji su laboratorijska oitavanja u skladu sa odgovaraju¢im standardima. Ove
vrednosti mogu da se razlikuju u zavisnosti od kori§¢enja i ambijentalnih uslova.
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3 Rad

3.1 Predvidena upotreba
Uredaj je namenjen samo za kuénu upotrebu i peglanje, nije pogodan za profesionalnu upotrebu.

3.2 Prva upotreba

Uklonite zaStitni film sa LED ekrana (1). Prilikom prvog punjenja napunite rezervoar za vodu (11) i
generiSite paru 10-15 minuta da biste uklonili ostatke koji su se stvorili (videti 3.4).

Prilikom prve upotrebe uredaja moze se pojaviti blagi miris. To ¢e se vratiti u normalu
nakon nekoliko upotreba.

3.3 - Saveti za peglanje
e Uredaj ¢e se zagrejati za kratko vreme; koristite postavke za niske temperature kada peglate sinteticke,
svilene ili slicne tkanine.

e Tkanine koje mogu progoreti prilikom peglanja (svila i sl.) peglajte s nali¢ja ili podesite na rezim
“Smart+Higijena”.

e Kada peglate tkanine poput somota, vrSite mali pritisak i peglajte u jednom smeru.

e Na svilenim tkaninama u boji, peglanje s parom moze izazvati mrlje. Nemojte koristiti paru.
¢ Tkanine od 100% Ciste vune mogu se peglati pomocu pare.

e Peglanje vunene odece moze izazvati plamen. Peglajte s nalicja.

UPOZORENJE: Ne dodirujte peglom metalne delove poput
patentnih zatvaraca, igala ili dugmadi. Tako Ce se oStetiti
ploca za peglanje.

3.4 Punjenje rezervoara za vodu

UPOZORENJA:

e Ako zelite da napunite vodu dok je rezervoar za vodu joS
uvek na generatoru pare, proverite da li je uredaj iskljucen
A iz utiCnice.
e Ne stavljajte parfem, sirCe, sodu, sredstva za uklanjanje
kamenca, sredstva za peglanje ili druge hemikalije u
rezervoar za vodu.

Pegla s generatorom pare / Uputstvo za upotrebu 195/ SR



3 Rad

e 7nak praznog rezervoara za vodu “©” svetlice kada je rezervoar prazan. Uredaj nece
stvarati paru kada se povuce pokretac za paru.
e Va$ uredaj je namenjen za koris¢enje s vodom iz slavine. Ako je voda iz slavine u vaSem

regionu izuzetno vapnenasta, koristite vodu iz slavine pomeSanu s vodom za pice.
™

A J/ . J N J/

Uklonite rezervoar za vodu (11)  Napunite rezervoar za vodu  Vratite rezervoar za vodu U

drZeci ga za rucicu za odvajanje  (11) do linijle za maksimalan  njegovu poziciju (11). Proverite

rezervoara (13) i poviaceci. nivo (Max). da li je rezervoar za vodu
pravilno postavljen.

3.5 Zakljucavanje/otklju¢avanja brave za noSenje

Ova funkcija je dizajnirana da omoguci lako noSenje pegle sa postoljiem.
e N N A

Da biste odvojili peglu od Brava ¢e se otkljucati i moéi  Da biste zakljuCali peglu na
postolja, pritisnite dugme za  Cete da podignete peglu sa  postolie, pritisnite bravu za
otkljucavanje brave za noSenje  postolja. noSenje (15).

(14).

3.6 PodeSavanje temperature

Mozete bezbedno peglati svaku vrstu tkanine koja je otporna na peglanje, koristeci rezim
m “Smart-Higijena”. U ovoj fazi moZete izvrSiti peglanje na parri koriste¢i pokreta¢ pare
(4).
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UPOZORENJA:

é ¢ Mozete peglati na pari na svim podeSavanjima temperature,
osim “«” Povucite pokretaC pare (4) da biste peglali na pari.

e /a peglanje sledite uputstva za peglanje na etiketi tkanine.

Vrsta tkanine Pode$avanja PodeSavanje pare
Sintetika ° Bez pare

Svileni predmeti oo Para/Turbo para
Pamuk ooe Para/Turbo para
Posteljina — Traper Maks. Para/Turbo para

Uredaj se ukljucuje u rezimu “Smart-Higijena”. Ovaj nivo pruza bezbednu temperaturu i koliCinu pare
za svaku tkaninu koja je pogodna za peglanje.

A

SMART

Prikljudite kabl za napajanje u  LED ekran (1) Ce treptati dok  Pomocu dugmeta za

zidnu uticnicu i pritisnite dugme  aparat ne bude spreman. podesavanje nivoa (3) mozete
za ukljucivanje/iskljucivanje (6). ~ — LED ekran (1) ostace  podesiti temperaturu  koja
—Lampica na dugmetu  za ukljucen kad bude spremani  odgovara tkanini i zapoCeti
ukljucivanje/iskljucivanje  ce zaBucete zvuéni signal. peglanje.
se upaliti i zaCucete zvucni
signal.
3.7 Peglanje bez pare

e Ako ne povuCete pokretaC za paru (4) ili ne pritisnete dugme za automatski senzor za

m paru (2), vas uredaj nece stvarati paru.
¢ PovlaCenjem pokretaca pare (4) nece se generisati para kada je podeSavanje temperature
urezimu “e”,
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3.8 Peglanje sa parom

(i

¢ Povucite pokretaC pare (4) za peglanje na paru. Ako neprestano povlacite pokretaC pare
(4) tokom 1 minute, uredaj Ce prestati da generiSe paru.

e Rad pumpe moze izazvati buku tokom unosa vode, to je normalno.

e Da biste aktivirali funkciju automatskog generisanja pare, mozete pritisnuti dugme
automatskog senzora za paru (2).

o Automatski senzor za paru moze se aktivirati samo kada se pegla pomera vodoravno.

Pomocu dugmeta za podeSavanje nivoa (3) mozete podesiti podeSavanje temperature. (videti 3.6).

Podesite  temperaturu  koja  LED ekran (1) ¢e treptati dok  LED ekran (1) ostace ukljucen
odgovara  tkanini  pomocu  aparat ne bude spreman. kad bude spreman i zacucete
dugmeta za podeSavanje nivoa zvuéni - signal  koji - pokazuje
temperature (3). (videti 3.6) da je va$ uredaj spreman za
peglanje.
UPOZORENJA:

A\

e\/as izbor mora biti uskladen sa vrstom tkanine koja se
pegla.

e Trepcuci simboli za podeSavanje temperature na LED
ekranu (1) pokazuju da je ploCa za peglanje spremna da
dostigne izabranu temperaturu. Neprekidno osvetljeni
simboli za podeSavanje na LED ekranu (1) pokazuju da je
ploCa za peglanje dostigla podeSenu temperaturu.

(i

Kada je uredaj spreman za peglanje, pomerite peglu vodoravno na tkaninu koja se pegla i
pritisnite pokretaC pare (4). Sve dok pritiskate pokretaC pare, vas uredaj ¢e ispustati paru
kroz plocu za peglanje (16).

198 / SR
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UPOZORENJA:
e Nikada ne usmeravajte paru na ljude ili Zivotinje.
e Nikada ne dodirujte vruéu plocu za peglanje (16).

3.9 Automatska funkcija pare

Senzor za paru prepoznaje kretanje vaSe pegle i daje adekvatnu koli¢inu pare bez upotrebe prekidaca

pare (4) u skladu sa rezimom koji ste izabrali.

Ve

Podesite
odgovara  tkanini  pomocu
dugmeta za podeSavanje nivoa
temperature (3). (videti 3.6)

temperaturu  koja

Pritisnite dugme automatskog
senzora za paru (2) da histe
aktivirali automatsku funkciju
pare.

— Senzor Ce se aktivirati, a na
LED ekranu Ce se prikazati
=,

— Istovremeno Ce se upaliti LED
lampica (18) ispred pegle.

Pritisnite dugme automatskog
senzora za paru (2) da biste
deaktivirali automatsku funkciju
pare.

— Senzor Ce biti onemogucen i
“£=" na LED ekranu e dobiti
bledu boju.

— LED svetlo (18) ¢e nestati.

m LED svetlo ispred pegle svetlice samo kada je aktivirana funkcija automatske pare.

3.10 Intenzivna para

Jednim povlagenjem i otpustanjem pokretada pare (4) dobicete intenzivnu paru.

(i

e PovlaCenje pokretaca pare (4) viSe puta uzastopno moze smanijiti efekat intenzivne pare.

e Efekat intenzivne pare moze se smanjiti nakon upotrebe kontinuirane pare poviaéenjem
i drzanjem prekidaca pare (4) ili upotrebom funkcije automatske pare.
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7iv. UPOZORENJE: Nikada ne usmeravajte paru na ljude ili
Zivotinje.

3.11 Turbo rezim

e Koristite funkciju turbo pare kada Zelite viSe pare i za brzo peglanje deblje odece.

e Posle 12 minuta rada na turbo nivou pare, uredaj automatski onemogucava funkciju
turbo pare.

e Funkciju turbo pare moZete koristiti u svim rezimima osim u “e”.

Pritisnite dugme za podeSavanje  LED ekran (1) Ce treptati dok  Da biste izaSli iz rezima turbo

nivoa (3) i drzite 3 sekunde. aparat ne bude spreman. pare, pritisnite dugme za
—Na ekranu ée se pojavii —LED ekran (1) ostate  podeSavanje nivoa (3).
simbol “<&” turbo pare. ukljuéen kad bude spreman  —Simbol turbo pare ‘@
i zaBucete zvucni signal koji nestace sa ekrana.

pokazuje da je va$ uredaj
spreman za peglanje.

3.12 Vertikalna para

Funkciju pare mozete koristiti i dok je pegla u vertikalnom polozaju (videti 3.8). Pomocu funkcije
vertikalne pare mozete peglati zavese ili okaCenu ode¢u. DrZite uredaj tako da rastojanje istog od odece
i zavesa bude 15-30 cm.

G] Takode mozete Koristiti funkciju turbo pare (videti 3.11).

1. Pritisnite dugme za ukljuGivanje/iskljucivanje (6) i zadrzite 3 sekunde kada zavrSite peglanje.
— Svetla na LED ekranu (1) Ce se ugasiti.
2. Uredaj iskljucite iz struje i ostavite ga da se ohladi.
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3.13 Automatsko iskljucivanje

Auto-0ff

@

Autn Off

Pegla ¢e se automatski iskljuciti

ako se 30 sekundi ne pomera

vodoravno ili ako pritisnete bilo

koje dugme.

— Indikator automatskog
iskljucivanja “(0” neprekidno
¢e svetliti na LED ekranu (1).

Pegla Ce se automatski iskljuciti

ako se 8 minuta ne pomera

vertikalno ili ako pritisnete bilo

koje dugme.

— Indikator automatskog
iskljucivanja “C” neprekidno
Ce svetliti na LED ekranu (1).

Indikator automatskog
iskljutivanja “(” iskljugice se
nakon Sto pomerite peglu ili
pritisnete bilo koje dugme. LED
ekran (1) ¢e treptati dok pegla
ponovo ne bude spremna.
—LED ekran (1) ostace
ukljucen kad bude spreman
i zaCucete zvucni signal koji
pokazuje da je va$ uredaj
spreman za peglanje.

E MoZe biti potrebno oko 60 sekundi da temperatura ploce (16) dostigne svoj prethodni nivo.

UPOZORENJE: Uredaj Ce se automatski iskljuciti ako
se za 10 minuta ne pritisne nijedno dugme. PrekidaC za
ukljuCivanje/iskljuCivanje (6) Ce poceti treptati. Pritisnite
dugme za ukljucivanje/iskljucivanje (6) da biste opet ukljucili

uredaj.
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4 Ciscenje i odrzavanje

4.1 Ciséenje kamenca

(i

» (iséenje kamenca mozete zapodeti kada dugme za ¢iscenje kamenca (5) “5é5™ zasveti
nakon §to ga pritisnete.

¢ Pre poCetka CiSéenja kamenca, proverite da li je rezervoar za kamenac (8) prazan.

¢ Kada se dostigne vreme CiS¢enja kamenca, dugme za ¢iS¢enje kamenca (5) ostace
upaljeno 20 sekundi i u intervalima ¢e se ¢uti zvucni signal. Ako ne zapoCnete ¢iS¢enje
kamenca, dugme za CiS¢éenje kamenca (5) Ce se iskljuciti i ¢iScenje ¢e automatski
zapoCeti slededi put kada zapocnete peglanje.

 Ako je aparat iskljucen iz struje ili dode do nestanka struje tokom ¢iScenja kamenca,
postupak ¢e se nastaviti slede¢i put kada se aparat ukljuci.

e Svaki put kada ukljucite aparat, dugme za CiS¢enje kamenca (5) svetliée 10 sekundi
ako je rezervoar dostupan za CiScenje. Ako u tom periodu pritisnete dugme za Ciscenje
kamenca (5), zapoCece postupak CiScenja. Ako ga ne pritisnete, dugme za CiSéenje
kamenca (5) e se iskljuciti i aparat ¢e nastaviti sa redovnim radom.

=3

Zaducete zvucni signal ako se posuda za kamenac (8) napuni vodom tokom ¢i§éenja. Prvo
ispraznite posudu sa kamencem (8), a zatim je pravilno vratite na njeno mesto.

UPOZORENJE: Tokom CiScenja kamenca, ne dodirujte rupu

@CD za otpuStanje pare (17) koja se nalazi na rezervoaru za
kamenac (8).
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4 Ciscenje i odrzavanje

Kada zasveti znak “835™ moZete zapoCeti Giséenje pegle od kamenca.

Dugme za CiScenje kamenca
“8” (5) ostace upalieno 20
sekundi i oglaSavace se zvucnim
signalom. To ukazuje na vreme
Ciscéenja kamenca.

Da biste ispraznili posudu sa

kamencem (8), otvorite poklopac

(7) iispraznite je. Zatim proverite

da li je rezervoar za kamenac (8)

pravilno postavljen.

—Pegla ¢e hiti spremna za
peglanje za nekoliko minuta.

Pritisnite dugme za CiSCenje

kamenca (5).

— Zatuce se zvucni signal i
zapocece CiS¢enje kamenca.

— Tokom rada, dugme za
GiS¢enje kamenca “Sa5” (5)
Ce treptati.

—Ne dodirujte otvor za
ispuStanje pare (17) dok
pegla radi.

Po zavrSetku CiS¢enja kamenca,
dugme za CiScenje kamenca
“g8x” (5) Ce se iskljuciti i zaCuce
se dug zvucni signal kao zvuéno
upozorenje.
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UPOZORENJA:

e Tokom Ciscenja kamenca (pre zvuCnog upozorenja), ne
uklanjajte posudu sa kamencem (8) sa svog mesta.

eAko tokom CciScenja kamenca uklonite posudu sa
kamencem (8) sa njenog mesta, aktivnost ce se zaustaviti
i zacuce se zvucno upozorenje. U ovom trenutku moze doci

A do curenja vode. Kada se posuda za kamenac (8) vrati na
svoje mesto, CiScenje kamenca Ce se nastaviti.

e Ako se posuda za kamenac (8) povuce tokom peglanja,
zacuce se dugacCak zvucni signal i dugme za CiScenje
kamenca (5) poCece treptati.

* Ne iskljuCujte i ne iskljuCujte uredaj iz uticnice pre nego Sto
se lampica “e¢” potpuno iskljuci.

4.2 Giscenje

UPOZORENJA:

eNemojte uranjati postolje pegle (10) u vodu ili druge
tecnosti. U uredaj nikada ne stavljajte sirce, sredstvo za
uklanjanje kamenca, sodu, parfem ili druga pomagala za
peglanje.

eNikada nemojte koristiti benzol, rastvarac, abrazivna
sredstva za CiSCenje ili grube Cetke za CiScenje ovog
uredaja.

e Uredaj ne perite pod mlazom vode niti ga potapajte u vodu
ili druge teCnosti.

¢ Ne Koristite abrazivna sredstva za Ciscenje ploce (16).
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IskljuGite uredaj i izvucite utika¢  SaCekajte da se uredaj

uredaja iz napajanja pre €iscenja.  potpuno  ohladi.  Ispustite
preostalu vodu iz rezervoara
zavodu (11).

4.3 Brava za noSenje i namotavanje kabla

Ova funkcija je dizajnirana da omoguci lako noSenje pegle sa postoljiem

N N Y,
Postavite peglu na postolje (10)  Povucite kop&u za kabl za paru
i pritisnite bravu za noSenje (15)  (9) i postavite kabl.

da biste zakljucali peglu.

Vlaznom krpom ogistite spoljni
deo uredaja. Zatim Cekajte
da se potpuno osusi. ObriSite
taloge i ostatke na plo¢i (16)
blago navlazenom krpom.

G_] Uredaj mozZete nositi drzeéi ga za drsku.
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4.4 Skladistenje

e Ako ne nameravate da koristite generator pare duze vreme, pazljivo ga odlozite.
o Uredaj iskljucite iz struje i saCekajte da se ohladi pre nego ga odloZite.

e |spraznite rezervoar za vodu (11).

e ZakljuCajte bravu za rukovanje (10) uredaja (videti 4.3).

e Postavite uredaj na hladno i suvo mesto.

e Vodite racuna da aparat drzite van dohvata dece.

4.5 Transport i otprema

e Za vreme transporta i otpreme, uredaj nosite u originalnom pakovanju. Ambalaza uredaja ga Stiti od
fiziCkih oStecenja.

¢ Ne stavljajte teSke predmete na uredaj ili ambalazu. Uredaj se moze oStetiti.

e Ako uredaj padne, uredaj mozda nece raditi ili moze doci do trajnih oStecenja.
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5 Resavanje problema

Problem

Moguéi uzrok

ResSenje

Plota (16) se ne zagreva iako je
uredaj ukljuéen u napajanje.

Mozda  postoji
prikljuckom.

problem  sa

Proverite utika¢ i kabl za napajanje
uredaja

Pritisnite dugme za ukljucivanje/
iskljucivanje (6).

Obratite se ovlaStenom servisu u
sluéaju da uredaj ne radi iako je
prikljuen na napajanje i ako ste
pritisnuli  dugme za  ukljucivanje/
iskljucivanje (6).

Uredaj ne proizvodi paru.

Mozda nema dovoljino vode u
rezervoaru za vodu (11).

Napunite vodu u rezervoar za vodu do
linije MAX (videti 3.4).

Proverite da li je rezervoar za
vodu (11) postavliem na svoju
0osnovu.

Uredaj ne isporuCuje paru ako je
temperatura postavljena u polozaj “e”.
Podesite podeSavanje temperature na
“ReZim Smart-Higijena, ee, eee iji
MAX” (videti 3.6).

Voda kaplje na tkaninu.

Voda moze izaéi kada pritisnete
pokretaC pare (4) pre nego
Sto aparat dostigne podeSenu
temperaturu.

Uredaj je spreman za peglanje,
podeSena temperatura prikazana je
na LED ekranu (1).

Sedimenti i ostaci otpadaju s ploce
(16) tokom peglanja.

Takvi sedimenti se mogu pojaviti
ako je voda koju koristite u
uredaju previSe vapnenasta.

Napunite rezervoar za vodu uredaja
meSajuci vodu iz slavine i vodu za pice
prilikom sledeceg peglanja.

Na ploci (16) su mrlje.

Mozda ste peglali vlaznu odecu/
na ploci (16) su se pojavile mrlje
od kamenca.

ObriSite  taloge i ostatke blago
navlazenom krpom nakon Sto se
aparat adekvatno ohladi.

Dugme za ukljucivanje/iskljucivanje
(6) uredaja trepce.

Uredaj je mozda preSao u rezim
automatskog iskljucivanja.

Pritisnite  dugme za ukljucivanje/
iskljuCivanje (7) (videti 3.12)

. Calc®
Dugme za Ciscenje kamenca Box (5)
trepce.

Vreme je za CiScenje kamenca.

lzvrSite postupak CiS¢enja kamenca
(videti 4.1).

Ikone na LED ekranu (1) nisu jasne.

Zastitni film na LED ekranu (1) je
mozda i dalje na njemu.

Uklonite zastitni film sa LED ekrana

(1.
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Ju lutemi lexoni né fillim kété udhézues!
| dashur klient,
Faleminderit qé keni zgjedhur njé produkt BEKO. Ne duam qgé té arrini efikasitetin

maksimal nga ky produkt i cilésisé sé larté i cili éshté prodhuar me njé teknologji
té pérparuar. Ju lutemi gé para se ta pérdorni kété pajisje, ta lexoni dhe ta kuptoni
plotésisht kété udhézues dhe dokumentet shogéruese dhe t'i ruani pér t'iu referuar né
té ardhmen. Nése ia jepni kété pajisje dikujt tjetér, jepini edhe kété udhézues bashke
me pajisjen. Kushtojuni veémendje té gjitha paralajmérimeve dhe informacioneve qé
ndodhen né kété manual dhe ndigni udhézimet.

Simbolet dhe kuptimi i tyre
Gjaté gjithé kétij udhézuesi jané pérdorur kéto simbole:

m Informacione té réndésishme dhe sugjerime té dobishme pér pérdorimin.

PARALAJMERIM: Paralajmérime pér situata té rrezikshme
né lidhje me siguriné e jetés dhe t& pronés.

PARALAJMERIM: Paralajmérim pér sipérfage té nxehta.

PARALAJMERIM: Mos e zhytni pajisjen, kordonin elektrik
0Se prizén né ujé a né ndonjé léng tjetér.

X B >

PARALAJMERIM: Rrezik djegieje nga avulli.

=

PARALAJMERIM: Rrezik djegieje nga avulli.

&




1 Udhézime té réndésishme pér siguriné dhe mjedisin

Kjo pjesé pérmban udhézime
Per siguriné pér té parandaluar
rreziget gé mund té shkaktojné
lendime ose demtime té pasurise.
Cdo garanci béhet e pavlefshme
nése nuk ndigen kéto udhézime.

1.1 Siguria e pérgjithshme

Kushtojini vémendje pastrimit
dhe mirembajtjes sé produktit né
udhézimet e méposhtme.

« Kjo pajisje éshté né pérputhje
me standardet nderkombétare
té sigurisé.

« Ky produkt nuk éshté projektuar
pér pérdorim tregtar, ai duhet
pérdorur né shtépi dhe né kéto
raste:

— Né kuzhinat e personelit né
dygane, zyra dhe ambiente
té tjera pune

— Neé shtépi né ferma

— Nga klientet né hotele,

motele ose struktura té tjera
akomoduese

— NE€ hostele ose ambiente té
ngjashme.

«Kjo pajisje nuk eshté e

pérshtatshme pér pérdorim té

jashtém.

« Q6 pajisja té pérdoret nga
persona me aftési té kufizuara
fizike, emocionale ose mendore
0se me mungesé njohurie dhe
eksperience, si dhe nga femijéet
mbi 8 vje¢, kéta persona duhet
té jené nén mbikeqyrje dhe té
kené kuptuar udhézimet pér
pérdorimin e sigurt té pajisjes
dhe pér rreziget e mundshme.
Femijét nuk duhet ta ngacmojné
pajisjen. Veprimet pér pastrimin
dhe mirémbajtjen si pérdorues
nuk duhet t& kryhen nga fémijét
pervegse kur jané té mbikeqyrur.

« Mbajini fémijét nén 8 vjec larg
pajisjes dhe kordonit elektrik kur
pajisja éshté né pérdorim ose
Eshté lené té ftohet.

« Mos ¢ lini pajisjen pa mbikeaqyrje
kur éshté né prizé.

« Para se té mbushni me ujé
depozitén e ujit té pajisjes,
higeni pajisjen nga priza.

« Mos e hapni vrimén e mbushjes
Sé ujit gjaté perdorimit.

« Hekuri duhet té pérdoret dhe
té vendoset né njé sipérfage té
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1 Udhézime té réndésishme pér siguriné dhe mjedisin

sheshté dhe té géndrueshme.

« Kur vendosni hekurin né bazén
e tij, sigurohuni qé baza té jeté
e géndrueshme.

« Mbajeni pajisjen né pozicion
vertikal ose vendoseni né bazen
e hekurit kur nuk e pérdorni ose
béni njé pauze gjaté hekurosjes.

« Nése pajisja bie, ka rrjedhje uiji,
e ka kordonin elektrik me defekt
ose ndodhin kegfunksionime
té tjera, kontaktoni sherbimin
e autorizuar. Mos e pérdorni
pajisjen derisa té jeté riparuar.

« PErdorni vetém pjese origjinale
0Se pjese té rekomanduara nga
prodhuesi.

« Para se té filloni pastrimin e
smergit sigurohuni gé ena e
Smer¢it né anén e pasme té
bazes sé hekurit me avull t€ jeté
bosh.

« Mos e ¢montoni pajisjen.

« Furnizimi me energji elektrike
duhet té jeté ne pérputhje me
informacionin e specifikuar né
etiketén péerkatése.

« Rrjeti elektrik me té cilin do té
lidhni pajisjen duhet té jeté i
siguruar me njé siguresé té
paktén 16 A.

« PErdoreni pajisjen vetém me njé
prizé me tokézim.

« Mos e pérdorni pajisjen me njé
kabéll zgjatues.

« Mos e higni pajisjen nga priza
duke térhequr kabllin.

« Nése kablli elektrik démtohet,
ai duhet riparuar ose ndérruar
nga shitési, gendra e shérbimit
0se njé ekspert i ngjashem dhe
shérbim i autorizuar.

« Higeni pajisjen nga priza para
pastrimit.

« Mos e mbeéshtillni kabllin rreth
pajisjes.

« Kur pajisja éshté né prizé, mos
e prekni spinén e pajisjes nese
| keni duart té njoma ose té
lagura.

« Piastra e pajisjes mund té behet
shumeé e nxehté. Kontakti me
sipérfagen e nxehté mund té
shkaktojé djegie.

210/8Q
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1 Udhézime té réndésishme pér siguriné dhe mjedisin

«Mos e pérdorni pajisjen
brenda ose afér mjediseve dhe
substancave shpérthyese ose té
ndezshme.

«Nése i mbani materialet e
paketimit, ruajini ato né njé vend
larg fémijéve.

« Mos ¢ higni enén e smérgit nga
vendi i vet gjaté transferimit té
ujit né ené ose derisa té dégjoni
njé sinjal paralajmerimi.

« Hapésirat e mbushjes, té
dekalcifikimit, té shpélarjes ose
té inspektimit, té cilat jané néen
presion, nuk duhen hapur gjaté
perdorimit.

1.2 Pérputhja me rregulloret WEEE
dhe asgjésimi i produktit

Ky produkt nuk pérmban materiale t& rrezikshme
dhe té ndaluara té pércaktuara né "Rregulloren

pér kontrollin e pajisjeve elekirike dhe elektronike
té hedhura” té botuar nga Ministria e Mjedisit dhe
Urbanizimit e Republikés sé Turqisé.
Eshté né pérputhie me rregulloret
E WEEE. Ky produkt éshté prodhuar nga
pjesé dhe materiale t€ riciklueshme
r— dh_e té“ripérdorshme té cilési.sé tifL Ia[t'é".
Pér kété arsye, mos e hidhni kété
produkt me mbeturina t€ tjera shtépiake né fund té
ciklit t8 tij té jetés. Cojeni até né njé piké
grumbullimi pér pajisjet elektrike dhe elektronike.
Mund té pyesni prané administratés vendore pér
kéto pika grumbullimi. Ju mund t€ ndihmoni pér
mbrojtien e mijedisit dhe t€ burimeve natyrore

duke i dérguar pér riciklim produktet e pérdorura.

1.3 Informacione pér paketimin

@y, | Paketimi i produktit éshté beré me
g.‘ materiale té riciklueshme né pérputhje
me Legjislacionin kombétar. Mos i hidhni
mbeturinat e paketimit me mbeturinat
shtépiake ose me mbeturina té tjera, por hidhini né
zonat e grumbullimit té paketimit té specifikuara
nga autoritetet lokale.

1.4 Gfaré té béni pér té kursyer
energjiné

Fikeni dhe higeni pajisien nga priza pas ¢do
pérdorimi.
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2 Hekuri juaj me kaldajé

2.1 Pamja e pérgjithshme
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2 Hekuri juaj me kaldajé

Kontrollet dhe pjesét

Ekrani LED

Butoni i sensorit té avullit automatik
Butoni i rregullimit t€ nivelit
Kémbéza e avullit

Butoni i pastrimit t& smérgit

Celési i ndezjes/fikjes

Kapaku i enés sé smérgit

Ena e smérgit

9. Kapésja e kabllit t& hekurit me avull
10. Baza e hekurit

11. Depozita e ndashme e ujit

12. Vrrima p&r mbushjen e ujit

13. Doreza pér shképutjen e depozités
14. Butoni i zhbllokimit té bllokuesit té transportimit
15. Bllokuesi i transportimit

© N~

16. Piastra

17. Vrima e nxjerrjes sé avullit

18. Drita LED

2.2 Té dhéna teknike
Burimi i energjisé 220-240V~ 50-60Hz
Konsumi i energjisé 2520-3000 W~
Presioni i pompés (bar) 8 bar
Sasia e avullit té vazhdueshém (deri né | 165 g/min
g/min)
Avull intensiv (deri né g) 600 g*

*Matet duke térhequr dhe Iéshuar kémbézén e avullit
(4) né intervale prej 3 sekondash pér 30 minuta
pérdorim, né nivelin maksimal té nxehtésisé dhe né
modalitetin e avullit turbo.

Modaliteti i hekurit kalon né modalitetin e avullit turbo
¢do 12 minuta. (shihni 3.11)

Té drejtat pér té béré ndryshime teknike dhe té dizajnit jané té rezervuara.
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2 Hekuri juaj me kaldajé

Ekrani LED dhe butonat

Ekrani LED

Simbolet

Pérshkrimet

SMART @
2 O O

Parametrat e temperaturés

Avulli

Modaliteti i avullit turbo

Modaliteti Higjiené-Inteligjente

Treguesi i sensorit t& avullit automatik

Treguesi i fikjes automatike

Treguesi i depozités sé ujit bosh

Butonat

Butoni i rregullimit t& nivelit

—_
[
5
o
(]
w

Sa heré gé shtypni butonin e rregullimit t€ nivelit
(3), mund té kaloni midis modaliteteve t& vendosjes
sé hekurit "Higjiené-Inteligiente, Temperatura 1,
Temperatura 2, Temperatura 3 dhe Maksimum".
Duke mbajtur shtypur butonin pér 3 sekonda do té
aktivizohet modaliteti i avullit turbo

Butoni i sensorit té avullit
automatik

T
!

Pérdoreni pér té aktivizuar dhe ¢aktivizuar sensorin
e avullit automatik.

Pér ta aktivizuar, shtypni butonin e sensorit té avullit
automatik (2). Treguesi i sensorit t& avullit do té
shfaget né ekranin LED.

Pér ta caktivizuar, shtypni butonin e sensorit t&
avullit automatik (2). Treguesi i sensorit té avullit né
ekranin LED do té zbehet.

Butoni i pastrimit t& smérgit

Calc™
BOX

Me kété buton mund té kryeni hegjen e smérgit.

Celési i ndezjes/fikjes

0,

Me kété buton mund t& ndizni/fikni pajisjen.

Vlerat e siguruara me pajisjen ose dokumentet shogéruese té saj jané té dhéna laboratorike né pérputhje me standardet pérkatése.
Kéto vlera mund t& ndryshojné né varési té pérdorimit dhe kushteve té ambientit.

214/8Q
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3 Pérdorimi

3.1 Pérdorimi i synuar

Kjo pajisje éshté projektuar vetém pér pérdorim né shtépi dhe hekurosje; nuk éshté e pérshtatshme pér
pérdorim profesional.

3.2 Pérdorimi pér heré té paré

Higni gesen mbrojtése né ekranin LED (1). Gjaté pérdorimit pér heré té paré, mbushni depozitén e ujit
(11) dhe prodhoni avull pér 10-15 minuta pér té hequr ¢do mbetje té prodhimit (shih. 3.4).

Gjaté pérdorimit t& pajisjes pér heré t€ paré mund té ndihet njé eré e lehté. Kjo do té
kthehet né normalitet pas disa pérdorimeve.

3.3 Késhilla pér hekurosjen
e Pgjisja do té nxehet shpejt; pérdorni temperaturé t€ ulét kur hekurosni pélhura sintetike, méndafshi
ose té ngjashme.

e Hekurosini mbrapsht pélhurat e ndezshme (méndafsh, etj.) ose pérdoreni pajisien né modalitetin
“Higjiené+Inteligjente”.

e Kur hekurosni pélhura, si kadife, pérdorni pak presion dhe hekurosni né njé drejtim.

e Né pélhurat e méndafshta té ngjyrosura, avulli mund té shkaktojé njolla. Mos pérdorni avull.
e Pélhurat prej leshi té pastér 100% mund té hekurosen duke pérdorur avullin.

e Hekurosja e rrobave prej leshi mund té shkaktojé flaké. Hekurosini nga ana e pasme.

PARALAJMERIM: Mos prekni me hekurin pjesét metalike
si zinxhirét, gjilperat me koke ose kopsat. Kjo do té démtoje
piastrén e hekurit.

3.4 Mbushja e depozités sé ujit

PARALAJMERIME:

eNese do ta mbushni me ujé ndérsa depozita e ujit shté
ende né kaldajé, sigurohuni qé pajisja té jeté hequr nga
A priza.
¢\os vendosni né depozitén e ujit parfum, uthull, sode,
agjenté kundér smercit, substanca ndihmése pér
hekurosjen dhe kimikate té tjera.
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3 Pérdorimi

e Shenja “©” e depozités sé ujit bosh do t& ndrigojé kur depozita té jeté bosh. Pajisja nuk
m do t& prodhojé avull kur & térhiget kémbéza e avullit,
e Pajisja juaj &shté krijuar pér té pérdorur ujé rubineti. Nése uji i rubinetit né zonén tuaj
géshté tejet gélgeror, pérdorni ujé rubineti té pérzier me ujé té pijshém.

e ™

N\ J A J/ \ S
Higni depozitén e ujit (11) duke ~ Mbusheni depozitén e ujit (11)  Rivendoseni pérséri depozitén e
e mbajtur até nga doreza e  derite viza Maks. ujit (11). Sigurohuni gé depozita
shképutjes sé depozités (13) e ujit té vendoset si¢ duhet.
dhe duke e térhequr.

3.5 Bllokimi/zhbllokimi i bllokuesit té transportimit
Ky funksion éshté krijuar pér té lejuar transportimin e lehté t€ hekurit bashké me bazén e tij.

4 N 4

A

Pér té shképutur hekurin  Bllokuesi do té zhbllokohet dne ~ Pér t€ bllokuar hekurin te
nga baza, shtypni butonin e do té mund té& ngrini hekurin  baza, shtypni bllokuesin e
zhbllokimit  té  bllokuesit t6  nga baza. transportimit (15).
transportimit (14).

3.6 Caktimi i temperaturés

Mund té hekurosni né ményré té sigurt ¢do lloj pélhure g& mund t€ durojé hekurosjen,
m duke pérdorur modalitetin “Higjiené-Inteligjente”. Mund t& kryeni hekurosjen me avull
duke pérdorur né kété fazé kémbézén e avullit (4).
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3 Pérdorimi

PARALAJMERIME:

eMund té kryeni hekurosjen me avull né ¢do parameteér té
c temperaturés pérveg “»” Terhigni kembézen e avullit (4) pér

hekurosjen me avull.

e Per hekurosjen, ndigni udhézimet e hekurosjes né etiketén

e pélhures.
Lloji i pélhurés | Parametrat Parametri i avullit
Sintetiket ° Pa avull
Té méndafshtat | ee Avull/Avull turbo
Té pambuktat oo Avull/Avull turbo
Té linjtat-Xhinset | Maks Avull/Avull turbo

Pajisja nis né modalitetin e “Higjienés-Inteligjente”. Ky nivel ofron njé temperaturé dhe sasi avulli té

sigurt pér ¢do pélhuré qé éshté e pérshtatshme pér hekurosje.

X

SMART &

Lidhni  kordonin elekirik me
prizén e murit dhe shtypni

butonin e ndezjes/fikjes (6).

— Drita né butonin e ndezjes/
fikjes do té ndricojé dhe do té

dégjoni njé tingull bip.

Ekrani LED (1) do té pulsojé

derisa pajisja té jeté gati.

— Ekrani LED (1) do té mbetet i
ndezur kur té jeté gati dhe do
té dégjoni njé tingull bip.

Mund té caktoni temperaturén
e duhur pér pélhurén duke
pérdorur butonin e rregullimit
t€ nivelit (3) dhe té Afilloni
hekurosjen.
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3 Pérdorimi

3.7 Hekurosje e thaté

e Nése nuk térhigni kémbézén e avullit (4) ose nuk shtypni butonin e sensorit té avullit
m automatik (2), pajisja juaj nuk do t& prodhojé avull.

o Nése térhiget kémbéza e avullit (4) nuk do t& prodhohet avull kur parametri i temperaturés
€shté né modalitetin “e”

3.8 Hekurosje me avull

e Térhigni kémbézén e avullit (4) pér hekurosjen me avull. Nése vazhdoni ta térhigni
kémbézén e avullit (4) vazhdimisht pér 1 minuté, pajisja nuk do té prodhojé mé avull.

G] e Pompa mund & shkaktojé zhurmé gjaté marrjes sé ujit, kjo shté normale.

o Pér té aktivizuar funksionin e prodhimit automatik té avullit, mund té shtypni butonin e
sensorit t& avullit automatik (2).

e Sensori i avullit automatik mund té aktivizohet vetém kur hekuri 1€viz horizontalisht.

Mund té pérdorni butonin e rregullimit t& nivelit (3) pér té rregulluar temperaturén. (shihni 3.6).

Caktoni  temperaturén  dhe  Ekrani LED (1) do té pulsojé  Ekrani LED (1) do t& mbetet i

avullin e duhur pér pélhurén  derisa pajisja té jeté gati. ndezur kur té jeté gati dhe do
duke pérdorur butonin e t€ dégjoni njé tingull bip qé
rregullimit ~ t&  nivelit ~ (3). tregon se pajisja éshté gati pér
(Shihni 3.6) hekurosje.
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3 Pérdorimi

PARALAJMERIME:
e /gjedhja juaj duhet té pérputhet me llojin € copés gé do té
hekuroset.

A eSimbolet e parametrave té temperaturés gé pulsojné né
ekranin LED (1) tregojné se piastra po pérgatitet pér té
arritur temperaturén e zgjedhur. Simbolet e parametrave
g€ rriné ndezur né ekranin LED (1) tregojné se piastra ka
arritur temperaturén e caktuar.

Kur pajisja éshté gati pér hekurosje, lévizeni hekurin horizontalisht mbi copén gé do té

[i] hekuroset dhe shtypni kémbé&zén e avullit (4). Pér sa kohé té térhigni kémbézén e avullit,
pajisja do té sigurojé avull pérmes piastrés (16).

__ PARALAJMERIME:

<'> e Kurré mos e drejtoni avullin nga njerézit ose kafshét.

e Kurré mos e prekni piastrén e nxehté (16).

3.9 Funksioni i avullit automatik

Sensori i avullit zbulon 1&vizjen e hekurit dhe siguron sasiné e duhur té avullit pa pérdorur kémbézén e
avullit (4), sipas modalitetit q& keni zgjedhur.
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3 Pérdorimi

Caktoni

temperaturén  dhe
avullin e duhur pér pélhurén

duke pérdorur butonin e
rregullimit — t&  nivelit  (3).
(Shihni 3.6)

Shtypni butonin e sensorit té

avullit automatik (2) pér té

aktivizuar funksionin e avullit
automatik.

— Sensori do té aktivizohet dhe
né ekranin LED do té shfaget
e,

— Né té njéjtén kohé, drita led
(18) pérpara hekurit do té
ndricojé.

Shtypni butonin e sensorit té
avullit automatik (2) pér té
caktivizuar funksionin e avullit
automatik.

—Sensori do t€ caktivizohet
dhe “£= né ekranin LED do
té zbehet.

— Drita led (18) do té zhduket.

[i] Drita led pérpara hekurit do té ndricojé vetém kur té aktivizohet funksionii avullit automatik.

3.10 Avull intensiv

Duke térhequr dhe léshuar kémbézén e avullit (4) njé heré do té prodhohet avull intensiv.

(i

e Duke térhequr vazhdimisht kémbézén e avullit (4) mund té bjeré efekti i avullit intensiv.

e Efekti i avullit intensiv mund té bjeré pasi té pérdorni avull té vazhdueshém duke térhequr
dhe mbajtur kémbézén e avullit (4) ose duke pérdorur funksionin e avullit automatik.

Q

0se kafsheét.

PARALAJMERIM: Kurré mos e drejtoni avullin nga njerézit
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3 Pérdorimi

3.11 Modaliteti turbo
e Pérdorni vegoring avull turbo kur doni mé shumé avull dhe pér t& hekurosur shpejt e

miré rrobat mé té trasha.

e Pas 12 minutash pérdorimi né nivelin e avullit turbo, pajisja e caktivizon automatikisht
funksionin e avullit turbo.

e Mund ta pérdorni funksionin e avullit turbo né ¢do modalitet pérveg “e.

Shtypni butonin e rregullimit té
nivelit (3) dhe mbajeni shtypur
pér 3 sekonda.

Ekrani LED (1) do té pulsojé
derisa pajisja té jeté gati.
— Ekrani LED (1) do t& mbetet i

Pér t€ dalé nga modaliteti i
avullit turbo, shtypni butonin e
rregullimit t& nivelit (3).

— Simboli i avullit turbo ““&"

do té zhduket nga ekrani.

— N& ekran do t& shfaget simboli

i avullit turbo “A%".

ndezur kur té jeté gati dhe do
té dégjoni njé tingull bip gé
tregon se pajisja éshté gati
pér hekurosje.

3.12 Avull vertikal

Mund ta pérdorni vegoriné e avullit edhe kur hekuri shté né pozicion vertikal (shih 3.8). Duke pérdorur
funksionin e avullit vertikal, mund té hekurosni perdet ose rrobat e varura. Mbajeni pajisjen 15-30 cm
larg rrobave dhe perdeve.

m Mund té pérdorni edhe vegoriné e avullit turbo (shihni 3.11).

1. Shtypni butonin e ndezjes/fikjes (6) dhe mbajeni shtypur pér 3 sekonda kur t€ keni pérfunduar
hekurosjen.

— Dritat né ekranin LED (1) do té zbehen.
2. Higeni pajisjen nga priza dhe léreni té ftohet.
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3 Pérdorimi

3.13 Fikja automatike

Auto-0ff /)

Hekuri do té fiket automatikisht

nése nuk léviz horizontalisht

pér 30 sekonda ose nése nuk

shtypet ndonjé buton.

— Treguesi i fikjes automatike
‘O do t& ndrigojg né
vazhdimési né ekranin LED

().

Hekuri do té fiket automatikisht

nése nuk léviz vertikalisht pér

8 minuta ose nése nuk shtypet

ndonjé buton.

— Treguesi i fikjes automatike
“” do t& ndrigojg né
vazhdimési né ekranin LED

().

Treguesi i fikies automatike “

O do té fiket pasi t& I8vizni

hekurin ose t& shtypni ndonjé

buton. Ekrani LED (1) do té
pulsojé derisa hekuri t& jeté
gati pérséri.

— Ekrani LED (1) do t€ mbetet i
ndezur kur té jeté gati dhe do
t€ dégjoni njé tingull bip gé
tregon se pajisja éshté gati
pér hekurosje.

(i

méparshém.

Mund té duhen rreth 60 sekonda gé temperatura e piastrés (16) té arrijé nivelin e saj té

PARALAJMERIM: Pajisja do t& fiket automatikisht nése
nuk shtypet asnjé buton ose nése pajisja nuk leviz pér 10

A\

minuta. Gelési i fikjes/ndezjes (6) do té nisé té pulsojé.

Shtypni butonin e ndezjes/fikjes (6) pér té véné né puné

PErséri pajisjen

222/8Q
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4 Pastrimi dhe mirémbaijtja

4.1 Pastrimi i smérgit

e Mund té filloni operacionin e pastrimit t& smércit kur butoni i pastrimit t& smérgit (5) &8¢
ndizet duke shtypur butonin.

e Para se té filloni pastrimin e smérgit, sigurohuni gé ena e smércit (8) té jeté bosh.

e Kur vien koha e pastrimit t& smérgit, butoni i pastrimit t& smércit (5) do té mbetet i
ndezur pér 20 sekonda dhe do té dégjohet né intervale njé tingull "bip”. Nése nuk filloni
pastrimin e smérgit, butoni i pastrimit t& smérgit (5) do té fiket dhe pastrimi do té fillojé

G_] automatikisht herén tjetér kur té filloni t€ hekurosni.

¢ Nése pajisja higet nga priza ose ndodh ndérprerje e energjisé gjaté pastrimit t& smérgit,
ky operacion do t€ vazhdojé herén tjetér gé do té ndizet pajisja.

e Sa heré gé ndizni pajisjen, butoni i pastrimit té smércit (5) do té ndizet pér 10 sekonda
nése depozita duhet pastruar. Nése shtypni butonin e pastrimit t& smérgit (5) brenda
késaj periudhe, do té fillojé operacioni i pastrimit. Nése nuk e shtypni, butoni i pastrimit
té smérgit (5) do té fiket dhe pajisja do té vazhdojé me funksionimin normal.

Do té dégjoni njé tingull "bip" nése ena e smérgit (8) mbushet me ujé gjaté pastrimit. Né
fillim, zbrazni enén e smérgit (8) dhe mé pas rivendoseni si¢ duhet.

PARALAJMERIM: Gjaté pastrimit t& smércit, mos shkoni
@CD te vrima e nxjerrjes sé avullit (17) gé ndodhet mbi enén e
smercit (8).

Kur ndizet shenja “gg'g"‘”, mund té filloni operacionin e pastrimit t& smércit té hekurit.
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4 Pastrimi dhe mirémbaijtja

Calc™

Butoni i pastrimit t& smérgit “séx
" (5) do t€ géndrojé ndezur pér
20 sekonda dhe do té njoftojé
me njé tingull “bip”. Kjo tregon
se ka ardhur koha pér pastrimin
e smércit.

Pér té zbrazur enén e smérgit

(8), hapni kapakun (7) dhe

zbrazeni. Pastaj, sigurohuni qé

ena e smérgit (8) té vendoset si¢

duhet.

— Hekuri do té jeté gati pér
hekurosje pas pak minutash.

Shtypni butonin e pastrimit té

Smércit (5).

—Do té dégjohet njé tingull
bip dhe do té fillojé pastrimi
i Smércit.

— Gjaté operacionit, butoni i
pastrimit t& smércit “sas” (5)
do té pulsojé.

—Mos shkoni te vrima e
nxjerries  sé avullit (17)
ndérsa operacioni vazhdon.

Kur pastrimi i smérgit té
pérfundojé, butoni i pastrimit té
smérgit “s3¢” (5) do té fiket dhe
do t& dégjohet njé tingull i gjaté
alarmi "bip".

224/8Q
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4 Pastrimi dhe mirémbaijtja

PARALAJMERIME:

e (3jaté operacionit t& pastrimit t& smergit (para sinjalit bip)
mos € higni enén e smérgit (8) nga vendi i saj.

eNése e higni enén e smércit (8) nga vendi i saj gjaté
pastrimit t& smérgit, operacioni do té ndalet dhe do té
dégjohet njé sinjal paralajmérimi. Né kété piké mund té
keté rrjedhje uji. Kur ena e smergit (8) té vendoset perséri
ne vendin e saj, pastrimi i smérgit do té vazhdojé.

eNese ena e smércit (8) térhiget gjaté hekurosjes, do té
dégjohet nje alarm i gjaté "bip" dhe butoni i pastrimit te
smérgit (5) do té fillojé té pulsojé.

¢ Mos e fikni 0se mos e higni nga priza pajisjen para se drita
“sax " 16 jeté fikur plotésisht.

4.2 Pastrimi

A\

PARALAJMERIME:

e Mos e zhytni bazen e hekurit (10) né uje ose léngje té tjera.
Mos vendosni né pajisje uthull, agjent kundér smérgit, sode,
parfum ose substanca té tjera ndihméese pér hekurosjen.

e Mos pérdorni benzen, hollues, pastrues gérryes ose furca
té forta pér té pastruar pajisjen.

e Mos e lani pajisjen me ujé té rrjedhshém ose mos e zhytni
ne uje ose lengje té tjera.

e\os péerdorni agjenté pastrues geérryes pér teé pastruar
piastrén (16).
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4 Pastrimi dhe mirémbaijtja

J

Fikeni dhe higeni pajisjen nga  Pritni derisa pajisja té ftohet

priza para pastrimit té saj. plotésisht.  Zbrazeni ujin e
mbetur nga depozita e ujit
(11).

Pérdorni njé lecké té njomé pér
t€ pastruar pjesén e jashtme
té pajisjes. Pastaj pritni derisa
t¢ thahet plotésisht. Fshini
sedimentet dhe mbetjet né
piastér (16) me njé lecké pak
té lagur.

4.3 Bllokuesi i transportimit dhe mbéshtjellja e kabllit
Ky funksion éshté krijuar pér té lejuar transportimin e lehté t€ hekurit bashké me bazén e tij.

Vendoseni hekurin mbi bazé  Térhigeni kapésen e kabllit
(10) dnhe shtypni bllokuesin e  t& hekurit me avull (9) dhe
transportimit (15) pér té bllokuar  vendosni kabllin.

hekurin.

m Mund ta transportoni pajisjen duke e mbajtur nga doreza.
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4 Pastrimi dhe mirémbaijtja

4.4 Ruajtja

e Nése nuk keni ndér mend ta pérdorni pér njé kohé té gjaté hekurin me kaldajé, ruajeni até me kujdes.
e Para se ta ruani, higeni pajisjen nga priza dhe pritni derisa té ftohet.

e 7brazni depozitén e ujit (11).

e Bllokoni bllokuesin e transportimit (10) té pajisjes (shihni 4.3).

e Ruajeni pajisjen né njé vend té freskét dhe té thaté.

e Sigurohuni gé pajisja t& mbahet larg fémijéve.

4.5 Transporti dhe dérgesa

e (jaté transportit dne dérgesés, mbajeni pajisjen né paketimin e saj origjinal. Paketimi i pajisjes e
mbron até nga démtimet fizike.

e Mos vendosni objekte té rénda mbi pajisje ose mbi paketim. Pajisja mund té démtohet.

e Nése pajisja bie, pajisja mund t& mos funksionojé ose mund té ndodhé démtim i pérhershém.
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5 Zgjidhja e problemeve

Problemi Shkaku i mundshém Zgjidhja

Piastra nuk nxehet (16) edhe pse |Mund t€ keté njé problem me | Kontrolloni spinén dhe kordonin
pajisja éshté né prizé. lidhjen. elektrik té pajisjes

Shtypni butonin e ndezjes/fikjes | Kontaktoni shérbimin e autorizuar
©). nése  pajisia nuk  funksionon
megjithése éshté véné né prizé dhe
keni shtypur butonin e ndezjes/fikjes
©).

Pajisja nuk prodhon avull, Sasia e ujit né depozitén e ujit (11) | Hidhni ujé né depozitén e ujit deri te
mund té jeté e pamjaftueshme. | viza MAKS (shihni 3.4).

Kontrolloni nése depozita e ujit | Pajisja nuk prodhon avull nése
(11) éshté vendosur né vendin e | temperatura  éshté vendosur né
vet. pozicionin “e”. Rregulloni parametrin
e temperaturés te "Modaliteti i
Higjienés-Inteligjente, ee, eee (se
MAKS" (shihni 3.6).

Pikon ujé mbi pélhureé. Mund té dalé ujé kur shtypni|Pajisja éshté gati pér hekurosje;
kémbézén e avullit (4) para se |temperatura e rregulluar tregohet né
pajisja té arrijé temperaturén e | ekranin LED (1).

caktuar.

Sedimente dhe mbetje bien nga|Sedimente t€ tilla mund té | Mbusheni depozitén e ujit t& pajisjes
piastra (16) gjaté hekurosjes. krijohen nése uji gé pérdorni né | duke pérzier ujé rubineti dhe ujé té
pajisje éshté tepér gélgeror. pijshém pér operacionet e ardhshme
té hekurosjes.

Ka njolla né piastér (16). Rrobat e lagura jané hekurosur | Pastroni sedimentet dhe mbetjet me
/ jané krijuar njolla smérci né | njé lecké pak té lagur pasi pajisja té
piastér (16). jeté ftohur si¢ duhet.

Butoni i ndezjes/fikies (6) i pajisjes | Pajisja mund t& keté kaluar né | Shtypni butonin e ndezjes/fikjes (7)
pulson. modalitetin e fikjes automatike. | (shihni 3.12).

Ka ardhur koha pér pastrimin e | Kryeni operacionin e pastrimit té

. o ... Calc*
Butoni i pastrimit t& smérgit Box (5) Smércit smércit (shihni 4.1).

pulson.

lkonat né ekranin LED (1) nuk jané té | Qesja mbrojtése né ekranin LED | Higni gesen mbrojtése né ekranin LED
garta. (1) mund t€ mos jeté hequr ende. | (1).
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Be Monume HajHanpea npoyuTajTe ro oBa ynartcreo!

Mo4YnTyBaH KOPUCHMKY,

Bu Gnarogapume wTto m3bpaste npomssog Ha BEKO. bu cakane
nobpo ga Bu kopuctn 0BOj KBanNUTETEH anapar, KOj € npov3BeneH
cnopea HajHoBa TexHorornja. Be monnme gobpo npoyntajte ro oea
ynaTcTBO U APYrUTE MPUMOXEeHW OOKYMEHTU npen Aa ro Kopuctute
anapaToT 1 YyBajTe I Bo cry4yaj aa Bu 3atpebaart. Ako My ro gagete
anapartoT Ha HeKoj Apyr, AajTe My ro u osa ynartcTso. [pumeHeTe
M cute npegynpegysakwa U MHOpMaLMM JageHn BO ynaTCTBOTO U
cnegete rn ynatcreaTa.

CumOonu n HUBHOTO 3HaYeH-e
Bo oBa ynatcTBO ce kopucTaT criegHuse cumbonu:

(i

BaxHu I/IHd)OpMaLI,I/II/I M KOPUCHWN COBETU BO BPCKa CO KOPUCTEHETO Ha
anapartoT.

A\

NMPEOYNPEOYBAHKE: Mpenynpenysama
BO BpCKa CO OfacHM cuTyauum noBp3aHu
co 0Oe3begHoOCTa Ha YOBEYKUOT XUBOT U Ha
MaTepujanHMoT NMMOT.

NMPEOYNPEOYBAKE: T[lpeaoynpenyesawe 3a
XXELUKMN NOBPLUNHN.

NMPEOYNPEOYBAHKE: He nortonyeajte ro
anaparoT, eNneKTPUYHNOTKabenunmMnPUKNy4oKoT
BO BOZa UIIY BO HEKOja Apyra TEYHOCT.

Gl He B

NMPEAOYNPEOYBAWE: Pnsnk og nsropeHunum un
nonapysakwe Of napeara.

%

NMPEAOYNPEOYBAWE: Pnsnk og nsropeHuum mn
nonapysakwe Of napeara.




1 BaxHu ynarcTsBa 3a 6e36egHocTa U
XXUBOTHaTa cpeauHa

OBoj gen cogpxu ynarcraea
3a 06esbegHocta 3a pa
ce cnpevar oOnacHocCTu
lUTO MOXaT pfga Bogar
0o (msnykn  nospeam
MNn JO owTeTyBake Ha
MarepujasiHNOT UMOT.

AKO He rm crneguTe oBue
ynaTtcTBa, rapaHunjata ke
N3rybu Ba>kHOCT.

1.1. OnwTa
0e3begHoOCT

Bo ynarctBarta wto

ce gageHun obpHeTe
BHUMaHME Ha YNCTEHETO
N OOpPXXYBaH-E€TO Ha
NpPOn3BOLOT.

- OBOj ypen e Bo cornacHocT
Co MelfyHapoaHuTe
cTaHpgapawu 3a
6e3begHocCT.

- OBOj anapat He e 3a
KoMepuujanHa ynotpeba
TYKYy € HameHeT 3a
gomaluHa ynotpeba n Ha
MeCTa Kako LUTO ce:

— YajHn KYjHU  3a

BpaboTeHuUTeE

BO npooaBHMUMN,
KaHuenapum un gpyru
paboTHM npocTopumn

— Gapmu

— 3a nocetutenute BO
XoTenuTe, MoOTenute
n agpyrm objektn 3a
CMeCTyBaHe

— XocTtenu wu gpyru
HoKeBanuwiTa.

- OBOj anapart He e Cc 0 oA
BeTe H 3 a HagBoOpeLUHa
ynotpeba.

.3a anapaTtor ga ro
KopucTtat nuuya Cco
orpaHuyeHn QU3NYKM,
€MOLNOHAaNHN Nnu
MEHTariHM cnocobHoCTn
NN KO HEMAAT 3Haewe
M UCKYCTBO U Aeua Hag
8 roguHun, nuuarta mopa
aa 6upat nog Hagsop
m ga rn pasdbupaar
ynaTtcTBaTa 3a 6e36egHoO
KOpUCTEHE Ha anapaToT
n noTeHUuujanHuTe
puanun. [HeuyaTta He
cmeaT ga cu urpaart co
ypenot. Yucteweto wu
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1 BaxHu ynatcTsa 3a 6e36egHocTa u
XXUBOTHaTa cpeauHa

O4pPKYyBaw€TO 04 CTpaHa
Ha KOPUCHUKOT He cmeaT
Oa ro v3ppuyBaaTt geua
6e3 Hn4nj Hag3op.
[leuata nog 8 roavHu
OpXeTe M noganeky of
anapartoT 1 oa kabenot
3a HanojyBakwe Kora
anapaTtoT e BO ynoTtpeba
Mnn ocTaBeH pJa ce
onagw.

He ro octaBajte anapartor
6e3 Hags3op pgopeka e
BKITy4eH BO CTpyja.

MNpen pa ro HanonHute
pe3epBoapoT 3a Boja
Ha anapaTtoT CcO BoAa,
ncknyvyeTe ro anapartot
o4 CTpyja.

He oTBopajTe ja gynkata
3a nofnHewe Boda 3a
BpeMe Ha paboTeHETO.

Mernmata mopa ga ce
KOPUCTU 1 fa ce NocTaBu
Ha pamMHa n cTabunHa
NoBPLUMHA.

Kora ja nocrtasyBaTte
nernata Ha Hej3UHNOT
OpXad, nposepete ganu

noBpLIMHATA Ha Koja
ce notnupa ApxadoT e
cTabunHa.

CrtaBeTe ro ypenoT BO
BepTuKasiHa nonoxoba
mnn cTaBeTe IO Ha
CTPaHMYHWNOT WTaHA Kora
HE 0 KOPUCTUTE WNn
NpaBuTe naysa 3a Bpeme
Ha nernaweTo.

AKO anapaTtoT nagHe,
nctekysa Boja, wuma
HeuncnpaBeH kKaben 3a
HanojyBawe WM ce
nojaeat apyrn gedekTtu,
KOHTaKTupajTe ro
OBnacTeHuoT cepsuc. He
Kopuctete ro anapartoT
Aoneka He ce nonpasu.

Kopuctete rm camo
opuUrMHanHuTe [OenoBu

WA OenoBUTe WTO
r npenopavyyBa
Nnpon3BenyBayorT.

[Mpen pa 3anodHeTe co
YyncTtewe Ha Ouropor,
npoBepete pJganum e
npaseH cagoT 3a 6urop
o4 3agHaTa cTpaHa Ha

MNerna co reHepaTtop Ha napea /
YnartcTBo 3a ynotpeba
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1 BaxHu ynarcTsBa 3a 6e36egHocTa U
XXUBOTHaTa cpeauHa

cTaHuuara 3a nernata Ha
napea.

He ro packnonyBsajte
anaparor.

EnekTtpuyHata wMpexa
Tpeba na 6uae BoO cknag
co MHpopmaynunte
HaBeEeHN Ha O3HakaTa
CO TUMOT Ha anapaToT.

EnektpunyHata wmpexa
Ha Koja Ke ro nospseTte
anapaTtoTr Mopa fda
onpe obes3bepeHa co
ocurypyead of HajMarnky
16 A.

Kopuctete ro anapator
BO 3a3eMjeH LuTeKep.

AnapatoTr He cMee
oa ce KOpuUctu co
npoaomkmuTeneH kaben.

He ro BageTe NpuKIiy4oKoT
Ha anapaTtoT o[ LTekep
Brieyejkn ro kaberor.

Bo cnyvaj Ha gedbekT Ha
kabenoT 3a HanojyBame,
Mopa [Ja ce rnonpasu
NI 3aMeHU NPOLAAXKHNOT
calqioH, CepBWUCHWUOT
LileHTap UIN HEKOj CTPYyYEeH

M OBJ1aCTeH cepBuC.

Mpen na ro yuctute
anapaTtoT, UCKIy4YeTe o
oA LUTeKep.

He BuTKajTe ro kabenort
OKOIy anaparor.

Kora anapaTtoT e BKIy4eH
BO CTpyja, He gonupajte
ro nMpUKIY4YOKOT Ha
anaparoT goJeka pauete
Bu ce BnaxkHu nnm mokpu.
[Mnoyata Ha anapartoTt
MOXe [ia CTaHe NpeMHOory
Xeuwka. KoHTakTOT
CO J>Kellka noBpluMHa
MOXe [Ja npegusBuka
N3ropeHnLm.

He ro kopucteTte
anapartoT BO unu 6nuay
OO EeKCNMO3UBHU UMK
3ananveu cpeguHu u
CyncTaHuuum.

Ako r yyBarTe
OpUTMHANHUTE
Matepujanwu oA
ambanaxara, Heka buaar
BOH godhat Ha geua.
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1 BaxHu ynatcTsa 3a 6e36egHocTa u
XXUBOTHaTa cpeauHa

-He otcTpaHyBajte ro
cagor 3a 6urop of
CBOETO MECTO 3a Bpeme
Ha NpeHecyBawe Ha Boaa
BO cagoT wunu goaeka
HEe ChnylwHeTe 3BY4YHO
npeaoynpeaysame.

- OTBOpUTE WITO crnyxaT
3a MNONHEeHe, 4YnUCTeHe
Ha OGuropoT, nnakHewe
N nNpoBepka uU ce noa
NPUTUCOK He cMee paa
ce oTBOpaaT pJoaeka
nernara ce KOpUcTu.

1.2 YcornaceHocT co
OupekTuBaTa 3a oTnagHa
eNneKTpUYHa N eneKTpoHcKa
onpema u opnare Ha
oTnagHWOT Npou3Bon

OBoj anapaTt He 1M coapXu onacHuTe
N 3abpaHeT MaTepujany HaBegeHu BO
.Perynatmeara 3a KOHTpona Ha oTnagHa
eneKkTpMyHa W ernekTpoHcKa onpema‘“
n3gageHa o MwuHucTepcTBoTO  3a
XWBOTHA cpeavHa u ypbaHusauuja Ha

Penybnuka Typuuja.

AnapatoT e BO cknag co
perynatvmeute 3a OTnagHa
enekTpu4yHa UM eneKkTpoHCKa
onpema (WEEE). OBoj anapat
e npou3seneH on
peLMKIMpaYKkm 1 MOBTOPHO yNoTpebnuam
BVMCOKOKBANMNTETHM Oenosu "
mMaTepujanu. 3artoa, He ro cprajte oBoj
npon3so 3aedHo CO Apyr otnag of
AOMaKMHCTBOTO Ha KpajoT oA HEeroBuoT
BeK Ha Tpaewe. OpHeceTe ro Ha
COOMpPHO MeCTO 3a enekTpuyHa U
enekTpoHcka onpema. MoxeTe ga ce
pacnpaluaTte Bo BawaTta onwTtuHa kage
nma Taksm cobupHu mecta. MoxeTe ga
noMorHeTe fa ce 3alUTUTU XMBOTHaTa
cpeguHa v NpUpogHNTE pecypcu co Toa
WTO Ke TrM oOofHeceTe [OTpaeHuTe
NPOV3BOAUN Ha peLuKnmpare.

hid

1.3 Uudpbopmaumm 3a
ambanaxara

Y
e

Ambanaxarta Ha OBOj MPOU3BOL,
€ HanpaBeHa of, peLuKnMpayku
mMaTtepuwjanu BO  CKkrag — Cco
OpXaBHWUTe 3akoHM. He ro
dpnajte oTtnagot of ambanaxara
3aeHO CO JOMALUHWMOT OThag Unv apyru
oTnagoun, Tyky Ha cobupHM MecTa 3a
ambanaxa ofgpeneHn oa rfokanHute
BMNacTm.

1.4 Kako aa 3awrteguTte
eHepruja

WcknyyeTe ro anapatoT 1 usBageTe ro
KabenoT of LUTeKep No cekoja ynotpeba.
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2 Bawara nerna co reHepaTop 3a napea

2.1 Nperneg
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2 Bawara nerna co reHepaTop 3a napea

KoHTponu u genosu

JIE[] ekpaH

Konye 3a ceH30poT 3a aBTOMaTcka napea
Konye 3a npucnocobyBare Ha H1BOA
Ukpaneuy 3a napea

Konye 3a uncTtere 6urop

MpekuHyBay BknyyeHo/cknyyeHo
Kanak Ha capgoT 3a 6urop

Cap 3a burop

9. Knun Ha kabenoT 3a napea
10.CTpaHnyeH wraHg

11.BoaeH pesepBoap LUTO ce OTCTpaHyBa
12.[Jynka 3a nonHewe BoAa

13.Pauka 3a ogBojyBar-€e Ha pe3epBoapoT
14.Konye 3a oTkny4vyBare Ha bpaBaTa 3a Hocehe
15.BbpaBa 3a Hocense

16.Mnova

17.0ynka 3a ocnobonyBare napea

18.JIE[] cBetno

NGO WN =

2.2 TexHNYKN nogaToum

U3Bop Ha eHepruja 220-240V~ 50-60Hz
MoTpowyBa4yka Ha eHepruja 2520-3000 W
Mputucok Ha nymnara (bar) 8 bar

KoHTuHyupaHa konvumHa Ha napea (go g/min) | 165 g/min

WHTeH3nBHa napea (go g) 600 g*

*MepeHo CO noBriekyBare ¥ ocnobogyBake Ha YKpanewuoT 3a
napea (4) Bo nHTepBany og 3 cekyHam 3a ynotpeba og 30 MuHyTH,

G_] Ha MakcyMarnHo HUBO Ha TOMMMHA M pexuM Ha Typbo napea.
PexxuMmoT Ha nernatwe ce npedpna Bo pexum Ha Typbo napea Ha
cekoja 12ta muHyTa. (Buam 3,11)

[0 3agpXyBame npaBoOTO Aa BPLUMME NPOMEHU BO TEXHUYKUTE KapaKTEPUCTUKM U
BO [U3ajHOT.
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2 Bawara nerna co reHepaTop 3a napea

JIE[ eKkpaH 1 Kon4yumwa

JNEQ ekpaH

CumbGonu

Onucu

f

—
A\
2 15

fa 7

MAX
SMART &

2 O O

)

fA

MocTaBku 3a TeMneparyparta

Mapea

& I'5

Pexxum Ha Typ6o napea

SMART &

Pexnm Ha cmapT-xurneHa

WMHavkaTop 3a ceH30pOoT 3a aBToMaTtcka
napea

WHaukaTop 3a aBTOMaTCKO
NCKIyYyBaHe

WHaukaTop 3a npaseH pesepsoap 3a
BoAa

Konuuwsa

Konue 3a npmcnoco6yBaH>e
Ha HMBOaA

CekojnaT kora Ke mMpuUTUCHETe Ha
KOM4eTo 3a npunarogyBawe Ha HMBOTO
(3), moxxeTe ga ce npedpnarte nomery
pexumuTe 3a noctaByBake Ha nernara
JlametHa xwurneHa, Temnepatypa 1,
Temnepartypa 2, Temnepatypa 3 n Makc”.
MpuTnckawe 1 gpxerwe Ha konyeto 3
CekyHOM Ke ro akTuBMpa PeXMMOT Ha
Typ60 napea
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2 Balwarta nerna co reHeparTop 3a napea

Kon4e 3a ceH30poT 3a
aBTOMaTCKa napea

=

- =

KopucteTe ro 3a akTuBupawe U
OHEBO3MOXyBaw€ Ha CEeH30poT 3a
aBToMaTCcKa napea.

3a aKkTuBMpame, NPUTUCHETE TO KOMYETO
3a CeH30poT 3a aBTomartcka napea (2).
MHOnkaTopoT 3a CeH30poT 3a napea ke
ce npukaxe Ha JIE[l ekpaHOT.

3a OHeBO3MOXyBahe, MNPUTUCHETE TO
KOM4eTo 3a CEeH30pOoT 3a aBTomarcka
napea (2). lugukaTopoT 3a CeH30poT 3a
napae ke vncyesHe of JIE[] ekpaHoT.

Konue 3a unctere 6urop

Calc™
BOX

Co oBa konye MoXeTe Ja ocTpaHyBaTe
ourop.

MpekunHyBay Bkny4deHo/
McknyyeHo

Co 0BOj npekuHyBay MOXeTe Ada ro
BKIy4YyBaTe/McKnyyyBaTe anaparor.

BpenHocTuTe LUTO Ce HaBedeHW Ha amapatoT Wnu BO MPUAPYXHUTE AOKYMEHTU ce nabopaTopucku
nogaToun BO ckfaf Co coofBeTHWTe cTaHaapau. OBue BpeAHOCTV Moxe Aa 6uaaT pasnuyHu BO

3aBUCHOCT O yn0Tpe6aTa 1 ycrnosuTe BO OKOnunHarta.

Merna co reHepaTop Ha napea /
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3 Pa6GoTtewe co anapaToT

3.1 HameHa

OBoj anapat e HameHeT camo 3a foMalluHa ynotpeba v nernaxe 1 He e norogeH
3a uHaycTpucka ynorpeba.

3.2 MNpBa ynotpeba

OrtcTtpaHerte ja 3awTtuTHaTa cdonuja Ha JIE[ ekpaHoT (1). MNpu npBryHaTa ynoTtpeba,
HanorHeTe ro pe3epBoapoT 3a Boga (11) u cosgaeajte napea 10-15 muHyTH 3a Aa
M OTCTpaHUTe cuUTe OCTaToLM Of NPOU3BOACTBOTO (BUAn. 3.4).

Moxe ga uma cnaba mupusba npu npBrMYHaTa ynotpeda Ha anaparor.
OBa ke ce BpaTy BO HOpmaria no HeKorky ynotpebu.

3,3 CoBeTu 3a nernawe
* AnaparoT Ke ce 3arpee HakpaTko; KOPUCTETE MM NOCTaBKUTE 3a HUCKA TemnepaTypa
npwn nernawe Ha CUHTETUYKN, CBUINMEHU U CITUYHUN TKAEHUHW.

e [lpeBpTeTe 'M TKAEHMHMTE LITO Ce 3ananueu oA nerna (cBuna wm cn.) oa
BHaTpellHaTa CTpaHa WM KOpUCTeTe ro anapatoT BO pexumor “Cmapt-
XurneHa”.

¢ Kora nernate TKaeHUHU Kako Ka,qmd)e, KOpuUcTteTe HN30K NPUTUCOK U nernajTe BO
€Ha HaCoKa.

e Kaj oboeHnTe CBUMNEHN TKAEHMHUW, NapeaTta MOXe fa npeausBuka gamku. He
KopucTeTe napea.

e TkaeHuHu og 100% ymcTa BorHa MOXe Aa ce nernaar co ynotpeba Ha napea.

e [lernaweTo BOMHeHa obrieka MOXe Oa npeamsBuka ropewe. lernajte o
BHaTpelluHaTa cTpaHa.

NMPEOYMNPEOYBAHKE: He ponupajte
MeTariHUTe OEN0BUN Kako NaTeHTU, UITNYKN UK
Konynka co nernarta. OBa ke ja owTeTun nnovaTta
Ha nernara.
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3 Pa6GoTter-e co anapaToT

3.4 NonHew€e Ha pe3epBOapoOT 3a BoAa

NMPEOYNPEOYBAHA:

e AKO cakaTte [Ja HanonHute Boda Aoaeka

pe3epBoapoT 3a BoOda € Cé YylWTe Ha

A reHepaTopoT Ha Napea, NpoBepeTe Aanu
anaparToT € UCKIy4YeH of cTpyja.

* He ctaBajte napdgem, oueT, coga, cpeacrtsa 3a

OTCTpaHyBawe Ourop, nomarana 3a nernawe

N Apyrn xemMukanum Bo pe3epBoapoT 3a BoAa.

e 3nakoT “©” 3a npaseH pesepBoap 3a BoAa ke ce OCBeTNM Kora
pe3epBoapoT ke buae npaseH. AnapaTtoT HeMa Aa co3gaBa napea kora
m YyKpanewLoT 3a Napea € MoBfieyYeH.
¢ AnapatoTt Tpeba ga Kopuctu Boga o4 vewwma. AKo Bogarta of yewma
BO BalumoT pervoH e ncknyymtenHo nornHa co éurop, Kopuctete Boga
o[, YellMa U3MeLlaHa Co BOAa 3a Nuekse.

~

- AN AN %
N3Bagete ro pesepBoapotr  HanomnHete ro pesepBoapor  Bpatete ro Hasapg,
3a Boga (11) aopxkejkm ro 3a  3a Boga (11) 4O NWHMWjaTa  pe3epBoapOoT 3a  BoAa
paykata 3a oaBojyBake  Makc. (11). TNposepete panmu
Ha pesepBoapoT (13) M pe3epBoapoT 3a Boda €
MoBreYyeTe ro. NMpPaBuWITHO NMOCTaBEH.
Mern reHepaTop Ha n
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3 Pa6GoTtewe co anapaToT

3.5 bpaBa 3a HoceHe 3aKnydyyBaHe/oTKNny4vYyBaHte

OBaa hyHKUMja e AM3ajHMpaHa 4a OBO3MOXMW NIeCHO NpeHecyBakbe Ha nernara co

CTPA@HNYHUNOT LWTaHA,.

3a pa ce ogmenu nernata  bpaBata ke ce oTknyuu u
0O CTpaHWMYHMOT LWTaHA, Ke MOXeTe [a ja noaurHete
NMPUTUCHETE Ha KOM4YeTO 3a nernara o4 CTPaHWYHWUOT
OTKNy4YyBate Ha OpaBata 3a  LUTaHA.

Hocetbe (14).

3.6 NocTtaBKM Ha Temnepartyparta

3a ga ce 3akny4yu nernara
Ha CTPaHU4YHMOT LITaHA,
npuTucHeTe Ha GpaBaTa 3a
Hocere (15).

MoxeTe 6e3benHO Oa nernate CeKakoB TWUM TKAaeHWHa LITO MOXe Aa
[i] N34pXKnN Nernake Co NoOMoLL Ha pexnmot “CmapTt-xurmeHa”. Moxe ga
nernaTte Ha Nnapea co NOMOLL Ha YKpaneLloT 3a napea (4) Bo oBaa dasa.

NMPEOYNPEOYBAHA:

napea.

e MoxeTe fa nernate cCoO napea BO CeKoja
nocTaBka Ha TemnepaTtypa, ocseH “~ [loBneyeTte
A ro ykpaneuoT 3a napea (4) 3a nernawe co

3a nernawe, crnenete ruM ynartcteata 3a
nernakwe Ha eTMKeTata Ha TKaeHuHara.
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3 Pa6GoTter-e co anapaToT

Tvn TKaeHuUHa MocTaBku lNMocTaBKkn Ha napeara
CuHTeTmka . Bes napea

Csunenu gobpa oo Mapea/Typ6o napea
Mamyk Mapea/Typbo napea
MoctenHunHu-cbapmepkn | Makc Mapea/Typbo napea

AnapaToT ce yknyyyBa Ha pexumoT “CmapTt-xurneHa”. Osa HMBO 06e36enyBa
6e3beqHa TemMnepaTypa 1 KonMuMHa Ha napea 3a cekoja TKaeHWHa LUTO e norogHa

3a nernamwe.

(

I

SMART &

MoBp3eTre ro kabenor 3a

HanojyBake CO  SWUOHWUOT

WITEKEp W MNPUTUCHETE TO

KonyeTo 3a BKMyyyBawe/

ucknydysawe (6).

— CBetnoTto  Ha  KOM4eTo
3a BKIyJyBan-e/
UcKnyyyBake Ke  ce
OCBETNM U Ke CrnyLIHeTe
3BYYEH curHan.

3.7 CyBo nernawe

JIE[ ekpaHoTt (1) ke Tpenka  MoxeTe Oa ja nocraBute
ponoeka arnapaToT He e TemnepaTtypaTa COOABETHa

noaroTBeH.

Ha TKaeHunHaTta co

—JIEQ ekpaHoT (1) ke nomow Ha KOMYeTo 3a
OoCTaHe BK/ly4eH Kora €  npwunarogyBake Ha HUBOTO

noaroTeeH

nke cnywHete (3) M ga 3anovHeTe CcoO

3BYY€E€H CuUrHarn. nernakwe.

e OcBeH ako He ro noBriedyeTe 4kpaneuoT 3a napea (4) UM He ro
NPUTUCHETE KOMYETO 3a CEH30POT 3a aBTOMAaTcka napea (2), anapaTor
m HeMa Aa npou3BenyBa napea.

* [loBnekyBawETO Ha YKpaneLoT 3a napea (4) Hema Aa co3faze napea
Kora NoCTaByBaH-€TO Ha TeMMepaTypaTa € BO PEXUM “*”.

won
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3 Pa6GoTtewe co anapaToT

3.8 lNernawe co napea

* [loBrneyerte ro 4ykpaneuoT 3a napea (4) 3a nernawe co napea. Ako
NPOAOCIKNTE Aa ro BeyeTe YkpaneyoT 3a napea (4) KOHTUHynpaHo 1
MUWHYyTa, anapaTtoT ke npecTaHe Ja co3aaBsa napea.

e PabortaTta Ha nymnarta Moxe Ja npegussuka OydaBa npu 4OBOA Ha
BOAa, TOa € HOpMarHo.

e 3a akTMBMpawe Ha (pyHKUMjaTa 3a aBTOMATCKO reHepupare napea,
MOXeTe Aa NPUTUCHETE Ha KOMYeTo 3a CeH30PpOT 3a aBToMaTcKa napea
(2).

e CeH30pOT 3a aBTOMAaTCKa NMapea MOXe Aa ce aKkTMBMpa caMo Kora
nernara ce ABMXKU XOPU3OHTalTHO.

MoxeTe Oa ro KOpUctuTe KOMYeTo 3a npunarodyBare Ha HuBoa (3) 3a ga
npunaroauTe NocTaBkMTe Ha TemnepatypaTa. (Buau 3,6).

[NocTaBete m

TemnepaTtypata u napeata
COOIBETHM Ha TKaeHWHaTa
KOPUCTEjKN O KOM4eTo 3a
npuvnarogyBake Ha HuUBOA
(3). (Bnam 3,6)

JIEQ ekpaHoT (1) ke Tpenka

[Jofeka anapartoT
MOArOTBEH.

He e

JIE[ ekpaHoT (1) ke ocTaHe
BKITy4€eH Kora e NoAroTBeH U
ke cnyLHeTe 3ByYeH curHan
LUTO 3Ha4u Aeka anaparoT e
noaroTBeEH 3a nernawe.
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3 Pa6GoTter-e co anapaToT

NMPEOYNPEOYBAHA:

e Bawumot n3bop Tpeba ga oarosapa Ha BUOOT
Ha TKaeHuHa WTo Tpeba Aa ce nerna.

* Tpenkayknte cumbonun 3a nocTaByBake

A Temnepartypa Ha JIE[] ekpaHoT (1) o3HavyBaat

AeKka nnoyata ce noarotByBa 3a [fa ja

AocTurHe nsbpaHarta temnepatypa. [loctojaHo

ocBeTneHuTe cumbonun 3a noctaBkute Ha JIE[]

ekpaHoT (1) o3HayvyBaaT Aeka nnoyaTa ja
AocturHana nsbpaHarta temneparypa.

Kora anapaToT e noaroTeeH 3a nernare, CTaBeTe ja nernata Xopu3oHTanHo Bp3
TKaeHunHaTa wWTo Tpeba ga ce nerna v NPUTUCHETE o YKpaneuoT 3a napea (4).
Cé popeka ro noenekyBare YkpanewLoT 3a napea, anapartoT ke 06e3beaun napea
npeky nnoyara (16).

NMPEOYNPEOYBAHA:

<.> * Hukorall He Haco4yyBajTe ja napearta KOH nyre
NITN XKUBOTHW.

* Hukorawu He gonupajte ja xewkarta nroya (16).

3.9 ®dyHKumja 3a aBTOMATCKa napea

CeH30poT 3a napea ro AeTeKkTMpa ABWXEHETO Ha nernata u obesbenyBa TouHa
KonnynHa Ha napea 6e3 ga ro KopucTuTe YKpaneLoT 3a napea (4) cnopes pexxmmMoT
LUTO CTe ro nsbparne.
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3 Pa6GoTtewe co anapaToT

MocTasete m
Temnepartypata v napeara
COOABETHM Ha TKaeHuHaTa
KOpUCTEjKM ro KOon4eTo 3a
npunarogyBake Ha HuBOaA
(3). (Bnam 3,6)

MpuTnCHEeTE ro KON4YeTo 3a
CEH30pOT 3a aBToMaTcka
napea (2) 3a pa ja
akTnBupare yHkuujata 3a
aBTOMaTcka napea.

— CeH3sopot Ke ce

akTuBuMpa 7
eKpaHoT  Ke

“ i
- .

Nnen
npuKkaxe

—Bo wucto Bpeme ke ce

[MputncHeTe ro kon4yeTo 3a

CEH30pOoT 3a aBToOMaTcka

napea (2) 3a pa ja

OHEBO3MOXMWTE yHKUMjaTa

3a aBTomarcka napea.

— CeH3sopot Ke ce
OHEBO3MOXM U ‘£ Ha
JIE[] ekpaHOT ke ucyesHe.

—JIEQ cBetnoto (18) ke
ncyesHe.

oceetnn JIE[] cBetnoto
(18) Hanpep Ha nernara.

JIELL cBeTnoto Hanpeg Ha nernata Ke ce OCBETNIM CaMO Kora €
akTuMBMpaHa byHKUMjaTa 3a aBToMaTCcKa napea.

(i

3.10 UHTeH3uBHa napea

[MoenekyBame 1 ocnobogyBake Ha YkpaneuoT 3a napea (4) egHaw ke cosgage
MHTEH3MBHa napea.

* MocTojaHO MOBREKyBarwe Ha YkpaneuoT 3a napea (4) Moxe Aa ro
m Hamanu UHTEH3MBHUOT epekT Ha napeara.

¢ EdekToT Ha MHTEH3MBHA nNapea MOXe Aa ce Hamanu no Kopuctehe
>

nocTojaHa napea Co MoBreKyBake 1 pXKeke Ha YKpaneLoT 3a napea
(4) unn kopucTerbe Ha byHKUMjaTa 3a aBToMaTcka napea.

NMPEOYNPEOYBAKE: Hwukorawu He
Haco4yBajTe ja napeaTta KOH J1yre NI XXUBOTHM.
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3 Pa6GoTtewe co anapaToT

3.11 Pexxum Typ60O

(5]

* KopucTeTe ja kapakTepuctukata Typbo napea kora cakate noBeke
napea v 3a 6p3n nepdopmMaHcK Ha nernakwe Ha nogebena obneka.

* [lo 12 muHyTM paboTa Ha HMBOTO TypOO Napea, anapaToT aBTOMAaTCKM
ja oHeBO3MOXYyBa (hyHKUMjaTa 3a Typbo napea.

e PyHkumjaTa TypbO Mapea mMoXe Aa ja KOPUCTUTE BO CEKOj PEXUM

MputucHeTe ro konyeTto 3a
npunarogyBake Ha HWBOTO

JIEQ ekpaHoTt (1) ke Tpenka 3a  pa

n3nesete of

fJofeka anapaTtoT He e  pexumor Typbo napea,

(3) n 3agpxete 3 cekyHaM.

— Cumbornor 3a  TYypbO
napea “%’ ke ce nojasu
Ha eKpaHoT.

MoArOTBEH.
—JNEO ekpaHoTr (1) ke
ocTaHe BK/y4eH kora e
NMoaroTBEH U ke CnyLIHeTe
3BYYEH CurHam  LWTo
3Hauu geka anapaToT e

MPUTUCHETE TO KOMYeTO 3a
npunarogyBarwe Ha HuBOa

(3).

— Cumbonor 3a  Typbo
napea ‘/.’ ke ucuesHe
O[1 EKPaAHOT.

NnoAroTBeH 3a nername.

3.12 BepTukanHa napea

MoxeTe ga ja kopucTute KapakTepucTukaTa 3a napea M gofdeka nernata e BO
BepTukanHa nonoxba (Buam 3.8). Co kopucTewe Ha (pyHKUMjaTa BepTUKarHa
napea, MOXeTe Ada v nernate 3aBecuTe WUnM 3akadeHaTa obneka. [pxeTte ro
anaparot 15-30 cm noganeky of obnekara u 3aBecuTe.

m MoxeTe fa ja KopucTuTe 1 KapakTepuctukarta Typbo napea (suam 3.11).

1.MpuTUCHETE ro KONYETO 3a BKNydyBake/ucknydysame (6) 1 3agpxeTte 3 cekyHau
Kora Ke 3aBpLUMTE CO NernakeTo.

— Ceetnata Ha JIE[] ekpaHoT (1) ke ncyesHar.
2./cknyyeTe ro anaparoT of CTpyja 1 ocTaBeTe ga ce onaaw.
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3 Pa6oterse co anapaToT

3.13 ABTOMaTCKO UCKINyYyBaH-€

o\/-

30sn

Auto-0ff

Mernata aBTOMartckn Ke ce

WCKINyYn aKko He ce OBWUXM

xopu3doHTanHo 30 cekyHau

UNnn ako He ce NPUTUCHE Koe

6uno konye.

— Wnpukartoport 3a
aBTOMAaTCKO WCKIydyBaHe
“(’ noctojaHo ke cBeTU Ha
JIE[ ekpaHoT (1).

Mernata aBTOMAaTCKM Ke ce

WCKIMY4Yn aKo He Ce OBWXU

BEPTMKANHO 8 MWHYTU WIn

ako He ce npuUTUCHE Koe

6uno konye.

-WHpukaTtoporT
3a aBTOMaTCKO
UCKNyvyBare “y
NnocTojaHoO Ke CBeTUM Ha
NEN ekpaHoT (1).

Mupukatopot 3a
aBTOMaTCKO UCKMyyyBame
O ke ce MCKIy4n OTKaKo ke
ja nomectute nernara unm

Ke nputucHeTe koe 6wuno

konde. JIE[, ekpaHoT (1) ke

Tpenka gogeka nernara He

€ NoAroTeeHa.

—JIEQ  ekpaHot (1) ke
OCTaHe BKIyYeH kora e
NOArOTBEH U Ke CryLUHeTe
3ByYEeH  CurHanm  WTo
3HauyM geka anapaTtoT e
NOArOTBEH 3a MNername.

(i

Moxe ga 6ugat notpebHn 60 cekyHan 3a TemnepartypaTta Ha nfnoyarta
(16) na ro 4OCTUIHE NPETXOAHOTO HUBO.

A\

NMPEAYNPEOYBAHWE: AnapatoTr aBTOMaTCKu
Ke ce UCKNYy4n OOKOSKY He ce NPUTUCHE Kon4ye
unn anapatotr He ce nomectn 10 MuHyTW.
[MpeknHyBa4oT 3a BKMy4YyBawe/UCKyYyBaHe
(6) ke 3anoyHe pa Tpenka. [MpuTucHeTe ro
KON4YeTo 3a BKIydyBah-e€/UCKNyvyBahe (6) 3a
NOBTOPHO Aa paboTuTe Co anaparorT.
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4 Yucrewe u oapxyBame

4.1 Yucrewe Ha Gurop

* Moxe fa 3anoyHeTe CO YncTere OGUrop Kora KOM4YeTo 3a YNCTeHEe
6urop (5) 5% Ke ce OCBETNN CO NPUTUCKaHE Ha KON4YeTo.

* MNpen Aa 3anoyHeTe CO YMCTeHe Ha BUropoT, NpoBepeTe Aanun cagoT
3a 6urop (8) e npaseH.

» Kora ke ce JOCTMrHe BpeMeTo 3a YMcTere Ha Buroport, kon4yeTo 3a
yncterwe burop (5) ke octaHe ocsBeTneHo 20 cekyHaM U ke ce CryLUHe
3BYYEH CMrHan BO MHTepBanu. AKO He ro 3ano4YHeTe YMCTereTo burop,
KOM4YeTo 3a YncTere burop (5) ke ce NCKMY4Yn U YNCTEHETO Ke 3anoYvHe

m aBTOMATCKWN CNEeAHMOT naT Kora Ke 3ano4HEeTEe COo MNernambe.

* AKO anapaToT € UCKIyYeH of CTpyja unu ce nojasu NPeKMH Ha cTpyja
3a BpeMe Ha 4YnCTeHeTo Ha burop, pabotaTa ke npogosmku CnegHMoT
naT Kora ypenoT ke ce BKIy4u.

¢ Cekojnat Kora Ke ro BKIy4uTe anaparoT, KOM4eTo 3a Yncterse ourop (5)
ke ceBeTHe 10 cekyHAM OOKOMKY pe3epBoapoT € AO0CTaneH 3a YNCTEHE.
AKO BO OBOj Nepuod NPUTUCHETE Ha KOMYeTo 3a unctewe ourop (5),
Ke 3anovyHe YnCTeHETO. AKO HE MPUTUCHETE, KOMYETO 3a YNCTEHE
ourop (5) ke ce Uckny4n 1 anapaTtoT Ke NPOAOMXKM CO BOOOMYAEHOTO
paboTtehse.

Ke crnywHeTe 3By4YeH curHan ako cafoT 3a 6urop (8) ce HanomHun co
BOZa 3a BpeMe Ha uncteweTo. [pBO ncnpasHeTe ro cagoT 3a 6urop (8)
1 noToa NpaBWUHO NOCTaBeTe ro.

NMPEOYNPEOYBAHE: 3a BpeMe Ha
@ HcTerero ourop, He NocerHyBajTe no aynkaTta

]

Y 3a ocnoboayBare napea (17) WTO ce Haora Ha
cagort 3a 6urop (8).
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4 Yucrewe u oapxyBame

, «Calc®y
Kora ke ce OCBETNM 3HAKOT “Box , MOXe [a 3arno4yHeTe CO YNCTEHETO burop.

Konueto . sa yucTere
Gurop “Box * (5) ke ocTaHe
ocsetneHo 20 cekyHAM U
ke npegynpeau cO 3ByYeH
curhan. OBa ro osHadyBa
BPEMETO 3a uncTtere burop.

3a pa ro ucnpasHuTe cagoT
3a 6urop (8), oTBopeTe ro
kanakoT (7) u ncnpasHeTe.
Motoa nposepete panu
cagotr 3a ©Ourop (8) e
COOABETHO MOCTaBEH.
— Mernata ke ounpe
nogroteeHa 3a rnernake
3a HEKOMNKY MUHYTU.

MpUTUCHETE O KOMYeTo 3a
uncTterse Gurop (5).
—Ke ce cnywHe 3ByYeH

CUrHan u ke 3arnoyHe
YnCTEHETO BUrop.
— 3aBpeme Ha paboTeneTo,
KOMYeTo . 3a  YUCTeHe
«Galc™y ,
6urop “Box "~ (5) ke Tperka.

- He nocerHyBajTte
no aynkaTa 3a
ocnoboayeate  napea

(17) popeka paboTereTo
npoaosKyBa.

J

OTkako Ke 3aBpLmn

uncTeweto  Ha  Gurop,

KOM4YeTo  3a  YUCTEHE
(Lalc™ ,

6urop “eox’ (5) ke ce

UCKMy4n U Ke ce CryllHe
JOMNr 3BYYeH CUrHam Kako
npefynpesyBatse.
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4 Yucrewe u oapxyBame

NMPEOYNPEOYBAHA:

«3a BpeMe Ha u4ucteweto burop (npen
npeaynpeayBakeTo CO 3BYYEH CUrHan) He
OTCTpaHyBajTe ro cagoTt 3a 6urop (8) on
HEeroBoToO MEeCTO.

* AKO ro oTcTpaHuTe cagoT 3a 6urop (8) oa
HEeroBOTO MeCTO 3a BPEeMe Ha YUCTEHETO
6urop, ke npecrtaHe paboTeweTo U ke nma
3BYYHO npegynpenysare. Bo 0BOj MOMeEHT
MOXe Aa UMa UcTekyBane Ha Boga. Kora cagot
3a 6urop (8) ke ce BpaTn Ha CBOETO MECTO,
YNCTEHETO Ha BUrop Ke MPOAOIIKN.

* AKO cagoT 3a burop (8) ce nssagm 3a Bpeme Ha
nernaweTo, Ke ce cnywHe npeaynpeayBame
CO JOIr 3BYYEH CUrHan 1 KOM4yeTo 3a YNCTEHE
burop (5) ke 3anoyHe ga Tpenka.

* He nckny4vyBajTe ro anapartoT Npeky Konynkwara
W1 of CTpyja npepn cBeTsioTo “ss” LenocHo aa
Ce UCKIy4M.
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4 Yucrewe u oapxyBame

4.2 Ynctewse

NMPEOYNPEOYBAHA:

* He notonyBajTe ro cTtpaHnyHmoT wTtaHg (10)
BO BoAa WV Opyrn TeyHocTu. Hukoraw He
cTaBajTe OLeT, CPeacTBO 3a 4Ynctewe burop,
coga, napdgpem unu gpyru nomarana 3a

nernawe BO anapartor.

eHe

Kopuctete OEH3UH,
abpasnBHM cpeacTBa 3a YMCTEHE UNKN TBPAMU
4YEeTKM Kora ro YNCTUTe anapartor.

* He mujTe ro anapaTtoT nog mnas Boda U He
noTonysajTe ro BO BoAa I Apyrn TEHHOCTW.

*He kopuctete abpas3mBHM cpeacTBa 3a
YMUCTEHE 3a YNCTEHE Ha nnoYvaTa (16).

pacTBopyBayu,

Wcknyyete ro anapatotr u
n3Bagete ro kabenotr of
LiTeKep npea Aa ro Yncture.

Moyekajte
cocema aa ce

anapartoTt

onaagu. Wcuenete ja
npeocrtaHaTata Boga of
pesepBoapoT 3a Boaa (11).

KopucTeTe BnaxHa Kpna 3a
YMCTEHE Ha HaBOPELLHNOT
gen op anapator. [loTtoa
nmoyekajte  LenocHo Aa
ce wncywn. WN3bpuwete m
Hacnarute u ocrtarouuTte
Ha nnodvata (16) co necHo
HaBnaxHeTa kpna.
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4 Yucrtemwe u oapxyBame

4.3 bpaBa 3a Hocel-€ U HaMOTyBaH-€e Ha Kabenort

Ogaa beHKLI,I/Ija e D,M3ajHI/1paHa Oa OBO3MOXW NeCHO npeHecyBak€ Ha nernara co
CTPaHU4YHMOT LWTaHA.

CraBete ja nermata Ha [loBnevete ro KnunoT Ha
cTpaHuyHmot wtaHg (10)  kabenot 3a napea (9) wu
W nputucHete ja OpaBata  nocTtaBeTe ro kabenor.

3a Hocewe (15) 3a pa ja

3akny4ute nernara.

G_] Moxe fa ro HocuTe anapaToT ApPXejkM ro 3a padkara.

4.4 Cknagupame

¢ AKO HemaTe Hamepa [fa ro KOpuUcTuTe reHepaTopoT Ha mapea MoAOSro Bpeme,
BHUMATENHO CKrnagupajte ro.

* VicknyyeTe ro anapaTtoT of CTpyja 1 NoYekajTe Aa ce onagu nNpes Aa ro cknagupare.

¢ /cnpasHeTe ro pesepsoapot 3a Boga (11).

» Bakny4erte ja 6paBara 3a padkara (10) Ha anapaToT (Buan 4.3).

e CknagupajTe ro anapaTtoT Ha flagHo M CyBO MECTO.

* YygajTe ro anapatoT noganeky og godart Ha geua.

4.5 TpaHcnopTupawe 1 ucrnopaka

* 3a Bpeme Ha TPaHCMOPTOT M MCrnopakaTa, HOCeTe ro anapaToT BO HerosaTta
opurmHanHa ambanaxa. Ambanaxata ro WTUTU anapatoT of uanyku
owTeTyBakAa.

* He craBajTe Tewkn paboTn Bp3 anapartoT unu Bp3 ambanaxara BO Koja e
cnakyBaH. Taka anapatoT MOXe Ja Ce OLUTETW.

* Ako anapartoT nagHe, MOXebu Hema aa pa60T|/| nnn ke uma TpajHVI owTeTyBama.
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5 PewaBamwe npo6nemm

Mpo6nem MoxxHa npuynHa PeweHne
OcHogarta He ce 3arpeBa (16) | Moxe aa uma npobnem co | [MpoBepete ro NpuKIy4YoKOT
Mako anapaTtoT € MPUKITYYEH | NOBP3yBaH-ETO. 1 kabernoT 3a HanojyBawe Ha
BO cTpyja. anapatot
MputucHete ro konyeto | KoHTakTupajTe ro
3a BKIy4yBah-€/ | OBMIACTEHNOT  CEpPBUC  aKO
nckny4dysame (6). anapaTtot He paboTu wunako

anapaToT € TMpUKIy4YeH BO
CTpyja u cTe ro npuTucHane
KOMYeTo 3a  BKIydyBawe/
ncknydysame (6).

AnapatoT He co3gaBsa napea. |KonuunHata Ha Boga Bo | HanonHete BOOa BO
pe3epBoapoT 3a Boga (11) | pesepBoapoT 3a Boga [0
MOXe [a e HeOoBosHa. nuHujata MAKC (Bugm 3.4).
MpoBepeTe panv | Anapatot He cosgaBa
pesepBoapoT 3a Boga (11) | napea ako Temnepatyparta e
€ MHCTanupaH BO HEroBOTO | MOCTaBeHa Ha nosuuuja “o.
KyKunLTe. Mpunarogete ja nocraBkata
Ha TemnepaTtypa Kako “Pexum
Ha CMapT-XUrMeHa, °, *** Unu
MAKC” (Bnagmu 3.6).

Bopa kane Ha TkaeHuHaTa. Moxe pa wu3nese Boga | AnapaToT e MNOAroTBeH 3a
Kora ke ro npuTUCHETE |Nername, npunarogeHara
YykpaneuoT 3a napea (4)|Temnepatypa € npuKaxaHa
npeq anapatoT pda ja|Ha JIE[ ekpaHot (1).
OOCTUrHE rnocrtaBeHaTa
Temneparypa.

Hacnarn n octatoumn naraar | TakBuTe Hacnaru Moxe fa | HanonHete ro pesepBoapor
on ocHoBaTta (16) 3a Bpewme | ce nojaBaT ako BogaTa LUTO |3a BoAa Ha anapaToT Cco

Ha nernakweTo. ja KOPUCTUTE BO anapaToT | Mellake Ha Boda o YellmMa U
€ npenorHa co 6|/|r0p. BOAa 3a nNuewe 3a cneaHuTe
nernaxa.

Mma gamkun Ha ocHoBata (16). | Ce nerna BnaxHa obneka | M3bpuwete rmm  Hacnarute
/ ce nojaBune paMkn oA M ocTatouutTe CO  JIECHO
Ouvrop Ha ocHoBata (16). |HaBnmaxHeTa Kpna OTKako
anapatoT e  COOQBETHO
onageH.

Konyeto 3a  BknydyBawe/ | AnapatoTt MOXe ce | MpuTtncHeTe ro kon4yeto 3a
ucknyyysare (6) Ha anapaToT | npedpnun BO pPexuM Ha | BKyyyBawe/ncknyyysame (7)
Tpenka. aBTOMAaTCKO MCKnyyyBawe. | (Buam 3.12)
KogquosaqMCTel-be Ha burop |Bpeme e 3a uucTtewe|WM3Begnm ja onepauujata Ha
Gae* (5) Tpenika. 6urop. yuctere 6urop (Buam 4.1).

MkoHuTe Ha JNIE[ ekpaHoT (1) | BawTtutHata donuvja Ha| OTcTpaHeTe ja 3awTuTHaTa
He ce YncTu. JIEQ expaHot (1) moxe ce | bonuja Ha JIEL ekpaHoT (1).
yliTe a € Ha eKpaHoT.
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EN-Additional Information for User Manual:
[ TR-Kullanim Kilavuzu igin Ek Bilgiler:
O 7uea o " ur Bedi

ES-Informacién Adicional para el Manual del Usuario:

FR-Informations supplémentaires pour le manuel de I'utilisateur :

IT-Informazioni addizionali per il Manuale Utente:

PL-Dodatkowe informacje dotyczace instrukcii obstugi:

RO-Informatii suplimentare pentru manualul de uf
A 3a 3a

CZ-Dal3i informace pro Uzivatelskou pfirucku:

BA-Dodatne informacije za korisnicki priruénik:
NO-Tilleggsinformasjon for brukerhandbok:

Technical information on the operating Low Power Modes pursuant to EU Regulation 2023/826
AB Yénetmeligi 2023/826 uyarinca Diisiik Gilg Modlarinin galigtinimasina iliskin teknik bilgiler
i zu den Betri i mit geringer Leistung gemé® EU-Verordnung 2023/826

Informacién técnica sobre el funcionamiento de los Modos de Baja Potencia conforme al Reglamento 2023/826 de la UE

Informations techniques sur les modes de a faible ion d'énergie gl péen 2023/826.
i tecniche sul delle Modalita a Basso Potere in conformita al Regolamento UE 2023/826

Informacie techniczne dotyczace dziatania trybéw niskiego poboru mocy zgodnie z rozporzadzeniem UE 2023/826

Informatji tehnice privind modaurile de functionare cu consum redus de energie in conformitate cu Regulamentul UE 2023/826

Texnmecxa MHGOPMaLUR 38 pAGOTEWMTE PEXMMM HA HICKA MOLIHOCT CbrAcHo Pernamen 2023/826 Ha EC
ech informace o provoznich rezimech nizké spotieby podle nafizeni EU 2023/826

Tekmske oplysninger om brug af laveffekt-tilstand ifolge EU-forordning 2023/826

Tehnicke informacije o radu u rezimima niske potrosne energije u skladu s Uredbom EU 2023/826

B pexum Ha roTosHOCT
Pohotovostni rezim
Standby

Pripravnost

Standby

| Teknisk i jon om drift av i henhold til 2023/826

Mode POWER CONSUMPTION(WATT) PERIOD(MINUTES)*

Mod GUG TUKETIMI (WATT) SURE(DAKIKA)*

Modus 'STROMVERBRAUCH (WATT) ZEITRAUM (MINUTEN)*

Modo CONSUMO DE ENERGIA (VATIOS) PERIODO (MINUTOS)*
lode CONSOMMATION DENERGIE(WATT) PERIODE(MINUTES)*

Modalita 'CONSUMO ENERGIA (WATT) PERIODO (MINUTI)*

Tryb POBOR MOCY (WATY) OKRES (MINUTY)*

Mod CONSUM DE ENERGIE (WATT) PERIOADA(MINUTE)*

Pexum KOHCYMALIAS HA EHEPI A (BAT) NEPVIOM (MAHYTI)*

Rezim SPOTREBA (WATT) DOBA (MINUTY)*

Tilstand STROMFORBRUG watt TIDSRUM (MINUTTER)*

Rezim POTROSNJA ENERGIJE (W) PERIOD (U MINUTAMA)*

Modus STROMFORBRUK (WATT) PERIODE(MINUTTER)*

Off

Kapan

Apagado

Désactive

off

Wyizony 0.5 8

Oprit

Vskniovero

Vypnuto

Siuk

Iskljuceno

Av

Standby

Bekleme Modu

Standby

En espera

Attente

Standby

Gotowose - -

Standby

Standby Mode with information or status display

Bilgi veya durum gériintilemeli Bekleme Modu

Standby-Modus mit Informations- oder Statusanzeige

Modo de Espera con informacion o visualizacion de estado

Mode veille avec affichage d‘informations ou d'état

Modalita Standby con informazioni o display di stato

Tryb gotowosci z wyswietlaniem informaciilub stanu

Mod standby cu afisare de informatii sau stare

Pexum Ha FOTOBHOCT C AUCTNGIA 32 MH(DOPMALIMA UNU CHCTORHIE

Ponotovostni rezim s informacnim nebc stavowym displej
med i elle

Rezim pnpravnosu s prikazom mtormam]a iiistatusa
Standby-modus med informasjon eller statusvisning

Networked Standby
Aga Bagh Bekleme Modu
Netzwerk-Standby

Espera en Red

Veill en réseau

Standby in rete

Tryb gotowosci sieciowej
Standby in retea

MpeoB pexium Ha roTosHoCT
Sitovy pohotovostni rezim
Netveerksbaseret standby
Mrezna pripravnost
Netwverkstikoblet standby

*:Perioada dupa care echipamentul ajunge automat in modul de asteptare,

“:Doba, po které zafizeni prejde automaticky do pohotovostniho rezimu, vypnutého
*:Det tidsrum, hvorefter udstyret automatisk nar standby-tilstand, slukket tilstand eller netveerksbaseret standby i minutter og oprundet til naermeste minut.
' Period nakon kojeg uredaj automatskiprelaz!u reZim pripravnost, rezm i mrezni re2m pripraviost, raZen u minutama i zaokruzen na najbizi minut
“Periode eter hilket utstyret automatisk gar i standby-modus, av-modus eller

i minutter, avrundet til naermeste hele minutt

“:The period after which the equipment reaches automatically standby mode, off mode or networked standby in minutes and rounded to the nearest minute.
*:Cihazin otomatik olarak bekleme moduna, kapali moda veya sebeke bekleme moduna gegmesiigin gegen siire dakika cinsinden olup en yakin dakikaya yuvariantr

*: Der Zeitraum, nach dem das Gerét automatisch in den Standby-Modus, den Aus-Modus oder den Netzwerk-Standby wechselt, in Minuten und auf die nachste Minute gerundet.

“.El periodo después del cual el equipo pasa automaticamente al modo de espera, al modo apagado o al modo de espera en red, en minutos y redondeado al minuto més cercano
“:Période au bout de laquelle équipement passe en mode veille automatique, en mode arrét ou en veille en réseau, en minutes et arrondie & la minute la plus proche.

1l periodo dopo il quale fapparecchiatura raggiunge la modaiia di standby automatico, la modaiita di spegnimento o lo standby in rete, espresso in minuti e arrotondato al minuto pid vicino.
*: Okres, po ktérym urzadzenie automatycznie przejdzie w tryb gotowosci, tryb wylaczenia lub tryb gotowosci sieciowej, liczony w minutach i zaokraglony do najblizszej minuty.

modul oprit sau in modul de asteptare in retea, exprimata in minute si rotunjita la cel mai apropiat minut.
 MepuoLT, Crien KOATO 0GOPYABAHETO AOCTHra GBTOMATUYHO PEXUM HA FOTOBHOCT, PEXIM Ha U3KITIOHBAHE MM MPEXOB PEXWM HA FOTOBHOCT B MAHYTH 1 SaKDBINIEHO A0 Ha-GN3KaTa MUHYTa.
rezimu nebo sitového pohotovostniho rezimu v minutéch a zaokrouhlena na nejbiizsi minutu.
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 Tehniline teave madala vimsusega to6tavate reziimide kohta vastavalt ELi maarusele 2023/826

Tekniset tiedot pientehotilojen kiytést ryksen 2023/826 mukaan

Tehnicke informacije o rukovanju naginom voznje s brzim ubrzavanjem u skladu s EU Uredbom 2023/826

Techniné informacija apie mazos galios veiksenos veikima pagal ES reglamenta 2023/826

tehniska informacija par mazjaudas rezimiem saskana ar ES regulu 2023/826

Technische informatie over de conform EL ing 2023/826

Informagéo técnica sobre os modos de funcionamento de baixo consumo de acordo com o Regulamento 2023/826 da UE.
Technické informécie o prevédzkovych rezimoch nizkej spotreby podfa nariadenia EU 2023/826

Tehniéne informacije o nacinih dalovan‘a nizke porabe v skladu z Uredho EU 2023/826

Teknisk i om ing 2023/826
Texuuueckas uHchopmaums o pasounx pe)knulax  Hu3KM EC 2023/826
Tehniéke informacije o radu u rezimima niske potrosnje energije u skiadu s Umdbom U 20731826
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Rezim ENERGIATARBIMINE (VATT) "

Tia VIRRANKULUTUS (WATTIA) PERIGODIMINUTIT)"
" AIKAVALI (MINUUTTIAY

Natin rada POTROSNJA ENERGLE (vat) RAZDOLJE (MINUTEY

Veiksena VARTOJAMOUI GALIA (VATAIS) LAKOTARPIS (MINUTES)

Rezims ENERGIJAS PATERINS (VATI) PERIODS (MNOTES)"

Modus ENERGIEVERBRUIK (WATT) PERIODE :M\NUTEN)‘

Modo CONSUMO DE ENERGIA (WATT) PERIODOMINUTOS)

Rezim SPOTREBA ENERGIE (WATT) DoBA MNOTY

Nagin PORABA ENERGIE (VAT) OBDOBIE (MINUTY:

Lige STROMFORBRUKNING (WATT) PERIOD GANUTERY:

Pexim SHEPTOMOTPEBIIEHVE (BATT) REPVIOR (ALY ol

Rezim POTROSNJA ELEKTRICNE ENERGIE (Vat) PERION (UMINUTIAY

Pexnm CrIOXKMBAHA MOTYXHICTb, BATT TEPIOR HACY, XEUTMH®

Vaijaspool

Pois

Iskljugeno

ijungties veksena

zslegts

uit

Desiigar 0.5 8

Vypnute

Izkiop

Av

Buikn

Iskljucen

B,

Ooterezim

Valmiustia

Pripravnost

Gaidstaves rezims
Stand-by:

Em Espera - -
Pohotovostny rezim
Stanje pripravijenosti
Violage

Pexum oxuganis
Pripravnost

Pexum ovikysanHs

Ootereziim koos teabe- vdi olekukuvariga

Valmiustila tiedoilla tai tilanaytolla

Natin rada pripravnosti s prikazom informacija il statusa

Budgjimo veiksena rodant informaciia arba bosena

Gaidstaves rezims ar informacilas vai statusa displeju

Stand-bymodus met informatie of statusweergave

Modo Em Espera com informagao ou exibigéo do estado - -
rezim s alebo stavovym displejom

Nagin pripravijenosti s prikazom informaci ali stanja

Vilolige med informations- eller statusskarm

PeiIM OXAL2HAR C OTOBPEXEHUEM UH(OPMALIAN WK COCTORHS

Rezim pripravnosti s prikazom informacija i statusa

Pexim ouikysaHHs 3 sigobpaxeHHsM iHchopmauii abo ctaHy

Vorgustatud ooterezim
Valmiustiassa litettyné verkkoon

Nagin rada pripravnosti putem mrezne aktivacije
 Tinkliné budéjimo veiksena

Tiklota gaidstave

Netwerk stand-by

Modo em espera em rede - -
Sietovy pohotovostny rezim

Omrezno stanje pripravijenosti
Natverksanslutet vilolage

CeTesoii pexwm oxnaaHs

Mrezna pripravnost

Pexium 0uikyBaHHs 3 nQKNIOYEHHAM A0 Mepexi

Ajavahemik, mill jérel seade jouab automaatselt ooterezimi, vajalitatud reimi voi vérgu ootereziimi, minutites ja imardatuna lahima minutii
*:Akavaii jonka jalkeen laite saavuttaa automaattisest valmiustilan, pois-tian tai litetyn verkon ja ahimpaan minuutin

*: Razdoblje nakon kojeg oprema automatski prelazi u nain rada pripravnosti, natin rada iskljuceno ili nacin rada pripravnosti putem mrezne aktivacie u minutama i zaokruzeno na najblizu minutu
* Laikotarpis minutémis, po kurio jranga perjungiama j automating budjimo veiksena, isjungties veiksena arba tinkling budéjimo veiksena, suapvalintas iki artimiausios minutés

“:Periods, péc kura iekarta automatiski pariet gaidstaves reZima, izslégta reZima vai tiklotas gaidstaves rezima, mindités un noapalots iz tuvakajai minatei
*: De periode waama de apparatuur automatisch overschakelt naar stand-by, de uit-modus of netwerk stand-by in minuten en afgerond naar de dichtstbijzinde minuut.

0 periodo ap6s o qual o equipamento alcanga automaticamente em minutos o modo em espera, 0 modo desligado ou 0 modo em espera em rede e arredondado para o minto mais PrXmo.
*:Doba, po ktorej zariadenie prejde automaticky do pohotovostného rezimu, vypnutého rezimu alebo sietového rezimu v minitach a & na najbiizsiu minitu

*: Cas, po katerem oprema samodejno preide v stanje pripravjenosti, izklopljeno stanje ali omrezno stanje pripravijenosti, v minutah in zaokrozen na najblizio minuto.

*:Den period efter vilken utrustningen nar automatiskt viloléige, franldge eller natverksanslutet viloldge i minuter och avrundat il nérmaste minut.

“: Mepyog, Mo UCTEUeHMN KOTOPOrO 0BOPYAOBaHME ABTOMATUMECKY NEPEXOAUT B PEXUM OKMAGHUS, BIKITIOUEHIS! UMY CETEBOI PEXIM OXUAAHNS, B MUHYTAX, OKDYFIEHHBIA A0 GIKANLIER MUAHYTHI
*: Period nakon kojeg uredaj automatski prelazi u rezim pripravnosti, rezim iskljugenosti i rezim mrezne pripravnosti, izrazen u minutima i zaokruzen na najbiizi minut.

* Mepiop 4acy, Micn AKOT0 OGNAAHAHHA ABTOMATHIHO NEPEMMKACTCA B PEXHM OMIKYBAHHS, DEXUM BUMKHEHHS 260 DEX/M OHIKyBaHHS 3 NAKTIOHEHHAM O MEDEXI B XEWNAHAX, OKpYTeHHii 40
HaNGNKHOT XBANNHM.
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